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استقبال جهانی از سیلی ایرانی 
استقبال باشکوه پاکستانی‌ها از رئیسی نمونه‌ای از افزایش محبوبیت 

ایران پس از عملیات »وعده صادق« است

گره واردات واگن‌های 
مترو باز می‌شود

پس از انتقاد رئیس شورا  از وزارت کشور،  مذاکره برای 
نهایی‌شدن قرارداد واگن‌های چینی به نتیجه رسید

معاون شهردار تهران خبر داد:

 صورت‌حساب سنگین 
روی دست صهیونیست‌ها

نسل‌کشی وحشیانه در غزه، هزینه‌ سنگینی برای صهیونیست‌ها داشته است

صفحه3

گزارشی از روز دوم سفر رئیسی به پاکستان

با اسکن این کیو آر کد ببینید سوغات چینی چه زمانی به تهران می‌رسد 
تا گره حمل و نقل عمومی پایتخت را باز کند.

صفحه14

 استقبال جالب و فراموش‌نشدنی جهان از سیلی ایرانی 
را با اسکن این کیو آر کد ببینید.

صفحه2

انتشار سروده‌ای از  رهبر معظم انقلاب  
در آستانه عملیات تنبیهی »وعده صادق« علیه رژیم صهیونیستی، رهبر معظم انقلاب در یکی 
از جلسات مرتبط، یک بیت شعر از غزلی که چند سال پیش با تلمیح به آیات قرآن مجید درباره 
رویارویی حضرت موسی)ع( با فرعون و ساحرانِ فرعونی سروده بودند برای این عملیات خواندند: 

دلا! ز معرکه محنت و با مگریز!
چو گردباد، به هم پیچ و چون صبا مگریز!

تو راست معجزه در کف، ز ساحران مهراس!
عصا بیفکن و از بیم اژدها مگریز!

تو موج غیرت و عزمی! ز بحر بیم مدار!
حذر ز غرّش توفان مکن! ز جا مگریز!

ز سست‌عهدی ایام دل‌شکسته مشو!
نشانه باش چو پرچم! ز بادها مگریز!

چو صخره باش و مکن تکیه جز به دامن کوه!
به حق سپار دل خویش و از دعا مگریز!

تو از تبار دلیران خیبر و بدری
چو ذوالفقار و چو حیدر بزن صلا! مگریز!

به نوشخند منافق ز ره کناره مگیر!
به زهرخند معاند به انزوا مگریز!

چو ره به قبله امن است، پایمردی کن!
خطا مکن! ز توهم به ناکجا مگریز!

چو تیر راه هدف گیر و بر هدف بنشین!
ز کج‌روی به حذر باش و از خدا مگریز!

امین خلق و امانت‌گزار یزدان باش!
به صدق کوش و خطر کن! ز مدعا مگریز!

صهیونیست از آغاز جنگ 
کشته شده‌اند.

1139نفر  
صهیونیست از آغاز جنگ 

زخمی شده‌اند.

8730نفر  

شیوه‌های عجیب کلاهبرداری و قیمت‌سازی در بازار مسکن را با اسکن این کیو آر کد ببینید.
یادداشت

سعید لطفی؛ دبیر اتحادیه مشاوران املاک تهران

 از خبرها چنین برمی‌آید که به‌زودی قرار است هویت 
ارکان آگهی‌های ملکی احراز شود و سکوهای اینترنتی 
فقط مجاز به انتشار آگهی‌های با اصالت باشند؛ یعنی 
فقط آگهی‌هایی منتشر شوند که پاسخ استعلام آنها 
از سامانه ملی املاک و اسکان مثبت باشد. طبیعتاً در این آگهی‌ها هویت مالک، 
ملک و آگهی‌دهنده احراز شده و می‌توان اطمینان داشت که ملک، واقعی است و 
آگهی‌دهنده به ‌قصد قیمت‌سازی‌، اخلال در بازار یا هر مقصود دیگری اقدام به درج 

آگهی نکرده است.
اگر بگوییم چنین کاری که منجر به اصالت‌بخشی به آگهی‌های حوزه مسکن می‌شود 
کار مهمی نیست و اثری در فضای بازار ندارد، بی‌انصافی است، اما با این کار هر اندازه 
هم که خوب و کارشناسی باشد، نمی‌توان انتظار معجزه داشت. حتماً متولیان این 
سیاست هم می‌دانند که درد بازار مسکن و اجاره، فقط آگهی‌های توخالی، تکراری یا 
دروغ نیست و در این ‌سوی ماجرا، بازار با کسری تولید مسکن، حرفه‌ای نبودن بازار 

اجاره و بدتر از همه، پایین آمدن قدرت خرید مردم مواجه است.
آگهی‌های بااصالت مانع از سردرگمی مردم خواهند شد و نمای بازار و برآوردهای 
قیمتی آن را به واقعیت نزدیک‌تر می‌کنند، اما از این کار نمی‌توان بیش از شفاف‌سازی 
ویترین بازار انتظاری داشت. واقعیت این است که هر اندازه کار خوبی باشد، نمی‌تواند 

راه را برای خانه‌دار شدن کسی که قدرت خریدش را از دست داده، کوتاه کند.
دولت در طرح نهضت ملی مسکن به ‌دنبال خانه‌دار کردن اقشاری است که در مقابل 
تورم افسارگسیخته سال‌های اخیر در بازار مسکن خلع سلاح شده‌اند و رؤیای خانه‌دار 
شدن آنها در بازار آزاد، محقق شدنی نیست. امیدواریم گره‌های این نهضت، باز شود 

و بخشی از نیازمندان مسکن کشور، خانه‌دار شوند.
در این میان، دولت و مجلس در تلاش هستند با استفاده از ابزارهای قانونی، 
سفته‌بازی، احتکار و قیمت‌سازی را در بازار مسکن حذف کنند یا به حداقل برسانند.

در آن‌سوی ماجرا، سال‌هاست که راه‌اندازی اجاره‌داری حرفه‌ای، حداقل روی کاغذ، 
یکی از برنامه‌های متولیان حوزه مسکن برای ساماندهی بازار و کمک به مستأجران 
است و هر سال، تدابیری برای حمایت مالی از مستأجران نیازمند از طریق پرداخت 

وام کمک ‌ودیعه مسکن اندیشیده می‌شود.
همه این اقدامات تلاش‌هایی هستند که برای جبران کاستی‌های حوزه مسکن انجام 
می‌شوند و صرفاً پرداختن به آنها نشان می‌دهد که سیاستگذاران هم از دردهای 

واقعی بازار مسکن اطلاع دارند.
آگهی‌های اینترنتی مسکن هم یکی از اجزای این بازار هستند و برنامه‌هایی که برای 
اصالت‌سنجی آنها اجرا می‌شود، ناشی از نیازهایی هستند که در این حوزه احساس 
شده و هرگز نمی‌توانند خلأهای ناشی از کمبود تولید، نبود اجاره‌داری حرفه‌ای یا 
پایین بودن قدرت خرید مردم را جبران کنند، اما در جای خودش یک اقدام درست 

و ضروری برای شفاف‌سازی بازار است.
صنف مشاوران املاک سال‌هاست که به شیوه درج آگهی‌های مسکن و عملکرد 
سکوهای اینترنتی انتقاد داشته و از اقداماتی که اوضاع این حوزه را بهتر کند، حمایت 
خواهد کرد. در جریان طرحی که اکنون برای اصالت‌سنجی آگهی‌ها در دستور کار 
قرار گرفته، هیچ‌گونه مشورت یا نظرخواهی با این صنف نشده، اما ما امیدواریم که 
نتایج آن به نفع مردم باشد؛ به‌خصوص در آستانه فصل نقل‌وانتقال مسکن، گرهی 
از کار مستأجران و جویندگان بازار اجاره باز کند.شیوه فعلی درج آگهی‌های ملکی، 
در وضعیت بازار بی‌تأثیر نیست و ما بارها دیده‌ایم که عده‌ای حتی اشخاص حقوقی 
نظیر بانک‌ها، چگونه با درج انبوهی از آگهی‌های بدون اصالت، به‌دنبال فضاسازی و 
قیمت‌سازی بوده‌اند. اینکه احراز هویت و استعلام آگهی‌ها، دست منتشرکنندگان 
آگهی دروغ را کوتاه کند، بسیار عالی است و امیدواریم در کنار سایر اقدامات مثبت 

برای تولید و عرضه مسکن، به بهبود شرایط ناگوار بازار کمک کند.

پنجره‌ای رو به شفافیت

ضرب‌الاجل به ضرب‌الاجل به 22پلتفرم آگهی مسکن برای جلوگیری از  قیمت‌سازیپلتفرم آگهی مسکن برای جلوگیری از  قیمت‌سازی
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 اصل ماجرای الزام »تأیید اصالت« 
در آگهی‌های آنلاین چیست؟

تقریباً 7 ماه از تغییر مقررات 
انتشار آگهی املاک در سکوهای 
اینترنتی و توافق اولیه وزارت 
مسکن و پلتفرم‌ها می‌گذرد و 
وزارت مسکن می‌گوید سکوهای 
آنلاین میزبان آگهی‌های مسکن، 
فقط یک هفته برای اجرای مقررات 
جدید فرصت دارند و در غیر این 
صورت بخش اماک آنها با مجوز 
کمیته ذیل شورای امنیت ملی 

مسدود خواهد شد.

یکی از سکوها امکان استعلام بعد از 
انتشار آگهی را برای مردم فراهم کرده که 
اگر خواستند بتوانند استعلام بگیرند. اما 
وزارت مسکن می‌گوید این شیوه با آنچه 
گهی دروغ،  قانون برای ممانعت از نشر آ
تکراری و بدون اصالت داشته مغایر است.

طبق مصوبه شورای عالی مسکن، 
گهی مسکونی در  برای انتشار آ
سکوهای اینترنتی باید احراز 
هویت مالک و کد پستی ملک 
)ثبت شده در سامانه ملی املاک 

و اسکان( انجام شود.

چرا اصالت‌سنجی آگهی لازم است؟
در شرایط فعلی، افراد می‌توانند بازار را 
با انتشار آگهی‌های غیرواقعی، رفتار بازار 
و برآوردهای قیمتی آن تحت تأثیر قرار 
دهند به‌گونه‌ای که حتی برآوردهای یک 
فروشنده واقعی نیز تحت تأثیر آگهی‌های 
دروغ آنها تغییر کند. اصالت بخشی به 
آگهی‌ها تا حد زیادی از قیمت‌سازی و 
متشنج کردن بازار جلوگیری می‌کند و 
اثر القایی و تورم انتظاری حاصل از آن را 

از بین می‌برد.

 پلیس:
شهروندان در مورد خرید از 

سایت‌های خرید و فروش دقت 
کافی داشته باشند و در صورت 

برخورد با هرگونه مورد مشکوک 
آن را از طریق وب سایت پلیس 

 فتا به نشانی اینترنتی
 www.cyberpolice.ir 

یا با شماره تلفن
۰۹۶۳۸۰ در میان‌بگذارند.

!
 ۲۵ هزار 

مورد کلاهبرداری 
سال 1401، مدیرکل راه و شهرسازی 

استان تهران با اشاره به ارتکاب ‌۲۵هزار 
مورد کلاهبرداری در حوزه پیش‌فروش 
ساختمان طی نامه‌ای به مدیران 
عامل شرکت‌های دیوار و شیپور در 

خصوص انتشار آگهی پیش فروش 
ساختمان بدون اخذ مجوز 

هشدار داد.

چطور باید از کلاهبردار‌ها 
شکایت کرد؟

کلاهبرداری اینترنتی هم مانند سایر جرائم 
است و باید توسط مراجع قضایی بررسی 
شود. در صورتی‌ که افراد مورد سوءاستفاده 
و کلاهبرداری اینترنتی قرار بگیرند، باید 
شکواییه خود را در سامانه ثنا ثبت کنند و 
در ادامه، با مراجعه به یکی از دفاتر خدمات 
الکترونیک قضایی، برای طرح شکایت خود 
اقدام کنند. در این مرحله، افراد باید اسناد 
و مدارک لازم مانند فیش پرداختی، مدارک 
برداشت از حساب و در صورت وجود، لینک 

درگاه جعلی یا وبگاه جعلی را ارائه کنند.
 ابتدا باید در سامانه ثنا به آدرس

 sana.adliran.ir ثبت‌نام کنید.
 سپس با توجه به نوع شکایت خود، 
نوبت اینترنتی دریافت کنید. برای این کار 

باید به nobat.kdke.ir مراجعه کنید.
  پس از بررسی فهرست دفاتر قضایی 
در وب‌سایت، با انتخاب نزدیک‌ترین دفتر 
به محل سکونت، نوبت شما مشخص 

می‌شود.
  پس از اینکه نوبت شما ثبت شد، در 
زمان مشخص‌شده به دفتر خدمات قضایی 

مراجعه و شکایت خود را ثبت کنید.
  آخرین مرحله نیز، ارجاع پرونده به 
مرجع مربوطه است که با توجه به کیفری 
یا حقوقی بودن آن، مشخص خواهد شد. 
تمامی مراحل، ابلاغیه‌ها و نتیجه شکایت 
در سامانه ثنا قابل مشاهده و پیگیری است. 
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خبرسازان

تیتر خبر

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  جمعی از کارگران سراسرکشور در دومین ماه از سال 
»جهش تولید با مشارکت مردم« و به مناسبت هفته کار و 
کارگر امروز )چهارشنبه( در حسینیه امام خمینی)ره( با 

رهبر معظم انقلاب دیدار می‌کنند.
  غلامحسین محسنی ‌اژه‌ای، رئیس قوه قضاییه با صدور 
احکامی، حمزه خلیلی و امیر قطبی را به‌عنوان نمایندگان 
این قوه در شورای نظارت بر سازمان صداوسیما منصوب 

کرد.
  حسین امیرعبداللهیان، وزیر امورخارجه در واکنش به 
تصمیم اتحادیه اروپا در ایجاد تحریم‌های غیرقانونی علیه 
ایران نوشت: اتحادیه اروپا نباید از توصیه واشنگتن برای 

رضایت رژیم جنایتکار اسرائیل پیروی کند.
  حسینعلی حاجی‌دلیگانی، عضو کمیسیون قضایی 
مجلس اعلام کرد: از فراجا برای اجرای طرح »نور« حمایت 

می‌کنیم.
  طرح جامع دانشگاه عالی دفاع ملی با حضور سرلشکر 
محمدباقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح رونمایی شد.

  امیرحسین بانکی‌پور، عضو کمیسیون فرهنگی مجلس 
گفت: همه دستگاه‌ها باید از پلیس در اجرای قانون حجاب 

حمایت و به آن کمک کنند.
  علی‌اکبر احمدیان، دبیر شورای ‌عالی امنیت ملی 
به‌منظور شرکت در دوازدهمین اجلاس بین‌المللی امنیتی 
روسیه و نشست دبیران شورای امنیت ملی کشورهای عضو 

گروه بریکس وارد سن‌پترزبورگ شد.
  عبدالله العنزی، سفیر عربستان در تهران از تعیین 
سرکنسول جدید این کشور در مشهد و سفر قریب‌الوقوع 

معاون فیصل بن فرحان به تهران خبر داد.
  نمایندگان مجلس ایرادهای شورای نگهبان به طرح 
»مالیات بر سوداگری و سفته‌بازی« و همچنین طرح 
دوفوریتی »کنترل و ساماندهی اجاره‌بهای املاک 

مسکونی« را رفع کردند.
 علی بهادری جهرمی، سخنگوی دولت گفت: در سفر 
رئیس‌جمهور به سریلانکا، ابرپروژه چندمنظوره ۲سد و 
نیروگاه و انتقال آب که توسط پیمانکاران ایرانی احداث 

شده است، افتتاح و بهره‌برداری خواهد شد.

همه سناریوها روی ‌میز ایران
سرلشکر محمدباقری، رئیس ستادکل 
نیروهای‌مسلح‌ با بیان اینکه وضعیت 
منطقه بعد از عملیات تنبیهی ایران به 
اهداف نظامی رژیم‌صهیونیستی تغییر 
کرده‌است، گفت: نیروهای‌مسلح، 

احتمال‌ها و سناریوها را در سطح عملیاتی مورد بررسی دقیق 
قرار می‌دهند. / تسنیم

افزایش تعداد نیروگاه‌های هسته‌ای 
محمد اسامی، رئیس سازمان 
انرژی‌اتمی با اعام اینکه در یک دهه 
گذشته ۶۳میلیارد کیلووات ساعت برق 
در نیروگاه اتمی بوشهر تولید شده‌است، 
اظهارکرد: ایران همسو با سایر کشورها، 

گام‌های اساسی برای افزایش تعداد نیروگاه‌ها و ظرفیت 
تولید برق هسته‌ای برداشته است. / پایگاه اطلاع‌رسانی دولت

وجه امنیتی و اقتصادی سفر رئیسی 
سیدشمس‌الدین حسینی، رئیس 
کمیسیون جهش تولید در مجلس با 
تأکید بر اینکه سفر رئیس‌جمهور به 
پاکستان زمینه‌ساز توسعه مناسبات 
اقتصادی میان دوطرف می‌شود، 

عنوان‌کرد: این سفر هم از نظر اقتصادی و هم به لحاظ ارتقای 
امنیت 2کشور، تأثیر بسزایی دارد. / ایرنا

انجام رزمایش‌های مشترک در 1403
ساختار پدافندهوایی نیروهای‌مسلح درحال برداشتن گام‌های بلندی در مسیر تقویت توانمندی‌هاست. امیر 
قادر رحیم‌‌زاده، فرمانده قرارگاه مشترک پدافندهوایی خاتم‌الأنبیا)ص( در این زمینه از انجام برنامه‌ریزی‌های لازم 

به‌منظور برگزاری رزمایش‌های مشترک در همه عرصه‌ها طی سال‌جاری خبرداد. / فارس

۴۵ نماینده در مرحله دوم انتخابات راهی مجلس می‌شوند
احمد وحیدی، وزیر کشور با اشاره به برگزاری مطلوب دور اول انتخابات مجلس شورای اسلامی و انتخاب 
۲۴۵ نماینده، گفت: مرحله دوم انتخابات نیز در ۲۲ حوزه برای انتخاب ۴۵ نماینده در ۲۱ اردیبهشت ماه 

جاری برگزار می شود./ خانه ملت

دیپلماسی

سلاح هسته‌ای در دکترین دفاعی ایران جایی ندارد
فضاسازی‌های مدیرکل آژانس‌ بین‌المللی انرژی ‌اتمی درباره فعالیت‌های 

سیاست 
خارجی

هسته‌ای ایران در شرایطی ادامه دارد که مقام‌های ایرانی بارها بر ماهیت 
صلح‌آمیز فعالیت‌های هسته‌ای جمهوری‌اسامی و همچنین ادامه 
همکاری با بازرسان آژانس تأکید کرده‌اند. درحالی‌که طی روزهای اخیر برخی گمانه‌زنی‌ها 
درباره »احتمال تغییر دکترین هسته‌ای ایران« بر سر زبان‌ها افتاده بود، ناصر کنعانی، 
سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست ‌خبری اخیر خود با خبرنگاران ضمن بیان اینکه 
ایران به فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای خود در چارچوب عضویت ایران در آژانس و در 
چارچوب معاهده ان‌پی‌تی و موافقتنامه جامع پادمان ادامه می‌دهد، تأکید کرد که موضوع 
»سلاح هسته‌ای« در دکترین دفاعی ایران هیچ جایگاهی ندارد و بارها مواضع جمهوری 
‌اسلامی در این زمینه اعلام شده و تغییری در این دکترین رخ نداده است. با وجود این 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس در گفت‌وگو با خبرگزاری »دویچه‌ وله« آلمان، مدعی شد 
غنی‌سازی اورانیوم از سوی ایران و نبود دسترسی بازرسان بین‌المللی به تاسیسات اتمی، 
به نگرانی‌ها درباره فعالیت‌های هسته‌ای ایران دامن می‌زند. او با تأکید بر اینکه نسبت به 
حفظ گفت‌وگوها در این‌باره متعهد است، ادعا کرد که »ایران چند هفته، نه چند ‌ماه با در 
اختیار داشتن اورانیوم غنی‌شده کافی برای ساختن یک بمب اتمی فاصله دارد، اما این به‌ 

آن معنا نیست که ایران سلاح اتمی دارد یا در این بازه در اختیار خواهد داشت.«

 سروده‌ای که رهبر معظم  انقلاب 
در آستانه عملیات وعده صادق خواندند

در آستانه عملیات تنبیهی »وعده صادق« علیه رژیم 
صهیونیستی، رهبر معظم انقلاب در یکی از جلسات مرتبط، 
یک بیت شعر از غزلی که چند سال پیش با تلمیح به آیات 
قرآن مجید درباره رویارویی حضرت موسی)ع( با فرعون و 

ساحرانِ فرعونی سروده بودند برای این عملیات خواندند:
»تو راست معجزه در کف، زِ ساحران مهراس

عصا بیفکن و از بیم اژدها مگریز«
توجه به درس‌ها و عبرت‌های زندگی و مبارزات حضرت 
موسی)ع( در مقابل دسیسه‌های فرعون همواره از پایه‌های 
مهم اندیشه قرآنی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای است و در سخنان و 

راهبری‌های ایشان مکرر به آن استناد شده است.
مهدی فضائلی، عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب، متن 
کامل غزلی را که حضرت آیت‌الله خامنه‌ای یک بیت از آن را در 
آستانه عملیات »وعده صادق« در یک جلسه مرتبط خوانده 
بودند برای نخستین بار منتشر کرد. گفتنی است که غزل زیر 

سروده چندسال پیش رهبر انقلاب اسلامی است.
دلا! ز معرکه محنت و بلا مگریز!

چو گردباد، به هم پیچ و چون صبا مگریز!
تو راست معجزه در کف، ز ساحران مهراس!

عصا بیفکن و از بیم اژدها مگریز!
تو موج غیرت و عزمی! ز بحر بیم مدار!
حذر ز غرّش توفان مکن! ز جا مگریز!
ز سست‌عهدی ایام دل‌شکسته مشو!

نشانه باش چو پرچم! ز بادها مگریز!
چو صخره باش و مکن تکیه جز به دامن کوه!

به حق سپار دل خویش و از دعا مگریز!
تو از تبار دلیران خیبر و بدری

چو ذوالفقار و چو حیدر بزن صلا! مگریز!
به نوشخند منافق ز ره کناره مگیر!

به زهرخند معاند به انزوا مگریز!
چو ره به قبله امن است، پایمردی کن!

خطا مکن! ز توهم به ناکجا مگریز!
چو تیر راه هدف گیر و بر هدف بنشین!
ز کج‌روی به حذر باش و از خدا مگریز!

امین خلق و امانت‌گزار یزدان باش!
به صدق کوش و خطر کن! ز مدعا مگریز!

همچنین متن کامل این غزل با دستخط مبارکشان برای 
نخستین بار منتشر می‌شود.

 روز دوم سفر رئیس‌جمهور به 
پاکستان؛ ادای احترام به علامه اقبال

سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهوری اسلامی ایران در دومین روز از 
سفر رسمی خود به پاکستان، به شهر لاهور، مرکز ایالت پنجاب سفر 
کرد. مسئولان دولت ایالتی پنجاب برای تسهیل تردد هیئت بلندپایه 
کشورمان، همزمان فعالیت تمامی مراکز آموزشی، ادارات‌ دولتی و 

خصوصی را تعطیل اعلام کردند.
 

مهم‌ترین اظهارات رئیس‌جمهور در دانشگاه لاهور
   باور داریم فکر و اندیشه ملت‌های مشرق‌زمین، به‌ویژه مردم 
عزیز پاکستان و ملت بزرگ ایران، این توانایی را دارد که در حوزه 

نوآوری‌های فنی و علمی برای دنیا حرف‌های نو داشته باشد.
   آنچه در عمل می‌بینیم این است که تعداد زیادی دانشجو را فقط 
به‌خاطر حمایت از مردم مظلوم غزه از دانشگاه اخراج می‌کنند. این 
مسئله با کدام منطق سازگاری دارد و آیا نام آن آزادی اندیشه است؟

      هر دو ملت ایران و پاکستان مدافع ملت مظلوم فلسطین بوده‌اند 
و این دفاع را با افتخار ادامه خواهند داد.

    اگر رژیم صهیونیستی بار دیگر دست از پا خطا کرده تعرضی به 
خاک مقدس ایران کند، وضعیت متفاوت خواهد بود و معلوم نیست 

دیگر چیزی از این رژیم باقی بماند.
   برخی کشورها تلاش زیادی کردند تا به روابط دوستانه ایران 
و پاکستان خدشه وارد کنند، اما پیوند قلبی دو ملت هرگز از هم 

گسسته نخواهد شد.

ادای احترام به اقبال لاهوری
 سیدابراهیم رئیسی همچنین با مریم نوازشریف، سروزیر ایالت 
پنجاب دیدار و تأکید کرد: هدف از سفر به لاهور ادای احترام به 

مرحوم اقبال لاهوری و تقویت روابط فرهنگی دو کشور است.
    رهبر معظم انقلاب اسلامی از مرحوم اقبال لاهوری تحت عنوان 

ستاره آسمان شرق یاد کرده‌اند.
   دلدادگی و علاقه مردم پاکستان به امام‌رضا)ع( کم‌نظیر و 

مثال‌زدنی است.
   ایالت پنجاب و شهر لاهور صرفا یک منطقه فرهنگی نیست، بلکه 

به‌سرعت در حال پیشرفت است.
    مریم نواز‌شریف نیز با ابراز تشکر و خرسندی از سفر رئیس‌جمهور 
ایران به پاکستان گفت: تمام تلاش خود را برای گسترش بیش از 

پیش روابط ایران و پاکستان به‌ کار خواهم گرفت.
   در این دیدار دوطرف با توجه به پیشینه فرهنگی مشترک و توجه 
به زبان فارسی در پاکستان، برای گسترش آموزش زبان فارسی در 
پاکستان توافق کردند و رئیس‌جمهور ضمن اعلام آمادگی جمهوری 
اسلامی ایران برای همکاری در این زمینه به وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی مأموریت داد برای تمهید زمینه‌ها و مقدمات این مسئله با 

مسئولان پاکستانی مربوطه همکاری لازم را داشته باشد.

 دیدار با فرمانده ارتش و سفر به قلب اقتصادی پاکستان
   ژنرال سیدعاصم منیر، فرمانده ارتش پاکستان، در حاشیه 
سفر رسمی رئیس‌ جمهوری اسامی ایران به این کشور به دیدار 
سیدابراهیم رئیسی رفت. رئیس‌جمهور کشورمان همچنین در صدر 
یک هیئت بلندپایه سیاسی- اقتصادی و در سومین مرحله از سفر 
رسمی خود به پاکستان، به کراچی، قلب اقتصادی این کشور سفر کرد.

استقبال جهانی از سیلی ایرانی
بررسی‌ها از افزایش محبوبیت ایران در افکار عمومی جهان به‌دنبال انجام عملیات »وعده صادق« حکایت دارد

دستور کارهای سفر رئیس‌جمهور ایران 
در دومین روز حضور در پاکستان در حالی 
پیگیری شد که استقبال مردم و افکار 
عمومی این کشور از سفر سیدابراهیم 

رئیسی بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌ها 
داشته‌ است؛ موضوعی که پیش از هر چیز 
از افزایش محبوبیت ایران به ‌دنبال انجام 
عملیات »وعده صادق« حکایت دارد. سفر 
رئیس‌جمهور ایران به پاکستان، چند روز 
پس از انجام عملیات تنبیهی نیروهای 
مسلح جمهوری ‌اسامی علیه اهداف 

نظامی در سرزمین‌های اشغالی نشان 
داد عملیات »وعده صادق« با استقبال 
گسترده مسلمانان در کشورهای مختلف 
جهان مواجه شده‌ و محبوبیت ایران در 
افکار عمومی جهان اسامی را افزایش 
داده ‌است. بر این اساس هم بود که سفر 
رئیس‌جمهور ایران به پاکستان با استقبال 

پرشور مردم پاکستان مواجه شد؛ تا جایی 
که اسحاق دار، وزیر امور خارجه پاکستان 
با بیان اینکه جهان ‌اسلام قدردان موضع 
ایران در قبال فلسطین و تحولات اخیر 
منطقه‌ای است، تأکید کرد: مردم پاکستان 
طی روزهای اخیر با اشتیاق در انتظار ورود 

رئیس‌جمهور ایران به این کشور بوده‌اند.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

محبوبیت ویژه ایران در افکار 
عمومی پاکستان

رصد رسانه‌های پاکستانی طی 
روزهای اخیر بازتاب‌دهنده استقبال 
افکار عمومی این کشور از سفر 
رئیس‌جمهور ایران بوده‌؛ موضوعی 
که با انجام اقدام‌های گسترده‌ای 
به‌منظور استقبال هرچه پرشورتر از 
رئیسی در اسلام‌آباد، لاهور و کراچی 
همراه بوده‌ است. بر این اساس هم بود 
که آذین‌بندی خیابان‌های اسلام‌آباد و 
کراچی با عکس‌های رئیسی و پرچم 
ایران، پیش ‌از ورود رئیس‌جمهور ایران 
به پاکستان مورد توجه رسانه‌های این 
کشور قرار گرفت و به‌ عنوان نمودی از 
افزایش محبوبیت جمهوری ‌اسلامی 
در افکار عمومی پاکستان پس ‌از 

عملیات »وعده صادق« ارزیابی شد.

شادی پاکستانی‌ها پس از 
»وعده صادق«

استقبال گرم پاکستانی‌ها از 
رئیس‌جمهور ایران در حالی 
است که پیش ‌از این و به‌ دنبال 
انجام عملیات »وعده صادق« 
از سوی ایران، مردم برخی 
شهرهای پاکستان با حضور 
در خیابان‌ها، حمایت و شادی 
خود را از عملیات تنبیهی ایران 
در سرزمین‌های اشغالی نشان 
دادند؛ ازجمله جمعی از مردم 
کراچی، به ‌عنوان بزرگ‌ترین 
شهر پاکستان، با برگزاری 
مراسمی، به شادی پرداخته 
و حمایت خود را از اقدام‌های 
ضدصهیونیستی جمهوری 

‌اسلامی اعلام کرده بودند.

استقبال گسترده از رئیس‌جمهور ایران
سفر رئیس‌جمهور ایران به پاکستان علاوه ‌بر مردم پاکستان، با استقبال احزاب و گروه‌های مختلف سیاسی و 
مذهبی این کشور نیز مواجه شد؛ تا جایی که بسیاری از آنها با انتشار فراخوان‌هایی، خواستار استقبال گسترده 
مردمی از رئیس‌جمهور ایران شدند. از سوی دیگر جمعی از رهبران احزاب اهل‌ سنت و شیعه پاکستان نیز در 
پیام‌هایی از حضور رئیس‌جمهور ایران در پاکستان استقبال کردند. این درحالی است که پیش از این و به‌ دنبال 
انجام عملیات »وعده صادق« بسیاری از علمای اهل ‌سنت پاکستان ضمن حمایت از این اقدام ایران، آن را سبب 

دلگرمی مردم مظلوم غزه عنوان و تأکید کرده بودند که »مردم پاکستان در کنار برادران ایرانی خود هستند«.

  مولانا فضل‌الرحمن، 
رئیس جمعیت علمای 
اسام: سفر آیت‌الله 
رو  گامی  رئیسی، 
به جلو برای توسعه 
روابط بین 2 کشور 

مسلمان‌است.

  سیدجواد نقوی، 
رئیس جنبش بیداری 
امت اسامی: مردم 
مسلمان پاکستان، چه 
شیعه و چه سنی، منتظر 
ورود آیت‌الله رئیسی به 

این کشور هستند.

  مولوی صاحب‌زاده ابوالخیر 
زبیر، رئیس شورای همبستگی 
ملی: مردم پاکستان مفتخر 
به میزبانی از رئیس‌جمهور 
کشوری هستند که در مبارزه 
با رژیم اسرائیل در خط مقدم 

قرار دارد.

  افراسیاب ختک، 
سیاستمدار پشتون‌زبان: 
پاسخ کوبنده ایران به 
تروریستی  اقدام 
اسرائیل، معادلات 
منطقه‌ای را تغییر داده 

‌است.

  لیاقت بلوچ، نایب امیر جماعت اسلامی پاکستان: ما از حمله ایران به اسرائیل استقبال و از آن حمایت می‌کنیم. 
اسرائیل یک موجودیت تروریستی و غیرقانونی است.

نیویورکی‌ها: ایران، به تو افتخار می‌کنیم
استقبال از عملیات »وعده صادق« به کشورهای اسلامی محدود 
نشد و برخی شهروندان آمریکایی نیز طی روزهای اخیر به 
شیوه‌های مختلف حمایت خود را از این اقدام جمهوری‌ اسلامی 
نشان دادند. در روزهای اخیر انتشار ویدئویی از شعارهای برخی 
شهروندان نیویورکی در حمایت از ایران، یمن و مردم غزه در 
متروی این شهر بازتاب گسترده‌ای داشت و نشان‌دهنده افزایش 
محبوبیت ایران در نقاط مختلف جهان بود. این ویدئو شهروندانی 
را نشان می‌داد که در مترو شعار می‌دهند: »ایران به تو افتخار 

می‌کنیم«.

قدردانی مردم ترکیه از ایران
عملیات »وعده صادق« حمایت گسترده مردم ترکیه را نیز 
به ‌دنبال داشت. بر این اساس هم بود که پس از انجام عملیات 
تنبیهی ایران علیه اهدافی در سرزمین‌های اشغالی، جمع 
زیادی از مردم استانبول با حضور در مقابل سرکنسولگری 
جمهوری‌اسامی در این شهر، از ایران برای تنبیه رژیم 
‌صهیونیستی قدردانی کردند. شهروندان در این اجتماع، با 
در دست داشتن پرچم‌های ایران، فلسطین، حزب‌الله لبنان 
و تصاویری از شهید حاج قاسم سلیمانی، جنایات رژیم 

 صهیونیستی در سرزمین‌های اشغالی را محکوم کردند.

جشن لبنانی‌ها
مردم لبنان هم به‌دنبال انجام عملیات »وعده صادق« از سوی 
جمهوری ‌اسلامی، با برگزاری جشن‌های خیابانی در نقاط مختلف 
این کشور، از این اقدام تنبیهی ایران قدردانی کردند. لبنانی‌ها با 
در دست داشتن پرچم‌های ایران و حزب‌الله لبنان، ضمن اعلام 
حمایت خود از راهبردهای ضدصهیونیستی جمهوری‌اسلامی، از 
اقدام‌ها و فعالیت‌های ایران در مسیر حمایت از مردم مظلوم غزه و 

آرمان‌های قدس‌ شریف تقدیر کردند.

خوشحالی فلسطینی‌ها
عملیات »وعده صادق« خوشحالی مردم فلسطین را به‌دنبال 
داشت؛ موضوعی که  بازتاب گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی 
داشت. علاوه بر تجمع مردم فلسطین در صحن مسجدالاقصی 
و شادی آنان به ‌دنبال حمله تنبیهی جمهوری‌اسامی به 
اهداف نظامی در سرزمین‌های اشغالی، هنرمندان فلسطینی 
هم‌دست‌به‌کار شدند و با اشتراک‌‌گذاری نقاشی‌ها و طرح‌های 
گرافیکی متنوع، حمایت و قدردانی خود را از این اقدام 

جمهوری‌اسلامی نشان دادند.

جشن خیابانی در کانادا
طی روزهای اخیر انتشار تصاویری از جشن خیابانی جمعی از 
ساکنان تورنتو کانادا در حمایت از عملیات »وعده صادق« خبرساز 
شد و بازتاب گسترده‌ای در شبکه‌های اجتماعی داشت. تصاویر 
منتشر شده، جمعی از مردم این شهر را نشان می‌داد که با در دست 
داشتن پرچم‌های ایران و فلسطین، حمله تنبیهی ایران به برخی 
اهداف نظامی در سرزمین‌های اشغالی را جشن گرفتند و حمایت 

خود را از این اقدام نشان دادند.

ایرانی قهرمان 
حمله تنبیهی ایران به اهدافی در سرزمین‌های اشغالی، حمایت 
و شادمانی مردم افغانستان را نیز به‌دنبال داشت. علاوه ‌بر 
حمایت ویژه مقام‌های افغانستانی از این اقدام، مردم این کشور 
در شبکه‌های اجتماعی و همچنین در گفت‌وگو با رسانه‌های 
مختلف، ضمن اینکه عملیات »وعده صادق« را حق مشروع 
ایران دانستند و از جمهوری‌اسلامی حمایت کردند، از مسلمانان 
و مقام‌های جهان اسلام خواستند از این اقدام ایران حمایت کنند. 
براین اساس هم بود که طی روزهای اخیر روایت یک تاجر ایرانی از 
نحوه برخورد مردم افغانستان با او به‌عنوان »ایرانی قهرمان« پس از 

عملیات »وعده صادق« بسیار پربازدید شد.



3 چهارشنبه  چهارشنبه  55 اردیبهشت  اردیبهشت 14031403- شماره  - شماره  90789078
افزایش اجساد کشف شده در بیمارستان ناصر غزه 

تعداد شهدای گور دسته‌جمعی بیمارستان ناصر غزه که پس از عقب‌نشینی ارتش صهیونیستی کشف شده، به 
310نفر رسیده است. به‌دنبال عقب‌نشینی نیروهای اشغالگر اسرائیلی از شهر خان یونس و بیمارستان ناصر، 

اجساد صدها شهید در چند گور دسته جمعی پیدا شده است. / شبکه العالم

اخراج 20کارمند دیگر گوگل به‌دلیل حمایت از فلسطین 
شرکت گوگل که چند روز قبل چندین نفر از کارمندان خود را به‌دلیل اعتراض به قرارداد با اسرائیل اخراج کرده 
بود، در اقدامی جدید 20نفر دیگر را به همین دلیل اخراج کرده است. برخی از شرکت‌های آمریکایی، کارمندان 

خود را به دلیل حمایت از فلسطین اخراج می‌کنند./ واشنگتن پست

دریچه

جنگ در غزه، تحصن در نیویورک
جنگ رژیم صهیونیستی علیه غزه کلاس‌های دانشگاه کلمبیا 
در نیویورک آمریکا را مجازی کرده است. مجازی شدن 
کلاس‌های درس دانشگاه کلمبیا به‌عنوان یکی از معتبرترین 
و معروف‌ترین دانشگاه‌های جهان پس از آن صورت گرفت 
که هفته گذشته حدود 100 دانشجوی معترض به جنگ 
علیه غزه و حامی فلسطین بازداشت شدند و بازداشت این 
دانشجویان به گسترش اعتراضات و ادامه تحصن در این 
دانشگاه منجر شد، تا آنجا که مسئولان دانشگاه، بعضی 
از کلاس‌های درس را مجازی کردند. »کرین ژان‌پیر«، 
سخنگوی کاخ سفید، دانشجویان معترض حامی فلسطین 
را به حمایت از جنبش مقاومت حماس متهم کرده و »اریک 
آدامز«، شهردار دمکرات شهر نیویورک هم با انتشار پستی 
در شبکه اجتماعی ایکس معترضان حامی فلسطین دانشگاه 

کلمبیا را یهودی‌ستیز توصیف کرده است.
گفته شده یکی از معترضان که در حمله پلیس بازداشت 
شده، »اسرا هیرسی«، دختر »ایلهان عمر«، نماینده 
فلسطینی‌تبار دمکرات مجلس نمایندگان آمریکاست. از 
سوی دیگر براساس گزارش‌ها، معترضان ضد جنگ دانشگاه 
کلمبیا شامل طیف‌های مختلف دانشجویان هستند و در 
میان آنان برخی دانشجویان یهودی مخالف جنگ غزه  نیز 
دیده می‌شوند، تا آنجا که »سیمون زمرمن«، با بازیگر زن 
یهودی‌تبار با حضور در میان معترضان ضد ‌جنگ در دانشگاه 
کلمبیا اعلام کرد که جناح یهودی جنبش همبستگی با 
فلسطین در حال رشد است و دیدن آنها بسیار امیدوار‌کننده 
است. تحصن دانشجویان در دانشگاه کلمبیا برای ششمین 
روز متوالی در حالی ادامه یافت که به‌نظر می‌رسد حتی 
خشونت و تهدید پلیس آمریکا علیه تحصن‌کنندگان برای 

پایان دادن به اعتراضات تا‌کنون بی‌اثر بوده است.
ادامه تحصن دانشجویان مخالف جنگ غزه در دانشگاه کلمبیا، 
به گسترش اعتراضات علیه جنگ حتی به فراتر از این دانشگاه 
منجر شده و فعالان ضد ‌اسرائیل در دانشگاه ییل در ایالت 
کنتیکت نیز تظاهراتی در همبستگی با دانشجویان معترض 
برگزار کردند. شبکه فاکس‌نیوز گزارش داد فعالان معترض 
حامی فلسطین در دانشگاه ییل در اقدامی مشابه با دانشگاه 
کلمبیا، یک کمپ اعتراضی برای تحصن چندروزه تشکیل 
دادند. گفته شده در دانشگاه ییل نیز حداقل 45دانشجوی 
معترض شرکت‌کننده در تحصن محوطه دانشگاه بازداشت 
شده‌اند. از طرف دیگر، بازداشت دانشجویان معترض دانشگاه 
کلمبیا با واکنش اعضای هیأت علمی این دانشگاه روبه‌رو شده و 
برخی از استادان دانشگاه کلمبیا با برگزاری تظاهرات روبه‌روی 
اتاق رئیس دانشگاه، بازداشت دانشجویان معترض ضد جنگ را 

اقدامی غیرقانونی عنوان کردند.
دانشگاه‌های مختلف در آمریکا از حدود ‌7 ماه پیش تا‌کنون و 
از زمان آغاز جنگ علیه غزه شاهد تظاهرات ضد ‌اسرائیلی در 

حمایت از فلسطین بوده‌‌اند.

صورت‌حساب سنگین روی دست صهیونیست‌هاعدد خبر جهان مقاومت

مقامات  زنجیره‌ای  استعفای  ادامه 
صهیونیست

یهودا فوکس، فرمانده منطقه مرکزی ارتش رژیم 
صهیونیستی پس از 3سال خدمت در این منصب، 
تصمیم خود را برای استعفا به هرزی هالوی، رئیس 
ستاد مشترک ارتش ابلاغ کرد. فوکس گفته است تا 
آگوست سال‌ جاری میلادی از منصب خود استعفا 
خواهد کرد. این تحولات در شرایطی اتفاق افتاده 
که صهیونیست‌های ساکن اراضی اشغالی، خواستار 
محاکمه مسئولان نظامی و سیاسی رژیم به ‌خاطر 
ناکامی در جنگ غزه شده‌اند. / کانال اطلاع‌رسانی 

جنبش النجبا 

حمله حزب‌الله به مهم‌ترین نقطه شمال 
اسرائیل پس از 17سال 

حزب‌الله لبنان با انتشار بیانیه‌ای از حمله به 2 مقر 
نظامی صهیونیستی در عکا خبر داد. در این بیانیه 
آمده است: در پاسخ به حمله رژیم صهیونیستی و ترور 
یکی از برادران مجاهدمان، طی یک عملیات ترکیبی 
به ‌وسیله پهپاد، مقر فرماندهی تیپ گولانی و مقر تیپ 
ایغوز 621 را پس از 17سال در شمال عکا هدف قرار 
دادیم. رسانه‌های صهیونیستی اعلام کردند در پی 
این حمله، 200هزار اسرائیلی وارد پناهگاه شدند. / 

المیادین

مخالفت 68درصدی با ادعاهای نتانیاهو
طبق نظرسنجی شبکه 13تلویزیون رژیم 
صهیونیستی، حدود 68درصد اسرائیلی‌ها ادعای 
نتانیاهو در مورد نزدیک بودن پیروزی در غزه را باور 
ندارند. در نظرسنجی‌های مختلف بسیاری از ساکنان 
مناطق اشغالی خواستار توقف جنگ در غزه هستند. / 

مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

گرسنگی 100درصدی اهالی غزه
مایکل مارتین، وزیر خارجه ایرلند اعلام کرده است که 
۱۰۰درصد فلسطینیان در غزه با شبح گرسنگی مواجه 
هستند، چون کمک‌های بشردوستانه وارد شده به غزه 

کافی نیست. / الجزیره

تشبیه نتانیاهو به هیتلر توسط اردوغان
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه در سخنانی 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی را به 
هیتلر، دیکتاتور و جنگ‌طلب آلمان نازی تشبیه کرده 
است. اردوغان همچنین افزود که هم‌پیمانان اسرائیل 

نمی‌توانند از دست عدالت فرار کنند. / آناتولی

درگیری بر سر غزه در دانشگاه آمریکایی 
اعتراض دانشجویان دانشگاه آمریکایی قاهره به 
همکاری این دانشگاه با شرکت‌های حامی رژیم 
صهیونیستی برای دومین روز متوالی نیز ادامه یافت. 
این اعتراضات هر دو روز با درگیری نیروهای امنیتی 
دانشگاه آمریکایی مصر و معترضان همراه بود. / النشره

لغو مراسم اهدای جوایز انجمن قلم آمریکا
پس از آنکه ده‌ها نویسنده و نامزد جوایز قلم آمریکا، 
در اعتراض به جنگ علیه غزه، از شرکت در مراسم 
انجمن قلم آمریکا )پن( انصراف دادند، این انجمن 
مراسم سالانه اهدای جوایزش را لغو کرد. شماری از 
نویسندگان سرشناس در نامه‌ای انجمن قلم آمریکا 
را به »خیانت« به تعهداتش متهم کردند. انجمن قلم 
آمریکا که بخش عمده‌ای از تاش خود را به دفاع از 
آزادی بیان معطوف کرده است، روز دوشنبه اعلام 
کرد که مراسم هفته آینده را لغو می‌کند. 9نفر از 
۱۰نویسنده‌ای که برای جایزه کتاب انجمن قلم 
آمریکا نامزد شده بودند، به‌دلیل عدم‌حمایت این 
مجموعه از نویسندگان فلسطینی، از این رقابت 

انصراف دادند. / المیادین

نسل‌کشی وحشیانه در غزه، هزینه‌ سنگینی برای صهیونیست‌ها داشته است

تجاوز نظامی رژیم‎ صهیونیستی به نوار غزه در شرایطی 
به دویستمین روز خود رسیده که در این دیوانگی 
تمام‌عیار ۴۱هزار و ۱۸۳ فلسطینی شهید و مفقود 
شده‌اند که از این تعداد ۱۴هزار و ۷۷۸ نفر کودک 
بوده‌اند. در همین مدت، 9۷۵۲ نفر از زنان نوار غزه 
نیز بر اثر حملات وحشیانه صهیونیست‌ها به شهادت 
رسیده‌اند. این نسل‌کشی وحشیانه نه‌تنها اسرائیل 
را در زمره جنایتکارترین دولت‌های قرن حاضر قرار 
داده، بلکه بنا بر اذعان منابع عبری‎زبان و رسانه‌های 
صهیونیستی، هزینه‌های گزافی نیز برای صهیونیست‌ها 
داشته و صورت‌حساب سیاسی، اقتصادی و اجتماعی 
سنگینی روی د‌ست آنان گذاشته است. در ادامه برخی 

از هزینه‌ها را مرور می‌کنیم.

منابع: الجزیره، عربی۲۱، مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین، روزنامه کالکالیست، هاآرتص، یدیعوت آحارونوت، اندیشکده واشنگتن 

از غزه به سرزمین‌های 
اشغالی اصابت کرده 

است )بنا بر ادعای 
صهیونیست‌ها(.

9100
موشک  

و بیشتر حمله موشکی و پهپادی 
از عراق و سوریه به سرزمین‌های 

اشغالی صورت گرفته است.
70

مورد  

صهیونیست از 
آغاز جنگ 

کشته شده‌اند.
1139

نفر  
صهیونیست 
از آغاز جنگ 

زخمی شده‌اند.
8730

نفر  

از لبنان به سرزمین‌های 
اشغالی اصابت کرده است )بنا 

بر ادعای صهیونیست‌ها(.
3100

موشک  

تلفات و خسارات نظامی جنگ غزه 

200/000

51/000/000/000

هزینه‌های اجتماعی و روانی جنگ غزه 

هزینه‌های آماری جنگ غزه 

پیش‌بینی هزینه جنگ غزه

نفر شهرک‌‌نشین
 صهیونیست آواره شده‌اند. 

اختلالات روانی در سرزمین‌های اشغالی افزایش داشته است.صهیونیست‌ها اعتماد خود را به دولت نتانیاهو از دست داده‌اند.

مصرف داروهای روانگردان در اراضی اشغالی افزایش داشته است. صهیونیست‎ها اقدامات دولت نتانیاهو را خطرناک ارزیابی می‌کنند. 
درصد 65

%15

%65 %2

درصد 90

کاهش شاخص اصلی سهام تل‌آویو 
)معادل 25میلیارد دلار(‌

کاهش پیش‌بینی رشد اقتصادی از 
سوی بانک مرکزی اسرائیل

افزایش بدهی 
عمومی تل‌آویو 

%26
افزایش هزینه‌های زندگی در 

اسرائیل

%70
کاهش هزینه‌هایی مثل اوقات 

فراغت و سرگرمی 

%70
لغو یا تعویق پروژه‌های سرمایه‌گذاری 

در سرزمین‌های اشغالی 

دلار هزینه 
تل‌آویو برای 

حمایت از واحد پولی 
45

میلیارد  

دلار فروش بی‌سابقه 
اوراق خزانه برای پوشش 

هزینه‌های جنگ 
3

میلیارد  

خسارت‌های جنگ غزه به نقل از رسانه‌های صهیونیستی 

   سقوط بی‎سابقه واحد پول سرزمین‌های اشغالی از سال 2012تاکنون 
  کم ‌شدن قدرت خرید خانوارها در سرزمین‌های اشغالی 

  کاهش چشمگیر خرید با کارت اعتباری در سرزمین‌های اشغالی 
  فلج شدن بخش گسترده‌ای از صنایع و زیرشاخه‌های آن 

  مرخصی اجباری و بدون حقوق شمار زیادی از کارگران و کارکنان صنایع 
  کمبود چشمگیر نیروی کار )صنایع اسرائیل عمیقا به ۸۰هزار نیروی کار 

فلسطینی کرانه باختری وابسته‌اند(‌
  توقف ساخت‌وساز املاک و مستغلات که 6درصد از درآمد مالیاتی را به‌خود 

اختصاص می‎دهد
  پیش‌بینی افزایش سرسام‌آور قیمت‌ها در بازار مسکن 

  پیش‌بینی افزایش قابل توجه مالیات‌ها در آینده نزدیک برای پوشش هزینه‌های 
جنگ

  کاهش بی‌سابقه رتبه اعتباری اسرائیل 

دلار هزینه جنگ  خواهد شد )اگر محدود به غزه باشد و 8 تا 12ماه دیگر طول بکشد(. 

دلار هزینه نظامی است )یک میلیارد شِکِل در روز(.2/600/000/000

دلار از درآمدهای عمومی از دست خواهد رفت.15/000/000/000 - 10/000/000/000

دلار غرامت خسارت کسب‌وکارها خواهد شد.5/000/000/000 - 4/500/000/000

دلار هزینه بازسازی ویرانی‌های جنگ خواهد بود.5/000/000/000 - 3/000/000/000

میزان هزینه جنگ از تولید ناخالص داخلی 
سرزمین‌های اشغالی خواهد بود. %10

بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

درصد 30 درصد 85
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مرگ شکارچی پسربچه‌ها در زندان 

جنایتکار بریتانیایی که به شکارچی پسربچه‌ها معروف بود، 
پس از تحمل 23سال زندان در 87سالگی به کام مرگ رفت.

به گزارش همشهری به نقل از میرر، در دهه1960 پلیس 
شهر میدلندز انگلستان با چندین گزارش روبه‌رو شد که از 
آزار جنسی پسربچه‌ها توسط یک مرد حکایت داشت. همه 
قربانیان مشخصات مشترکی از متهم داده بودند، اما تحقیقات 

پلیس برای شناسایی این مرد به جایی نرسید.
حتی چند پسربچه به طرز عجیبی ناپدید شدند که هرگز 
اجسادشان پیدا نشد. دیوید اسپنسر 13ساله و پاتریک وارن 
11ساله ازجمله پسربچه‌های گمشده‌ای بودند که هرگز 
پرونده آنها به نتیجه نرسید و رازش بر ملا نشد. پلیس به‌دنبال 
حل این معمای عجیب بود تا اینکه در سال 1968 پسربچه‌ای 
14ساله به نام رُوی توتیل ناپدید شد. خانواده این پسربچه به 
پلیس گفتند که رُوی پول‌های خود را برای خرید دوچرخه 
جمع کرده بود و روزی که ناپدید شد قرار بود برای خرید 
دوچرخه به بازار بروند، اما او در راه بازگشت از مدرسه ناپدید 
شد. با این اطلاعات، پلیس تحقیقات خود را برای پیدا کردن 
پسر نوجوان آغاز کرد تا اینکه بعد از 3روز جسد او در منطقه‌ای 

جنگلی در میکلهام پیدا شد.
بررسی‌های پزشکی قانونی نشان می‌داد که نوجوان 14ساله 
پس از اینکه از سوی قاتل ربوده شده مورد آزار و اذیت قرار 

گرفته و در نهایت به قتل رسیده است.
کارآگاهان جنایی برای حل این پرونده مخوف به بررسی‌های 
خود ادامه دادند و تنها سرنخ آنها دی‌ان‌ای قاتل بود که در 
محل جنایت باقی مانده بود. اما در این پرونده نیز، مانند دیگر 
پرونده‌های گم شدن پسربچه‌ها، به نتیجه نرسیدند و پرونده 

راکد ماند.
30سال بعد از قتل پسربچه 14ساله عامل این جنایت به‌طور 
اتفاقی شناسایی شد. آن روز مأموران پلیس خودرویی را 
به‌دلیل سرعت غیرمجاز متوقف کردند. راننده خودرو مردی 
به نام برایان فیلد بود. مأموران حدس زدند که وی معتاد است 
و به همین دلیل از او تست اعتیاد گرفتند و همزمان دی‌ان‌ای 
وی را در سامانه کامپیوتری پلیس ثبت کردند و متوجه راز 

مخوفی شدند.
در بررسی‌های کارآگاهان مشخص شد که دی ان‌ای این مرد 
با پرونده قتل پسربچه‌ای که 30سال پیش به طرز وحشیانه‌ای 
به قتل رسیده بود همخوانی دارد. بنابراین تحقیقاتی برای حل 
معمای 30ساله آغاز شد و در نهایت، برایان به قتل پسربچه 
اعتراف کرد و گفت که مقتول را، زمانی که از مدرسه به خانه 
می‌رفت، به بهانه‌ای اغفال کرده و به منطقه جنگلی برده بود. 
سپس نقشه شوم خود را اجرا کرده و برای اینکه لو نرود او را به 
قتل رسانده بود. بعد از جنایت نیز به خانه نزد همسر و کودک 
تازه متولدشده‌اش رفته و در همه این مدت توانسته از دست 
پلیس مخفی بماند. بدین‌ترتیب، برایان در سال2001 به جرم 
تجاوز و قتل پسربچه 14ساله به حبس ابد محکوم شد. در این 
سال‌ها پلیس معتقد بود که او با پرونده‌ کودکان گمشده ارتباط 
دارد و افراد دیگری را نیز با همین شگرد به قتل رسانده است، 
اما هیچ‌وقت مدرکی علیه او پیدا نشد. او 23سال را در زندان 
سپری کرد تا اینکه در روز دوشنبه دادگستری انگلستان اعلام 
کرد برایان فیلد در 87سالگی در زندان یورکشایر به کام مرگ 
رفت و به این ترتیب، اسرار دیگر جنایاتی را که مرتکب شده 

بود با خود به گور برد.

 منشی سارق روزی 30میلیون
 درآمد داشت

منشی درمانگاهی در غرب تهران که با شگردی عجیب 
دست به سرقت از آنجا می‌زد، اعتراف کرد که روزانه حدود 

30میلیون تومان از درآمد درمانگاه سرقت می‌کرده است.
به گزارش همشهری، از مدتی قبل مسئولان درمانگاهی در 
غرب تهران متوجه کسری قابل توجهی در درآمد درمانگاه 
شده بودند، اما بررسی‌های آنها هیچ نتیجه‌ای نداشت و معلوم 
نبود که منشأ این کسری درآمد از کجاست. در نهایت آنها که 
مطمئن شده بودند فردی از درآمد درمانگاه سرقت می‌کند، 
ماجرا را به مأموران کلانتری اطلاع دادند و تحقیقات برای حل 
این معما آغاز شد. مأموران کلانتری پس از حضور در درمانگاه 
به تحقیقات گسترده‌ای پرداختند و در نهایت به خانم منشی 
که از 9سال پیش در آنجا مشغول به‌کار بود، مشکوک شدند. 
آنها در ادامه به بررسی فیلم‌های ضبط‌شده در دوربین‌های 

مداربسته پرداختند و آنجا بود که دست سارق رو شد.
مأموران متوجه شدند که منشی درمانگاه یک دستگاه 
کارتخوان شخصی را مخفیانه داخل کیف خود می‌گذاشت 
و هنگام پول گرفتن از مراجعین، کارت آنها را با دستگاه خود 
می‌کشید و مبلغ به‌ حساب شخصی او واریز می‌شد. سرهنگ 
علی قاسم‌پور، رئیس پلیس پیشگیری تهران، با بیان این خبر 
گفت: با دستگیری این زن، وی تحت بازجویی قرار گرفت و در 
نهایت اعتراف کرد که در مدتی که دست به سرقت از درمانگاه 
می‌زده 4میلیارد تومان و روزانه حدود 30میلیون از درآمد 

درمانگاه سرقت می‌کرده است.
وی ادامه داد: متهم که در درمانگاه دستگیر و دستگاه 
کارتخوان وی ضبط شده بود، پس از اعتراف به جرم برای 

تحقیقات بیشتر در اختیار مرجع قضایی قرار گرفت.

آن سوی مرز

رویداد

داخلی

شناسایی 2مظنون در پرونده 
مرگ مرموز جوان دانشجو

چند روز پس از 
ناپدیدشدن دانشجوی 
دندانپزشکی در 
رفسنجان، با پیداشدن 
جسد او در ارتفاعات 
تحقیقات  سرچشمه، 
برای کشف اسرار این 

حادثه آغاز شده است.
به گزارش همشهری، 

محمدحسین دشتی از دانشجویان دانشکده دندانپزشکی 
دانشگاه علوم پزشکی شهرستان رفسنجان بود که از 
29فروردین به طرز مرموزی ناپدید شده بود. او آخرین بار 
ظهر روز همان روز هنگام خروج از دانشکده مشاهده شده 

و پس از آن دیگر کسی او را ندیده بود.
با گزارش ماجرای ناپدیدشدن دانشجوی جوان به پلیس 
که به‌گفته دوستانش فردی باهوش و نخبه بود،  تحقیقات 
برای یافتن ردی از وی آغاز شد تا اینکه صبح دوشنبه 
یکی از دشت‌بانان در پای کوه‌های سرچشمه، چشمش به‌ 
خودرویی افتاد که در دامنه کوه رها شده بود. هیچ‌کس در 
اطراف خودرو نبود و درهای آن باز بود و همین باعث شد 
که مرد دشت‌بان با کلانتری ۱۴سرچشمه تماس بگیرد و 

ماجرا را اطلاع دهد.
علیرضا محمدی، دادستان رفسنجان گفت: با حضور 
مأموران پلیس در محل معلوم شد که خودروی مورد نظر 
متعلق به دانشجوی گمشده است. به این ترتیب تیمی از 
مأموران پلیس آگاهی، گروه امدادی جمعیت هلال احمر 
و عوامل گشت مجتمع مس سرچشمه رفسنجان راهی 
آنجا شدند و به جست‌وجو برای پیدا کردن جوان گمشده 
پرداختند. آنها در جریان جست‌‌وجوهایشان در این منطقه 
از هلی‌شات استفاده کردند و در نهایت متوجه جسدی 

شدند که در ارتفاعات سرچشمه رها شده بود.
وی ادامه داد: وقتی مأموران به محل رهاشدن جسد 
رفتند، معلوم شد که قربانی همان دانشجوی جوان است 
و با حضور بازپرس ویژه قتل و کارآگاهان جنایی در محل 
حادثه، تحقیقات ادامه یافت و در حال حاضر 2 مظنون 
تحت پیگرد قضایی قرار گرفته‌اند و به محض روشن 
شدن نتیجه پرونده، موارد به شهروندان اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.

 منافقین اجساد اعضایشان
 را مثله می‌کردند

 

رسیدگی به پرونده اتهامات اعضای گروهک تروریستی 
منافقین همچنان ادامه دارد و در تازه‌ترین جلسه 
رسیدگی، بخش‌های تازه‌ای از جنایات اعضای این گروه 
برملا و درباره چگونگی قتل و مثله‌کردن جسد برخی 
از اعضای این گروه به دستور سرکردگان آن توضیح 

داده شد.
به گزارش همشهری، یازدهمین جلسه محاکمه 104نفر 
از اعضای سازمان مجاهدین خلق، موسوم به منافقین 
صبح دیروز در شعبه یازدهم دادگاه کیفری یک استان 
تهران به ریاست قاضی دهقانی برگزار شد. در این جلسه، 
ابتدا رئیس دادگاه در سخنانی، خواستار استرداد متهمان 
شد. در ادامه یکی از وکلای شکات پرونده، ضمن بیان 
شکایتش گفت:‌ مسعود رجوی بعد از آنکه هم‌رتبه‌های او 
در سازمان مجاهدین خلق اعدام شدند، از طرف شاه عفو 
شد و همکاری خود با ساواک را آغاز کرد. او نفوذی ساواک 
در سازمان بود. در این جلسه همچنین علی اکرامی، یکی 
از اعضای جداشده گروهک در جایگاه ایستاد و گفت:‌ در 
سال ۵۸ به عضویت سازمان درآمدم. در سال ۶۰ پس از 
اعلام مبارزه مسلحانه گروهک، با گروهک همراهی نکردم 
و در خفا زندگی کردم اما در سال ۶۵ دوباره جذب شدم و از 
طریق پاکستان به عراق رفتم و به عضویت شورای مرکزی 
ردیف ۵۶ اعضای مرکزی درآمدم. او ادامه داد:‌ از سال ۶۶ 
به عضویت شورای مرکزی سیاست خارجی و ارتباط با 
عراق درآمدم و یکی از اعضای هماهنگی ارتباط با عراق و 
بخشی از استخبارات عراق بودم و دیدار با حبوش)رئیس 
سازمان اطلاعات صدام( و مسعود رجوی را هماهنگ 
کردم. عضو سابق منافقین در ادامه گفت: در دوران جنگ 
تحمیلی که عراق ایران را بمباران می‌کرد، منافقین از 
اعضای خود می‌خواستند که با خانواده خود تماس بگیرند 
و اطلاعات میزان تخریب‌ها و وحشت مردم را جویا شوند. 
سازمان از اعضای خود می‌خواست تا با فریب خانواده‌های 

خود و به بهانه ابراز نگرانی از آنها اطلاعات بگیرند.
در ادامه این جلسه تبراییان، فرد مطلع معرفی شده از 
سوی شکات در جایگاه قرار گرفت و گفت: این گروهک  
جسد یکی از اعضای خود را تکه تکه کردند و سوزاندند 
و دفن کردند یا شکم دیگر اعضای خود را پاره کردند و 
داخلش محلول بنزین ریختند و بعد جسد را سوزاندند؛ 
کاری که جریان تکفیری می‌کند. آنها عضو خودشان را 
می‌کشند. این جلسه ظهر دیروز به پایان رسید و ادامه 
رسیدگی به این پرونده به روز سه‌شنبه ۱۸ اردیبهشت 

موکول شد.

دادسرا
قاتل محکوم به قصاص 
13سال پس از جنایت 
به شرط پرداخت دیه 
میلیاردی بخشیده شد، اما برای تهیه 

این مبلغ، تصمیم به کلاهبرداری گرفت.
به گزارش همشهری، حدود 2ماه قبل 
مردی جوان به اداره پلیس رفت و گفت به 
دام یک کلاهبردار تلفنی افتاده است. وی 
توضیح داد: چند روز قبل یک پیامک واریز 
پول به گوشی‌ام ارسال شد. مبلغش حدود 
4میلیون تومان بود. کمی بعد موبایلم 
 زنگ خورد و مردی ناشناس مدعی شد که 
به اشتباه پولی به‌حساب من واریز کرده 
است. او می‌گفت شماره موبایل مرا از بانک 
گرفته و مودبانه از من خواهش کرد تا پول 
را به او برگردانم. من هم از همه‌جا بی‌خبر 
شماره کارت مرد ناشناس را گرفتم و این 

مبلغ را برایش واریز کردم.
وی ادامه داد: ساعتی بعد اما متوجه شدم 
کلاه گشادی سرم رفته است. کمی که 
دقت کردم متوجه شدم اصا پولی به 
حسابم واریز نشده بود و پیامک واریز 
ساختگی و جعلی بوده است. آنجا بود 
که متوجه شدم فریب مرد کلاهبردار را 

خورده‌ام.

کلاهبرداری‌های سریالی
با این شکایت، کارآگاهان پلیس پایتخت 
وارد عمل شدند تا متهم کلاهبردار را 
شناسایی کنند. در شرایطی که تحقیقات 
و اقدامات اطلاعاتی ادامه داشت چند 
شکایت مشابه دیگر هم پیش روی تیم 
تحقیق قرار گرفت که نشان می‌داد متهم 
به‌صورت سریالی دست به کلاهبرداری 
می‌زند. تیم تحقیق در گام نخست به 
بررسی هویت مالک تلفنی که با آن پیامک 
ارسال شده بود، پرداخت. شماره متعلق به 
مردی معتاد بود که سیم کارت و کارت 
بانکی‌اش را به مبلغ 700هزار تومان به 

فردی ناشناس فروخته بود.

تماس از زندان 
کارآگاهان در شاخه بعدی اقدام به ردیابی 
تماس‌های مرد کلاهبردار کردند و با انجام 
اقدامات اطلاعاتی دریافتند که تمامی 
تماس‌ها از داخل زندان صورت می‌گیرد. 
خیلی زود با انجام تحقیقات بیشتر 
مشخص شد که تماس‌ها از سوی 
محکومانی صورت گرفته که به 
اتهام قتل پشت میله‌های زندان 
هستند. در ادامه معلوم شد که 
پشت پرده این کلاهبرداری‌ها  
زندانیانی هستند که همگی محکوم 
به قصاص شده‌اند. آنها با همدستی افرادی 
در بیرون از زندان، دست به کلاهبرداری 
از شهروندان می‌زدند و پول‌های 
به‌دست‌آمده را بین هم تقسیم می‌کردند. 
با شناسایی اعضای این گروه، تمامی 
همدستان آنها در خارج از زندان شناسایی 
و دستگیر شدند. متهمان در بازجویی‌ها به 
جرم خود اقرار کردند و تحقیقات تکمیلی 

از آنها ادامه دارد.

کلاهبرداری قاتل برای پرداخت دیه میلیاردی

محسن  یکی از اعضای همین 
باند است که چند روز قبل، 
43سالگی‌اش را در زندان جشن گرفت. 30ساله 
بود که وارد زندان شد و 13سال را با کابوس 
قصاص سر کرد و یک‌بار هم پای چوبه دار رفت، 
اما در نهایت خانواده مقتول به شرط دریافت مبلغ 
میلیاردی از قصاص گذشتند. این مرد اما پس 
از رهایی از قصاص، برای آزادی از زندان نقشه 

کلاهبرداری کشید. گفت‌وگو با او را بخوانید.

با پول کلاهبرداری می‌خواستی مبلغ درخواستی 
اولیای دم را پرداخت کنی؟

می‌خواستم جانم را نجات بدهم. از زندگی در زندان 
خسته شده بودم. نمی‌دانید هر یک روز زندان 
چطور می‌گذرد؛ انگار یک قرن است که زندانم. دلم 
برای آزادی و قدم زدن در خیابان‌های تهران تنگ 
شده است. دلم برای رفتن به خانه مادرم، خواهرم 
و بستگانم تنگ شده است؛ برای سفر رفتن، برای 
رانندگی در جاده‌ها، برای خوابیدن روی تخت 
اتاق خودم با خیال راحت، برای کار و درآمد کسب 
کردن و خیلی چیزهای کوچک و بزرگ دیگر که 

سال‌هاست برای من شده حسرت.
چرا کلاهبرداری را انتخاب کردی؟

راه دیگری نداشتم. داخل زندانم و دست و پایم 
بسته است. از سوی دیگر من در یک خانواده 
ضعیف و بی‌پول بزرگ شده‌ام. خودم هم در 
صافکاری کار می‌کردم و مستأجر بودم. اولیای دم 
دیه میلیاردی می‌خواهند. رقمش خیلی بالاست و 
من نمی‌توانم این مبلغ را تهیه کنم. موضوع مرگ 
و زندگی بود. اگر این دیه را تهیه نکنم، اعدامم 

می‌کنند.
همدست هم داشتی؟

چند نفر از زندانیان که آنها هم سرنوشتشان شبیه 
به من است، ‌همدستم شدند. آنها هم می‌خواستند 
با تهیه پول دیه از زندان خلاص شوند. همه ما 
خسته شده‌ایم از این وضعیت. یک شب که دور 
هم در بند نشسته بودیم، این نقشه را کشیدیم 

و اجرایش کردیم.
از جزئیات نقشه‌تان و نحوه کلاهبرداری‌تان بگو.

ابتدا از چند نفر از دوستانمان خواستیم برایمان 
از معتادان و افراد کارتن‌خواب سیم‌کارت و کارت 
عابربانک بخرند؛ معمولا قیمتش متغیر بود، از 
300هزارتومان تا یک‌میلیون تومان. گاهی هم 
سیم‌کارت‌هایی با شماره‌های عجیب و تبلیغاتی 
به اسم معتادان می‌خریدیم و با آن پیامک واریز 
به شماره‌های مختلف می‌فرستادیم. مضمون 
پیامک‌ها به این شرح بود: اسم بانک، مبلغ، 
تاریخ، ساعت و یک شماره حساب ساختگی. 
شماره‌ای هم که با آن این پیام ارسال می‌شد، حاوی   

صفر‌های زیادی بود و به همین دلیل شاکی تصور 
می‌کرد که شماره بانک است. حدود یک ساعت 
بعد هم تماس می‌گرفتم و مدعی می‌شدم که 
اشتباه پول واریز شده و طوری صحبت می‌کردم 
که طرف اصلا شک نمی‌کرد و همان لحظه شماره 

کارت می‌گرفت و پول را برمی‌گرداند.
ممکن بود با کسی تماس بگیرید و پول واریز نکند؟
بارها پیش آمده بود. همیشه تیر به هدف نمی‌خورد 
که، گاهی هم به سنگ می‌خورد! اما خب، ما ناامید 
نمی‌شدیم و سراغ طعمه‌های بعدی می‌رفتیم. 
شاید باورش برایتان عجیب باشد، اما اغلب 

طعمه‌های ما از افراد تحصیلکرده جامعه هستند.
چند مورد کلاهبرداری با این شیوه و شگرد انجام 

داده‌اید؟
تعداد دقیقش را که نمی‌دانم، اما رقمش بالای 3،2 
میلیارد تومان شده بود. پول‌ها را جمع می‌کردیم 

برای دیه.
برگردیم سراغ پرونده قتل. چه شد که مرتکب 

جنایت شدی؟
به خاطر یک مسئله پیش پا افتاده و جزئی نه‌تنها 
زندگی و سرنوشت خودم را نابود کردم، بلکه باعث 
داغدار شدن خانواده مقتول هم شده‌ام. آن روز 
فقط به‌خاطر چشم در چشم شدن با مقتول درگیر 

شدم و من احمق جانش را گرفتم.
چه اتفاقی افتاد؟

آن شب با دوستانم بودیم که مقتول به همراه 
دوستانش از کنار ما رد شدند. مقتول بدجور 
 مرا نگاه می‌کرد که به او تذکر دادم و گفتم چرا 
چپ چپ نگاهم می‌کنی و زل زدی به چشم‌هایم؟ 
همین جمله ساده و کوچک شروع یک درگیری 
بزرگ میان ما شد. وقتی هم دعوا بالا گرفت، با 

چاقو ضربه‌ای به مقتول زدم و بعد فرار کردم.
چه شد که اولیای دم حاضر به بخشش شدند؟

هنوز به‌صورت قطعی نگفته‌اند که می‌بخشند، اما 
یک‌بار پای چوبه دار رفتم و درحالی‌که طناب دار 
برگردنم بود، التماسشان کردم که مرا ببخشند. 
دیگران هم واسطه شدند و آنها در نهایت دلشان 
به رحم آمد و به من مهلت دادند. آنها حکم را 
اجرا نکردند و من به زندان برگشتم. پس از آن 
تلاش‌ها برای جلب رضایت شروع شد و آنها به 
خانواده‌ام گفتند که باید دیه میلیاردی تهیه 
کنم تا پای رضایتنامه را امضا کنند. خانواده‌ام 
بخشی از پول را تهیه کرده‌اند، اما خب، مبلغی که 
اولیای دم درخواست کرده‌اند، خیلی سنگین‌تر 
از این حرفاست و همین موجب شد که من نقشه 
کلاهبرداری بکشم. البته پرونده‌ام را سنگین‌تر 
کردم و احتمالا سال‌های بیشتری باید پشت 
میله‌های زندان بمانم؛ البته اگر عمر کفاف بدهد 

و زنده بمانم.

کلاهبرداری برای آزادی گفت و گو

دفاعیات خواننده جنجالی مکث
در بخشی از جلسه  محاکمه تتلو، متهم در 

جایگاه ایستاد و به سؤالات قاضی پاسخ داد.

قاضی: قبول دارید رفتار‌هایی داشتید که خلاف ادب و‌شان انسانی 
بوده است؟ 

تتلو: بله در خیلی موارد اینطور بوده است.
قاضی: درباره اتهام تبلیغ قمار و شرط‌بندی چه توضیحی دارید؟

تتلو: من صاحب سایت شرط‌بندی نبودم. صاحبان سایت شرط‌بندی 
مشخص هستند. من فقط تبلیغ آنها را می‌کردم. در آن زمان برای 
بنده اعلان پلیس اینترپل صادر شده بود و دستگیرم کردند. پس از 
دستگیری در ترکیه با کمک گردانندگان اصلی سایت شرط‌بندی و 

قمار آزاد شدم و برایم ویلایی خریداری کردند.
قاضی: درباره اقداماتی که در فضای مجازی در جریان اغتشاشات سال 

۱۴۰۱ انجام دادید، توضیح دهید.
تتلو: در آن بازه یکی از بازیگران زن کشور که اکنون ساکن ترکیه است 
من را تحریک کرد تا آهنگی درست کنم. البته بعدها متوجه اشتباهم 

شدم و این آهنگ را پاک کردم.
در بخش دیگری از جلسه دادگاه به اقدامات متهم در تولید و انتشار 
کلیپ‌های مستهجن و غیراخلاقی پرداخته شد. متهم در پایان این 

جلسه دادگاه گفت: بابت همه اشتباهاتم عذرخواهی می‌کنم.
پس از پایان دفاعیات متهم، قاضی افشاری گفت  در جلسه بعدی متهم 
اگر مطالب دیگری داشت، بیان کند. همچنین نماینده دادستان موارد 
خود را شرح دهد. براساس این گزارش، ادامه رسیدگی به این پرونده 

به وقت دیگری موکول شد. 

رسیدگی قضایی به اتهامات امیرحسین مقصودلو، خواننده جنجالی 
همچنان ادامه دارد و او در دومین جلسه رسیدگی به پرونده‌اش در 
دادگاه انقلاب با پذیرش اتهاماتش نسبت به آنها ابراز ندامت کرد و 

گفت اشتباه کرده است.
به گزارش همشهری، امیرحسین مقصودلو، خواننده‌ای که اغلب 
او را به نام تتلو می‌شناسند و در سال‌های اخیر حواشی زیادی   به 
همراه داشته مدت‌ها بود که از کشور مهاجرت کرده و در ترکیه 
زندگی‌ می‌کرد. همه او را به اظهارنظرهای جنجالی و تند در 
شبکه‌های اجتماعی، تتوهایش، ترانه‌های خارج از عرف و بالاخره 
با فساد و فحشا می‌شناسند. حواشی تتلو برای مدتی فروکش کرده 
بود و خبری از جنجال‌های معمول او نبود تا اینکه آذرماه سال 
1402او اعلام کرد قصد دارد به ایران برگردد. آن زمان خیلی‌ها 
تصور کردند که این اظهارنظر هم برای جلب توجه است، اما چند 
روز بعد او در کمال ناباوری بازداشت و در مرز بازرگان به پلیس 
ایران تحویل داده شد. هیچ‌کس باور نمی‌کرد خواننده جنجالی به 

ایران منتقل شده و معلوم نبود که چه سرنوشتی در انتظارش است.
با گذشت مدتی از بازداشت تتلو مسعود ستایشی، سخنگوی وقت 
قوه قضاییه اعلام کرد که او پرونده‌های متعددی دارد که در حال 
رسیدگی است. درحالی‌که به‌طور شفاف درباره تتلو و اتهاماتش 
اطلاع‌رسانی نمی‌شد در شبکه‌های اجتماعی شایعه شد که اتهام 
او افساد فی‌الارض و حکمش اعدام است. قرار نبود شایعه‌ها درباره 
خواننده جنجالی پایان یابد و هر روز شایعه تازه‌ای درباره او شنیده 
می‌شد تا اینکه اواسط اسفندماه سال گذشته سرانجام نخستین 
جلسه محاکمه او در دادگاه انقلاب برگزار شد و رسانه‌ها تصاویر 

تازه‌ای از تتلو را با لباس متهم در برابر قاضی دیدند؛ عکس‌هایی 
که بیش از همه‌‌چیز در آنها تتوهای تتلو و پیرسینگ‌های او جلب 
توجه می‌کرد و البته مادر و خواهر او که در دادگاه حاضر بودند. 
در این جلسه کیفرخواست پرونده قرائت و ادامه رسیدگی به بعد 

موکول شد.

اتهامات تتلو چیست؟
صبح دیروز تتلو برای دومین مرتبه به دادگاه انقلاب اسلامی تهران 
منتقل و در شعبه 26توسط قاضی افشاری محاکمه شد. در این 
جلسه که نماینده دادستان، وکیل متهم و خانواده او حضور داشتند 
قاضی افشاری به تفهیم اتهام به متهم پرداخت و از او خواست به 
دفاع از خودش بپردازد. براساس کیفرخواست اتهامات او به این 
شرح است: تشویق نسل جوان به فساد و فحشا و فراهم کردن 
شرایط آن، فعالیت تبلیغی علیه نظام، دایر کردن سایت شرط‌بندی 
برای قمار و تشویق دیگران به آن، انتشار محتویات مستهجن در 
قالب تولید کلیپ و آهنگ، تحریک و دعوت از مخاطبان‌ به ارتکاب 
جرائم منافی عفت، مصرف مواد‌مخدر، اجتماع و تبانی علیه امنیت 
کشور با توصیه به هواداران و فعالیت آموزشی و تبلیغی مغایر 

شرع اسلام.

محمد جعفریگزارش
روزنامه‌نگار

دومین  جلسه محاکمه خواننده جنجالی برگزار شد

ابراز پشیمانی تتلو در دادگاهابراز پشیمانی تتلو در دادگاه

فروش سؤالات کنکور؛ دام تازه کلاهبرداران
افراد شیاد با سوءاستفاده از اضطراب و نگرانی داوطلبان کنکور دست به کلاهبرداری می‌زنند و در پوشش 
تبلیغاتی نظیر فروش سؤالات کنکور و فروش منابع اصلی کنکور اقدام به کلاهبرداری از داوطلبان می‌کنند. 
امیرحسین سلیمانی، رئیس پلیس فتای استان فارس، با اعلام این هشدار از داوطلبان خواست هوشیار باشند.

کلاهبرداری به بهانه پرداخت وام فرزندآوری
کلاهبرداران سایبری با ارسال پیامک و تبلیغات مختلف در شبکه‌های اجتماعی، شهروندان را به سمت درگاه‌های 
جعلی پرداخت هدایت و از آنها کلاهبرداری می‌کنند. سرهنگ سیدمصطفی مرتضوی، رئیس پلیس فتای 

اصفهان گفت:‌ هدایت طعمه‌ها به صفحات فیشینگ و سرقت از حساب بانکی هدف اصلی تبهکاران است.
هشدار

انتظامی
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جوابیه

انرژی

 پاسخ دیوار 
به وزارت مسکن، راه و شهرسازی‌ 

مدیرعامل دیوار در واکنش به انتشار خبری با عنوان »هشدار وزارت 
راه و شهرسازی مبنی بر مسدود شدن بخش املاک دیوار و شیپور«، 
با اشاره به سابقه این ماجرا می‌گوید: دیوار از ۱۸ مهر ۱۴۰۲ به سامانه 
املاک و اسکان وصل شده است و در فرایند ثبت آگهی، هر کاربری 
که بخواهد آگهی ملک منتشر کند امکان استفاده از این سامانه و 

دریافت نشان تطبیق کد ملی با کد پستی را دارد. 
به‌گفته اشکان آرمندهی، اما مشکل این است که دوستان وزارت 
راه و شهرسازی چندین ماه است روی یک موضوع سلیقه‌ای درباره 
محل قرار گرفتن دکمه ورود به این سامانه بدون درنظر گرفتن 

استانداردهای طراحی رابط کاربری متوقف شده‌اند.
 مدیرعامل دیوار توضیح می‌دهد: در جلسه‌ای که ۱۱ شهریور 
۱۴۰۲ با حضور وزیر محترم ارتباطات برگزار شد برای پلتفرم‌ها این 
تعهد- ایجاد درگاه اتصال به سامانه املاک و اسکان - تعیین شد و ما 
در کوتاه‌ترین زمان ممکن به تعهدمان عمل کردیم. در همین جلسه 
برای وزارت راه و شهرسازی هم تعهداتی تعیین شد که تاکنون به آن 
عمل نشده است، ازجمله تعهدات وزارتخانه این بود که اگر شخصی 
غیراز مالک، قصد آگهی ملکی را داشت تنها درصورتی مجاز به انتشار 
آگهی است که کد ملی و شماره موبایل مالک را هنگام ثبت آگهی 
در سکو وارد کند و پس از تأیید مالک اجازه انتشار آگهی داده شود. 
پیاده‌سازی این موضوع از وظایف وزارت راه و شهرسازی است ولی 

تاکنون برای مشخص کردن این فرایند هیچ اقدامی نشده است. 
تعجب می‌کنم از موضع دوستان وزارت راه و شهرسازی که 
صرفاً روی مسئله مسدودسازی تأکید می‌کنند. ما 7 ماه است به 
تعهدات‌مان عمل کرده‌ایم و هر کاربری در فرایند ثبت آگهی ملک 

هم می‌تواند درگاه اتصال به سامانه املاک و اسکان را ببیند.
مدیرعامل دیوار همچنین با اشاره به ایرادات فنی وب سرویس سامانه 
 املاک و اسکان نیز می‌گوید: ما در بهمن ۱۴۰۲ و پس از گذشت

4 ماه از اضافه شدن درگاه این سامانه به دیوار، بعد از جلساتی که 
با مسئولان وزارت راه داشتیم، طی نامه‌ای به رئیس کارگروه ویژه 
اقتصاد دیجیتال، تعدادی از ایرادات سامانه را اعلام کرده و درخواست 
اصلاح آنها را داشته‌ایم. تأخیر در پاسخگویی، نرخ پایین تأیید به 
درخواست‌های ارسالی )تنها ۱۰ درصد(، معیارهای اشتباه برای احراز 
هویت مانند اینکه کاربر می‌تواند با استفاده از کدپستی یک ملک 
نامرتبط، آگهی خود را احراز کند ازجمله ایرادات این سامانه است، اما 
تاکنون اقدامی برای حل این مسائل انجام نشده است. آرمندهی در 
بخش دیگری از صحبت‌های خود می‌گوید: ما البته به این وضعیت 
تکراری عادت کرده‌ایم، چون از سال ۹۸ دستگاه‌هایی که در انجام 
وظایف خود کم‌کاری می‌کنند هر سال در همین فصل که پیک 
جابه‌جایی مستأجران است، به‌دلیل انتقادات و نارضایتی‌ها صرفاً 
می‌خواهند تقصیر را گردن پلتفرم‌ها بیندازند، چند سال می‌گفتند 
قیمت‌ها از روی سایت برداشته شود، یک سال حکم به تعلیق دادند و 
حالا هم از مسدودسازی می‌گویند. مدیرعامل دیوار ادامه می‌دهد: ما 
حتی فهرستی از کسانی را که به‌صورت هدفمند آگهی‌های غیرواقعی 
در بخش املاک منتشر کرده‌اند آماده کرده و به‌دلیل تضییع حقوق 
و اتلاف وقت کاربران‌‌مان، فرایند شکایت قضایی از آنها را هم شروع 
کرده‌ایم، چون این موضوع جزو دغدغه‌های اصلی دیوار برای افزایش 
کیفیت آگهی‌هاست. آرمندهی در پایان تأکید می‌کند: ما همچنین 
برای احراز هویت کاربران آگهی‌گذار ملک، در تاریخ ۱۰ آذر ۱۴۰۲ 
یک سامانه دیگر به اسم ونیفای را نیز فعال کرده‌ایم. جلوگیری از 
انتشار آگهی‌های غیرواقعی از اهداف و برنامه‌های اصلی ما در دیوار 
است و از هر اقدامی که در زمینه رسیدن به این هدف مؤثر باشد 
استقبال می‌کنیم و برای اجرای آن آماده همکاری و تعامل هستیم.‌

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

بی‌اعتنایی بازار نفت به اقدامات 
آمریکا برای تحریم ایران

خبرگزاری بلومبرگ در گزارشی نوشت در شرایطی که بحث برسر 
افزایش تحریم‌های نفتی ایران افزایش یافته، بازار نفت اعتنایی به 
این موضوع ندارد و قیمت ها در حال کاهش است. آمار‌ها نیز نشان 
می‌دهد که ظرف چند روز گذشته شیب نزولی قیمت نفت بیشتر 

شده و با افت محسوسی به 86دلار رسیده است.
به گزارش همشهری، افزایش تنش‌های نظامی در منطقه 
بحث برسر تحریم‌های نفتی ایران را افزایش داده و حتی 
جمهوری‌خواهان در آمریکا در تدارک طرحی برای افزایش 
تحریم‌های نفتی ایران هستند، اما روز گذشته بلومبرگ اعلام کرد 

بایدن تمایلی به افزایش تحریم‌های نفتی ایران ندارد.
بلومبرگ همچنین توضیح داد: درحالی‌که قانونگذاران آمریکایی 
در واکنش به پاسخ ایران به حمله رژیم صهیونیستی، در تلاش برای 
اقدامات جدیدی هستند، بازار انتظار ندارد هرگونه تحریم جدیدی، 
تأثیری روی صادرات نفت ایران داشته باشد. تحلیلگران بازار نفت 
می‌گویند که بایدن از انجام هرگونه حرکتی که قیمت نفت خام یا 
بنزین را افزایش دهد، بیزار است. آمار‌ها نیز نشان می‌دهد شیب 
قیمت نفت نزولی شده و دیروز حتی قیمت نفت به مرز 86دلار 
رسیده است. سایر خبر‌ها در حوزه انرژی نیز نشان می‌دهد با وجود 
بازگشت تحریم‌های نفتی آمریکا علیه ونزوئلا فروش نفت ونزوئلا با 
کمک ارزهای دیجیتال شتاب گرفته است. به‌زعم برخی تحلیلگران 
ایران نیز می‌تواند با استفاده از مکانیسم ارز‌های دیجیتال تجارت 

خارجی خود را به‌ویژه در حوزه انرژی افزایش دهد.
آمار‌های موجود از بازار فروش موبایل درجهان نیز نشان می‌دهد 
فروش آیفون اپل در چین طی 3ماهه اول سال میلادی جاری، 
۱۹.۱درصد کاهش یافته است، درحالی‌که فروش هوآوی 

۶۹.۱درصد افزایش داشته است.

 نیم‌سکه در صدر تقاضا
آن‌طور که آمار‌ها نشان می‌دهند نیم‌سکه نه فقط در بازار 
آزاد، بلکه در حراج‌های مرکز مبادله نیز در صدر تقاضای 
متقاضیان است. همچنین طبق اعلام بانک مرکزی سقف 
تراکنش غیرحضوری دوبرابر شده و روزانه به ۲۰۰میلیون 
تومان رسیده است.به گزارش همشهری، ظرف چند سال 
گذشته به‌دلیل رشد شدید قیمت سکه، تقاضا برای خرید 
نیم و ربع سکه در بازار افزایش یافته و این موضوع سبب شده 
است که حباب این دو محصول بیشتر از سکه طرح قدیم و 
جدید باشد. حالا تازه‌ترین آمارها نشان می‌دهند‌که درآخرین 
حراجی بازار مبادله ارز و طلا بیشترین تقاضا مربوط به 
نیم‌سکه بوده است. طبق اعلام مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران، از زمان آغاز نخستین جلسه حراج سکه تا امروز طی 
۱۰جلسه حراج، ۱۱۷هزار و ۷۴۲قطعه سکه فروخته شده 

که ربع سکه پرتقاضاترین قطعه بوده است.
مروری بر سایر اخبار اقتصادی نیز نشان می‌دهد اغلب 
تحلیلگران برآورد می‌کنند قیمت طلا و ارز در روز‌های آینده 
کاهش یابد. عباس مسعودی، عضو هیئت‌مدیره اتحادیه 
فروشندگان و سازندگان طلا و جواهر تهران در این‌باره می‌گوید: 
اگر اتفاق خاصی رخ ندهد، دلیلی برای التهاب بازار و افزایش 
قیمت وجود ندارد. عده‌ زیادی از تحلیلگران معتقدند بحران‌ها 
توسط سیاستمداران قابل کنترل است؛ در نتیجه این افراد روند 

بازار ارز و قیمت طلا را نزولی پیش‌بینی می‌کنند.
همچنین طبق اعلام بانک مرکزی آستانه مجموع مبالغ برداشت 
از طریق درگاه‌های پرداخت غیرحضوری، از تمامی حساب‌های 
سپرده غیرتجاری متعلق به مشتری حقیقی در هر مؤسسه 
اعتباری با افزایش دوبرابری تا 2میلیارد ریال به‌صورت روزانه و 

۱۰میلیارد ریال به‌صورت ماهانه مجاز شد.‌

تالار شیشه‌ای

روز‌های سرنوشت‌ساز برای بورس
با وجود3روز رشد مداوم، شاخص کل بورس تهران در مبادلات 
دیروز کاهش یافت. آمار‌ها نشان می‌دهند شاخص بورس در 
محدوده سرنوشت‌سازی‌ قرار گرفته و درصورت عبور از این 

محدوده می‌تواند رشد‌های بیشتری را ثبت کند.
به گزارش همشهری، از ابتدای هفته جاری به‌دنبال کاهش 
تنش‌های نظامی در منطقه، شاخص کل بورس تهران وارد یک 
روند صعودی شد و از ابتدای هفته تا روز دوشنبه نزدیک به 
110هزار واحد معادل 5درصد رشد کرد. با این حال روز گذشته 
شاخص کل بازار سهام 13هزارو 425واحد کاهش یافت و در 

محدوده 2میلیون‌و 303هزار واحد قرار گرفت.
 با وجود این میزان نزول، روز گذشته ارزش کل معاملات 
که نماگر مهمی برای بازار سهام است دست‌کم 100میلیارد 
تومان افزایش یافت و در عین حال بیش از 55میلیارد تومان 
نقدینگی تازه وارد بازار سهام شد. دیروز همچنین نسبت 
ورود پول سهامداران حقیقی به ارزش کل معاملات خرد هم 
به 1.3درصد رسید که نشان می‌دهد با وجود نزول شاخص، 
شتاب ورود پول به بازار سهام افزایش یافته است. در چنین 
شرایطی اگرچه ممکن است شاخص کل بورس تهران امروز 
چهارشنبه اندکی عقب‌نشینی کند، اما با توجه به آنکه این 
شاخص توانسته ظرف روز‌های گذشته از محدوده کلیدی 
2میلیون‌و 300هزار واحد عبور کند، انتظار نمی‌رود نزول 

بورس خیلی دامنه‌دار باشد.
از نظر تکنیکی چنانچه شاخص کل بورس تهران بتواند موقعیت 
خود را در این محدوده حفظ کند، احتمال رشد شاخص بورس 

افزایش خواهد یافت.

حدود 60درصد بودجه کل کشور مربوط 
به شرکت‌های دولتی است و با توجه به 
نقش مهم این شرکت‌ها در حوزه اقتصاد و 
با هدف ارائه تصویری شفاف از عملکرد این 
شرکت‌ها، دفتر امور شرکت‌های دولتی 
وزارت امور اقتصاد و دارایی از کتاب 
»نگاهی اجمالی به عملکرد شرکت‌های 
دولتی« رونمایی کرد؛ کتابی که شامل 
اطلاعات هویتی تمام شرکت‌های دولتی 
اصلی و مادر است و در کنار آن، مهم‌ترین 
اقلام و صورت‌های مالی و نیروی انسانی 
این شرکت‌ها اعم از هزینه پرسنلی را 

شامل می‌شود.

در این نشست، محمد عنبری، مدیرکل دفتر 
امور شرکت‌های دولتی وزارت امور اقتصادی و 
دارایی با تأکید بر عزم دولت سیزدهم مبنی بر 
شفاف‌سازی عملکرد شرکت‌های دولتی گفت: 
اگر در ابتدای دولت از اطلاعات شرکت‌های 
دولتی سؤال می‌کردید، نهایت جزئیاتی 
که به شما داده می‌شد مربوط به پیوست 
3قانون بودجه بود؛ یعنی نام حدود 60شرکت 
وجود داشت که یک صورت مالی داشتند، 
اما تصویری منسجم از شرکت‌های تحت 
کنترل دولت وجود نداشت و در عمل خود 
وزیر هم نمی‌دانست که چه شرکت‌هایی 
زیرمجموعه‌اش قرار دارند.وی افزود: اما ظرف 
2سال اخیر با دستور رئیس‌جمهور و وزیر 
اقتصاد، روند شفاف‌سازی عملکرد شرکت‌های 
اصلی و مادرتخصصی دولتی و شرکت‌های 

عمومی سرعت گرفت و با اینکه ما با مقاومت 
بسیاری از شرکت‌ها مواجه شدیم، اما باور 
در وزارت اقتصاد بر این است که چون 
این شرکت‌ها متعلق به بخش عمومی 
است، اطلاعات آنها باید منتشر شود تا 

هم مردم در مورد عملکردشان بدانند و 
هم بخش خصوصی که می‌خواهد با 

آنها رقابت کند، اطلاعات این 
شرکت‌ها و به نوعی دست 

برتر را داشته باشد.عنبری در مورد علت حذف 
برخی شرکت‌ها از فهرست شفاف‌سازی گفت: 
طبق قانون بودجه در سال 1401 و 1402 
صورت‌های مالی تمامی دستگاه‌های موضوع 
ماده 29قانون برنامه ششم توسعه باید منتشر 
می‌شد، اما با توجه به‌نظر شورای نگهبان برای 
سال 1403 این قانون تغییر کرده و فقط 
دستگاه‌های اجرایی موضوع ماده 5قانون 
مدیریت خدمات کشوری شامل شفاف‌سازی 

می‌شوند.

2005شرکت دولتی و عمومی داریم
عنبری در مورد تعداد شرکت‌های دولتی 

گفت: تعداد شرکت‌های دولتی موردنظر در 
گذشته بیش از 300شرکت بود، اما امروز 
حدود 2هزار شرکت‌ شناسایی شده که تحت 

کنترل دولت و حاکمیت قرار دارند.
مدیرکل دفتر امور شرکت‌های دولتی وزارت 
امور اقتصادی و دارایی ادام��ه داد: ما در گام 
اول شناسایی و انتشار صورت‌های مالی 
شرکت‌های دولتی، 312شرکت را شناسایی 
کردیم که در ابتدای سال 1401فهرست 
عملکردی آنها منتشر شد. در ادامه، در انتهای 
سال 1401حدود هزار و 124شرکت و در 
اسفندماه 1402این چرخه شناسایی کامل‌تر 
شد و 2هزار و 5شرکت دولتی و عمومی 

شناسایی شدند که از این تعداد به تفکیک 
308شرکت دولتی، 369شرکت زیرمجموعه 
بانک‌ها و بیمه‌ها، 36شرکت زیرمجموعه 
دبیرخانه مناطق آزاد و سازمان‌های مناطق 
آزاد، 783شرکت زیرمجموعه سایر نهادها 
و مؤسسات عمومی غیردولتی و 474مورد 
تحت نظارت یا تحت حاکمیت دولت هستند، 
اما دولتی نیستند و 35مورد هم فدراسیون‌ها 

هستند.

شرکت‌های دولتی حقوق نجومی 
پرداخت نمی‌کنند

مدیرکل دفتر امور شرکت‌های دولتی وزارت 
امور اقتصادی و دارایی در پاسخ به سؤال 
همشهری در مورد وضعیت هزینه پرسنلی در 
شرکت‌های دولتی و بحث پرداخت حقوق‌های 
نجومی به برخی مدیران گفت: در حال حاضر 
هیچ شرکت دولتی حقوق‌ نجومی پرداخت 
نمی‌کند؛ چراکه قانونگذار برای پرداختی همه 
نهادهای دولتی قاعده پرداخت تعیین کرده 
است. این قاعده هر سال در قانون بودجه به‌روز 
می‌شود که برای سال 1402سقف دریافتی هر 
فرد در استخدام دولت اعم از مدیر و کارمند 
55میلیون تومان بود که برای سال 1403رقم 
70میلیون تومان تعیین شده است.عنبری 
ادامه داد:‌ بر این اساس، همه دریافتی‌های 
یک شخص در بدنه دولت از حقوق تا حق 
ماموریت و پاداش و اضافه‌کاری در مجموع 
در‌ ماه نباید از 70میلیون تومان بالاتر باشد و 
چون سرجمع اینها هر سال کنترل می‌شود، 
اگر دریافتی یک شخص در یک‌ماه بالاتر 
از این رقم برود، باید از ‌ماه آخر او کم شود.

مدیرکل دفتر امور شرکت‌های دولتی وزارت 
امور اقتصادی و دارایی افزود: با توجه به آنچه 
در قانون آمده است هیچ شرکت دولتی‌ای 
نمی‌تواند مازاد بر سقف حقوق پرداخت کند 
و شرکت‌هایی که حقوق نجومی می‌دهند 
شرکت‌های دولتی نیستند و شرکت‌های 
شبه‌دولتی یا در اصطلاح عوام خصولتی 
هستند که در مورد آنها هم باید بررسی شود 
که براساس وضعیت شرکت پرداخت ارقام بالا 

منطقی است یا خیر.

 کمتر برق مصرف کنید
خودرو جایزه بگیرید

برای تابستان امسال 47میلیون جایزه غیرنقدی برای مشترکان برق 
پیش‌بینی شده است‌. این جایزه‌ها اضافه بر پاداشی است که روی قبض‌ها 
اعمال می‌شود. به گزارش همشهری تازه‌ترین تدبیر شرکت توانیر و 
وزارت نیرو برای تشویق مردم به صرفه‌جویی برق در روزهای گرم امسال 
شامل خودرو هم می‌شود و به‌گفته مصطفی رجبی‌مشهدی با قرعه‌کشی 
به برندگان اختصاص می‌یابد. به گزارش همشهری، سخنگوی صنعت 
برق اظهار داشت: مشترکانی که در تابستان امسال مصارف برق خود را 
نسبت به سال قبل کاهش دهند، علاوه بر برخورداری از پاداش روی 
قبوض و رایگان‌شدن قبض برق، از جوایز متنوعی چون خودرو و لوازم 
خانگی برخوردار خواهند شد که به قید قرعه به افرادی که در مصرف 

برق صرفه‌جویی کرده‌اند اعطا می‌شود. 
او تأکید کرد: برای تابستان امسال 47میلیون جایزه غیرنقدی برای 
مشترکان برق پیش‌بینی شده است‌. سیاست وزارت نیرو در 2سال 
گذشته با دادن مشوق‌های نقدی باعث شده است کشور با خاموشی 
گسترده در فصل تابستان مواجه نشود؛ این در حالی است که تعرفه 
برق در سال1403 تغییر نکرده و به‌نظر می‌رسد این وزارتخانه مصمم 
است امسال هم تابستان بدون خاموشی را تجربه کند. رجبی‌مشهدی 
می‌گوید: کسانی که بیش از 2.5برابر الگو مصرف برق دارند، به ازای هر 
کیلووات ساعت مازاد بر 2.5برابر الگو، 2700تومان پرداخت خواهند کرد 

که مطابق با قیمت خرید برق تجدیدپذیرها خواهد بود.
وی می‌افزاید: این مشترکان که حدود یک‌میلیون مشترکند، تا پیش 
از تابستان به کنتورهای هوشمند مجهز می‌شوند و درصورت ادامه 
پرمصرفی قطعا با قبوض سنگین برق مواجه خواهند شد.سخنگوی 
صنعت برق خاطرنشان کرد: همچون سال گذشته برای هر کیلووات 
صرفه‌جویی در مصرف برق مشترکان خانگی ٢هزار تومان پاداش 
تعیین شده است که مشترکان می‌توانند ضمن برخورداری از این پاداش 
نقدی که در قبوض برق آنها لحاظ می‌شود، در قرعه‌کشی اهدای جوایز 

ارزنده‌ای که از آنها یاد شد نیز شرکت کنند.
رجبی‌مشهدی اولویت شرکت توانیر در سال‌جاری به‌ویژه در فصل گرم 
سال را مدیریت مصرف در اوج بار اعلام کرد و یادآور شد: برای گذر از 
پیک تابستان1403 درمجموع 180اقدام در 6محور تدوین شده است؛ 
چراکه تابستان امسال براساس پیش‌بینی‌های سازمان هواشناسی 2 تا 
3درجه گرم‌تر از نرمال خواهد بود و دراین‌صورت تأثیر گرمای هوا را بر 

رشد مصرف برق خواهیم داشت.‌

رونق تولید با مشارکت همشهری
اصیل‌ترین، فاخرترین و در عین حال، سخت‌ترین کار در اقتصاد، تولید است. با توجه به نامگذاری امسال با 
عنوان »جهش تولید با مشارکت مردم«، همشهری برای پیگیری مشکلات تولید در خدمت شماست. نکته‌ها و 

دغدغه‌هایتان را در زمینه تولید  با ما در میان بگذارید. / تلفن: ‌23023869

ثبات بازار با همشهری
بازار، عرصه خرید و فروش و تعامل و معامله است؛ جایی که قرار است قبل از کسب سود و منفعت، جایی برای 
رفع نیازهای مردم باشد. همشهری ضمن بررسی عوامل بنیادین و کلان تأثیرگذار بر اقتصاد، برای رصد بازار و 
قیمت‌ها همراه شماست. نکته‌ها و گزارش‌هایتان را از بازار و قیمت‌ها با ما درمیان بگذارید. / تلفن: 23023869

شرکت‌های دولتی در اتاق شیشه‌ای
 مدیرکل دفتر امور شرکت‌های دولتی وزارت امور اقتصادی و دارایی می‌گوید بر عملکرد بیش از 2هزار

 دستگاه دولتی و عمومی نظارت می‌شود‌

مرضیه ثمره‌حسینیگزارش
روزنامه‌نگار

پرسودترین و پرزیان‌ترین شرکت‌ها
مدیرکل دفتر امور شرکت‌های دولتی وزارت امور اقتصادی و دارایی در مورد وضعیت 
سوددهی و زیان‌دهی شرکت‌های دولتی گفت: در میان شرکت‌های دولتی 10شرکت 
با بیشترین سوددهی به‌ترتیب ایمیدرو، شازند، شرکت ملی پتروشیمی، شرکت تهیه 
و تولید مواد معدنی ایران، شرکت فرودگاه‌ها، مجتمع گاز پارس‌جنوبی، آلومینای ایران، 
طلای زرشوران، سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی و سازمان ایدور است.وی در 
مورد مهم‌ترین شرکت‌های زیان‌ده گفت: در فهرست پرزیان‌ترین شرکت‌ها به‌ترتیب 
بانک ملی ایران، بانک کشاورزی، بانک توسعه تعاون، شرکت چاپخانه دولتی ایران، 
سازمان مجری ساختمان‌ها و تاسیسات دولتی و عمومی، مجتمع گاز پارس‌جنوبی، 
شرکت مناطق نفت‌خیز جنوب، سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس، شرکت 
مهندسی و توسعه گاز و شرکت مدیریت شبکه برق بودند که البته این شرکت‌ها سودده 
شده‌اند و ما این را ثمره شفافیت و انتشار صورت‌های مالی این شرکت‌ها می‌دانیم.عنبری 
در مورد سودده‌ترین شرکت‌های عمومی هم افزود: کشتیرانی حافظ دریای آریا، گروه 
مالی سپه، توسعه آهن و فولاد گل‌گهر، پتروشیمی بندر امام، توسعه 
دامپروری و کشاورزی امداد، سرمایه‌گذاری شستان، تولید برق 
پره‌سر مپنا، پارس‌تامین مجد، صندوق پژوهش و فناوری استان 
هرمزگان و بناگستران آینده‌ساز جزو 10شرکت غیردولتی با 

بیشترین سود بوده‌اند.

مکث

ضرب‌الاجل به 2پلتفرم آگهی مسکن برای جلوگیری از  قیمت‌سازی

بازارهای مسکن و اجاره باید منتظر تحول بزرگی در حوزه آگهی 
باشند. اگر مسئولان وزارت راه‌‌وشهرسازی روی حرفشان بمانند، 
از یک هفته دیگر با حذف آگهی‌های دروغی و مشقی و تکراری 
از سکوهای اینترنتی، بساط قیمت‌سازی برای آشفته‌کردن بازار مسکن جمع خواهد شد.به‌گزارش همشهری، 
تقریبا ‌7ماه از تغییر مقررات انتشار آگهی املاک در سکوهای اینترنتی و توافق اولیه وزارت راه‌وشهرسازی و 
پلتفرم‌ها می‌گذرد و حالا آنگونه که مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه‌وشهرسازی می‌گوید، سکوهای 
میزبان آگهی‌های مسکن، فقط یک هفته برای اجرای مقررات جدید فرصت دارند و در غیراین صورت بخش 

املاک آنها با مجوز کمیته ذیل شورای امنیت ملی مسدود خواهد شد.

درج آگهی مسکن به‌شرط اصالت
مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه‌وشهرسازی می‌گوید: 
طبق مصوبه شورای‌عالی مسکن، برای انتشار آگهی مسکونی 
در سکوهای اینترنتی باید احراز هویت مالک و کدپستی 
انجام شود و با این کار، عملا انتشار آگهی، احراز هویت 
آگهی‌دهنده، مالک و کدپستی ملک)ثبت‌شده در سامانه 
ملی املاک و اسکان( امکان‌پذیر نیست. ابوالفضل نوروزی، 
در گفت‌وگو با همشهری می‌افزاید: بعد از چند ‌ماه هماهنگی 
و تأمین زیرساخت، در جلسه دیروز با مسئولان سکوهای 
آگهی مسکن، آخرین وضعیت اجرای مصوبه شورای‌عالی 
مسکن بررسی و مقرر شد ایرادات موجود ظرف یک هفته 
برطرف شود؛ درغیراین صورت بخش املاک آنها مسدود 
خواهد شد. او درباره پیشرفت این کار گفت: ارتباط 2سکوی 

بزرگ آگهی مسکن با سامانه‌ها برقرار شده است.
یکی از سکوها مصوبه را کامل اجرا کرده و باید برخی ایرادات 
جزئی ساماندهی شود؛ اما یکی از سکوها، آنگونه که مدنظر 
قانون بوده عمل نکرده و باید در این یک هفته آن را اصلاح 
کند. نوروزی می‌گوید: طبق مصوبه شورای‌عالی مسکن، 
آگهی مسکن باید بعد از استعلام از سامانه ملی املاک و 
اسکان منتشر شود؛ اما یکی از سکوها بعد از انتشار آگهی، 
امکان استعلام آن را برای مردم فراهم کرده که اگر خواستند 
بتوانند استعلام بگیرند. به‌گفته نوروزی، این شیوه با آنچه 

قانون برای ممانعت از نشر آگهی دروغ، تکراری و بدون 
اصالت داشته مغایر است و باید در فرصت مقرر اصلاح شود.

مقررات جدید آگهی مسکن در سکوهای اینترنتی
انتشار آگهی مسکن به‌شرط اصالت فقط یک بخش از 
قواعد جدیدی است که برای سکوهای اینترنتی وضع 
شده است. آنگونه که مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن 
وزارت راه‌وشهرسازی می‌گوید، پلتفرم‌ها باید از انتشار 
آگهی‌های مربوط به فروش امتیاز مسکن دولتی 
)نهضت ملی مسکن( نیز که طبق قانون ممنوع است، 
جلوگیری کنند. نوروزی همچنین جلوگیری ازدرج 
آگهی پیش‌فروش‌های غیرقانونی را از تکالیف سکوهای 
اینترنتی در قانون جدید عنوان می‌کند و می‌گوید: 
پیش‌فروش مسکن فقط بعد از دریافت مجوز، قانونی 
است و درج آگهی پیش‌فروش نیز از این قاعده مستثنا 
نیست. او تأکید می‌کند: دولت در کنار برنامه‌ریزی برای 
ساخت 4میلیون واحد مسکونی در نهضت ملی مسکن، 
تأمین 50هزار هکتار زمین برای این نهضت، اجرای قانون 
جوانی جمعیت و تخصیص زمین به خانوارهای مشمول 
و... هر اقدامی را که احساس کند یک درصد به نفع حوزه 
مسکن است پیاده می‌کند و وضع و اجرای این قانون برای 

آگهی‌ها هم در همین چارچوب قرار دارد.

چرا اصالت‌سنجی آگهی لازم است؟
کسانی که برای خریدوفروش یا اجاره مسکن مجبور به گشت‌وگذار در 
دریای آگهی‌های اینترنتی بازار مسکن هستند، خوب می‌دانند که یک 
آپارتمان می‌تواند با توضیحات و حتی قیمت‌های مختلف از سوی چند 
منبع آگهی شود. در این میان، آگهی‌های زیادی به‌خصوص در بازار 
اجاره دیده می‌شود که مناسب به‌نظر می‌رسد و مدت کوتاهی از انتشار 
آن می‌گذرد؛ اما بعد از تماس تلفنی، آگهی‌دهنده می‌گوید: »موجود 
نیست. اجاره رفت، مالک منصرف شد...«. فارغ از اینکه قصد و غرض 
منتشرکنندگان این آگهی تکراری و دروغ چیست، تأثیر این آگهی‌ها، 
چیزی جز سردرگمی مردم، مخدوش شدن قیمت‌ها و تغییر دادن قیمت 
برآوردی بازار نیست و بر همین اساس در همه دوره‌ها، برنامه‌هایی برای 
کنترل و ساماندهی آگهی‌های مسکن در دستور کار قرار گرفته است. 
بدترین اقدام، حذف قیمت از آگهی‌ها بود که خوشبختانه در دوره 
جدید، مورد تأیید متولیان حوزه مسکن نیست و نتیجه‌اش قاعده‌مند 
کردن آگهی‌ها با اصالت‌سنجی آنهاست. نوروزی، مدیرکل دفتر اقتصاد 
مسکن وزارت راه‌وشهرسازی می‌گوید: در شرایط فعلی، افراد می‌توانند 
بازار را با انتشار آگهی‌های غیرواقعی، رفتار بازار و برآوردهای قیمتی آن را 
تحت‌تأثیر قرار دهند به‌گونه‌ای که حتی برآوردهای یک فروشنده واقعی 
نیز تحت‌تأثیر آگهی‌های دروغ آنها تغییر کند. به‌گفته او، اصالت بخشی 
به آگهی‌ها تا حد زیادی از قیمت‌سازی و متشنج کردن بازار جلوگیری 

می‌کند و اثر القایی و تورم انتظاری حاصل از آن را از بین می‌برد.

دیوار کلاهبرداری فرو ریخت

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار
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بارش باران بهاری در کربلا
 بارش باران بهاری حال و هوای بین‌الحرمین در کربلای 

معلی را متفاوت‌تر از قبل کرده است. زائران به یاد لب تشنه 
 امام‌حسین)ع( و یارانش روضه عطش خواندند.
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امروز ۱۵ شوال سالروز رحلت حضرت 
 عبدالعظیم حسنی )ع( مشهور به

 شاه عبدالعظیم )ع( و سیدالکریم است. او 

از نوادگان حضرت امام حسن مجتبی)ع( 
است و نسبش با 4 واسطه از ائمه اطهار)ع( 
به آن حضرت می‌رسد. این عالم بزرگ 
در ۷۹سال عمر با برکتشان حضور و 
امامت 4 امام معصوم یعنی امام موسی 
 کاظم)ع(، امام رضا)ع(، امام محمّدتقی)ع(و

 امام علی النّقی)ع(را درک کرده‌اند. او از 

دانشمندان شیعه و از راویان حدیث ائمّه 
اطهار)ع( و از چهره‌های بارز و محبوب و 
مورد اعتماد میان اهل‌بیت و پیروان آنان بود 
و در مسائل دین، آگاه بود و به معارف مذهبی 
و احکام قرآن شناخت و معرفتی وافر داشت. 
علت مهاجرت حضرت عبدالعظیم )ع( 
از مدینه به ری و فعالیت‌های سیاسی او 

در دوران خلفای عباسی مجال بیشتری 
می‌طلبد اما آنچه امروز می‌خواهیم به آن 
بپردازیم به موضوع زیارت ایشان و بزرگانی 
است که کنار او به خاک سپرده شده‌اند. در 
حریم این مکان مقدس بیش از ۵۰تن از 
مشاهیر اسلام و ایران مدفون شده‌اند که به 

تعدادی از آنها اشاره می‌کنیم.

مشاهیر اسلام در قبله تهران
یادی از عالمان و مشاهیر مدفون در آستان حضرت عبدالعظیم حسنی ع در سالروز رحلتش

الناز عباسیانگزارش
روزنامه‌نگار

بخوانیم و بسازیم 
 تعامل مسئولان نمایشگاه کتاب

  با شرکت ملی پست 

علی رمضانی، قائم‌مقام و 
سخنگوی سی‌وپنجمین 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران با اشاره به عملکرد 
شرکت ملی پست جمهوری 
اسلامی ایران در نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران 

گفت: تعامل با شرکت ملی پست جمهوری اسلامی 
ایران را به‌صورت مفصل‌تر و جدی‌تر دنبال می‌کنیم و از 
ضعف‌ها و مشکلات این حوزه باخبر هستیم. با وجود این 
تلاش می‌کنیم این موضوع را به شکل بهتری پیش ببریم. 
موضوع تور بازدید دانش‌آموزان در برنامه‌های کمیته 
فرهنگی نمایشگاه دیده شده و در این خصوص با آموزش 
و پرورش و شهرداری تهران برای پشتیبانی از این موضوع 

در حال مذاکره هستیم.

  نمایشگاه کتاب، نقش مهمی در رشد 
فرهنگ عمومی جامعه دارد

ناصر امانی، عضو شورای 
اسامی شهر تهران 
سی‌وپنجمین  درخصوص 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران، گفت: نمایشگاه 
کتاب به‌عنوان یکی از 
برنامه‌های مهم حوزه 

فرهنگ ایران، سال‌های سال است که برگزار می‌شود و 
تأثیر بسیار خوبی در رشد فرهنگ عمومی جامعه داشته 
است. این نمایشگاه، به‌طور کلی نقش مهمی در ارتقای 
سطح فرهنگ و دانش عمومی مردم دارد. نمایشگاه کتاب 
علاوه بر آنکه بهار اهل کتاب و موعد دیدار اهل قلم و کتاب 
دوستان است، موجب افزایش نشاط اجتماعی شهروندان و 
بازدیدکنندگان نیز می‌شود. به اعتقاد من، مدیریت شهری 
تهران باید در محدوده اختیارات خود هر امکان و توانی را 

که دارد در اختیار نمایشگاه کتاب بگذارد.

  ابزار فرهنگی دیگری، هنوز نتوانسته 
جایگزین کتاب شود 

سیدنظام‌الدین موسوی، 
عضو فراکسیون دیپلماسی 
فرهنگی مجلس شورای 
اسلامی درباره سی‌وپنجمین 
نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران، گفت: به‌رغم گسترش 
فضای ارتباط دیجیتال و 

شبکه‌های اجتماعی هنوز کتاب جایگاه خود را در جوامع 
 به‌عنوان یک ابزار مهم فرهنگی حفظ کرده است. در 
همه جای دنیا، کتاب و کتابخوانی حائز اهمیت است و ابزار 
فرهنگی دیگری هنوز نتوانسته جایگزین کتاب شود. به 
همین دلیل است که هر ساله با برگزاری نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران شاهد سیل حضور مشتاقان کتاب و کتابخوانی 
هستیم و این نمایشگاه به واقع یک رویداد بزرگ فرهنگی در 

کشور است.

  بخوانیم و بسازیم
سی‌وپنجمین دوره نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران 
با شعار »بخوانیم و بسازیم« از ۱۹ تا ۲۹ اردیبهشت)۱۴۰۳( 
در محل مصلای امام‌خمینی)ره( به شکل حضوری و در 

سامانه ketab.ir به‌صورت مجازی برگزار  می‌شود.

خبر   همگام با نمایشگاه کتاب 

عکس نوشت

جوامع شبه‌مدرن، شبیه شهرک‌های سینمایی است
بیژن عبدالکریمی، نویسنده و پژوهشگر حوزه فلسفه: جوامع شبه‌مدرن، شبیه شهرک‌های سینمایی است 
که نمادی از جنگ دارند؛ اما هیچ نبردی در آنها صورت نمی‌گیرد. در جامعه‌ ما هم نمادهای شبه‌مدرن وجود 

دارد ولی کارکرد مشخصی ندارند. 

فیلم مشترک ایران و پاکستان درباره اقبال لاهوری
محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی: ایران و پاکستان در مورد اقبال لاهوری فیلم مشترک 
می‌سازند. در جریان دیدار با مقامات پاکستانی ساخت فیلم مشترک را در دستور کار قرار دادیم که نخستین 

فیلم نیز در مورد مرحوم اقبال لاهوری است و اینکه مقدمات ساخت این اثر سینمایی در حال انجام است.

فراخوان ششمین دوسالانه 
بین‌المللی »کارتون کتاب« 

ششمین دوره دوسالانه بین‌المللی »کارتون کتاب« با هدف 
ارائه نگاه هنرمندان ملی و بین‌المللی در حوزه‌های کتاب 
و کتابخوانی فراخوان داد. محورهای موضوعی این دوره از 
جشنواره شامل »کتاب، کودک و خانواده«، »کتاب، فراغت، 
نشاط و آرامش«، »کتاب، عصر دیجیتال و هوش مصنوعی«، 
»کتاب، کتابخانه و کسب‌وکار«، »کتاب، کتابخانه و پاتوق 
فرهنگی و اجتماعی«، »کتاب، کتابخانه و رویدادهای مهم 
اجتماعی« است. همچنین »کتاب، فلسطین و مقاومت 
غزه« موضوع جنبی این دوره از جشنواره خواهد بود. 
علاقه‌مندان می‌توانند در 2 بخش حرفه‌ای )ویژه هنرمندان 
حرفه‌ای( و مبتدی )هنرمندان ایرانی که تاکنون در مسابقات 
داخلی و بین‌المللی شرکت نکرده‌اند( به ارسال اثر بپردازند. 
علاقه‌مندان به شرکت در ششمین دوسالانه بین‌المللی 
کارتون کتاب می‌توانند تا تاریخ ۳۱خردادماه۱۴۰۳ 
)۲۰ژوئن۲۰۲۴(، با عضویت در سامانه جشنواره به نشانی 
www.booktoon.ir آثار خود را ارسال کنند. آثار باید 
به‌صورت الکترونیکی با فرمت JPEG، رزولوشن حداقل 
۲۰۰دی‌پی‌آی، با طول یا عرض ۲هزارپیکسل و حداکثر 

حجم ۱۰۰مگابایت ارسال شود.

ستارگان خفته در خاک 
نام دیگر بزرگانی که در این 
مکان مقدس به خاک س‍پرده 
شده‌اند عبارتند از مفسّر 
والامقام شیخ ابوالفتوح 
رازی، آیت‌الله شاه‌آبادی، 
آیت‌الله کاشانی، علامه 
سیدمحمدکاظم عصار، 
محمدتقی  حجت‌الاسلام 
فلسفی، امیری فیروزکوهی 
)از نویسندگان و شعرای 
بزرگ(، قائم‌مقام فراهانی، 
شهید شیخ محمد خیابانی، 
شهید طیب حاج‌رضایی، 
حاج محمد اسماعیل 
ادیب‌الممالک  رضایی، 
فراهانی، اسماعیل آشتیانی 
)ادیب، شاعر و نگارگر بزرگ 
معاصر ایران(، افتخار العلما 
آشتیانی )عالم شهیر و ادیب 
دانشمند(، بدیع‌الزمان 
فروزانفر، جعفر آشتیانی، 
آیت‌الله حسن آشتیانی، 
آیت‌الله علّمه ابوالحسن 
شعرانی، ستارخان سردار 
ملی، سیدضیاءالدین 
طباطبایی، عباس اقبال 
آشتیانی، آیت‌الله احمد 
آشتیانی، استاد عبدالعظیم 
قریب گرکانی، آیت‌الله 
عبدالّل نوری، آیت‌الله 
تفرشی،  سیدعلی‌اکبر 
آیت‌الله حاج شیخ ذبیح‌الله 
محلّتی، آیت‌الله حاج شیخ 
عبدالنّبی نوری، آیت‌الله 

محمدباقر کمره‌ای و...

 مجتبی شهیدی کلهری مشهور به
 آقا مجتبی تهرانی، فقیه شیعه و استاد 
 اخلاق حوزه علمیه تهران و از شاگردان درس

 امام خمینی )ره( بود که در تنظیم رساله 
عملیه او مشارکت داشت. بعد از انقلاب با 
اینکه از حامیان جمهوری اسلامی شمرده 
می‌شد، مسئولیتی نپذیرفت. آیت‌الله تهرانی 
نماز جماعت مسجد جامع بازار تهران را 
اقامه می‌کرد و جلسات معارف اسلامی و 
درس اخلاق او مورد علاقه مردم تهران بود. 
او با نبوغ و پشتکاری که از خود نشان داد، 
در جوانی به درجه رفیع اجتهاد رسیده 
و توانسته از »خصیصین« )یاران بسیار 
مخصوص( حضرت امام قرار گیرد. این استاد 
اخلاق دی سال ۱۳۹۱ و در سن ۷۵سالگی 

دار فانی را وداع گفت.

آیت‌الله مجتبی تهرانی
آیت‌الله عزیزالله خوشوقت از بزرگان اهل معرفت 
بود. به‌گفته بزرگان اهل معنا عارفی خاموش و 
کم حرف بود ولی یک عالم به زمان هم بود. 
او متولد‌ماه رجب سال ١٣٠٥ بود و پس از 
تحصیلات دبیرستان به علوم حوزوی روی آورد 
و پس از ۵سال تحصیل در مسجد لرزاده تهران 
راهی دیار علم و تقوا، قم شد. آیت‌الله خوشوقت، 
دروس خارج فقه و اصول را نزد حضرات آیات 
عظام سیدحسین بروجردی و امام خمینی)ره( 
سپری کرد و حکمت و فلسفه و تفسیر را نزد 
علامه طباطبایی)ره( آموخت. این عالم ربانی 
روز پانزدهم بهمن‌ماه سال ۱۳۹۱، درحالی‌که 
اعمال حج عمره را به پایان برده بود، به‌علت 
عفونت حاد ریوی در کنار خانه خدا و شهر 
مکه درگذشت و پیکرش در آستان حضرت 

عبدالعظیم )ع( به خاک سپرده شد.

آیت‌الله عزیزالله خوشوقت
یکی از سالکان و عارفان معاصر که توجه 
به توصیه‌های اخلاقی و عرفانی او می‌تواند 
در مقاطع مختلف زندگی برای ما راهگشا 
باشد، آیت‌الله میرزا عبدالکریم حق‌‌شناس 
است. او ۱۲۹۸ شمسی در تهران متولد شد 
و تحصیلات مقدماتی و ادبیات را در محضر 
آیت‌‌الله حاج شیخ محمدرضا تنکابنی 
فراگرفت. این عالم از شاگردان آیت‌الله 
سیدعلی حائری، شیخ محمدحسین زاهد، 
آیت‌الله شاه‌آبادی و امام خمینی )ره( بود. 
او در سن ۸۸سالگی دار فانی را وداع گفت 
و پیکر این عالم بزرگوار، در دوم مرداد‌ماه 
سال ۸۶ از مسجد ارک تهران واقع در 
خیابان پانزده خرداد به‌سوی حرم حضرت 
عبدالعظیم‌حسنی)ع( تشییع و در همان 

مکان مقدس به خاک سپرده شد.

آیت‌الله میرزا عبدالکریم حق‌شناس

حیف است به این مکان معنوی و بر مزار 
عارفان برویم و یادی از شهیدان و به‌ویژه 
شهدای مدافع حرم نکنیم. اینجا همان 
جایی است که یار و همراه حاج قاسم 
سلیمانی، شهید وحید زمانی نیا به خاک 
سپرده شده است. او ‌زاده شهرری و از 
نیروهای حفاظت سردار سلیمانی بود. 
 قاسم تازه‌دامادی بود که با ۲۷ سال سن، 
4 سال در دفاع از حرم شرکت کرد و ۲ سال 
هم در معیت حاج قاسم حضور داشت و 
عاقبت در کنار سردار در ۱۳ دی‌ماه سال 

۹۸ آسمانی شد.

مزار یار و همراه حاج قاسم 
محمدرضا مهدوی کنی از روحانیان فعال انقلاب بود که عضویت در نخستین شورای انقلاب، 
نمایندگی مجلس خبرگان رهبری، عضویت در شورای نگهبان قانون اساسی، وزارت کشور و 
نخست‌وزیری، بخشی از سوابق سیاسی و اجرایی اوست. مبارزات او علیه حکومت طاغوت، باعث 
دستگیری‌های متعدد، تبعید، شکنجه و زندانی‌شدن او شد. پس از انقلاب، از طرف حضرت امام 
)ره( عهده‌دار مسئولیت‌های متعددی در تاسیس نظام نوپای اسلامی شد و در مهرماه ۱۳۹۳ بر اثر 

عارضه قلبی درگذشت.

آیت‌الله محمدرضا مهدوی کنی 
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حافظ
دوش از مسجد سوی میخانه آمد پیر ما

چیست یاران طریقت بعد از این تدبیر ما

یادداشت روز

بهشتم دوزخ شد، فکرم بهشت 
در میان مه بودیم 
و هوا بهشتی بود. 
مریض‌احوال شده بودم و در این روزهای سردرد و 
بدن‌درد، بیشتر از هر زمانی به پاس سلامتی، خدا را 

سپاس می‌گفتم.
دوستی در این حس و حال گفت: خدا بد نده. گفتم: 

خدا که بد نمی‌ده.
گفت:»خدا اضداد صفات است؛ برای امتحان ما جوری 
دیگر مقدر می‌کند. البته که اینها از نظر ما بد معنا 
می‌شود، اما باید شکر کرد تا قدر نعمتش دانست.« 
حرفش تمام نشده بود که از درون آتش گرفتم. دنیا 
دور سرم می‌چرخید. او صحبت از جهنم می‌کرد و 
من تمام روزگارم را جلوی چشمم می‌‌دیدم. صبح 
همان روز بود که تصمیم گرفته بودم هرچه دارم 
بگذارم برای قرابت بیشتر با خدایم. او از سختی‌های 
جهنم می‌گفت و من در بهشتی که بودم، در لابه‌لای 
نشانه‌های خلقت، هراس به‌وجودم افتاده بود. به‌خودم 
می‌گفتم کجای کار قرار داری؟ وقتم چقدر کم است... 
ذهنم اساسی درگیر شده بود. پدر و مادر، نخستین 
کسانی بودند که دائم می‌دیدم. خب! مگر می‌شود 
که به‌عنوان فرزند اذیت‌شان نکرده باشم. می‌گشتم و 
می‌گشتم؛ فریادهایی که هنگام بی‌قراری‌ها زده بودم 
و غیبت و... در میان وادادگی‌ها به روزمرگی‌ها، غفلت 
بوده، اما چه بود و کی بود، یادم نمی‌آمد... در همین 
گیرودار بود که یکباره گفت: »می‌گویند آنهایی را که 
به جهنم می‌روند اگر به این دنیا برگردانند و درون یک 
تنور آتش بیندازند خواب‌شان می‌برد؛ از بس که آتش 
جهنم سوزان است تحمل آتش تنور برای‌شان سخت 
نخواهد بود.« جملاتش خیلی سنگین بود. نمی‌شد 
ساده گرفت؛ مخصوصا وقتی گفت چون ما شناختی 
از خدا نداریم، صرفا دل به مهربانی‌اش می‌بندیم. خدا 
در عین حال‌که رئوف و بخشنده است، سخت عذاب 

می‌دهد.
نگاهی به درختان تمام‌سبز بالای سرم انداختم و 
شکرش کردم. در میان این همه نعمت چرا باید عاصی 
شد؟ به‌خودم گفتم »دیگر جرأت نکن. برای خودت 
حدی قائل باش. تو آهسته برو، آهسته بیا حتی اگر با 
سرعت از تو می‌گذرند. راست برو حتی اگر به راهی 
خوش‌منظره از چپ رسیدی. روشن باش، حتی اگر 

سیاه پوشیدی.« 
مصمم‌تر شدم بر آنچه صبح تصمیم گرفته بودم. 
لحظاتی که البته طولانی گذشتند. از درون، آتش 
گرفتم، اما عاقبتش آرامش بود. بوی خدا را بهتر 
حس می‌کردم. او ‌گفت: »چرا مات و مبهوتی؟« مات 
و مبهوت به‌نظر می‌رسیدم، اما من فقط آرام بودم 
و به‌خودم تلنگر می‌زدم »نگذار تکان‌های امروز، 

تکان‌های شدید فردا شوند.«
پ.ن: وقتی »و جی‌ء یومئذ بجهنم؛ در آن روز دوزخ 
را بیاورند« سوره فجر، آیه 26، نازل شد رنگ چهره 
مبارک پیامبر دگرگون شد. این حالت بر اصحاب 
گران آمد. بعضی به سراغ علی)ع( رفتند و ماجرا را 
بیان کردند. علی)ع( آمد میان 2 شانه پیامبر)ص( 
را بوسید و گفت: »ای رسول خدا! پدرم و مادرم به 
فدایت‌، چه حادثه‌ای روی داده؟« فرمود: »جبرئیل 
آمد و این آیه را بر من تلاوت کرد.« علی)ع( می‌گوید: 
 »عرض کردم: چگونه جهنم را می‌آورند. فرمود: 
70 هزار فرشته آن را با 70 هزار مهار می‌کشند و 
می‌آورند! و آن در حال سرکشی است که اگر او را رها 
کنند همه را آتش می‌زند، سپس من در برابر جهنم 
قرار می‌گیرم و او می‌گوید: ‌ای محمد! مرا با تو کاری 
نیست. خداوند گوشت تو را بر من حرام کرده. در آن 
روز هر کس در فکر خویش است، ولی محمد می‌گوید: 

»رب امتی! امتی؛ پروردگارا! امتم امتم«. 
آری هنگامی که انسان مجرم این صحنه‌ها را می‌بیند 

تکان می‌خورد و بیدار می‌شود.

حامد فوقانی

یکی از سوژه‌های جدید شبکه‌های اجتماعی در چند 
روز اخیر، تصویری از میز و صندلی‌های فرودگاه جیرفت 
است که از زمین تا آسمان با صندلی‌های فرودگاه‌ها 
توفیر دارد. همانطور که در تصویر هم مشاهده می‌کنید، 
این فرودگاه به‌جای صندلی‌های فلزی معمول، به 
مبلمان استیل مجهز شده است! یکی از کاربران فضای 
مجازی این عکس را منتشر کرده و نوشته: »عاشق 
صندلی‌های فرودگاه جیرفت شدم، حس می‌کنی 
اومدی خواستگاری!« ما هم فکر می‌کنیم هرکدام از 
مسئولان فرودگاه هرچه در خانه داشته آورده و دور 
هم فرودگاه درست کرده اند! چون هر جور حساب کنی، 

این مبلمان به این فضا نمی‌آید.

فرودگاهی برای خواستگاری!
عکس خانه

فکر کرده‌اید فقط خودتان عاشق مدرسه‌اید؟ 
آگاه باشید و بدانید که حسابی در اشتباهید؛ 
چون همین 2روز پیش در لیورپول انگلستان 
یک مرسدس‌بنز بی‌سواد راننده‌اش را مجبور 
کرد با شتاب وارد مدرسه‌ای ابتدایی شود. 
البته از شانس بد مرسدس‌بنز سفید، ساعت 
8ونیم صبح، درِ مدرسه بسته بود و راننده و بنز 
با هم مجبور شدند از فرط اشتیاق، به‌جای در، 

از راه دیوار وارد کلاس درس شوند.
البته هنوز مشخص نیست چرا پلیس بی‌رحم 
انگلستان راننده زن 39ساله این اتومبیل را 

دستگیر کرده است!

 بنزها 
به مدرسه می‌روند

درو نکن، نچین
 بهار، فصل دلخواه آدم‌های طبیعت‌گرد و اهل 
گشت و‌گذار است. برای همین هم هست که این 
روزها آدم‌های زیادی قصد کوه و دشت و دمن 
می‌کنند و اگر نتوانند راه دور بروند، به دل طبیعت اطراف شهرها می‌زنند تا چشم 

و دلشان از دیدن سرسبزی بهار سیر شود.
بین این آدم‌ها البته هستند کسانی که سبد و چاقو به ‌دست وارد طبیعت می‌شوند 
تا دست خالی به خانه برنگردند و سبزی خوردن چند روزشان، گیاهان دارویی 
چند ماهشان و گل‌های سر طاقچه‌شان را هم تهیه کرده باشند؛ بدون اینکه بدانند 

این کار راه و رسم خودش را دارد.
اصولا آنهایی که به چیدن گیاهان از دل طبیعت علاقه دارند باید بدانند که اولا هر 
گیاهی را نمی‌توانند بچینند و دوم اینکه آن دسته از گیاهانی را هم که قابل چیدن 

هستند باید با اصول خاصی بچینند تا به طبیعت خسارتی وارد نشود.
گیاهان بذری باید بعد از بذرپاشی و گیاهان پیازی باید بدون پیاز و ریشه و از ساقه 
چیده شوند و همه این گیاهان باید به‌ صورت شلخته چیده شوند تا برای سال‌های 
بعد هم امکان رویش مجدد این نباتات وجود داشته باشد یا اینکه چیدن گیاهانی 
مثل گل‌های لاله واژگون ممنوع است و گیاهانی مثل سقز، مجاز مشروط و گیاهان 

فصلی خودرو، مجاز با نظارت هستند.
اما با وجود این اصول که از سوی سازمان محیط‌زیست و منابع طبیعی همواره در 
حال گوشزد شدن است، خیلی‌ها بدون رعایت کردن این موارد، هر چیزی را که 
خوششان بیاید از ریشه در می‌آورند و با خودشان به خانه می‌برند. این برداشت 
غیراصولی گیاهان توسط مردم باعث شده از دامنه پراکنش و تراکم این گیاهان 

سال به سال کاسته شود و این افراد 
با برداشت انبوه، بی‌رویه و غیراصولی 

موجب خسران به طبیعت 
و نسل‌های آینده شده‌اند؛ به 
همین دلیل برخی از رویشگاه‌های 

طبیعی مثل دشت لاله کوهرنگ که یکی 
از مشهور‌ترین دشت‌های لاله در کشور و 
یکی ازآثار طبیعی ملی به شمار می‌رود، 
برای ورود گردشگران ممنوع شده است. 
مساحت این دشت از 3 هزار و ۶۰۰ هکتار 
طی چند سال گذشته به ۴۰۰ هکتار 
کاهش یافته و کاهش چشمگیر مساحت 

این دشت و کاهش تعداد گل‌های موجود و 
خطر انقراض این گل‌ها، مسئولان را ملزم کرد تا ورود گردشگران 

و مسافران به این دشت را ممنوع اعلام کنند.
خلاصه کلام اینکه حواستان به طبیعت و محیط‌زیست باشد و 

توصیه ما مثل مجری‌های تلویزیون این است که با گیاهان 
مهربان باشید و به جای 
درو کردن، فقط آنهایی را 
که مجاز هستند، بچینید 
تا این طبیعت برای 
فرزندانمان هم باقی بماند.

فاطمه عباسی

چهره روز

محمدعلی اسلامی ندوشن 
نویسنده، شاعر، حقوق دان
)۱۳۰۳ - ۵ اردیبهشت ۱۴۰۱ ( 

»و اما زبان فارسی، نظر من این است که 
بزرگ‌ترین سرمایه‌ای است که ایران 

داشته و برای او مانده است«

بهار فصل گل و 
است؛  طبیعت 
فصل زیبایی و 
در اینجا به ادابازی‌های گیاهان رنگارنگ نگاهی کاکتوس‌هایی که مثل مار می‌خواهند بخزند. خودشان را به شکل میمون درآورده‌اند تا طناز خواهیم دید؛ از ارکیده‌هایی گرفته که هم تقویت کنیم، شیرین‌کاری‌هایی از گیاهان و گیاهان اطراف‌مان، اگر نیروی تخیل‌مان را خواهند کرد. در این نگاه‌های بهارانه به گل‌ها روح ما را نیز سرشار از زیبایی و عطر و رنگ نازک طبیعت خیره شویم، حتما سخاوتمندانه، دست دهد و بتوانیم به این آفریده‌های نرم و عطر و رنگ. حالا اگر در این روزها مجالی هم 

خلاقانه انداخته‌ایم.
خرگوش: »ساکولنت‌«ها، گیاهانی 

بی‌آبی‌های طبیعت برآیند. گونه‌‌ای از آنها شبیه آب را ذخیره می‌کنند تا بتوانند از پس گوشتی‌اند که در قسمت ضخیم خود، 1
خرگوش‌های بازیگوش‌اند.

دراکولا: حتی نام علمی‌اش هم 
ارکیده، بومی کشورهای اکوادور و پروست و »دراکولا سیمیا«ست. این گونه از گل 2

برخی گونه‌هایش با دراکولا یا میمون مو 
نمی‌زنند.

طوطی: به آن، گل طوطی هم می‌گویند 
است. این گیاه، بومی کشور تایلند است و که گونه‌ای از راسته زنجبیل‌سانان 3

گونه‌ای روبه انقراض.
جمجمه: شبیه جمجمه است، 

خانه‌اش بکارد هیچ‌گاه فریب نخواهد خورد.می‌گویند؛ مثلا اینکه اگر کسی آن را در باغچه‌ شکل عجیبش، شایعه‌هایی هم درباره‌اش را به نام »اسنپدراگون« می‌شناسند و به‌خاطر به‌خصوص اگر دهانش را فشار دهی. آن 4
پروانه: به »اسکالیس« گل عشق هم   بومی کشور برزیل اگر در شرایط خوب باشددارد که روح آدمی را به پرواز در می‌آورد. این می‌گویند. برگ‌هایی پروانه‌ای‌شکل 5

 به سرعت رشد می‌کند.
دی جی هدفون بر گوش: نوعی گیاه با 

کوهستانی، هدفون بر گوش و با سینی خالی، از نام » کلسیولاریا« است. این گل‌های 6
شما پذیرایی می‌کنند.

ادابازی گل‌ها!

دغدغه

جریمه‌های سرراهی

جوی‌های پهن پر از آب و خیابان‌های چند لاینه و خلوت، 
خیلی وقت است که جایشان را به کارواش‌ها، صافکاری‌ها 
و تعمیرگاه‌های سرراهی داده‌اند تا عده‌ای بدون پرداخت 
مالیات و دردسرهای داشتن مغازه و کارواش، 
کنار خیابان پول دربیاورند. عده‌ای هم هستند 
که ترجیح می‌دهند به جای رفتن به صافکاری 
و کارواش، کمتر پول بدهند و خودرویشان را 
کنار خیابان بشویند یا اینکه بسپارندش دست صافکار یا 
تعمیرکاری که اصلا معلوم نیست کار بلد است یا خیر و 
اینکه اگر فردا بخواهند دوباره بیایند سراغش، هنوز همانجا 
هست یا نه. اما ماجرا به همین سادگی‌ها هم نیست و پلیس 
راهور به تازگی اعلام کرده که هرگونه شست‌وشوي خودرو 
در خیابان‌ها جریمه دارد. ضمن اینکه تعمیرات خودرو کنار 
خیابان‌ها هم ممنوع است و مشمول جریمه می‌شود. به 
هر حال این هم نوعی سد معبر به‌حساب می‌آید و توقف 
خودروها کنار خیابان می‌تواند حتی موجب ترافیک یا 
تصادف شود. بهتر است که کلا قید ماشین شستن کنار 
خیابان و تعمیرات خودرو را بزنید و گرنه ممکن است 
مجبور شوید جریمه سنگینی بابت کارهای سرراهی 

پرداخت کنید.

سیدسروش طباطبایی‌پور

کارتون

اثر: استورارت مک ریث/ انگلیس

1

2

3

6

4

5



اسلحه
پنهان

دوشنبه‌شب در چارچوب مسابقات هفته 
سی‌وسوم سری‌آ ایتالیا، رم در یک بازی بسیار 
حساس میزبان بولونیا بود. این مسابقه از آن 
جهت اهمیت داشت که 2مدعی جدی کسب 
سهمیه لیگ قهرمانان اروپا رودرروی یکدیگر 
قرار می‌گرفتند. درصورتی که جالوروسی موفق 
می‌شد این بازی خانگی را با پیروزی پشت سر 
بگذارد، در موقعیت بسیار خوبی برای کسب 
سهمیه قرار می‌گرفت اما در نهایت این اتفاق 
رخ نداد و بولونیا 3بر یک برنده شد. تنها گل 
سرخپوشان را هم سردار آزمون به ثمر رساند؛ 
سوژه گزارش پیش روی شما که به‌نظر می‌رسد 

در پایتخت ایتالیا در حقش کم‌لطفی می‌شود.

   تعویض طلایی اما ناکافی
مثل اغلب اوقات سردار آزمون این بازی را 
هم از روی نیمکت ذخیره‌ها شروع کرد اما 
زمانی که رم با 2گل عقب افتاد، دنیله ده‌روسی 
دیگر چیزی برای از دست دادن نداشت و ناچار 
شد قوای تهاجمی‌اش را ترمیم کند. بر همین 
اساس دقیقه53، یعنی تنها 8دقیقه بعد از شروع 
نیمه‌دوم سردار آزمون به جای تامی آبراهام به 
میدان آمد و فقط 3دقیقه بعد از ورودش به زمین 
موفق شد با گلزنی برای رم، فاصله را به حداقل 
برساند و میزبان را امیدوار کند. گل سردار واقعا 
تماشایی بود. او با یکی از آن پرش‌های بلند 
خاص خودش سانتر ارسالی از سمت راست را 
با ضربه سر به سمت دروازه کوبید، دروازه‌بان 
مقاومت کرد و سردار ضربه دوم را زد اما باز هم 
لوکاژ اسکروپسکی توپ را گرفت تا اینکه روی 
سومین اقدام آزمون، سرانجام تسلیم شد. با 
این حال امیدواری رمی‌ها چندان دیری نپایید، 
چراکه شاگردان تیاگو موتا دقایقی بعد گل سوم 

را هم زدند و خلاص.

   حق این پسر بیشتر است
آزمون این فصل در اکثر مواردی که مورد 
اعتماد قرار گرفته، پاسخ خوبی داده است، با 
این حال همچنان به شکل عجیبی موفق به 
کسب جایگاه بهتر در افکار کادر فنی نمی‌شود. 
گرچه از زمان حضور ده‌روسی به جای ژوزه 
مورینیو شرایط سردار بهتر شده و سرمربی رم 
هم به دفعات از او تمجید کرده است اما باز هم 
این اتفاق منجر به افزایش سهم ستاره ایرانی از 
مسابقات رم نشده. سردار آزمون این فصل در 
همه مسابقات 584دقیقه برای رم بازی کرده 
که حاصل آن ثبت 3گل و 2پاس گل بوده 
است. به روایت روشن‌تر او به‌طور میانگین هر 
117دقیقه روی یک گل تأثیر گذاشته است که 
واقعا نرخ بدی نیست. با دیبالا و لوکاکو کاری 
نداریم، چرا که ستاره‌های بین‌المللی هستند و 
اصلا در سطح دیگری تعریف می‌شوند اما مثلا 
دیگر رقیب آزمون یعنی استفان الشعراوی 
آنقدرها آمار درخشان‌تری ندارد. این بازیکن 
در همه مسابقات 2425دقیقه برای رم بازی 
کرده که حاصل آن ثبت 3گل و 8پاس گل 
بوده است. این یعنی الشعراوی به‌طور متوسط 
هر 220دقیقه روی یک گل اثر گذاشته است. 
تازه 5پاس گل الشعراوی در لیگ اروپا بوده، 
وگرنه مشخصا در خود سری‌آ، معدل آزمون 

بسیار بهتر است.

   شانس بزرگ سردار
با این درخشش، شاید سرانجام کادرفنی رم 
برای بها دادن بیشتر به سردار متقاعد شده 
باشد، مخصوصا که جالوروسی در آستانه بازی 
بسیار مهم با لورکوزن در نیمه‌نهایی جام‌حذفی 
قرار دارد؛ تیم سابق آزمون و قهرمان جدید 
بوندس‌لیگا. سردار در این فصل فقط 92دقیقه 
در لیگ اروپا به میدان رفته و برای آن بازی لبالب 
از انگیزه خواهد بود؛ آیا ده‌روسی بالاخره حق 

مهاجم ایرانی را می‌دهد؟

بهترین گلزن غرب تهران!
مهرداد محمدی بعد از مدت‌ها توانست یک بازی 
دلچسب برای استقلال انجام دهد و با ثبت 2گل 
و کسب یک پنالتی عنوان بهترین بازیکن دیدار 
با شمس‌آذر را نصیب خودش کند. مهرداد روز 
28مهرماه در مصاف با هوادار 2گل زده بود که 
همان 2گل منجر به بازگشت استقلال و برد 2-3 
این تیم بعد از دریافت 2گل ابتدای بازی شده بود. 
از آن روز )28مهر 1402( تا بازی این هفته مقابل 
شمس‌آذر مهرداد فقط یک‌بار و آن هم در جریان 
پیروزی 4بر صفر مقابل نساجی موفق به گلزنی 
شده بود. محمدی حالا با 6گل در جدول گلزنان 
جایگاه خوبی برای خودش پیدا کرده است. ضمن 
اینکه او با میانگین نمرات 7.17 هشتمین بازیکن 
موفق استقلال در این فصل محسوب می‌شود. 
محمدی علاوه بر همه اینها صاحب یک رکورد 
جالب دیگر هم شده است. او که هر 6گل خودش 
را در بازی‌های خانگی زده حالا رکورددار گلزنی 
در ورزشگاه آزادی است و هیچ‌کس به اندازه او در 

این ورزشگاه گل نزده است.

چهره روز

پخش زنده

 روز مانده تا 
المپيک

برنامه بازی

ایران

قرقیزستان
12:30

فوتسال جام ملت‌های آسیا

مس رفسنجان

پیکان
17:45

جام حذفی ایران

مس کرمان

هوادار

تراکتور

استقلال ملاثانی

چادرملو  اردکان

مس سونگون

ذوب آهن

سپاهان

17:45

18:15

18:30

19:30

فجرسپاسی

آلومینیوم

ملوان

گل‌گهر

پرسپولیس

سایپا

18:00

18:15

18:30

پنج شنبه 6 اردیبهشت  1403

جمعه 7 اردیبهشت  1403

لوریان

پاری سن ژرمن
20:30

لیگ یک فرانسه

اورتون

لیورپول
22:30

ليگ برتر انگليس

منچستریونایتد

شفیلدیونایتد
22:30

بهروز رسایلیتیتر یک   چهارشنبه    5 اردیبهشت 1403       15 شوال    1445    ‌    سال سی‌ودوم          ‌ شماره  9078
روزنامه‌نگار

ي|
زاد

م به
رها

رح|
     ط

 سردار آزمون سردار آزمون باز هم ثابت کرد باز هم ثابت کرد
 لياقت او در   رم بيشتر از اين  لياقت او در   رم بيشتر از اين 
حرف‌هاست؛   آيا مهاجم حرف‌هاست؛   آيا مهاجم 

ايراني اسلحه پنهان ايراني اسلحه پنهان ده‌روسيده‌روسي  
مقابل لورکوزن خواهد بود؟مقابل لورکوزن خواهد بود؟

سردارسردارخروخروجج
از سایه؟از سایه؟
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نكته بازی

باید ببینیم اینجا هم دوستت دارند یا نه!
از اتفاقات مهم این اواخر، یکی هم جدایی پاکو خمس از تراکتور 
بود. اگرچه از قبل هم به‌نظر می‌رسید جایگاه مربی اسپانیایی 
در تراکتور متزلزل شده اما شکست مقابل ذوب‌آهن باعث پایان 
دوران این مربی در تبریز شد. از خمس بعد از بازگشت به کشورش 
مصاحبه‌هایی منتشر شده که فصل مشترک اغلب آنها یک نکته 
است: »دوست دارم دوباره برای کار به ایران برگردم.« خیلی هم 
خوب؛ فقط اینکه باید ببینیم در ایران هم باشگاه بزرگی مایل به 
همکاری با شما هست یا نه؟ البته که خمس مربی بدی نبود و 
سوابق قابل تاملی هم داشت اما حقیقتا نتایج او در تراکتور دست 
و دل کسی را نمی‌لرزاند. مگر می‌شود با یکی از محبوب‌ترین و 
پرامکانات‌ترین تیم‌های ایران از دم به همه رقبای بزرگ ببازی و 

بعدش هم بگویی ما »مدعی« نیستیم؟!

چه کار کند، شایعه نمی‌سازید؟
طی روزهای گذشته به شکلی عجیب شایعه شده بود ممکن 
است در پایان فصل، علی دایی سرمربی پرسپولیس شود و 
جای اوسمار ویرا را بگیرد. البته که دایی قبلا هم گفته بود بابت 
دوری‌اش از فوتبال ناراحت نیست، از رسیدگی به خانواده‌اش 
لذت می‌برد و تصمیمی هم برای بازگشت به این حوزه ندارد. 
او بعد از شایعه اخیر هم آن را قویا تکذیب کرد و گفت سرمربی 
پرسپولیس نخواهد شد، همانطور که در نیم‌فصل، پیشنهاد 
جانشینی با یحیی گل‌محمدی را رد کرد. پرسش کلیدی اما 
اینجاست که اگر اوسمار در پرسپولیس چه نتایجی بگیرد، علیه 
او شایعه نخواهند ساخت؟ شاید فردا همه‌‌چیز کن‌فیکون شود 
اما امروز مربی برزیلی از 10بازی 8برد و یک مساوی آورده؛ خب 
چرا باید در این بازه زمانی شایعه عزل او سر زبان‌ها باشد؟ با 

کدام منطق؟

یک دوئل مرغوب
درحالی‌که خیلی از نگاه‌ها در جام‌حذفی به بازی آلومینیوم اراک 
و پرسپولیس یا مسابقات تراکتور و سپاهان مقابل رقباست، روز 
پنجشنبه هم یک نبرد جذاب دیگر خواهیم داشت و 2تیم اوج 
گرفته مس رفسنجان و پیکان به مصاف هم خواهند رفت. در مورد 
مس و محرم نویدکیا که زیاد صحبت شده؛ تیمی که در مرحله 
قبلی استقلال را حذف کرده و بهترین صعود را به یک‌هشتم نهایی 
داشت. پیکان هم با رضا عنایتی تبدیل به یک تیم جسور و جذاب 
شده؛ تیمی که سپاهان را 3بر 2برد، ملوان و استقلال خوزستان 
را شکست داد و ناظران را راضی کرده است. 2تیم 2هفته پیش 
در لیگ هم تقابل خوبی داشتند که بازی آنها 2- 2مساوی شد، 

بنابراین انتظار می‌رود بازی حذفی‌شان هم تماشایی باشد.

به خاطر  پرسپولیس به خاطر  پرسپولیس 
سکوت کرده‌ایمسکوت کرده‌ایم

علی نعمتی معتقد است که اگر سپاهان و تراکتور هم در کورس قهرمانی می‌ماندند، بازی‌های لیگ جذاب‌تر می‌شد

امیرحسین اعظمی|  رقابت میلی‌متری پرسپولیس و 
استقلال برای کسب عنوان قهرمانی همچنان ادامه دارد. 
سرخپوشان تهرانی فصل گذشته هم در چنین شرایطی 
قرار داشتند و در کورس با سپاهان، این تیم اصفهانی بود 
که لغزش داشت و در نهایت آنها توانستند به قهرمانی 
برسند. پرسپولیسی‌ها این‌بار هم علاوه بر نتایجی که 
خودشان می‌گیرند، امیدوارند تیم رقیب هم امتیاز از دست 
بدهد تا آنها بتوانند باز هم قهرمانی‌شان را تکرار کنند. علی 
نعمتی، مدافع پرسپولیس با امیدواری زیادی در مورد قهرمانی 
تیمش صحبت می‌کند ولی مدعی است پرسپولیسی‌ها به نتایج 
تیم رقیب توجهی نمی‌کنند و اگر بازی‌های باقیمانده را ببرند، 

قهرمان لیگ می‌شوند. 

   پرسپولیس این روزها در اوج به سر می‌برد. فکر 
می‌کنی ادامه این روند منجر به قهرمانی شود؟

 تیمی که فصل گذشته 3جام آورد، قطعا برای این فصل هم انگیزه 
زیادی دارد و عطش قهرمانی در پرسپولیس هرگز از بین نمی‌رود. تا 
الان روند خوبی داشته‌ایم. وقتی تیم نتیجه می‌گیرد همه‌‌چیز خوب 
پیش می‌رود ولی ما امسال بابت حضور در لیگ قهرمانان آسیا، 
بازی‌های فشرده‌ای داشتیم و به‌خاطر مصدومیت بازیکنان خیلی 
اذیت شدیم. 2بازیکن را  هم به‌دلیل آسیب‌دیدگی رباط زانو از دست 
دادیم. با همه این چالش‌ها تا الان خوب جلو آمده‌ایم و امیدوارم در 

پایان فصل اتفاقات خوبی برای تیم رقم بخورد.
 

   استقلال یک امتیاز بیشتر از پرسپولیس دارد. 
قبول داری سرنوشت قهرمانی دست آنها‌ست؟

ما توجهی به نتایج تیم رقیب نداریم. تمرکز ما روی بازی‌های 
خودمان است و باید همه بازی‌ها را ببریم. پارسال هم بعد از 
باخت به سپاهان همه بازی‌ها را بردیم و قهرمان شدیم. 
نقش هواداران هم بسیار مهم است، ما می‌دانیم آنها 

با چه سختی‌هایی به ورزشگاه می‌آیند ولی مثل همیشه به حمایت‌ 
حداکثری این هواداران نیاز داریم تا قهرمان شویم.

 
   در 2هفته گذشته استقلالی ها در مورد پرسپولیس 

صحبت کردند  ولی شما سکوت کردید.
ما هم می‌توانستیم مصاحبه کنیم و جواب بدهیم ولی حرفمان را در 
زمین می‌زنیم. تمرکز ما روی تیم خودمان است و فکر می‌کنم حاشیه 
درست‌کردن و جوسازی‌ها قدیمی شده است. می‌بینید که وقتی 
تیم‌های بزرگ اروپا با هم بازی می‌کنند بعد از برد و باخت چه برخوردی 
با هم دارند. فوتبال ایران با این حاشیه‌ها پیشرفت نمی‌کند، خیلی‌ها 

باید تغییر رویه بدهند و حرفه‌ای رفتار کنند.
 

   پرسپولیس در 4بازی که رفیعی درون دروازه 
بوده، گلی دریافت نکرده است. فکر می‌کردی او شروع خوبی 

داشته باشد؟
رفیعی و مهرشاد اسدی به‌عنوان 2دروازه‌بان جوان، عملکرد خوبی 
دارند و گلرهای شایسته‌ای هستند. آنها می‌توانند از تجربیات بیرانوند 

هم استفاده کنند.
 

   از عملکرد خودت در این فصل راضی هستی؟
در پرسپولیس حتی در تمرینات هم باید 100باشی؛ بازی رسمی که 
جای خودش را دارد. برای من فرقی ندارد که در کدام پست بازی کنم 

ولی هر وقت در زمین هستم،  با تمام وجود بازی می‌کنم.
 

   ظاهرا بازیکنان بابت مشکلات مالی ناراحت 
هستند؟

ما 38 تا 40درصد پول گرفته‌ایم. اگر بچه‌ها سکوت کرده‌اند به‌خاطر 
پرسپولیس است تا تیم در این مقطع حساس وارد حاشیه نشود. البته 
باشگاه هم در تلاش است تا مشکلات را حل کند، در حال حاضر برای 

ما موفقیت تیم از هر چیزی مهم‌تر است.

   کیفیت فنی لیگ امسال چطور بود؟  
خوب بود ولی توقع داشتم بازی‌ها جذاب‌تر شود. اگر سپاهان و تراکتور 
هم در کورس قهرمانی و نزدیک به پرسپولیس و استقلال بودند، قطعا 
هیجان و جذابیت لیگ بیشتر می‌شد. از طرفی باید بگویم حاشیه‌ها 
جلوی پیشرفت فوتبال ایران را می‌گیرد ولی متأسفانه فوتبال ایران 
مدام درگیر مسائل خارج از فوتبال است. موضوع دیگر سبک بازی 
برخی تیم‌ها‌ست. امیدوارم تیم‌ها دنبال فوتبال تدافعی نباشند چون 
همه از فوتبال تهاجمی لذت می‌برند. فوتبال تدافعی هوادار ندارد. 
به‌عنوان مثال تیم هوادار با هدایت مسعود شجاعی زیبا بازی می‌کند و 

هر تماشاگر و بیننده‌ای از فوتبال آنها لذت می‌برد.
 

   فکر می‌کردی سپاهان با این همه بازیکن از کورس 
قهرمانی خارج شود؟

فوتبال همین است و چیزی را نمی‌توان پیش‌بینی کرد. سپاهان زمانی 
که در لیگ قهرمانان بازی داشت، امتیازهای حساسی از دست داد. ما 
هم در همان مقطع که در آسیا بودیم به سپاهان باختیم و چند غایب 

هم داشتیم. آن زمان فشار زیادی روی این 2تیم بود.
 

   در مورد بازی با آلومینیوم اراک در جام‌حذفی چه 
صحبتی داری؟

بازی سختی است و تیم حریف هم کیفیت خوبی دارد. با این حال، 
ما در جام‌حذفی هم هدفی جز قهرمانی نداریم و باید این بازی را هم 

ببریم.
 

   قراردادت با پرسپولیس رو به اتمام است؟
نه‌تنها قرارداد من، بلکه قرارداد 12-10 بازیکن رو به اتمام است.

 
   در پرسپولیس می‌مانی؟

من با سختی زیادی به پرسپولیس آمدم و طبیعتا آرزوی هر بازیکنی 
است که در پرسپولیس فوتبال بازی کند.
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آیا حق با گواردیولاست که به فشردگی بازی‌های فوتبال در 
انگلستان طعنه می‌زند و می‌گوید نمی‌داند بازیکنانش 
چطور زنده مانده‌اند؟ احتمالا همینطور است که گواردیولا 
می‌گوید. در فوتبال این کشور علاوه بر بازی‌های حساس 
و بزرگ که نسبت به سایر لیگ‌ها بیشتر است، یک جام 
اضافه هم علاوه بر لیگ داخلی، لیگ اروپایی و جام‌حذفی 
وجود دارد؛ جام اتحادیه. از فصل آینده قرار است جام 
اتحادیه بازی تکراری نداشته باشد. در این جام تا امروز 
اگر 2تیم مساوی می‌کردند به جای وقت اضافه و پنالتی، 

کار به دیدار تکراری می‌کشید.
با این‌حال خود گواردیولا هم اگر بازیکنانش مصدوم یا 
خسته شوند، مقصر است چون در همین بازی با چلسی که 
پس از 120دقیقه بازی پرفشار مقابل رئال برگزار شد، پپ 
فقط 4تغییر در ترکیب تیمش ایجاد کرد که یکی از آنها درون 
دروازه بود. کواچیچ و دوکو که دقایق اندکی مقابل رئال به میدان رفته 
بودند، می‌توانستند برای نیمه‌نهایی جام‌حذفی در ترکیب ثابت قرار 
گیرند. البته انتقادات او به برنامه‌ریزی، بیجا هم نبود چون چلسی- 

سیتی می‌شد یکشنبه برگزار شود و منچستریونایتد- کاونتری که هر 
دو تیم یک هفته استراحت کرده بودند، شنبه.

با این حال گواردیولا در این فصل به‌طور میانگین 4.2تغییر در ترکیب 
اولیه بازی‌های لیگ داشته و در مقایسه با تیم او فقط لیورپول‌)5( و 
برایتون‌)4.6( تغییرات بیشتری اعمال کرده‌اند اما نکته اینجاست که 
گواردیولا از 28بازیکن در طول فصل استفاده کرده که در مقایسه با 
لیورپول و چلسی‌)35( ناچیز است. فقط وستهم، اورتون، آرسنال و 
کریستال‌پالاس هستند که نسبت به سیتی به تعداد بازیکن کمتری 

بازی داده‌اند.
باز هم وضعیت سیتی خوب است و گواردیولا 219بار در ترکیب اولیه 
تیمش تغییر ایجاد کرده ولی آرتتا فقط 124ترکیب متفاوت به زمین 
فرستاده. منظور این نیست که سیتی 219ترکیب اولیه داشته، مفهوم 
این تحلیل این است که پپ از 219بازیکن چرخشی در ترکیب‌های 
اولیه استفاده کرده است که البته بیشترشان در ترکیب‌های مختلف 

مشترک بودند.
چند سال پیش، فرانسه آخرین کشوری بود که دومین رقابت 
جام‌حذفی خود، کوپه دو‌لا لیگ را لغو کرد و سپس لیگ یک از 20 به 

18تیم در فصل 24-2023 کاهش یافت. بوندس‌لیگا هم همچنان با 
18تیم برگزار می‌شود اما لیگ برتر، لالیگا و سری‌آ همچنان 20تیمی 

هستند.
نگاهی به تعداد ساعات بین بازی‌های این فصل نشان می‌دهد که 
سیتی یکی از طاقت‌فرساترین برنامه‌ها را در اروپا داشته و به‌طور 
متوسط در فصل 24-2023 بین بازی‌های این تیم 121ساعت و 
26دقیقه زمان فاصله بوده؛ یعنی کمی بیش از 5روز. تنها لیورپول 
)116ساعت و 18دقیقه( استراحت کمتری داشته است. تا اینجای 
کار تنها لیورپول‌)53( در این فصل بیشتر از سیتی‌)52( بازی کرده. 
استون ویلا‌)50بازی( و وستهم)49بازی( تیم‌های بعدی هستند که 

بیشترین بازی‌ها را انجام داده‌اند.
پاری‌سن‌ژرمن که هنوز در 3جبهه می‌جنگد، بین هر بازی خود تقریبا 

22ساعت بیشتر از لیورپول وقت داشته.
تیم بزرگی همچون تاتنهام که در هیچ رقابت اروپایی حضور 
نداشته، بیشترین بهره را از این بابت برده و پس از شفیلد ته‌جدولی 
)172ساعت و 48دقیقه( با 172ساعت و 11دقیقه فاصله بین 

بازی‌هایش، از بیشترین استراحت بین مسابقات سود برده است.

اگر کل لیگ‌های بزرگ اروپایی را درنظر بگیریم، باز هم لیورپول و 
سیتی بدترین ضربات را از فشردگی مسابقات خورده‌اند. لیورپول 
در هر 116ساعت و 18دقیقه یک بازی انجام داده، من‌سیتی 
هر 121ساعت و 26دقیقه و بارسلونا هر 131ساعت و 28دقیقه، 
رئال‌مادرید با 134ساعت و 55دقیقه، اینترمیلان )که زود از اروپا 
و کوپا ایتالیا حذف شده( با 136ساعت و 34دقیقه، پاریس با 
138ساعت، بایر‌لورکوزن با 138ساعت و 2دقیقه، بایرن‌مونیخ با 
143ساعت و 56دقیقه و دورتموند با 144ساعت و 37دقیقه در 
رده‌های بعدی جدول فشرده‌ترین مسابقات برای تیم‌ها قرار دارند. 
جالب اینجاست که 3تیم آخر از بوندس‌لیگا هستند که 2تیم کمتر از 

لیگ‌های بزرگ دیگر دارد.
اگر جام اتحادیه تعطیل شود، تیم‌ها 4بازی کمتر انجام خواهند داد اما 
از فصل آینده هر تیم حاضر در لیگ قهرمانان اروپا )با فرمت جدید( 
2بازی بیشتر از این فصل انجام خواهد داد. در این فصل هر دو تیم 
من‌سیتی و آرسنال که مربیانشان به فشردگی تقویم اعتراض دارند، 
در دور اول جام اتحادیه حذف شدند و آرسنال حتی در جام‌حذفی 

هم زیاد بالا نیامد.

آیا مربیان شاغل در انگلیس در خستگی 
بازیکنان نقشی ندارند؟ فشردگی تقصیر کیست؟

اینتر در چه شبی بیستمین قهرمانی و دومین ستاره 
روی لوگوی خود را قطعی کرد؛ در دربی دلامادونینا 
و با پیروزی بر رقیب همشهری! فصل پیش هم دقیقا 
در همین هفته33 قهرمان سری‌آ مشخص شده و 

ناپولی جشن گرفته بود.
هواداران افراطی میان با بنری خطاب 

به اینتری‌ها نوشتند: »ریاضی مهم 
نیست، تعداد جام‌ها در زمین ۱۹ 

است.« این جمله به قهرمانی 
اینترمیلان در سال2006 اشاره 
داشت که با رسوایی کالژپولی 
از یوونتوس پس گرفته و به 
این تیم داده شد. آن فصل 

یووه به دسته پایین‌تر سقوط 
کرد. این باخت برای میلانی‌ها 

به‌قدری غیرقابل‌هضم بود که بلافاصله 
پس از بازی، موسیقی تکنو را با صدای بسیار 

بالا در سن‌سیرو پخش کردند تا به‌نوعی مانع از 
جشن قهرمانی اینتر شوند. یاد بازی برگشت در 
نوکمپ به‌خیر که بارسلونای میزبان بلافاصله پس 
از حذف مقابل اینتر مورینیو در لیگ قهرمانان اروپا، 
آبپاش‌های چمن را باز کرد و دروازه‌بان اسپانیایی تیم 
میزبان جلوی مورینیو را گرفته بود و اجازه نمی‌داد 

دستانش را رو به آسمان بگیرد و خوشحالی کند.
حالا اینتر به نخستین تیم تاریخ سری‌آ بدل شده 

که توانسته در یک شهرآورد قهرمانی اسکودتو را 
مسجل کند. ستاره اول لوگو با هلینو هره‌را به‌دست 

آمد و ستاره دوم با اینتزاگی.
    سریع‌ترین قهرمانی‌های تاریخ سری‌آ که در 
هفته۳۳ قطعی شده است: فیورنتینا )1995-96(، 
تورینو )48-1947(، اینتر)۲۰۰۶-۰۷ 
با مربیگری روبرتو مانچینی(، 
با  یوونتوس)۲۰۱۸-۱۹ 
ماسیمیلیانو آلگری(، ناپولی 
)23-2022 با لوچانو 
اسپالتی( و اینترمیان 
)24-2023 با سیمونه 

اینتزاگی(.
    اینتر برای بیستمین‌بار 
قهرمان سری‌آ ایتالیا شد و از 
فصل آینده از 2ستاره در لوگوی 
خود استفاده خواهد کرد. در ایتالیا 
باشگاه‌ها به ازای هر 10قهرمانی لیگ، یک ستاره 
به لوگوی خود اضافه می‌کنند. یووه با 36جام، برای 
چهارستاره‌شدن به 4قهرمانی دیگر نیاز دارد. 
میلان از همشهری خود عقب افتاده و با 19قهرمانی 
تنها یک ستاره دارد. تا چند سال پیش که یووه 9بار 
پیاپی سری‌آ را فتح کرده بود، اینتر و میلان هر 
کدام 18جام داشتند که با 36عنوان یووه برابر بود. 

جنوا با 9قهرمانی در رده چهارم است.

    سیمونه اینتزاگی ششمین جام خود را 
در اینتر به‌دست آورد، از ژوزه مورینیو پیشی 
گرفت و سومین مربی موفق تاریخ اینتر شد؛ یک 
قهرمانی سری‌آ، 3سوپرجام، 2جام‌حذفی و یک 
نایب‌قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا. هلینو هره‌را و 

روبرتو مانچینی 7جام آورده‌اند.
    هر 6بازی آخر را اینتر از حریف برده است؛ با 

حساب 14بر2 در مجموع.
    در تاریخ دربی دلامادونینا، تنها میلان در فاصله 
سال‌های ۱۹۴۶ تا ۱۹۴۸ توانسته بود‌ ۶مرتبه پیاپی 
حریف را شکست دهد و این فصل اینتر با این رکورد 

تاریخی برابری کرد.
    آمار میلان در دربی‌های میلان زیرنظر استفانو 
پیولی: 15مسابقه، 3برد، 2تساوی، 10شکست و 
تفاضل گل 17-. مربی ایتالیایی که 2فصل پیش 

با میلان قهرمان شد، تابستان برکنار خواهد شد.
    پیولی به‌عنوان سرمربی، بیشترین شکست را 
در تاریخ دربی‌های میلان در همه رقابت‌ها داشته؛ 
10شکست. او همچنین نخستین مربی روسونری 
است که در 6دربی متوالی میلان شکست می‌خورد.

    اینترمیلان 5بازی دیگر تا پایان فصل در 
پیش دارد که اگر همه را ببرد، به رکورد تاریخی 
101امتیاز در یک فصل خواهد رسید. حالا که 
نراتزوری در هیچ جام دیگری حضور ندارد، این 

می‌تواند چالش بعدی آنها باشد.

    میان در 20دربی آخر 4بار اینتر را برده و 
3مساوی گرفته و 13بازی را به این تیم باخته است.

    اینتر در شهرآورد میلان برای هشتمین بازی 
متوالی دروازه میلان را باز کرد.

    در 3بازی از 5شهرآورد اخیر، میلان 
پس از ضربه کرنر گل اول را دریافت 

کرده است.
    اینتر حداقل یک گل در هر 

8نیمه‌اول اخیر خود مقابل 
میان در سری‌‌آ )از فصل 
21-2020( به ثمر رسانده 
‌و 9گل به این تیم زده و 4گل 

در نیمه‌های اول دریافت کرده 
است.

    میلان معمولا از روی ضربات سر گل 
نمی‌خورد. گل آچربی دومین گل دریافتی 

این تیم در سری‌آ 24-2023 و پس از گلی 
بود که 22دسامبر سال گذشته فاتزیو 

برای سالرنیتانا با سر به ثمر رساند.
    میان رده دومی و 
ا هم در  نی ر یب‌قهرما نا
خطر می‌بیند. میان در 
بازی بعدی مقابل یوونتوس 

توموری، تئو و کالابریا را 
به‌دلیل محرومیت ندارد.

خوش به حال طارمی!
مهاجم ایرانی به تیمی می‌رود که مربی‌اش استاد احیای بازیکن است

   دارمیان
دارمیان پس از دوران ناکامی مطلق در منچستریونایتد مجبور 
شد 4سال بی‌ثمر را در اولدترافورد رها کند و به باشگاه فراموش 
شده پارما بپیوندد اما اینتزاگی او را نجات داد. مدافع راست 
ایتالیایی در تیمی فرصت درخشش یافت که دومفریز هلندی را 
در اختیار داشت و جذب پاوارد در این فصل می‌توانست موقعیت 
او را بیشتر به خطر بیندازد اما دارمیان هم در دفاع سه‌نفره و هم 

در پست وینگ‌بک راست بازی کرد و در هر دو پست موفق بود.

   میخیتاریان
هنریک میخیتاریان قربانی معامله مورینیو با باشگاه آرسنال شد 
که می‌خواست او را با الکسیس سانچس عوض کند. این معامله 
باعث شد هر دو بازیکن دچار افت شدید شوند؛ نه میخیتاریان 
برای آرسنال بازیکن سابق شد و نه الکسیس در منچستریونایتد 
به درخشش ادامه داد. میخیتاریان حتی در آاس‌رم هم نتوانست 
به بازیکنی در استانداردهای زمان منچستر یا این فصل خودش 
برسد. حالا میخیتاریان در 35سالگی یک بازیکن بدون جانشین 

در اینتر است؛ کسی که فرصت استراحت هم نداشت.

   الکسیس
الکسیس دیگر بازیکن فراموش شده‌ای بود که در اینتر 
فرصت‌هایی برای یادآوری گذشته درخشانش در آرسنال و 
بارسلونا داشت. بازیکن شیلیایی از بس درب و داغان شده بود 
که از منچستریونایتد به اینتر قرض داده شد و بعدها قراردادش با 
ثمن بخس)قیمت ناچیزی( با باشگاه ایتالیایی قطعی شد. اینتر 
یک فصل او را به مارسی قرض داد و سپس برگرداند تا ذخیره‌ای 
مطمئن برای خط حمله فیکس تیم باشد. الکسیس حالا در 

35سالگی می‌تواند بگوید عضوی از تیم قهرمان ایتالیا بوده که 
در فاصله 5هفته به پایان لیگ جام را به نام خودش زد.

   دی مارکو
بدون هیچ تردیدی فدریکو دی‌مارکو بهترین مدافع چپ 
حال‌حاضر یا به‌عبارت بهتر، بهترین وینگ‌بک چپ در سیستم 
دفاع سه‌نفره جهان است. او که 26سال سن دارد، چیزی 
نمانده بود دوران فوتبالش در گمنامی به پایان برسد. دی‌مارکو 
محصول خود باشگاه اینترمیلان است و در 2مقطع هم عضو تیم 
بزرگسالان بوده اما یک انتخاب نادرست در سال2017 و رفتن به 
تیم سیون سوئیس او را از نظرها پنهان کرد. دی‌مارکو در بازگشت 
به اینتر بد کار نکرد اما نه چندان که باشگاه روی او ریسک کند. 
یک فصل در پارما و یک فصل در هلاس ورونا بازی کرد و سپس به 
اینتر برگشت و سومین حضور او در این تیم، اینترمیلان را صاحب 

یک بازیکن بدون جانشین کرد.

   لوکاکو
اینتزاگی و ماروتا )مدیر و مغز متفکر باشگاه که یووه را به 
قهرمانی‌های پیاپی رسانده بود( توانستند مهاجم بلژیکی را 
با قیمت 100میلیون یورو به چلسی بفروشند. لوکاکو طبق 
عادت در تیم‌هایی که قرضی برای آنها به میدان رفته، بهتر 
بازی می‌کند. این بازیکن در چلسی نتوانست خودش را اثبات 
کند و اینتر به‌راحتی و خیلی ارزان او را برگرداند. لوکاکو در 
بازگشت در مسابقاتی به تیم کمک کرد اما سر بزنگاه و در فینال 
لیگ قهرمانان فصل پیش درحالی‌که اینترمیلان نسبت به 
منچسترسیتی تیم شایسته‌تری برای قهرمانی بود، گل خالی را 
خراب کرد و باعث از دست رفتن جام شد. اینتزاگی و ماروتا حاضر 
نشدند برای قطعی کردن قرارداد این بازیکن به چلسی پول 

هنگفتی بدهند و لوکاکو برای احیا مسیر رم را در پیش گرفت.

   بارلا
برای انتخاب بهترین هافبک حال‌حاضر جهان گزینه‌های 
معدودی وجود دارد و هر کسی باید از بین دی‌بروینه، 
مودریچ، بلینگام، فلوریان ویترز و بارلا یکی را انتخاب 
کند. بارلا از فصل 20-2019 عضو اینتر است اما هرگز 
به‌خوبی 2فصل اخیر نبوده. آنچلوتی او را برای رئال‌مادرید 
می‌خواست و باشگاه‌های انگلیسی زیادی برای خرید این 
هافبک خلاق 27ساله صف کشیده‌اند اما خودش بازی در 

ایتالیا و زیرنظر اینتزاگی را ترجیح می‌دهد.

   دیگران
اینتزاگی حتی بازیکنانی مثل مارکو آرناتوویچ پا به 
سن گذاشته که از بولونیا قرضی به این تیم آمده و 
همچنین یان زومر را که فقط برای پر کردن 
جای خالی نویر در دوران مصدومیت 
این دروازه‌بان به بایرن رفته و در تیم 
بزرگ دیگری بازی نکرده بود، به 
بازیکنانی فوق‌العاده تبدیل 
کرده. هنر سرمربی موفق 
ایتالیایی همین است؛ 
احیای بازیکنان و بازی 
گرفتن از بازیکنان مسن. خوش به حال مهدی طارمی!

ستاره دومستاره دومچشمک چشمک 
بعد از قهرمانی، تنها چالش باقیمانده برای اینتر رسیدن به امتیاز سه‌رقمی است

با این پیروزی تعداد بردهای 
اینترمیلان در شهرآوردهای 

سری‌آ به عدد85رسید، مقابل 
71برد آث میلان.

س  پا
پاوارد برای آچربی، 

نخستین پاس گل مدافع به 
مدافع در دربی میان پس از 
پاس‌گل خاویر زانتی به مایکون 

در سال2012 بود.

اینتزاگی در 
۸فصل مربیگری خود 

۹جام فتح کرده. او هم به‌عنوان 
بازیکن و هم به‌عنوان مربی، 
فاتح همه جام‌های داخلی 

ایتالیا شده است.

پیرو آسیلیو، مدیر ورزشی اینتر رسما از جذب مهدی طارمی خبر داد و گفت که فعلا این باشگاه 
برای فصل بعد 2بازیکن گرفته است. مهدی طارمی با قراردادی آزاد از پورتو راهی این تیم خواهد 

شد و خرید بعدی این تیم هم پیوتر زیلینسکی ستاره لهستانی ناپولی است.
پیوتر زیلینسکی از ارکان قهرمانی ناپولی در فصل گذشته سری‌آ بود و حالا به‌عنوان بازیکن آزاد 
به جوزپه مه‌آتزا می‌رود. هافبک لهستانی از زمانی که مشخص شد قراردادش را تمدید نمی‌کند، 
دیگر نقش مهره کلیدی را نداشت. حالا سیمونه اینتزاگی باید زیلینسکی و طارمی را احیا کند. 
طارمی این فصل فقط 4گل )یک پنالتی( با پیراهن پورتو به ثمر رسانده و این تعداد برای بازیکنی 
که سابقه آقای گلی مشترک لیگ برتر پرتغال را دارد، عدد ناچیزی است. او پس از جام ملت‌های 
آسیا و البته بیشتر به‌خاطر اینکه مشخص شد قراردادش را تمدید نمی‌کند، مدتی طولانی در 
پورتو نیمکت‌نشین بود.البته مهدی آسیب‌دیدگی جزئی هم داشت اما معلوم بود کونسیسائو 
دیگر به او اعتمادی ندارد و به‌خاطر همین فقط در 18بازی در ترکیب قرار گرفت. شانسی که او و 
زیلینسکی آورده‌اند این است که فصل آینده زیرنظر کسی تمرین خواهند کرد که استاد احیای 
بازیکنان فراموش‌شده و تمام‌شده است. اینتزاگی پیش از این بازیکنانی را که به‌نظر می‌رسید 

دیگر فوتبالشان تمام شده، به میدان برگردانده است.



12
2 3 0 2 3 6 0    چهارشنبه     چهارشنبه  55 اردیبهشت  اردیبهشت 14031403       شماره     شماره  90789078    2

جد‌‌ول 9078 

90
77

ره  
ـا

شم
ل 

د‌‌‌‌‌‌‌‌‌و
ــ

ل‌ج
ــ

ــ
حـ

افقی:
1- حیله‌گر - زمین مسطح و 
وسیع اطراف کوه - گوشت به 

سیخ کشیده‌شده
2 - گمان - کارگردان فیلم 

جاودانه بربادرفته
3 - از نرم‌افزارهای پیام‌رسان 
داخلی - از لوازم آرایشی 

صورت- واحد طول انگلیسی
4 - غذایی آبکی از تخم‌مرغ - 

خدای مصریان قدیم - چهره
5 - عذاب‌آور - درس نگارشی-  

مقابل
6 - آن است که خود ببوید- 
بیماری ویروسی تنفسی- بیشه
7 - نیم‌صدای درازگوش - 

حلقه زینتی - عضو شامه
8 - بنیانگذار - مخفف تباه - 

شیفته و شیدا
 9- کشته‌شدگان در راه خدا - 
از پرنفوذترین سیستم 
عامل‌های موبایل - تخم مرغ 

انگلیسی
10- بتن مسلح - گوشواره - 

درخت کنار
11- پیروان یک پیامبر - 
سجده‌کننده - نوعی خط 

نوشتاری اسلامی
12- ناپسند - کیسه پول 
قدیمی - فرزندانی که از یک 

پدر و مادر نیستند

13- زبانه آتش - فرزند زکریای 
نبی)ع( - زبان مردم پاکستان

14- واکنش قاطع و اثرگذار 
در مقابل گفتار یا رفتار کسی- 

مساوی
15- خربزه نارس - بیماری 

کم‌خونی - مخفی
  

عمودی:
1- مجموعه کارهایی که به 
سربازان آموزش داده می‌شود- 

جوانی - بالابر ماشین
2- فوری - نوشیدنی‌ها - 

علاج‌کردن
3- خودروی زرهی - ابزار و 

وسایل - حرف نمی‌زند
4- از تنقلات ترش‌مزه - شهری 
در شهرستان رفسنجان - رهبر 

سرخ‌جامگان
5- حرف ندا - گیاهی خودرو 

با مصرف دارویی - بسته‌شده
6- پایتخت دانمارک - به 
پارچه می‌زنند تا براق شود - 

بوی رطوبت
7- آشوب - ریسیدن - جستن

8- شتر بارکش - خودکامگی- 
پسر حضرت نوح)ع(

9- اصول و مبانی - سالک - 
نوزاد

10- آب دهان - رنگ سیاه - 
بازبینی نوشته

11- ظرف نوشیدن مایعات - معاینه 
پزشکی - شهری در جنوب فرانسه

12- قوس - برقرار - مسجدی در 
نجف اشرف

13- واحد پول اتیوپی - اثری به قلم 
ژان ژاک روسو - دیگر

14- نصیحت - قرار دادن - 
مجموعه عقاید و آموزه‌های 

پیامبران
15- عنوانی برای سران قبایل - 

خطاکار - نام دیگر تقویم میلادی

ریاشعجنگجنپتس
نستنواعمدودعم
دیکاجنرایدوهی
هرابکیهشامددع

لاونمتبهوم
ایبناهرهزلاتق
یردراسییسرنیا
رقوتزاشیپنمزو
ناتخردتدوجهپا
انسییدرکادنال

همهاویربهر
تختیدبااینولب
یاسرواولحدرای
توهالراگتسردض
ررهامهرداهتنا 15

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 4744
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

659873412
721649538
438521967
195386274
872154396
346792185
514968723
967235841
283417659

متوسط

 6    9    
5  3   8  9  
  9  1  8   
3  2   6    
 8      1  
   5   2  7
  5  9  1   
 7  3   6  4
   4    5  147385962

629471853
538296714
764138295
813529476
952647381
371852649
496713528
285964137

ساده

متوسط

867239541
513648792
429715836
352176489
786924315
194583267
645892173
978351624
231467958

سخت

 5   7  4 1  
7   6  9    
         
   3 8   7  
8        6
 4   9 2    
         
   2  5   1
 8 3  1   5  

ساده

  7    9   
6 2      5 3
  8 2  6 7   
7    3    5
  3 5  9 4   
9    4    1
  1 8  2 6   
4 9      2 8
  5    1   

کجایی رافائل؟
استقلال بدون سیلوا در 3 مسابقه 

‌4گل خورده است
اگرچه پیروزی‌های استقلال ادامه 
دارد و این تیم همچنان توانسته با یک 
امتیاز برتری نسبت به پرسپولیس در 
صدر جدول باقی بماند، اما ‌2گلی که 
آبی‌ها در دقایق پایانی بازی با شمس‌آذر 
قزوین دریافت کردند باعث شد فعلا 
عنوان بهترین خط دفاعی لیگ برتر 
را به پرسپولیس بدهند. هم‌اکنون 
سرخ‌ها با ‌13گل دریافتی صاحب این 
عنوان هستند و این در حالی است 
که تعداد گل‌های خورده استقلال به 
عدد‌14رسید. موضوع مزبور از این جهت 
حائز اهمیت است که رویکرد استقلال 
در این فصل مثل ‌2سال پیش، ارائه 
فوتبال اقتصادی و محافظه‌کارانه بر 
مبنای دریافت حداقل گل بوده است. تا 
یک جا هم آبی‌ها در این زمینه عالی عمل 
کردند، اما در هفته‌های اخیر ساختار 
دفاعی آنها تا حدودی متزلزل عمل کرده 
است. این وضعیت در بازی خانگی با مس 
رفسنجان منجر به توقف استقلال شد و 
چیزی نمانده بود در دیدار با شمس‌آذر 

هم همین تراژدی تکرار شود.
حداقل آمار و ارقام اینطور نشان می‌دهد 
که یکی از دلایل افت دفاعی استقلال، 
غیبت رافائل سیلوا بوده است. مدافع 
برزیلی که بعد از یک دوره جدایی از جمع 
آبی‌پوشان بار دیگر به این تیم پیوست، 
عملکرد خوبی در استقلال داشته، اما 
طی هفته‌های اخیر به دلایل نه‌چندان 
مشخص نیمکت‌نشین شده است. در 
شرایطی که از مواردی همچون قهر یا 
مصدومیت به‌عنوان دلیل نیمکت‌نشینی 
سیلوا یاد می‌شد، شایعاتی هم وجود 
داشته است در مورد اینکه مدافع برزیلی 
به‌دلیل نزدیکی به مدیریت باشگاه 
مورد غضب کادرفنی قرار گرفته. هر 
چه هست آمار ترانسفرمارکت می‌گوید 
سیلوا در دو مسابقه با مس رفسنجان و 
آلومینیوم اراک در فهرست ‌18نفره قرار 
داشته )یعنی مصدوم نبوده( و در دیدار 
با شمس‌آذر به‌طور کلی از لیست خارج 
شده است. استقلال در غیاب این بازیکن 
طی ‌3بازی، ‌4گل خورده و هنوز وضعیت 
او برای حضور در مسابقه حساس بیرون 

از خانه برابر تراکتور روشن نیست.

پرسپولیس در حالی روز جمعه در مرحله یک‌هشتم نهایی 
جام‌حذفی باید در اراک به مصاف آلومینیوم برود که 70روز 
پیش، شکستی تلخ را مقابل این تیم تجربه کرده بود. 
قرمزها اواخر بهمن در چارچوب هفته شانزدهم لیگ برتر 
در خانه آلومینیوم به میدان رفتند و نتیجه را با یک گل به 
حریف واگذار کردند. آن مسابقه، نخستین بازی رسمی 
اوسمار ویرا روی نیمکت پرسپولیس بود و چون چنین 
شکستی بعد از 2باخت عجیب در مسابقات دوستانه از راه 
می‌رسید، عرصه را بر سرمربی برزیلی تنگ‌تر از قبل کرد، 
هرچند در ادامه مسیر سرخپوشان نتایج بهتری به‌دست 
آوردند و جایگاه فعلی اوسمار قابل مقایسه با برزخ آن 
روزها نیست. به همین نسبت، ترکیب اصلی قرمزها هم 
دستخوش تغییرات زیادی شده و انتظار می‌رود پرسپولیس 

دست‌کم با 5تغییر به اراک برگردد.
پرسپولیس بازی لیگی با آلومینیوم را با این ترکیب آغاز 
کرد: علیرضا بیرانوند، محمدحسین کنعانی‌زادگان، گئورگی 
گولسیانی، دانیال اسماعیلی‌فر، علی نعمتی، مسعود ریگی، 
سینا اسدبیگی، سروش رفیعی، مهدی ترابی، سعید صادقی و 

شهاب زاهدی. حالا اما در مسابقه حذفی دو تیم، درون دروازه 
انتظار می‌رود همچنان شاهد حضور امیررضا رفیعی باشیم. 
اگرچه بیرانوند گچ دستش را باز کرده اما بعید است کادرفنی 
روی او ریسک کند و دروازه‌بان ملی‌پوش پرسپولیس احتمالا 
برای دیدار با سپاهان استراحت خواهد کرد. در سمت چپ خط 
دفاعی هم روشن است این بار عبدالکریم حسن به جای علی 
نعمتی بازی را آغاز خواهد کرد؛ مدافع چپ قطری که به خوبی 
جایگاهش را در ترکیب تثبیت کرده است. همین شرایط در 
مورد اوستون اورونوف هم وجود دارد و انتظار می‌رود وینگر 
ازبکستانی جانشین سعید صادقی شود. در پیشانی خط 
حمله هم نیازی به یادآوری نیست که شهاب زاهدی جدا 
شده و عیسی آل‌کثیر جای او را گرفته است. از ترکیب بازی 
لیگی، سینا اسدبیگی هم شانس چندانی برای حضور در 
میدان نخواهد داشت. او بعد از همان بازی و با تغییر سیستم 
پرسپولیس جای خودش را به امید عالیشاه داد. امید هم برای 
این بازی مصدوم است و احتمالا وحید امیری به جایش فیکس 
می‌شود. می‌بینید که در فاصله‌ای کوتاه، این پرسپولیس اصلا 

همان تیمی نیست که به اراک رفت.

تغییر چهرهتغییر چهره
70روز بعد از شکست مقابل آلومینیوم، پرسپولیس دست‌کم با 5تغییر به اراک برمی‌گردد

چقدر دریبل می‌خوری!
در مورد پاشنه‌آشیل عبدالکریم حسن

مدافع چپی که البته توانایی‌های زیادی هم دارد
می‌دانیم که انتقادکردن از عبدالکریم حسن کار سختی است، چون هم کیفیت بالایی دارد و در سابقه‌اش 
بازی در تیم ملی قطر و فتح توپ طلای آسیا به چشم می‌خورد و هم خیلی زود توانسته برای خودش جای 
خوبی در قلب هواداران پرسپولیس دست و پا کند. با این حال و به‌رغم همه شایستگی‌های حسن، اینطور 
به‌نظر می‌رسد که این بازیکن در زمینه کارهای دفاعی مشکلاتی دارد. به‌طور مشخص او زیاد دریبل می‌خورد 
و مخصوصا در مواجهه با بازیکنان تند و تیز و سرعتی دچار اشکال می‌شود. برای نمونه کافی است فرارهای 
مسعود زائرکاظمینی از کنار عبدالکریم را در بازی با گل‌گهر یا چندین بار عبور محمد عمری از پشت سر مدافع 
قطری را در بازی با ملوان ببینید. جالب اینجاست که هر دو بازیکن هم به‌عنوان نفرات ذخیره به میدان آمده بودند 
اما مدافع قطری را حسابی تحت فشار قرار دادند. جثه بزرگ حسن خیلی از مواقع به‌عنوان برگ برنده او کار می‌کند 
و باعث می‌شود با قلدری نبردهای یک در برابر یک را ببرد. خودش هم خیلی خوب بلد است از این فاکتور سود ببرد 
اما همین جثه بزرگ در مقابل عناصر تهاجمی ریزنقش به‌عنوان پاشنه‌آشیل عمل می‌کند. به هر حال پرسپولیس فعلا 
خیلی کم گل می‌خورد و شاید به همین دلیل هم بسیاری از نقدها جدی گرفته نشود اما دقت در نمایش عبدالکریم 

نشان می‌دهد او در فاز دفاعی نیاز به پشتیبانی دارد.

شهریار مغانلو که 2هفته‌ای است دوباره روی دور گلزنی افتاده، 
این هفته با ثبت هر 2گل سپاهان در مصاف با ملوان و با کسب 
نمره عالی‌8.56 از سایت متریکا به‌عنوان برترین بازیکن هفته 
بیست‌وچهارم برگزیده شد. مغانلو هفته گذشته تک‌گل سپاهان 
را در دربی اصفهان زده بود و این هفته هم هر 2گل تیمش را 
در انزلی زد. البته از این 3گل، 2گل روی ضربات پنالتی به 
ثمر رسید اما همین پنالتی‌ها را هم خود شهریار از مدافعان و 
دروازه‌بان حریف گرفته بود. آقای گل فصل گذشته حالا خودش 
را 14گله کرده و در جدول گلزنان این فصل نیز فاصله خوبی 
با نفرات بعد از خودش ایجاد کرده است. 2گل این هفته نمره 
8.56 را برای مغانلو به ارمغان آورد تا او با فاصله‌ای بسیار نزدیک 
نسبت به دروازه‌بان برزیلی نساجی که پدیده جدید لیگ برتر 
هم هست، عنوان برترین بازیکن هفته را از آن خودش کند. گلر 
نساجی -لوان پولی- هفته گذشته مقابل سپاهان کلین‌شیت 
کرده بود و این هفته مقابل تراکتور هم موفق به کلین‌شیت شد 
و در این راه به نمره 8.55 رسید. این دروازه‌بان که تازه 3هفته 
است به لیگ برتر ایران پا گذاشته، عملکردی عالی در مسابقات 
نساجی داشته و طی 3بازی فقط یک‌بار تسلیم شده است. در 
این 3بازی 16شوت به چارچوب دروازه نساجی زده شده و لوان 

پولی 15شوت را مهار کرده است.

  پرسپولیس 2– استقلال 2
اما تیم منتخب هفته بیست‌وچهارم علاوه بر لوان پولی 
و شهریار مغانلو که درون دروازه و نوک حمله قرار دارند 
9بازیکن دیگر هم دارد که پرسپولیس، استقلال و مس 
رفسنجان هر کدام صاحب 2سهمیه هستند. از تیم 

پرسپولیس محمدحسین کنعانی‌زادگان در دفاع میانی و 
دانیال اسماعیلی‌فر در دفاع راست با نمرات 7.88 و 7.90 
نفرات برتر بوده‌اند. این دو نفر با گلزنی در بازی با نفت آبادان 
خودشان را به خط دفاعی تیم منتخب هفته تحمیل کردند. از 
تیم استقلال هم ابوالفضل جلالی و مهرداد محمدی در جمع 
منتخبان هفته جا دارند. محمدی مقابل شمس‌آذر 2گل زد 
و با نمره بالای 8 بهترین بازیکن میدان شد. جلالی هم در این 
مسابقه 2پاس گل داد و نمره 7.79 گرفت تا بهترین مدافع 
چپ هفته باشد. او با این 2پاس‌گل صدرنشین جدول پاسورها 
در لیگ جاری شد. اما برتری یک بر صفر مس رفسنجان در 
زمین فولاد هم باعث شد 2بازیکن این تیم به جمع منتخبان 
هفته برسند. سعید واسعی که زننده تک‌گل بازی بود و 
محمدمهدی محبی که پاس این گل را داد، ستاره‌های مس 
رفسنجان و نمایندگان این تیم در تیم منتخب هفته هستند.

  ستارگان تساوی‌های 2-2
از برتری 2بر صفر ذوب‌آهن مقابل آلومینیوم فقط یک بازیکن 
به تیم منتخب رسید که البته جزو گلزنان بازی نیست. شایان 
مصلح که هفته گذشته عامل اهدای پنالتی به سپاهانی‌ها بود، 
این هفته درخشان ظاهر شد و با کسب نمره 7.87 در ترکیب 
تیم منتخب قرار گرفت. محمدجواد آزاده از پیکان هم با وجود 
اینکه تیمش نتوانست در این هفته به پیروزی برسد اما در 
تساوی 2-2 با هوادار یک پاس‌گل داد و با نمره 7.59 سر از 
تیم منتخب در‌آورد. آخرین نام هم قائم اسلامی‌خواه است که 
یکی از 2گل گل‌گهر را مقابل استقلال خوزستان زد و با وجود 

ناکامی تیمش در کسب پیروزی به تیم منتخب هفته رسید.

مغانلو بهترین بازیکن هفته شد و مس رفسنجان به همراه استقلال و پرسپولیس بیشترین 
بازیکن را در تیم منتخب دارند

پدیده برزیلیپدیده برزیلی
در سایه شهریاردر سایه شهریار
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توجه ویژه به معماری 
ایرانی - اسلامی در تهران

زادروز مرحوم شیخ بهایی بزرگ )ره(، فقیه، اندیشمند، 
حکیم، شاعر و معمار فرزانه ایرانی، روز معمار نام‌گرفته 
و گرامیداشت این روز بهانه‌ای است برای تعمق در گنجینه غنی میراث عظیمی که 
از نیاکان ما به‌جای‌مانده است؛ میراثی که گویای سنت دیرین این سرزمین کهن در 
ساخت‌وساز بناهای بزرگ و کوچک از خانه‌های مردم عادی تا سراها و عمارت‌های 

باشکوه و مساجد زیبا و بزرگ و کاروانسراهای استثنایی و... است.
ایران عزیز ما، زادگاه معمارانی بزرگ بوده است که شاهکارهای کم و گاه بی‌نظیری 
را هم در دوره پیش از اسلام و به‌ویژه در دوره پس از اسلام از خود به ارمغان گذاشته‌ 
و به‌واسطه آن در تاریخ ماندگار گشته و شهرتی جهانی یافته‌اند. حقیقتاً به‌ندرت 
می‌توان هنر فنی یافت که به‌اندازه معماری با زندگی مردم پیوند داشته باشد. معماری 
و فرهنگ، دو واژه آشنا با ارتباط تنگاتنگ با یکدیگر هستند. معماری از مهم‌ترین 
مقولات فرهنگ است و بر آن تأثیر می‌گذارد و آینه‌اي است روشن از شرایط فرهنگی 

و اجتماعی جامعه در ادوار مختلف و نحوه زیست سبک زندگی مردم.
متأسفانه، نبود الگوهای متناسب با میراث و سنت فرهنگی- اجتماعی پیشین ما و 
تکیه بر الگوهای وارداتی، غرب‌گرا، گاه مغشوش و به‌دوراز انگاره‌های اسلامی، ایرانی و 
حتی شرقی، معماری و شهرسازی، شهرهای ما به‌ویژه تهران را از مسیر صحیح خود 
دور کرده است. این خود جای خالی الگوهایی کارآمد و الهام‌بخش با طعم فرهنگ 
ایرانی – اسلامی را در معماری امروز ما نشان می‌دهد؛ الگوهایی که تنها در کتاب‌ها 
و کلاس‌های دانشگاه‌های ما آموزش داده نشود؛ بلکه در عمل، ظاهر و باطن خانه‌ها 
و ابنیه ما را شکل دهد. الگوی طرح‌های جامع موجود که هنوز توسعه شهری امروز 
ما پیرو آن است، گرچه به جهت معماری داخلی هم از موازین و آموزه‌های فرهنگی و 
سبک زندگی ایرانی-‌اسلامی دور است، درعین‌حال به شکل ویژه‌تر مفهوم منظرین 

و فرهنگی محیط شهری را نادیده می‌گیرد.
این امر منجر به پیشامد تناقضی شده است که چرا کلانشهر تهران به‌عنوان مرکز 
سیاسی و اداری و پایتخت جمهوری اسامی ایران شاهد چنین نابهنجاری و 
اغتشاشی در سیما و منظر خود شده است!؟ بسیاری از نماهای شهری، چه در حوزه 
ساختمان‌های مسکونی شخصی و چه در ساختمان‌هایی با کاربری اجتماعی و حتی 
ابنیه حاکمیتی همچون وزارتخانه‌ها و ادارات و بانک‌ها و غیره در‌شان و جایگاه یک 

شهر ایرانی-‌اسلامی نیست.
نباید فراموش کرد که سیما و منظر شهری بخشی از مشاعات شهر است و جزو املاک 
شخصی مردم به شمار نمی‌آید. باتوجه‌به اینکه شکل و قالب نماهای شهری روی افکار، 
روح و روان، سبک زندگی و در یک‌کلام فرهنگ مردم اثرگذار است، باید نسبت به آن 
دقت حداکثری شود. تدوین سیاست‌های ارتقاي کیفیت معماری ساختمان‌های شهر 
تهران و بهبود سیما و منظر شهری یکی از اصلی‌ترین اهداف و مأموریت‌هایی است 
که مجموع مدیریت شهری باید در برنامه‌های خود قرار دهد؛ امر مهمی که البته در 

سال‌های گذشته چندان در برنامه‌ریزی‌های شهری دیده نشده است.
متأسفانه، بسیاری از بناهایی که شهرداری تهران در ادوار پیشین، خود متولی ساخت 
آنها بوده است نیز سنخیت چندانی با معماری ایرانی-‌اسلامی ندارد. این در حالی است 
که مصوبه »ساماندهی وضعیت سیما و منظر شهری و کیفیت محیطی شهر تهران« بر 
تدوین سندی جامع به‌منظور تحقق اهداف سیما و منظر در چشم‌انداز طرح راهبردی 
شهر تهران تأکید دارد و شهرداری تهران بايد ظرف مدت 6ماه از تاریخ تصویب این 
مصوبه، این سند را ارائه می‌کرد که متأسفانه تاکنون اقدامی دراین‌خصوص صورت 
نگرفته و کماکان جای آن خالی است. با تمرکز بر الگوی ایرانی-اسلامی و جایگاه 
ویژه معماری در فرهنگ و سبک زندگی مردم، باید موضوع سیما و منظر شهری را 
جدی بگیریم و از هویت برجای‌مانده از گذشته و میراث‌فرهنگی‌مان در معماری 

شهری حفاظت کنیم.

قرارداد خرید واگن از چین 
به کجا رسید؟

موضوع حمل‌ونقل مهم‌ترین مشکل مردم تهران است. 
ما در تهران با 2موضوع آلودگی هوا و ترافیک مواجه 
هستیم. شورای ششم و مدیریت ششم برنامه‌ای داشتند و تصویب کردند نگاه ویژه 
به حمل‌ونقل است که میزان این اهمیت را در بودجه‌ریزی 2سال اخیر می‌توانید 
ببینید. برای سال 1402 و 1403نزدیک به نیمی از بودجه به این حوزه اختصاص 
پیدا کرد. حال با این شرایطی که از نظر مالی و اعتباری ایجاد شده است و به سمت 
توسعه ناوگان ریلی و همچنین برقی‌سازی اتوبوس‌ها رفتیم؛ چراکه معتقد هستیم 
این مهم آلودگی هوا را حل می‌کند، هرچند که طی سالیان اخیر نوسازی ناوگان مورد 
توجه نبود و در تمام حوزه‌ها باعث مشکلات عدیده شد. لذا شورای ششم به این امر 
نگاه ویژه‌ای داشت. برهمین اساس خرید 791دستگاه واگن از چین به جریان افتاد 
و از ماه‌ها قبل این موضوع را دنبال کردیم. قراردادها طی سفری که شهردار تهران به 
چین داشت منعقد و مقرر شد تا پایان سال 1403نخستین رام قطار وارد تهران شود.
مدتی پیش موضوع تأخیر در بررسی کارشناسی مشخصات فنی واگن‌ها توسط 
رئیس شورای شهر تهران مطرح شد و برای رسیدگی به این دغدغه رئیس شورا و 
مطالبه اصلی شهروندان تهرانی که توسعه ناوگان ریلی است، از 2 هفته گذشته با 
سازمان‌دهیاری‌ها و شهرداری‌ها وارد تعامل شدیم و جلسات کارشناسی فنی قطارها 
در حال برگزاری است. 2 مدل جلسه پیرامون بررسی کارشناسی قراردادهای چین 
برای خرید واگن برگزار شده؛ یک جلسه برای بررسی مشخصات فنی مکانیکی و 
جلسه دیگر برای بررسی مشخصات فنی الکتریکی بوده است. در هفته گذشته بحث 
مکانیکی و طراحی بدنه را با همکاری سازمان‌دهیاری‌ها و شهرداری‌ها تمام کردیم و 

به طرف چینی اعلام شد.
سعی کردیم یک هم‌افزایی خوبی با سازمان‌دهیاری‌ها و شهرداری‌ها داشته باشیم 
چراکه هر تنشی که بین ما و این سازمان ایجاد شود باعث متضرر شدن مردم خواهد 
بود. بین شهرداری تهران و وزارت کشور یک هم‌افزایی ایجاد شده و به کمک همکاران 
در سازمان‌دهیاری‌ها و شهرداری‌ها آمدیم تا هرچه سریع‌تر بررسی فنی قراردادها به 
نتیجه برسد. درحال حاضر بحث مکانیکی بسته شده و همکاران برای بحث الکتریکی 
در جلسه هستند و جلسات همچنان ادامه دارد. بعد از اینکه بررسی فنی الکتریکی 
واگن‌ها بسته شود، طرف چینی وارد فاز اجرایی سفارش‌گذاری قطعات خواهد شد. 
بنابراین از هفته آینده چینی‌ها سفارش‌گذاری‌ها را شروع می‌کنند و احتمالا هفته 
آینده تیمی از همکاران ما به چین برای پیگیری این موضوع اعزام خواهند شد 
هرچند که هفته گذشته هم از سوی جمهوری اسلامی تیمی به چین اعزام شده بود 

و همکاران ما در شرکت بهره‌برداری در این سفر حضور داشتند.
موضوع انتقال تکنولوژی و طراحی سایت ساخت قطارها نهایی شده است؛ چراکه 
سالن‌های تولید باید در کارخانه واگن‌سازی توسعه پیدا کند. به این روندی که درحال 
حاضر دنبال می‌کنیم امیدوار هستیم و طبق قولی که به شهروندان تهرانی داده‌ بودیم 

نخستین رام قطار که شامل 7واگن‌ است تا پایان امسال وارد تهران شود.
قول‌های ما برای ورود نخستین واگن‌ها به تهران دچار تأخیر شده بود، با پیگیری‌های 
ویژه‌ای که در شهرداری تهران دنبال کردیم، با کمک شهردار تهران و وزیر کشور 
توانستیم به یک هم‌افزایی خوبی برای تعیین تکلیف قراردادها با سازمان‌دهیاری‌ها 
برسیم و درحال حاضر جای نگرانی نیست، چراکه مشکلات و موانع مرتفع شده است.
درباره وجود تخصص‌های لازم برای بررسی کارشناسی مشخصات فنی واگن‌ها 
در شهرداری تهران، رئیس شورای شهر به درستی اشاره کردند چراکه متروی 
تهران امروز هرآنچه که واگن وارد کرده است توسط همکاران در مترو بوده و تمامی 
فرایندهای کارشناسی توسط مترو انجام شده است و ناظر بر این موضوع ما به کمک 
دوستان در سازمان‌دهیاری‌ها رفتیم و جلسات با حضور همکاران ما شکل گرفت، 

بنابراین با کمک تجربه همکاران متروی تهران جلسات دنبال می‌شود.

نگاه
علیرضا نادعلی؛ سخنگوی شورای شهر تهران
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بارش باران بهاری در پایتخت
از واپسین ساعات دوشنبه )سوم اردیبهشت( بارش باران در تهران شروع شد و دیروز )چهارم 
اردیبهشت( پایتخت‌نشینان هوای بارانی زیبایی را تجربه کردند. آسمان تهران گرچه ابری 
بود و در برخی از مناطق شمالی شاهد بارش باران بودیم اما شهروندان قدم زدن در بوستان‌ها 
و پیاده‌راه‌ها را ترجیح دادند و از خانه بیرون زدند. بنا به پیش‌بینی اداره کل هواشناسی 

استان تهران، هوای بارانی امروز )پنجم اردیبهشت( هم تداوم خواهد داشت.

گزارش تصویری
عکس‌ها: همشهری / محمد عباس‌نژاد

مأموریت: نشاط‌آفرینی خانوادگی
  بازسازی عمارت کوشک امیرسلیمانی آغاز شده 

و به‌زودی بهره‌برداری می‌شود

تهران؛ میزبان گردشگران

مدیریت شهری ششم تلاش می‌کند با استفاده از ظرفیت‌ها و مرمت 
فضاهای تاریخی و هنری،گردشگری  در پایتخت را رونق دهد

 مجموعه‌های ورزشی بانوان به 16مجموعه
افزایش یافت

توسعه زیرساخت‌های ورزش بانوان

‌5مجموعه جدید ورزشی ویژه بانوان تا پایان اردیبهشت
به بهره‌برداری می‌رسند

صفحه‌15صفحه‌16 صفحه‌14

کارنامه عملکرد معاونت امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران در‌ ماه مبارک رمضان و ایام نوروز در صحن شورا بررسی شد

داده‌نما
علی حسني؛ گرافیست لیلا شریف؛ روزنامه‌نگار�

چهار باغ جدید تهران را بشناسید
قرار است که 4باغ به وسعت 45هکتار به شهر تهران اضافه شود؛ باغ‌هایی که در 
کنار توسعه فضای سبز، بستری را برای فعالیت‌های فرهنگی، مذهبی و اجتماعی 
مهیا می‌کنند. این 4باغ با اسامی ایمان، بهشت، آفرینش و دانش نامگذاری 
شده‌اند و از طریق یک سازه روگذر به مصلی امام خمینی)ره( متصل خواهند شد.

وسعت پروژه 

حدود 45هکتار

باغ ایمان به مساحت 

15 هکتار 
باغ آفرینش به مساحت 

13 هکتار 

باغ دانش به مساحت 

7 هکتار 

باغ بهشت به مساحت 

10 هکتار

محدوده 
جغرافیایی

ضلع شمال 
به بزرگراه همت

ضلع جنوب بزرگراه 
شهید سردار سلیمانی

ضلع شرق 
به بزرگراه شهید حقانی

ضلع غرب 
به مجموعه حکمت صدرا 

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران از به نتیجه رسیدن مذاکرات با وزارت کشور 
برای نهایی شدن قرارداد واگن‌های چینی خبر داد

ددشوشومیمیززباباوومترمترییهاهاگنگنااووتتااددررااووههگرگر
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گذرهای گردشگری قدیمی تهران
  گذر سی‌تیر: خاص‌ترین خیابان تهران است 
که دهه90 عرضه مواد غذایی در آن با فعالیت 
10چرخ دستی آغاز و خیلی زود در میان شهروندان 
محبوب شد. در این خیابان 38دکه مواد‌غذایی 
وجود داشت که به تازگی شهرداری تهران برای 
ارائه خدمات مطلوب، طرح ساماندهی آن را در 

دستور کار قرار داده است.
  گذر با‌ب همایون: این گذر در ضلع جنوبی میدان 
امام‌خمینی)ره( قرار گرفته که 40غرفه دارد. 
23غرفه اغذیه فروشی، 4غرفه صنایع‌دستی و 

13غرفه سوغاتی.
 گذر خیابان اجتماعی: این گذرگردشگری در 
خیابان بدرالزمان قریب منطقه 9ایجاد شده و 
دارای 18غرفه است. 14غرفه اغذیه‌فروشی، 2غرفه 

صنایع‌دستی و 2غرفه سوغاتی.
 گذر برکت )شاهد(: این گذرگردشگری با 
29غرفه در بلوار شاهد منطقه8 احداث شده که 
22غرفه اغذیه فروشی، یک‌غرفه صنایع‌دستی، 
4غرفه سوغاتی و 2غرفه عرضه محصولات 

فرهنگی دارد.

مکث

گره گره واردات واگن‌های متروواردات واگن‌های مترو باز می‌شود باز می‌شود

محمد سرابیجهان
روزنامه‌نگار

چهارشنبه  چهارشنبه  55 اردیبهشت  اردیبهشت 14031403- شماره  - شماره  90789078
جزئیات فروش آنلاین میوه و سبزی در تهران

مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار شهرداری: فروش آنلاین میوه و 
سبزی از ۲۱ بهمن سال گذشته به‌صورت آزمایشی در بعضی مناطق شروع شد تا نقاط ضعف و قوت طرح 
احصاء شود. هزینه ارسال برای هر سبد کالایی بین ۲۰ تا ۳۰کیلوگرم )۱۰قلم کالا( ۲۴هزار و 500تومان است.

دهن‌کجی به اصول معماری
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران: نمای شیشه‌ای ساختمان برخی دستگاه‌های دولتی و بانک‌ها 
دهن‌کجی به اصول معماری است. متأسفانه با وجود تذکراتی که داده شده، شاهد ساخت ساختمان‌هایی 

با نمای شیشه‌ای بوده‌ایم. قطعا برای تأمین انرژی در این ساختمان‌ها باید هزینه و انرژی زیادی صرف شود.

زینب زینال‌زاده؛ روزنامه‌نگارگردشگری

تولید انرژی به جای دفن زباله
شهرداری‌های جهان به‌دنبال یافتن راه جایگزینی برای دفع پسماندها هستند

سوزاندن زباله‌ها یکی از روش‌های نابود کردن پسماند‌های 
شهری است تا علاوه بر دریافت انرژی از سوزاندن این زباله‌ها، 
مخاطرات زیست‌محیطی آن نیز کاهش پیدا کند. از وقتی 
که پسماند پلاستیکی شهر‌ها بیشتر شد و همزمان با آن 
آلودگی هوا هم افزایش پیدا کرد، فناوری‌های جدید برای 
ساخت زباله‌سوز‌های جدید هم به کارگرفته شدند. امروزه 

زباله‌سوز‌های مدرنی ساخته شده است که می‌تواند حجم زیادی 
از زباله‌ها را معدوم کند که میزان آلایندگی آن اندک است. در 
کلانشهر‌های جهان نیز بخشی از بحث‌های مربوط به استفاده 
از زباله‌سوز‌ها به حوزه اقتصاد ارتباط پیدا می‌کند. باتوجه به 
هزینه تفکیک فیزیکی زباله‌ها درمقابل خرید و را‌ه‌اندازی یک 
زباله‌سوز، داشتن زباله‌سوز به صرفه‌تر خواهد بود. از طرف دیگر 
محل‌های دفن زباله در کلانشهر‌ها جای خالی زیادی ندارند. پیدا 
کردن محل جدید که مشکل محیط‌زیستی نداشته باشد و تمام 
شرایط بهداشتی در آن رعایت شود هم چندان ساده نیست، 

زیرا معیار‌های محیط‌زیستی باید رعایت شوند.

بنگلادش
شهرداری داکا تصمیم گرفته است بخشی از مشکل کمبود برق این شهر را با ایجاد کارخانه زباله‌سوز رفع کند. زمینی که قبلا محل 
دفن زباله‌ها بود برای این کار انتخاب شده است و دولت بنگلادش هم از این پروژه حمایت می‌کند. شرکت‌های چینی ساخت 
تاسیسات زباله‌سوز را برعهده دارند و شروع کار زباله‌سوز با 3هزار تن پسماند روزانه خواهد بود. عتیق اسلام، شهردار داکا گفته است 
که به سازندگان چینی درباره تامین زباله تعهد داده است که باید پسماند تعیین‌شده به محل زباله‌سوز حمل شود. دولت هم برق 

تولید شده را می‌خرد، زیرا هزینه آن ارزان‌تر از برق تولیدشده با گازوئیل است.

هلند
نیروگاه زباله‌سوز هلند که با نام AEB شناخته می‌شود حدود 30سال 
قبل به‌عنوان زباله‌سوز محلی ساخته شد. شهرداری‌های آمستردام و 
19شهر دیگر این نیروگاه را به‌صورت مشترک ایجاد کردند. این نیروگاه 
بار‌ها به‌روزرسانی شد که چهارمین‌ آن در سال2007 بود اما از آن زمان 
تا‌کنون توسعه پیدا نکرده است، زیرا حالا زباله‌های شهر‌هایی که شریک 
ساخت آن هستند برای کار نیروگاه کافی نیست. حالا این نیروگاه تبدیل 
به یک کارخانه شده است که زباله‌های شهری را از دیگر کشور‌های 
نزدیک مخصوصا انگلیس وارد می‌کند. سامانه زباله‌سوز AEB بالاترین 
بازدهی را در بین سامانه‌های مشابه دارد. بخش زیادی از زباله‌های 

پلاستیکی تولیدشده در هلند هم بازیافت و تبدیل به انواع مختلف محصولات پلاستیکی می‌شود.

زیر‌سازی‌ جاده‌ها
در سال‌های1990 نگرانی‌های زیست‌محیطی زیادی درباره استفاده 
از زباله‌سوز در اروپا وجود داشت اما فناوری‌های مدرن باعث شدند 
که ترس از آلودگی این زباله‌سوز‌ها کاهش پیدا کند.  به‌گزارش پایگاه 
اینترنتی اینوستیگیت یورپ، بخش بزرگی از 30میلیون تن زباله 
پلاستیکی که هر ساله در اروپا تولید می‌شود به زباله‌سوز‌ها راه پیدا 
می‌کند. اگرچه میزان تولید انرژی از زباله‌سوز‌ها چندان زیاد نیست و 
فقط 2.5درصد انرژی قاره از آنها به‌دست می‌آید اما گاهی اوقات ممکن 
است به‌عنوان یک منبع انرژی مورد توجه قرار گیرند. در زمستان گذشته 
زمانی که کشور آلمان با محدودیت منابع گاز روبه‌رو شده بود شروع به 

استفاده از برق زباله‌سوز‌ها در بخش‌های حساس کرد. اکنون استفاده از زباله‌سوز در شهر‌های شرق اروپا مانند کشور‌های لهستان 
و جمهوری چک بیشتر شده است، زیرا شهرداری‌ها سوزاندن زباله را جایگزین دفن‌کردن آن می‌دانند. دستور‌العمل‌های سراسری 
زباله‌سوز‌ها در سال2019 برای آخرین بار بازنگری شد و با توجه به سیاست‌های محیط‌زیستی اتحادیه اروپا بازنگری مجدد آنها 

شرایط را سختگیرانه‌تر خواهند کرد. از خاکستر به‌دست آمده در کوره‌ها هم برای زیرسازی جاده‌ها استفاده می‌شود.

نیاز برای خرید زباله‌سوز گران‌قیمت
ظرفیت مرکز دفن زباله‌های تریل‌رود در شهر اتُاوا به انتهای خود 
نزدیک می‌شود. در این شهر زباله‌های خشک بازیافت و زباله‌های‌تر 
دفن می‌شوند تا به‌تدریج تجزیه شوند و به طبیعت بازگردند اما حالا 
دیگر جای کافی برای دفن وجود ندارد و 8سال دیگر مرکز دفن 

زباله کاملا پر می‌شود.
 به گزارش سایت سی‌بی‌اس، در شورای شهر اتُاوا گزینه‌های دیگری 
برای حل مشکل پسماند‌ها هم ارائه شده است که مهم‌ترین آن 
خرید یک زباله‌سوز گران‌قیمت است. هزینه زباله‌سوز زیاد است و 
بعدا هم احتیاج به تعمیر و نگهداری دارد اما هزینه‌های تفکیک و 
جمع‌آوری هم دائما زیاد می‌شود. با راه‌اندازی زباله‌سوز 70درصد 
از حجم زباله کاسته می‌شود و حرارت به‌دست‌آمده نیز برای تامین 
انرژی مورد استفاده قرار خواهد گرفت. البته با برخی روش‌های 
خاص می‌شود از مرکز دفن تریل‌رود تا 14سال دیگر هم استفاده 
کرد، به این شرط که ساکنان اتُاوا زباله تولیدی خود را کاهش دهند. 
اگر زباله‌سوز بزرگ به‌کار گرفته شود می‌توان از تریل‌رود تا 30سال 
آینده هم استفاده کرد. در ایالت اونتاریو که اتُــاوا هم در آن قرار 
دارد، یک مرکز تولید انرژی در دورهام‌یورک فعال است که سالانه 
140هزار تن زباله را می‌سوزاند و نیروگاه تولید برق آن هر سال 
انرژی مورد نیاز برای 10هزار خانه را تولید می‌کند. اگر زباله‌های 
اونتاریو به دورهام‌یورک فرستاده شود باید ظرفیت آن را افزایش 

داد. طرحی پیشنهاد شده است که شهر اتُاوا و چند منطقه دیگر، 
همگی یک زباله‌سوز داشته باشند. 

می‌توان گفت، دلیل طولانی بودن روند بررسی طرح زباله‌سوز این 
است که هزینه جمع‌آوری و دفع پسماند مستقیما از خانواده‌های 
ساکن اتُاوا گرفته می‌شود و شورای شهر می‌خواهد نظر ساکنان اتُاوا 
و هزینه‌هایی که باید بپردازند را دقیقا بررسی کند. بررسی مشکل 
پسماند شهری اتُاوا در حدود یک دهه سابقه دارد. این شهر سالانه 
بیش از 300تن زباله تولید می‌کند و گروهی از کارشناسان نگران 
هستند که ساخت زباله‌سوز انگیزه اهالی شهر برای کاهش تولید 

زباله را کاهش دهد.

تهران، زباله سوز 6 هزار تنی
شهرداری تهران در این دوره از فعالیت خود موضوع ایجاد زباله‌سوز 
را پیگیری می‌کند. در همین زمینه مدیرعامل سازمان مدیریت 
پسماند شهرداری تهران از امضای پیش قرارداد زباله‌سوز ‌۶هزار‌تنی 
در اردیبهشت ماه جاری خبر داد و گفت: تاکنون در کشور نمونه 
مشابهی از نظر فنی و یا ظرفیت موجود نبود و زباله سوز مورد بحث 

اولین پروژه با مقیاس بزرگ در سطح کشور است. به گفته رضا 
محمدی، مجموع پسماند تولیدی شهر تهران و شهرهای اطراف مثل 
باقرشهر و حسن‌آباد بعد از فرایند پردازش روزانه )تفکیک پسماند 
خشک( حدود ۶ هزار تن است که با به‌کارگیری زباله‌سوز، موضوع 
شیرابه و دفن زباله در مجتمع پردازش آرادکوه به پایان خواهد رسید.

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران از به نتیجه رسیدن مذاکرات با وزارت کشور برای نهایی شدن قرارداد واگن‌های چینی خبر داد

این روزها حمل‌ونقل ریلی تهران 
حال‌و‌روز خوبی ندارد. متروی پایتخت در 
فرسوده‌ترین شرایط ممکن قرار دارد و 
قطارهای قدیمی این ناوگان کج‌دار و مریز 
درحال عبور و مرور در خطوط هستند. 
برهمین اساس، مدیریت ششم شهر تهران 
برای نجات ناوگان ریلی از وضع موجود، 
قرارداد خرید 630دستگاه واگن از چین 
که از سال95 با غفلت مواجه شده بود را 
به جریان انداخت و پس از انعقاد رسمی 
قرارداد میان تهران و پکن، نه‌تنها تعداد 
واگن‌ها به 791دستگاه رسید بلکه موضوع 
انتقال تکنولوژی نیز به تأیید طرف چینی 
رسید تا تکنولوژی ساخت بوژی را به شرکت 

واگن‌سازی تهران منتقل کند.

فرناز محمدزادهگزارش
روزنامه‌نگار

تحول در حمل‌ونقل عمومی
آنطور که به‌نظر می‌رسد، قرارداد خرید واگن از 
چین، در کنار سایر قراردادهایی که در رابطه با 
خرید ناوگان برقی با آنان منعقد شده، می‌تواند 
انقلابی را در حمل‌ونقل تهران ایجاد کند تا غفلت 
چندسال اخیر در این حوزه جبران شود، با این 
وجود طی روزهای اخیر مواردی مطرح شد مبنی 
بر اینکه قرارداد واگن‌ها ازسوی وزارت کشور با 

تأخیر روبه‌رو شده است.

‌انتقاد جدی چمران برای توقف 
در عملیاتی شدن قراردادها

به تازگی رئیس شورای شهر تهران اعلام کرده، عدم‌تأیید 
فنی سفارش‌های تهران از پکن توسط وزارت کشور، 
عملیاتی‌شدن قراردادها را با تأخیر مواجه کرده است. 
مهدی چمران مدتی پیش در جلسه شورای شهر برای 
نخستین بار به موضوع اشاره کرد و گفت: »مایه تأسف 
است که ماه‌ها از انعقاد قراردادها گذشته اما در داخل کشور 
موانع زیادی وجود دارد و موضوع هنوز به نتیجه نرسیده 
است. تا امروز تأیید فنی برعهده مترو بوده؛ لذا امیدواریم 
وزیر کشور قاطعانه تصمیم بگیرد و جلوی این توقف گرفته 
شود. اینکه از این موضوع چه‌کسی نفع می‌برد نمی‌دانم اما 
اینکه چه‌کسی ضرر می‌کند باید بگویم همه ضرر خواهند 
کرد. به جای اینکه قدر بدانند و کمک کنند اینگونه کار را 

متوقف می‌کنند، لذا باید پاسخگو باشند.«

‌ورود رئیس‌جمهور 
به موضوع واردات واگن‌ها

اختلاف نظر میان شهرداری تهران و وزارت کشور طوری 
ادامه‌دار شده که رئیس شورای شهر عنوان کرد: رئیس‌جمهور 
به این موضوع ورود کرده و از وزارت کشور خواسته تا تأیید 
قراردادهای چین سریع‌تر حل‌وفصل شود. پس از آن، سازمان 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور به اظهارات رئیس شورای 
شهر تهران پاسخ داد و در جوابیه خود اعلام کرد که انجام 
چنین قرارداد بزرگی طبیعتا پیچیدگی‌های فنی و مالی 
خاص خود و در عین حال زمان‌بر بودن فرایند را به همراه دارد 

که بدون مشکل در حال انجام است.

همکاری همه‌جانبه شهرداری و وزارت کشور
هرمزی تأکید می‌کند که سعی کردیم هم‌افزایی خوبی با سازمان دهیاری‌ها و 
شهرداری‌ها داشته باشیم؛ چراکه هر تنشی که بین ما و این سازمان ایجاد شود باعث 
متضرر شدن مردم خواهد بود. به‌گفته او، بین شهرداری تهران و وزارت کشور یک 
هم‌افزایی ایجاد شده و به کمک همکاران در سازمان دهیاری‌ها و شهرداری‌ها آمدیم 
تا هرچه سریع‌تر بررسی فنی قراردادها به نتیجه برسد. درحال حاضر بحث مکانیکی 

بسته شده و برای بحث‌های دیگر )بحث الکتریکی( وجلسات همچنان ادامه دارد.

برگزاری جلسات کارشناسی  و بررسی مشخصات فنی واگن‌ها
جلسات میان شهرداری تهران و وزارت کشور برای رفع این دغدغه رئیس شورای 
شهر و درواقع مطالبه اصلی پایتخت‌نشینان ادامه داشت و معاون حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری تهران به خبرنگار همشهری از جزئیات این جلسات گفت. محسن هرمزی 
می‌گوید: در 2هفته گذشته با سازمان دهیاری‌ها و شهرداری‌ها تعاملاتی داشتیم و 
جلسات کارشناسی فنی قطارها در حال برگزاری است. او با اشاره به اینکه 2مدل 
جلسه پیرامون بررسی وکارشناسی قراردادهای چین برای خرید واگن برگزار شده 
است، ادامه می‌دهد: یک جلسه برای بررسی مشخصات فنی مکانیکی و جلسه دیگر 
برای بررسی مشخصات فنی الکتریکی بوده است. معاون شهردار تهران در ادامه 
می‌افزاید: در هفته گذشته بحث مکانیکی و طراحی بدنه را با همکاری سازمان 

دهیاری‌ها و شهرداری‌ها تمام کردیم و این امر به طرف چینی اعلام شد.

‌شهرداری تهران باید 
مشخصات فنی را تأیید کند

چمران تأکید داشت که در واردات واگن از چین ایرادی 
وجود ندارد ولی انتظار مدیریت شهری این است که 
موضوع سریع‌تر عملیاتی شود، چراکه برنامه‌ریزی‌ها 
صورت گرفته و فقط وزارت کشور تأیید نهایی را باید انجام 
دهد. همچنین چمران بعد از آنکه موضوع تأخیر در تأییدیه 
نهایی قراردادها را به میان کشید و انتقاد زیادی نسبت به 
توقف در به نتیجه رساندن قراردادها داشت، در مصاحبه 
بعدی خود اعلام کرد که شهرداری تهران و شرکت مترو 
باید به‌عنوان کارفرما مشخصات فنی واگن‌ها را تأیید کند 
و این اختیار باید از سوی وزارت کشور به مترو تفویض 

شود، چراکه این تخصص در مدیریت شهری وجود دارد.

آغاز سفارش‌گذاری قطعات توسط طرف چینی
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران بیان کرد: بعد از بررسی فنی الکتریکی 
واگن‌ها بسته شود، طرف چینی وارد فاز اجرایی سفارش‌گذاری قطعات خواهد شد. 
بنابراین از هفته آینده چینی‌ها سفارش‌گذاری‌ها را شروع می‌کنند و احتمالا هفته 
آینده تیمی از همکاران ما به چین برای پیگیری این موضوع اعزام خواهند شد؛ 
هرچند که هفته گذشته از سوی جمهوری اسلامی تیمی به چین اعزام شده بود و 

همکاران ما در شرکت بهره‌برداری در این سفر حضور داشتند.

تهران؛ میزبان گردشگران
مدیریت شهری ششم تلاش می‌کند با استفاده از 

ظرفیت‌ها و مرمت و احیاي فضاهای تاریخی و هنری و... 
گردشگری را در پایتخت رونق دهد

تهران شهری با تمدن بیش از 8هزار ساله است و وجود اماکنی 
چون عمارت مسعودیه، خانه موزه مقدم، باغ نگارستان، خانه 
اتحادیه و... ازجمله ظرفیت‌هایی هستند که می‌توان از آنها 
برای جذب گردشگری و توریست استفاده کرد؛ چرا که امروزه 
گردشگری به یک صنعت پولساز تبدیل شده و بسیاری از 
کشورها ازجمله ترکیه با استفاده از این صنعت موفق شده‌اند 
به درآمدهای پایدار دست یابند. در این دوره، مدیریت شهری 
تلاش می‌کند تا زمینه رونق صنعت گردشگری در پایتخت 
را فراهم کند. با تشکیل سازمان گردشگری و ایجاد مدیریت 
واحد در این حوزه قطعا اتفاقات خوبی در صنعت گردشگری 
تهران رخ می‌دهد. بنا به‌گفته‌های سیداحمد علوی، رئیس 
کمیته گردشگری شورای شهر تهران فرایند مرمت، بازسازی و 
بهره‌برداری از عمارت‌های تاریخی همچنان در دستور کار قرار 

دارد و سعی می‌کنیم مسیر گردشگری در تهران هموار شود.

بازدیدهای مستمر از اماکن میراثی
در راستای صیانت از اماکن تاریخی، میراثی و گردشگری، بازدید 
مستمر و پایش وضعیت این اماکن طبق مصوبه شورای شهر 
تهران انجام می‌شود. آنطور که رئیس کمیته گردشگری شورا 
عنوان کرده: »این اماکن در مناطق مختلف ازجمله 11، 12، 15 
و... پراکنده هستند و باید برای جلوگیری از تخریب، مرمت و احیاء 
شوند. به هر حال این اماکن ظرفیت‌های گردشگری محسوب 
می‌شوند و با مرمت آنها می‌توان زمینه بازدید توریست‌های 
داخلی و خارجی را فراهم کرد.« عمارت کوشک امیرسلیمانی در 
منطقه15 قرار دارد که مرمت و بازسازی آن آغاز شده و به‌زودی 
بهره‌برداری می‌شود. البته طبق پیش‌بینی‌ها کافه کتاب و 

نگارخانه هم در این عمارت راه‌اندازی خواهد شد.

برنامه‌ریزی برای بازسازی زندان هارون‌الرشید
زندان هارون‌الرشید ثبت ملی شده و از آثار تاریخی ری محسوب 
می‌شود. به‌گفته علوی، مجموعه میراثی زندان هارون‌الرشید 
املاک اوقافی است و سازمان اوقاف هم اهتمامی برای بازسازی 
این مجموعه میراثی ندارد. آنطور که رئیس کمیته گردشگری 
شورا به آن تأکید کرده: »این مجموعه میراثی از نقاط گردشگری 
تهران محسوب می‌شود و از این‌رو نیاز است تا شهرداری تهران 
و سازمان اوقاف برای بازسازی و بهره‌برداری از این ظرفیت 

گردشگری برنامه‌ریزی کنند.«

ایجاد مسیر گردشگری
یکی از راه‌های جذب توریست ایجاد مسیرهای گردشگری 
است و مدیریت شهری برای تحقق این هدف برنامه‌هایی 
پیش‌بینی کرده است. رئیس کمیته گردشگری شورای شهر 
تهران هم با تأیید این موضوع و ضرورت ایجاد مسیرهای 
گردشگری گفت: »در مسیرهای گردشگری این امکان فراهم 
می‌شود تا توریست‌ها و گردشگران با انواع غذاهای بومی و 
محلی، آداب و رسوم، صنایع‌دستی و حتی انواع موسیقی و... 
شهرها و استان‌های ایران آشنا شوند.« به‌گفته علوی، ایجاد 
مسیرهای گردشگری در دنیا یک اولویت است و در تهران 
هم گام‌هایی برای تکمیل و به‌روزرسانی گذرهای گردشگری 

برداشته شده است.

احداث 6گذر گردشگری جدید
منطقه 3  گذرگردشگری اقدام، بوستان ملت

منطقه 11  گذرگردشگری میدان راه‌آهن، جنب 
بوستان مادر و کودک

منطقه 14  گذر گردشگری ده‌حقی، جنب دانشگاه 
آزاد اسلامی

منطقه 16  گذر گردشگری نیلوفر، بین بوستان‌های 
سردارجنگل و بهمن

منطقه 20  گذر گردشگری زائر، ضلع غربی حرم 
مطهرحضرت عبدالعظیم حسنی)ع(

منطقه 22  گذرگردشگری فرهنگی ریحانه، جنب برج 
ریحانه متعلق به مجموعه هوافضای سپاه

مسیرهای گردشگری جدید ایجاد شده )سال1402(

مسیر
 1300متری

 مسیر 
راگا

این مسیر کوهپیمایی شماره 2است که 
شهروندان با تردد در آن می‌توانند از پروژه 
»بوم کلبه« اقامتگاه بوم‌گردی بوستان 

جنگلی سرخه‌حصار بازدید و استفاده کنند.
در منطقه کوهستانی راگا در شهرری، 
یک مسیر جدید کوهنوردی ایجاد شده تا 
کوهنوردان هنگام صعود به این قله شاهد 

تصاویر زیبایی از پوشش گیاهی و... باشند.
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ورود ۵۰۰۰اتوبوس نو تا پایان سال به شهر

مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی شهر تهران: ۵۰۰۰دستگاه اتوبوس نو تا پایان سال وارد 
تهران می‌شود. براساس برنامه چهارم توسعه، تا پایان سال۱۴۰۴ باید ۷۵۰۰اتوبوس فعال داشته باشیم. 
قرارداد خرید ۲۵۰۰اتوبوس هم با تولید‌کنندگان داخلی منعقد شده است که ۵۰۰دستگاه برقی خواهد بود.

انتقاد از افزایش کرایه‌ها بیش از مصوبه‌
سیدجعفر تشکری هاشمی، رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر تهران: تعدادی از رانندگان 
تاکسی اقدام به افزایش کرایه‌ها بیش از مصوبه‌ شورای شهر کرده‌اند. این موضوع به ما منتقل شده است و 

شهروندان نیز تخلفاتی را در این بخش به ما ارجاع داده‌اند.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانقدردانی

چه زمانی اعتبار وام ازدواج جوانان تامین می‌شود؟
حدود یک‌ماه است وارد سایت بانک مرکزی برای ثبت نام وام 
ازدواج می‌شوم ولی هر بار اعلام می‌کند در حال حاضر توسط 

بانکی تامین اعتبار نشده است.
خلدونی از تهران

جوی‌های شهر قم از موش‌ها پاکسازی شود
مدتی است که تعداد موش‌ها در جوی‌ها و پیاده‌رو‌های شهر 
قم زیادشده است. جدا از امکان انتقال آلودگی و بیماری‌های 
مسری، این وضعیت در شأن شهری مانند قم نیست. بسیاری 
از دوستداران ائمه و زائران هر روز برای زیارت به اینجامی‌آیند 
و دیدن این منظره برایشان ناخوشایند است. از شهرداری 

درخواست داریم تا هر چه زودتر برای این مشکل فکری کنند.
 سیادت از قم

نرخ اوراق وام مسکن زوج‌اولی‌ها کاهش پیدا کند
به تازگی ازدواج کرده‌ایم و برای خرید یک آپارتمان کوچک به 
همراه همسرم تقاضای وام مسکن کرده‌ایم. برای دریافت این وام 
باید اوراق خریداری کنیم که مبلغ آن چیزی حدود 108میلیون 
تومان است، اگر بخواهیم وام جعاله را هم بگیریم مجددا باید 
160برگه خریداری کنیم که آن هم حدود 22میلیون تومان 
می‌شود؛ یعنی برای دریافت یک وام 480میلیون تومانی که 
حقیقتا مبلغ ناچیزی از قیمت نهایی یک آپارتمان است مجبور 
به پرداخت 130میلیون تومان هستیم که این اصلا به‌صرفه و 

منطقی نیست.
 مازیار از تهران

قدردانی از شهرداری کرج برای رفع مشکل بلوار هوشیار
چند بار در همین ستون از مشکل ایجاد ترافیک به واسطه 
وجود جوی آب غیراستاندارد در ورودی بلوار هوشیار در ابتدای 
حصارک پایین و حاشیه اتوبان کرج به تهران نوشتیم و از 
مسئولان شهرداری کرج تقاضا داشتیم نسبت به رفع مشکل 
اقدام کنند تا به‌واسطه پوشاندن این جوی آب که از وسط خیابان 
عبور می‌کرد ترافیک رفع شود. اخیرا مسئولان این مشکل را برای 
همیشه رفع کرده‌اند و روی جوی را پوشانده‌اند و برای همیشه 
ترافیک این مسیر رفع شده است. از مسئولان شهرداری برای 

توجه به خواسته مردم تشکر می‌کنیم.
محمدی از مسافران مسیر بلوار هوشیار کرج

با 
در مترومترودیدهشوید

تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو
تبلیغات بدنه قطار

تبلیغات درون واگن ها
1پذیرش آگهی 8 1 9

شهرداری تهران و به‌طور مشخص سازمان 
ورزش شهرداری تهران در این دوره از 
مدیریت شهری توجه ویژه‌ای به توسعه 
ورزش شهروندی دارد که ازجمله آنها ورزش 
بانوان است. درحال حاضر با همکاری سازمان 
ورزش شهرداری تهران و سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران شهر تهران 52 سوله ورزشی 
الزهرا)س( در نقاط مختلف شهر تهران فعال 
هستند و به شکل اختصاصی به ورزش بانوان 
اختصاص دارند. علاوه بر سوله‌های ورزشی 
الزهرا)س(، شهرداری تهران به‌دنبال توسعه 
و گسترش مجموعه‌های ورزشی ویژه بانوان 
بوده است و در همین راستا 5مجموعه جدید 
ورزشی ویژه بانوان هم به ‌زودی در شهر تهران 

به بهره‌برداری خواهند رسید.

افزایش مجموعه‌های ورزشی بانوان به 16مجموعه 
نجم‌الدین عبادتی، معاون اماکن و فضاهای 
ورزشی سازمان ورزش شهرداری تهران از 
بازسازی و تجهیز ۵ مجموعه ورزشی جدید ویژه 
بانوان خبر داد و گفت:»۵ مجموعه ورزشی جدید 

افتتاح می‌شوند.« 
عبادتی با بیان اینکه درحال حاضر ‌۱۱مجموعه 
ورزشی ویژه بانوان )غیر از سوله‌های ورزشی 
الزهرا)س(( در شهر تهران فعال هستند، گفت: 
»۵ مجموعه ورزشی شهر تهران که پیش از این 
در اختیار پیمانکار بودند، بازپس‌گیری شده و 
درحال بازسازی و تجهیز هستند تا پس از تکمیل 
و بهره‌برداری برای ورزش بانوان تهرانی اختصاص 
داده شوند. طبق برنامه‌ریزی صورت‌گرفته این 
مجموعه‌ها تا پایان اردیبهشت‌ماه به بهره‌برداری 
خواهند رسید و تقدیم بانوان تهرانی می‌شوند.« 

افزایش مجموعه‌های ورزشی بانوان به 20مجموعه 
عبادتی در ادامه از اضافه‌شدن چند مجموعه 
ورزشی دیگر به ورزش بانوان در آینده خبر داد 
و افزود: »برنامه‌ریزی و هدف‌گذاری اصلی این 
است که تعداد مجموعه‌های ورزشی اختصاصی 
بانوان به ‌۲۰مجموعه افزایش پیدا کند. همانطور 
که اشاره شد، درحال حاضر ‌۱۱مجموعه ورزشی 
ویژه بانوان در شهر تهران فعالند که با اضافه 
شدن ‌۵مجموعه جدید، تعداد آنها به ‌۱۶مجموعه 
افزایش پیدا خواهد کرد. در همین رابطه چند 

مجموعه ورزشی دیگر شناسایی شده و درحال 
پیگیری کارهای مربوط به بازپس‌گیری آنها از 
پیمانکاران هستیم که پس از نهایی و قطعی‌شدن، 
آنها نیز در زمان معین اطلاع‌رسانی خواهند شد.«

صبح تا عصر ویژه بانوان، شب‌ها برای آقایان 
معاون اماکن و فضاهای ورزشی سازمان ورزش 
شهرداری درخصوص 5مجموعه ورزشی و 
نحوه فعالیت آنها گفت:  »هرچند در مناطقی 
که این مجموعه‌های ورزشی انتخاب شده‌اند 
مجموعه‌های ورزشی آقایان به تعداد کافی وجود 
دارد و در دسترس است، اما این 5مجموعه هم 
صبح تا عصر به ورزش بانوان اختصاص خواهند 
داشت و پس از آن آقایان می‌توانند از این 

مجموعه‌ها استفاده کنند.«

توسعه ورزش بانوان در سال 1403
مرجان میرزایی‌قاضی، معاون ورزش بانوان 
سازمان ورزش شهرداری تهران نیز درخصوص 
افزایش مجموعه‌های ورزشی ویژه بانوان، با 

استقبال از این موضوع گفت: »با افزایش 
مجموعه‌های ورزشی ویژه بانوان قطعا شاهد 
افزایش تعداد بانوان ورزشکار در شهر تهران 
خواهیم بود. از طرف دیگر وجود مادر ورزشکار 
در یک خانواده باعث می‌شود تمام اعضای خانواده 
تشویق و ترغیب به ورزش و فعالیت‌های ورزشی 
شوند. در رویداد‌های ورزشی هم رشته‌های 
ورزشی به شکلی انتخاب و طراحی شده‌اند که 
تمام بانوان از نونهال تا سالمند بتوانند در آن 

مشارکت کنند.« 
میرزایی در ادامه افزود: »یکی دیگر از برنامه‌های 
ما در سال‌1403برای توسعه ورزش بانوان، افزایش 
ایستگاه‌های ورزش بانوان و توسعه ایستگاه‌های 
ورزشی عصرگاهی است تا با توجه به رایگان 
بودن آن، بانوان شاغل هم بتوانند از این فرصت 
استفاده کنند. در حال حاضر تعداد ایستگاه‌های 
ورزشی بانوان شهر تهران ‌570ایستگاه است که 
امسال به 630 ایستگاه افزایش پیدا می‌کند. 
 ساعت کار ایستگاه‌های عصرگاهی 5 تا 6 یا

6 تا‌7عصر است.« 

 وجود تخصص لازم برای بررسی
مشخصات فنی در متروی تهران

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران درباره وجود تخصص‌های 
لازم برای بررسی کارشناسی مشخصات فنی واگن‌ها در شهرداری تهران، 
می‌گوید: رئیس شورای شهر به این موضوع به درستی اشاره کردند، چراکه 
متروی تهران تا به امروز هرآنچه که واگن وارد کرده توسط همکاران در 
مترو بوده و تمامی فرایندهای کارشناسی توسط مترو انجام شده است و 
ناظر بر این موضوع ما به کمک دوستان در سازمان دهیاری‌ها رفتیم و 
جلسات با حضور همکاران ما شکل گرفت، بنابراین با کمک تجربه همکاران 

متروی تهران، جلسات دنبال می‌شود.

هرمزی: به قول خود سر موعد عمل می‌کنیم
هرمزی ادامه می‌دهد: موضوع انتقال تکنولوژی و طراحی سایت ساخت 
قطارها  نهایی شده است، چراکه سالن‌های تولید باید در کارخانه 
واگن‌سازی توسعه پیدا کند. به این روندی که درحال حاضر دنبال 
می‌کنیم و امیدوار هستیم طبق قولی که به شهروندان تهرانی داده‌ بودیم 
سر موعد عمل می‌کنیم و نخستین رام قطار که شامل 7واگن‌ است تا پایان 
امسال وارد تهران خواهد شد. او با اشاره به اینکه قول‌های ما برای ورود 
نخستین واگن‌ها به تهران دچار تأخیر شده بود، افزود: با پیگیری‌های 
ویژه‌ای که در شهرداری تهران داشتیم و با کمک شهردار تهران و وزیر 
کشور توانستیم به یک هم‌افزایی خوبی برای تعیین تکلیف قراردادها با 
سازمان دهیاری‌ها برسیم و درحال حاضر جای نگرانی نیست، چراکه 

مشکلات و موانع مرتفع شده است.

اختصاص ارز در ‌ماه جاری برای خرید ناوگان برقی
هرمزی در پاسخ به سؤالی مبنی بر اینکه قراردادهای خرید ناوگان‌های 
برقی از چین در چه شرایطی قرار دارد، گفت: موضوع ناوگان برقی درحال 
انجام است و طرف چینی ضمانت‌نامه را صادر کرده است. امیدوار هستم 
با کمکی که از دولت دریافت می‌کنیم و همکاری بانک مرکزی، اختصاص 
ارز را در‌ ماه جاری داشته باشیم. وزارت کشور مشخصات فنی این ناوگان را 
تأیید کرده است و مشکلی که برای واردات واگن‌ها وجود داشت را در این 
بخش شاهد نخواهیم بود. آنطور که به‌نظر می‌رسد، جمع‌بندی جلسات 
برای کارشناسی مشخصات فنی واگن‌های چینی به نتایج مثبتی رسیده و 
این روند با سرعت درحال انجام است. بنابراین نگرانی تهرانی‌ها و دلسوزی 

رئیس شورای شهر به‌زودی حل‌وفصل خواهد شد.
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توسعه زیرساخت‌های ورزش بانوان
5مجموعه جدید ورزشی ویژه بانوان تا پایان اردیبهشت به بهره‌برداری می‌رسند

مهدی اسماعیل‌پورگزارش
روزنامه‌نگار

امکانات ورزشی بانوان تهرانی

 52
سوله ورزشی
الزهرا)س(

 11
مجموعه 

ورزشی

 5
مجموعه ورزشی 
جدید در آستانه 

بهره‌برداری

 16
تعداد مجموعه‌های 

ورزشی بعد از 
افتتاح‌های جدید

 20
مجموعه ورزشی در 
مجموع هدف‌گذاری 

شده است

570
ایستگاه ورزشی

630
ایستگاه‌های ورزشی 

در سال 1403
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مأموریت: مأموریت: نشاط‌آفرینی خانوادگینشاط‌آفرینی خانوادگی
 کارنامه کارنامه عملکرد معاونت امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران در‌ ماه عملکرد معاونت امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران در‌ ماه مبارک رمضان مبارک رمضان

و ایام نوروز در صحن شورا بررسی شدو ایام نوروز در صحن شورا بررسی شد

چهارشنبه  چهارشنبه  55 اردیبهشت  اردیبهشت 14031403- شماره  - شماره  90789078
تحقق 2)یکسان‌نویسی(برابری اخذ سند برای املاک بدون سند در بافت فرسوده

مهدی هدایت، مدیرعامل سازمان نوسازی شهر تهران: آمار اخذ سند و رأی مثبت برای املاک بدون سند 
در بافت فرسوده در مقایسه با سال‌های گذشته با رشد ۸برابری مواجه است. همچنین آمار اخذ سند و رأی 

مثبت برای املاک بی‌سند طی سال ۱۴۰۲ دو برابر میزان مصوب برنامه چهارم توسعه بوده است.

۱۰هزار راننده‌تاکسی بیمه تأمین اجتماعی ندارند
شادی مالکی، سرپرست سازمان تاکسیرانی شهر تهران: ۱۰هزار راننده‌تاکسی در شهر تهران فعال هستند که 
این رانندگان تحت پوشش بیمه تأمین اجتماعی نیستند. ما به‌صورت جدی پیگیر بیمه این رانندگان هستیم 

و امیدواریم از ظرفیت‌های دولت بهره ببریم تا این مهم محقق شود.

آموزش خانواده با محوریت مادران 
اعضای شورای شهر تهران دیروز )4اردیبهشت( پس 
از شنیدن گزارش عملکرد معاونت اجتماعی و فرهنگی 
)بهار قرآن و طبیعت( از اقدامات و کارهای انجام‌شده 
تقدیر کردند و خواستار تمرکز روی موضوع آموزش‌های 
شهروندی شدند. البته در این میان لزوم آموزش خانواده 
با محوریت مادران هم مورد تأکید قرار گرفت و اعضای 

پارلمان شهری در ادامه، موارد و نکاتی را مطرح کردند.

پرویز سروری، نایب‌رئیس شورا:  امسال 
به همراه خانواده در برنامه بلوار کشاورز و 
پارک لاله حضور داشتم و از این خلاقیت‌ها 
و ابتکارات تشکر می‌کنم؛ نیازمند تولیدات 
خلاقانه و نوآورانه هستیم و در برنامه‌های امسال ابتکاراتی 
داشتیم و توصیه می‌کنم که سال دیگر به مسئله معرفی 

ظرفیت‌های گردشگری تهران توجه ویژه شود.

سیدجعفرتشکری هاشمی، رئیس 
کمیسیون حمل‌ونقل شورا:  مردم از 
شهرداری تهران توقع دارند که شهری 
تمیز و آراسته داشته باشند و برای اینکه 
شهری آراسته و در ‌شأن و متناسب با فرهنگمان داشته باشیم، 

لازم است اقداماتی در چارچوب توقعات مردمی شکل گیرد.

علیرضا نادعلی، رئیس کمیته فرهنگی 
شورا: بحث امروز ما استقبال از نوروز و 
برنامه‌های ‌ماه رمضان بود که اقدامات 
خوبی انجام شد و قابل‌ تقدیر است؛ اما در 
برخی مناطق اقدامات استقبال از نوروز خوب بود و در بعضی از 
مناطق هم کیفیت برنامه‌ها مطلوب نبودند. مرکز فعالیت‌های 
دینی و اداره کل فرهنگی و اجتماعی تلاش شبانه‌روزی داشتند 
و در بحث مسجد وارد شدند. در این مدت مواردی مطرح شد که 
برخی مساجد در سطح شهر فعال نیستند و ممکن است اطلاع 
کافی درخصوص آن وجود نداشته باشد. ما به مجموعه‌ها برای 
فعال‌کردن مساجد کمک کردیم. در بخش‌های مختلف 
نوجوانان هدف قرار گرفته شدند و در برخی مناطق دیدیم 
نوجوانانی در مساجد حضور پیدا می‌کنند که پیش‌از این به 
مسجد نمی‌رفتند. باید این روند دنبال شود تا جای خالی برخی 

امور پر شود.

نرگس معدنی‌پور، رئیس کمیسیون 
فرهنگی شورا:  انجام کارهای اجتماعی 
بعد از کرونا بسیار سخت است و شهرداری 
همه تاش خود را کرد تا با طراحی 
برنامه‌های خلاقانه مردم را به برگزاری برنامه‌های جمعی 
تشویق کند. برای شادی و تفریح بعد از کرونا نیازمند الگو و 
طراحی جدید بودیم که این مهم نیز محقق شد. قهرمان شهر 
یکی از رویدادهایی بود که مشارکت شهروندان را به‌دنبال 
داشت. مدیریت شهری دوره ششم رویدادهای ملی و مذهبی 

خوبی را رقم زد که با استقبال گسترده همراه بود.

ناصر امانی، رئیس کمیته منابع انسانی 
شورا:  کارهای فرهنگی زمان‌بر و 
اثرگذاری آن نیز کند است. این در حالی 
است که شهر تهران از آموزش‌های 

شهروندی خالی‌است.

سوده نجفی، رئیس کمیته سلامت 
شورا:  در برنامه چهارم توسعه شهر تهران 
21حکم مربوط به حوزه معاونت اجتماعی 
است. 3سال از عمر مدیریت شهری 

می‌گذرد و نیاز است گزارشی از تحقق این احکام ارائه شود.

سید محمد آقامیری، رئیس کمیته 
عمران شورا:  چند سالی بود که 
فعالیت‌های فرهنگی در مساجد انجام 
نمی‌شد؛ اما حالا دوباره این برنامه‌ها احیا 
شده است. بخشی از تمرکز کارهای فرهنگی باید بر مسئله 
‌آموزش خانواده متمرکز شود و آموزش خانواده با محوریت مادر 
خانواده باشد. چرا که اگر مادر خانواده درست آموزش ببیند، هم 
فرزندان تربیت درستی دارند و هم تأثیر مناسبی بر همسر 
خانواده دارد و آموزش‌های مادرانه در حوزه تربیت فرزند، 
همسرداری و... باید برگزار شود و حتی کارگاه‌های مشاوره‌ای 

داشته باشیم.

مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون 
سلامت شورا:  ورزش همگانی به‌ویژه در 
فصل بهار که هوای مطلوبی را شاهد 
هستیم، باید در بوستان‌ها جدی گرفته 
شود. در ایام نوروز همکاران ما در شهرداری، برنامه‌های 
فرهنگی و اجتماعی را در سطح شهر اجرایی کردند که جای  

تقدیر دارد.

مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورا:  
اقدامات بسیار خوبی در حوزه فرهنگسازی 
انسان متعالی انجام شد. در سال‌های قبل 
اقدامات دینی با روش‌های نوین و جذاب 
چندان برگزار نمی‌شد که این اقدام در سال‌جاری موردتوجه 
قرار گرفت. برنامه »حال خوب ساختنی است« از جمله 
برنامه‌های بسیار خوب و در حال برگزاری در هفته سلامت 

است و جای تقدیر دارد.

مهدی اقراریان، رئیس کمیته حقوقی 
شورا:  اقدامات متنوعی در حوزه اجتماعی 
و فرهنگی صورت‌گرفته اما نمی‌توانیم 
فرهنگ را به یک‌سری اقدامات فرهنگی 
تقلیل دهیم. تهران بیش از ۹میلیون جمعیت دارد و باید تنوع 

مخاطبان در اجرای برنامه‌ها مورد توجه قرار بگیرد.

مکث گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

برنامه‌های محیط‌زیستی با هدف ارتقای دانش شهروندان در 1
زمینه حفظ زمین و تقویت مسئولیت‌پذیری اجتماعی در منطقه 

در حال اجراست.

منطقه 

۲هزار و ۲۰۰میلیارد ریال برای تملک اراضی ارتش، 8هزار میلیارد 9
ریال برای تملک سوله‌های آموزش و پرورش و 4هزار میلیارد ریال 
برای تملک بخش دیگری از املاک معارض در مسیر ساخت شاخه 

غربی بزرگراه یادگار امام)ره( درنظر گرفته شد.

منطقه 

کارگاه آموزش و افزایش آگاهی بانوان هنگام بروز حوادث و وقایع 5
غیرمترقبه، توسط مدرس خانم آتش‌نشان سازمان آتش‌نشانی 

تهران، در مجموعه شهربانو برگزار شد.

منطقه 

عملیات نرده‌گذاری رفیوژ میانی بزرگراه شهید محلاتی زیر پل ری 12
روبه‌روی بیمارستان بازرگان کلید خورد.

منطقه 

در راستای افزایش چشم‌انداز‌های بصری و ایمنی، سیستم 18
روشنایی بوستان نرگس بهسازی شد.

منطقه 

در سومین روز متوالی، شهردار منطقه به همراه جمعی از معاونان 3
و مدیران طی بازدیدی از خیابان ولی‌عصر)عج( روند اجرای طرح 
»الگوی خدمت« در محدوده پارک وی تا بزرگراه شهید همت را 

مورد بررسی قرار داد. 

منطقه 

در هفته سامت، واحد سامت ناحیه۴ اقدام به برپایی چادر 11
سلامت در میدان راه‌آهن با شعار »حال خوب ساختنی است« کرد.

منطقه 

محله جوادیه بوستان ندارد. برای این منظور، زمینی به مساحت 16
5700متر تملک و ساخت بوستان آغاز شد که پیشرفت فیزیکی آن 

اکنون به مرز 90درصد رسیده است.

منطقه 

نمایشگاه کتاب امسال در مصلی برگزار خواهد شد و شهرداری 7
منطقه به نمایندگی از شهرداری تهران بخشی از وظایف مربوط 
به آماده‌سازی‌ را بر عهده دارد که نخستین جلسه هماهنگی در 

این زمینه برگزار شد.

منطقه 

جشنواره حال خوب جوانی در بوستان سهند برگزار شد.14

منطقه 

در آستانه وفات حضرت عبدالعظیم)ع(، فضاسازی شهری با اهتزاز 20
و نصب پرچم و ریسه‌های سیاه در منطقه انجام شد.

منطقه 

خانه محیط‌زیست محله‌های طرشت و شریف همزمان با هفته 2
زمین پاک افتتاح شد.

منطقه 

 لایروبی و پاکسازی انهار و حوضچه‌ها به‌منظور جلوگیری از 10
آب‌گرفتگی معابر سطح منطقه انجام شد. 

منطقه 

عملیات طعمه‌گذاری و لانه‌کوبی در نواحی شش‌گانه منطقه با 6
هدف مهار و کنترل جمعیت جانوران موذی شروع شد.

منطقه 

لکه‌گیری آسفالت اتوبان شهید یاسینی در ناحیه4 انجام شد.13

منطقه 

دریاچه بوستان شقایق با هدف بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های 19
موجود به امکانات تفریحی و فراغتی تجهیز می‌شود.

منطقه 

همزمان با هفته سلامت، با هماهنگی خانه سلامت سرای محله 4
گلشن و همکاری اداره سامت منطقه تور تفریحی و بازدید از 

دهکده سلامت در پارک لاله برگزار شد.

منطقه 

اجرای طرح ساماندهی افراد آسیب‌دیده در ناحیه یک به‌صورت 17
شبانه‌روزی با جدیت پیگیری می‌شود.

منطقه 

عملیات عمرانی آسفالت مکانیزه بزرگراه شهید باقری در محدوده 8
ناحیه یک از محور جنوب به شمال تا بزرگراه رسالت در حال 

اجراست.

منطقه 

احداث ساختمان اداری پایانه مسافربری اتوبوسرانی و تاکسیرانی 15
ثامن‌الحجج)ع( در محله مسعودیه این منطقه در مراحل پایانی 

قرار دارد. 

منطقه 

به مناسبت هفته سامت در میدان کمال‌الملک، میدان 21
محمدرسول‌الله)ص( و بوستان خبرنگار، ۳ایستگاه »حال خوب« 
برپا شده است که در آن از ساعت8تا 14 اندازه‌گیری قندخون، 

فشارخون و مشاوره مامایی انجام می‌شود.

منطقه 

زنگ سلامت با شعار »حال خوب ساختنی است« در مدرسه دکتر 22
نخلی در ناحیه۲ به صدا درآمد.

امسال تقارن 2بهار قرآن و طبیعت 

سبب شد که مسئولان حوزه معاونت 
اجتماعی و فرهنگی شهرداری 
تهران، برنامه‌ریزی متفاوتی داشته 
باشند تا بتوانند متناسب با 2مناسبت 
فرخنده، طرح‌ها و برنامه‌ها را 

اجرا کنند. دیروز )4اردیبهشت( 
محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور 
اجتماعی و فرهنگی شهردار تهران 
با حضور در صحن پارلمان شهری 
گزارشی از اقدامات صورت‌گرفته 

ارائه داد و گفت که تلاش کردیم در‌ 
ماه مبارک رمضان و عید نوروز شاهد 
نشاط‌آفرینی اجتماعی با محوریت 
خانواده در شهر باشیم و شهروندان 

هم استقبال کردند.

تحول فرهنگی در راستای برنامه چهارم
توکلی‌زاده با بیان اینکه برنامه‌ریزی‌ها براساس 
برنامه چهارم شهرداری تهران و سند تحول 
فرهنگی شهر تهران صورت گرفته، تأکید 
کرد: »تغییر سبک زندگی و رسیدن به هویت 
)ایرانی- اسامی( را در دستور کار قرار دادیم؛ 
چراکه معتقدیم مناسبت‌های ملی و مذهبی نقش 
مهمی در شکل‌دهی هویت ایرانی - اسلامی دارند. 
مناسبت بزرگ و نقش‌آفرین رمضان و نوروز کمک 
کرد تا طراحی جامع داشته باشیم و بهار قرآن و بهار 
طبیعت زمینه‌ای  را فراهم کرد تا ایده‌پردازان ما 
سبک زندگی ایرانی ـ اسلامی را طراحی کنند.« 
معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهردار تهران 
در ادامه گفت: »باهمت و تاش ایده‌پردازان و 
هنرمندان، به الگوی شادی متناسب رسیدیم و 
اکنون در مناسبت‌های ملی و مذهبی جشن‌های 
شاد و خانوادگی برگزار می‌شود و توان الگوسازی 

در جشن و شادی را داریم.«

خانواده، محور برنامه‌ها
»شهر رمضان« مهم‌ترین برنامه حوزه فرهنگی و اجتماعی است 
که امسال طراحی و اجرایی شد. محمدامین توکلی‌زاده این 
مطلب را بیان و عنوان کرد: »این برنامه ابتدا همزمان با کنگره 
ملی شهدای تهران در قالب »شهر شهدا« شکل گرفت و در بهار 
قرآن به شهر رمضان تبدیل شد که 15جشنواره در آن با محوریت 
خانواده طراحی شد. فرهنگسرای خاوران میزبان این برنامه بود 
و هر شب شهروندان به‌صورت خانوادگی در آن شرکت و از 
بخش‌های مختلف پیش‌بینی‌شده استفاده ‌کردند.« به‌گفته‌ این 
مقام مسئول، در بهار قرآن و طبیعت، برج میلاد میزبان جشنواره 
آداب‌ورسوم ملل و اقوام ایرانی بود و حضور 2میلیون گردشگر در 
اراضی عباس‌آباد هم رکورد جدیدی را به ثبت رساند. بیش از 
500هزار نفر از شهروندان هم شب‌های قدر در بهشت‌زهرا)س( 
حضور داشتند. معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهردار تهران 
به اقدام ابتکاری سازمان زیباسازی هم اشاره کرد و گفت: 
»افطارخونه، پدیده و اقدام جدیدی بود که امسال در دستور کار 
قرار گرفت و موکب‌های فرهنگی و پذیرایی در بلوار کشاورز دایر 

شدند و تا دهم فروردین میزبان روزه‌داران بودیم.«

برنامه‌های بهاری در بوستان‌ها
بنا به گفته توکلی‌زاده »علاوه بر 22بوستان 
محوری در مناطق 22گانه، 16بوستان 
فرامنطقه‌ای مانند ملت، ولایت و... هم 
برای اجرای گسترده برنامه‌های فرهنگی، 
هنری، اجتماعی و ورزشی مشخص 
شدند. امسال از ابزار نوین برای برگزاری 
جشنواره‌ها استفاده کردیم و در بازنمایی و 
تولیدات هوش مصنوعی در نمایشگاه قرآن 
)بوستان لاله(، تصویر مبارزه با استکبار 
توسط نوجوانان تولید شد. ۲۴۴هزار 
نفر نیز در پویش قرآنی شرکت کردند 
و ۱۹هزار محفل قرآنی در سطح شهر 

برگزار شد.«

مشارکت سازمان‌های مردم‌نهاد
پویش‌های ابراهیمی، گردشگری تهران، 
روزه‌اولی‌ها، لشکر قدس، عید بندگی و افطاری 
ساده )توزیع ۵میلیون افطاری( با کمک سازمان‌های 
مردم‌نهاد، اجرایی شدند. توکلی‌زاده با اشاره به این 
موضوع گفت: »2سال است که کارها در پایان سال 
با طرح استقبال از بهار شروع می‌شود و مدیریت 
شهری تلاش می‌کند همه خدمات شادی‌آفرین را 
در یک روز ارائه دهد، اما امسال هم تعداد کاروان‌های 
شادی و هم تعداد هنرمندان بیشتر شده و توانستیم 

یک گام در فضای نشاط‌آفرینی جلوتر برویم.«

 مشارکت ده‌ها هزار نفر 
در پویش روزه اولی‌ها در پایتخت

او با بیان اینکه شکل‌دهی به این هویت و جامعه‌پردازی در دستور 
کار ماست، یادآور شد: »سعی کردیم در این طرح، تلفیقی بین 
موضوعات ملی و مذهبی داشته باشیم. بهار قرآن و بهار طبیعت 
به ما اجازه داد سبک زندگی ایرانی - اسلامی را در برنامه‌های 
خود بگنجانیم.« توکلی‌زاده با اشاره به برگزاری پویش »تهران 
دوست‌داشتنی در پایتخت«، افزود: »پویش روزه اولی‌ها نیز 
سال دوم خود را پشت سر گذاشت. سال قبل ۳۰هزار نفر در این 
پویش شرکت کردند و امسال در سطح مناطق و ورزشگاه آزادی 

این پویش برگزار شد.«

 برپایی 400موکب 
در جشن عید فطر

یکی از ایرادات حوزه فرهنگی این بود که 
پس از نماز باشکوه عید فطر جشن برگزار 
نمی‌شد؛ بنابراین تلاش کردیم امسال 
توجه ویژه‌ای به این موضوع داشته باشیم 
و جشن‌هایی پیش‌بینی و در بوستان‌ها و 
میادین اصلی شهر برگزار شد. توکلی‌زاده 
این موضوع را مطرح و عنوان کرد: 
»به‌پیش‌بینی ستاد نمازجمعه، ۴۰۰موکب 
مردمی و مساجد و هیئت‌ها پای‌کار آمدند 
و غرفه‌های ورزشی، فرهنگی و مشاوره در 
محل اقامه نماز برپا شد. همچنین ۳۰هزار 
نوجوان در اردوی پیش از برگزاری نماز عید 

فطر در مساجد شرکت کردند.«

ترویج هویت انقلابی
محمدامین توکلی‌زاده، معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهردار 
تهران: برنامه‌های حوزه معاونت اجتماعی و فرهنگی در راستای 
تحقق احکام برنامه چهارم توسعه شهر تهران بوده و براساس 
سنجش‌های صورت‌گرفته 90درصد در تحقق این احکام موفق 
بوده‌ایم. نکته قابل تامل و مهم این است که باید ببینیم در حوزه 
فرهنگ چه چیزی در شهر تحویل گرفتیم؟ مراکز فرهنگی، 
هنری و ورزشی تعطیل بودند. تلاش شد 2سال تعطیلی در 
ایام کرونا را جبران کنیم. ما شهری را تحویل گرفتیم که در 
آن زیست شبانه در حال ترویج بود. شهری را تحویل گرفتیم 
که سگ‌گردانی در آن ترویج یافته و آیین‌های دینی دچار 
خلل شده بود. سخن اصلی رهبر معظم انقلاب تحول ساختار 
فرهنگ بود و سعی کردیم تمام افراد باتجربه شهر در برگزاری 
هیئت‌های مذهبی را گردهم آوریم تا ببینیم درخواست‌ها در 
این زمینه چگونه محقق می‌شود. در این دوره سیاست‌ها و 
راهبردها را با ایده‌پردازی پیوند زدیم و برنامه‌های ما بر مبنای 
شادی، هویت انقلابی و سبک زندگی بود و تلاش کردیم با 

مناسبت‌های ملی و مذهبی این راهبردها را اجرایی کنیم.

مکث

1

افزایش انسجام و همدلی
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: جلسه هم‌اندیشی 
)4اردیبهشت( به دعوت مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران برگزار 
شد که اکثر اعضا در جلسه حضور داشتند و موضوع آن مباحث داخلی 
شورا و موارد کلی مربوط به اقدامات شورا در زمان باقیمانده از دوره 
ششم بود. در این جلسه موضوعات مربوط به افزایش همدلی و انسجام 
در میان اعضای شورا و مدیریت شهری در راستای پیگیری دغدغه‌ها و 
درخواست‌های مردم مورد بحث و بررسی قرار گرفت. همچنین مواردی 
که از ابتدای این دوره آغاز شده و باید پیگیری شود تا به نتیجه برسد 
هم مطرح شد. در این جلسه هم نکات انتقادی و هم موارد مثبت نسبت 
به عملکرد مدیریت شهری بیان شد. بی‌تردید طرح انتقادات به‌صورت 
آنی و احساسی تنها فضا را متشنج می‌کند؛ لذا باید با درنظر گرفتن زمان 
باقیمانده کارهایی که آغاز شده را پیگیری کنیم تا به نتیجه برسند. البته 
هر کجا که مشکلی وجود داشته باشد یا انتقادی باشد باید محکم تذکر 
داده شود. یکی از موارد انتقادی برگزاری نمایشگاه کتاب در مصلای 
تهران است که با توجه به فراهم نبودن مساحت مورد نیاز در مجموعه 
نمایشگاهی شهر آفتاب امسال این رویداد بزرگ فرهنگی بنا به تصمیم 

معاونت فرهنگی وزارت ارشاد در مصلی برگزار می‌شود.

مکث

2

زینب زینال‌زادهشورا
روزنامه‌نگار



پرونده خون‌های آلوده را زنده کردیم
علی‌فراهانی‌صدر، کارگردان »قوی‌دل«، از دشواری‌های ساخت این مستند می‌گوید

مستند »قوی‌دل« سوژه خاصی دارد. 
چطور شد که این مستند را ساختید؟

اوایل شیوع کرونا در ایران بود که همه‌جا اخبار ضدونقیضی 
می‌شنیدیم. اینها سبب شد به یاد داروها و خون‌های 
آلوده‌ای که در دهه60 وارد ایران شد بیفتم و تصمیم 
گرفتم روی این پرونده کار کنم. آن زمان با آرش خلیلی 
صحبت کردم و او کار پژوهش را شروع کرد. در میانه کار با 
نام »احمد قوی‌دل« مواجه شدم که این نام بارها در پروسه 
پژوهش دیده می‌شد. درنهایت تصمیم گرفتیم با او ارتباط 
بگیریم. چند جلسه برگزار شد و طی این جلسات، وی 

پرونده را به شکل کامل تعریف کرد. ‌
شما در این مستند وارد زندگی احمد 

قوی‌دل شده‌اید. این اتفاق چگونه شکل گرفت؟
راستش وقتی اتفاقی در یک برهه زمانی می‌افتد، بحرانی 
که ایجاد می‌شود، می‌آید و می‌رود و این آدم‌ها و کنش 
و واکنش‌هایشان هستند که در مواجهه با بحران مهم 
می‌شوند. در این داستان احمد قوی‌دل برایمان جذاب شد. 

همان موقع نوشتن داستان او را شروع کردیم. 
‌ابتدا احمد قوی‌دل یک گفت‌وگوی طولانی با نویسنده 
و پژوهشگرمان داشت و بعد از این گفت‌وگوها زمانی را 
برای صحت‌سنجی کار گذاشتیم. وقتی متوجه شدیم 
تمام ریزاطلاعات و صحبت‌ها صحت دارد، پروسه تولید 

را شروع کردیم. 
تولید مستند با توجه به عدم‌حمایت‌ها 
سخت است و تهیه‌کنندگان هم بیشتر ترجیح 
می‌دهند فیلم‌های سینمایی تولید کنند. از حضور 

تهیه‌کنندگان در این نوع مستندها بگویید.
 باید بگویم برای یافتن یک تهیه‌کننده خیلی 
سختی کشیدیم. یک‌سال‌ونیم طول کشید تا 
بتوانیم یک تهیه‌کننده پیدا کنیم. خوشبختانه 
آقای سعید الهی پذیرفت. در گذشته در 
یک پروژه با الهی آشنا شده بودیم. وقتی 
پذیرفت، با مرکز گسترش وارد مذاکره 

شد و کار را کلید زدیم. 
‌ ‌پرداختن به این‌گونه 
موضوعات در مراحل تولید دشوار 
می‌شود. شما چقدر توانسته‌اید از عهده 

مشکلات برآیید؟‌

پیداکردن تهیه‌کننده برایمان خیلی سخت بود. وقتی با 
تهیه‌کنندگان وارد مذاکره می‌شدیم با شنیدن موضوع، 
تهیه‌کنندگی پروژه را قبول نمی‌کردند و عنوان می‌شد 
که چرا باید این نوع پرونده‌ها را زنده کنیم؟ اما سعید 
الهی کار را پذیرفت. تجربه همکاری‌ای که داشتیم خیلی 
خوب بود. راستش اوضاع تهیه‌کنندگی در صنف ما خیلی 
پیچیده است؛ اما آقای الهی کار را پذیرفت و پای کار ایستاد. 
به نظرم او یک تهیه‌کننده واقعی است؛ در طول تولید 
می‌دانست کجا وارد شود و کجا دست ما را باز نگه دارد. 
همین تهیه‌کنندگی حرفه‌ای ایشان باعث شد که کار را 

پیش ببریم و حتی با ممیزی هم مواجه نشدیم. ‌
با توجه به اکران این مستند، وضعیت اکران 

فیلم‌های مستند را چگونه می‌بینید؟
وضعیت اکران فیلم‌های مستند در ژانرهای مختلف 

آنچنان بسامان نیست. اساسا مردم ایران 
مستندبین نیستند. در سایر کشورها 

فیلم‌های مستند در کنار فیلم‌های 
داستانی اکران منظم و مستمری 
دارند و مردم می‌توانند با توجه 
به تعدد و تنوع فیلم‌های مستند 
به تماشای آنها بنشینند؛ اما در 
ایران این موضوع تعریف نشده 
و اکران فیلم‌ها محدودتر است. 

تعریف نمایش مستند در ایران، 
تماشای آن در تلویزیون است. برخی 

از مستندها علاوه بر اکران آنلاین یا پرده، در 
تلویزیون هم نمایش داده می‌شوند و درنتیجه شانس 

بیشتر دیده‌شدن دارند؛ اما درباره »قوی‌دل« بعید می‌دانم 
آن را در تلویزیون نمایش دهند. 

در سال‌های اخیر با یک مدل از 
مستندسازی مواجه شده‌ایم؛ مستندهایی که سعی 
می‌کنند زمان حال را در نظر بگیرند و رجوع به گذشته 
برای سازندگان سخت به‌نظر می‌رسد. ولی شما در 
»قوی‌دل« به برهه‌ای اشاره کرده‌اید که زمان تقریبا 
زیادی از آن گذشته است؛ اتفاقی که کمتر رخ می‌دهد. 
به‌نظرم میان مستندسازی ژورنالیستی و مستندسازی 
سینمایی تفاوت وجود دارد. به‌طور حتم نمی‌خواهم ارزش 
مستندسازی ژورنالیستی را زیر سوال ببرم؛ اما کسی که 

مستند-فیلم می‌سازد باید از این مدل کار فاصله بگیرد. 
معتقدم که موضوع مستند باید دغدغه خود مستندساز 
باشد. هرچه بیشتر تلاش کنیم که موضوع دغدغه‌مان 
باشد، کار بهتر می‌شود. معمولا مستندسازان دست روی 
سوژه‌هایی می‌گذارند که در زمان حال در جریان‌اند و 
می‌توانند با دوربین خود موضوع را دنبال کنند یا موضوع 
مربوط به گذشته است و آرشیوهای زیادی از آن وجود دارد. 
ما در پرونده خون‌های آلوده با موضوعی مواجه بودیم که 
در گذشته نزدیک اتفاق افتاده بود ولی آرشیو زیادی از آن 

در دسترس نبود. ‌
کمی از پروسه تولید »قوی‌دل« بگویید.

این جنس کارها چالش‌های تولید زیادی برای کارگردان 
دارند و بعضا برقراری ارتباط بین تیم و اثر سخت است؛ 
مثلا تصویربردار عنوان می‌کرد که این تصویربرداری به 
موقعیت قبلی کات نمی‌خورد و باید دوباره 
طراحی می‌کردیم. طراحی‌های قابل 
توجهی داشتیم؛ مثلا فضای 
دارک اثر را ساعت یک‌ونیم 
نیمه‌شب ضبط کردیم و 
دعوای صوری راه انداختیم 
و بعد از این دعوا اپیزود سوم 
را از قوی‌دل ضبط کردیم 
که مکث‌های او در آن اپیزود 
مربوط به اتفاقات آن‌شب بود. 
‌جاهای دیگری نیز بازی‌های
شبه سینمایی گرفتیم و خیلی اتفاقات 

مثل شکستن شیشه‌ها در صحنه شکل گرفت. 
برای اکران بین‌الملل و حضور در 
جشنواره‌های خارجی برای مستند »قوی‌دل« 

برنامه‌ای دارید؟
تا جایی که می‌دانم مرکز گسترش پیگیر اکران خارجی 
این مستند است و نسخه فیلم مستند به 10 تا 12جشنواره 

خارجی ارسال شده است. منتظر جوابیم. 
به فکر ساخت مستند دیگری هستید؟

قبل از اینکه مستند »قوی‌دل« ساخته شود، یک پروژه داشتم 
که آن هم موضوع اجتماعی داشت. کار آن 
را دست گرفته‌ام؛ اما مشخص نیست که 

امسال به پایان برسد یا خیر. ‌
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سریال

 ‌»پرویزخان«
به خانه‌ها می‌آید

فیلم سینمایی »پرویزخان« از هفتم اردیبهشت‌ 
اکران آنلاین خواهد شد.

به‌گزارش همشهری، فیلم سینمایی پرویزخان 
به نویسندگی و کارگردانی علی ثقفی از ساعت 
8 صبح روز جمعه، ۷ اردیبهشت‌ در بخش 

سینماآنلاین فیلم‌نت اکران خواهد شد.
فیلم سینمایی پرویزخان که بخشی از زندگی 
مرحوم پرویز دهداری را روایت می‌کند، به 
تهیه‌کنندگی عطا پناهی ساخته شده که پس 
از حضور در چهل‌ودومین جشنواره فیلم فجر و 
نامزدی در ۹رشته برای دریافت سیمرغ بلورین 
و کسب 2 سیمرغ بلورین بهترین فیلم اول و 
بهترین تدوین و دیپلم افتخار بهترین فیلمنامه 
به اکران نوروز رسید. اکران عمومی این فیلم 
از ۲۳ اسفند در سینماهای کشور آغاز شده 
که تاکنون حدود ۵۰ هزار نفر به تماشای این 
فیلم رفته‌اند و 3 میلیارد و‌ ۳۱۰ میلیون تومان 
هم فروش داشته است. سعید پورصمیمی، 
حمیدرضا پگاه، بهنام تشکر، علی باقری، المیرا 
دهقانی، خسرو احمدی، مهدی قربانی، یاسین 
مسعودی، محمدصادق ملک، نیما نادری، روزبه 
رئوفی، یدالله شادمانی، مهدی فریضه، منوچهر 
علیپور، امیر دانشجو، سید ابوالفضل موسوی، 
نصیر ساکی، امیرمهدی کوشکی، علی فرحناک، 
اسکندر کوتی و مریم سعادت بازیگران این فیلم 
سینمایی هستند. پرویزخان محصول سازمان 
هنری رسانه‌ای اوج است و با حمایت وزارت 

ورزش و جوانان ساخته شده است.‌

 افزودن ۱۳ فیلم
به ‌ فهرست  کن 77

جشنواره فیلم کن۱۳فیلم‌ جدید را به بخش 
رقابتی و دیگر بخش‌های این دوره افزود.به 
گزارش مهر به نقل از ورایتی، جشنواره فیلم 
کن فیلم‌های بین‌المللی دیگری را به بخش‌های 
مختلف این دوره اضافه کرد که انیمیشن 
میشل آزاناویسیوس با عنوان »گرانبهاترین 
محموله‌ها« و »لولا« اولیور استون ازجمله آنها 
هستند.»گران‌بهاترین محموله‌ها« از رمان 
پرفروش ژان کلود گرومبرگ به همین نام 
اقتباس شده و داستانش در طول جنگ جهانی 
دوم اتفاق می‌افتد. این نخستین انیمیشنی 
‌خواهد بود که در بیش از یک دهه گذشته
- پس از »والس با بشیر« آری فولمن در سال 
۲۰۰۸ - وارد بخش رقابتی کن شده است.
آزاناویسیوس فیلمنامه را با گرومبرگ نوشته 
و الکساندر دسپلات آهنگساز برنده اسکار 
موسیقی فیلم را ساخته است. صداپیشگی این 
انیمیشن را بازیگر مشهور فرانسوی ژان لویی 
ترینتینان، گریگوری گدبوآ و دومینیک بلان 
بر عهده دارند. آزاناویسیوس از اعضای ثابت 
کن است و در سال‌های ۲۰۱۱ و ۲۰۱۷ برای 
نخستین بار »هنرمند« و »تغییرپذیر« را در 
‌بخش رقابتی داشت و »کوپه« هم فیلم افتتاحیه
سال ۲۰۲۲ بود. »دانه انجیر مقدس« جدیدترین 
فیلم محمد رسول‌اف هم به بخش رقابتی افزوده 
شد.امانوئل پارپو رومانیایی با فیلم »سه مایل تا 
پایان دنیا« برای نخستین بار وارد بخش مسابقه 
می‌شود.در بخش کن پرمیر »ماریا« ساخته 
جسیکا پالود درباره زندگی تراژیک ماریا اشنایدر 
بازیگر »آخرین تانگو در پاریس« ساخته برناردو 
برتولوچی با بازی آناماریا وارتولومی و مت دیلون 
و فیلم گائل مورل با عنوان »زندگی کن، بمیر، 

دوباره متولد شو« افزوده شده است.
در بخش نمایش ویژه »یک فیلم ناتمام« لو یه 
فیلمساز چینی درباره همه‌گیری، »عاشقان 
سینما« آرنو دپلشن با بازی متیو آمالریک، 
»لولا« الیور استون‌ درباره رئیس‌جمهور برزیل 
و »زننده« تودور جیورجیو دیگر فیلم‌های 
افزوده شده به کن امسال هستند.»کنت مونت 
کریستو« ساخته الکساندر دلا پاتلیر و متیو 
دلاپورته با بازی پیر نینی به بخش خارج از 
رقابت اضافه شد.اولین فیلم کارگردانی سلین 
‌سالت با نام »نیکی« فیلمی بیوگرافی از
نیکیدو سن فال هنرمند فرانسوی-آمریکایی، 
»وقتی نور می‌شکند« رونار رونارسون و 
»جریان« جینتس زیلبالودیس هم به بخش 

نوعی نگاه افزوده شده‌اند.‌‌‌

اکران آنلاین  ‌زخم کاری 
برمی‌گردد

 شقایق عرفی نژاد:
خبر ساخت فصل سوم 
سریال »زخم کاری« 
مدت‌ها پیش و کمی ‌بعد 
از پایان فصل نه چندان 
موفق دوم منتشر شد. 
حالا هم محمدحسین 
مهدویان با انتشار 
تصویری از فصل سوم 
سریال، تاریخ پخش آن 
را نیمه‌های بهار اعلام 
کرده است. در خبرهایی 
هم گفته شده این سریال 
پس از سریال گناه فرشته‌ 
پخش خواهد شد. با توجه 
به اینکه گناه فرشته هفته 
گذشته به پایان رسید، 
انتظار می‌رود انتشار 
سومین فصل زخم کاری 

به‌زودی آغاز شود.
‌ فصل اول زخم کاری که 
براساس کتاب »۲۰زخم 
کاری« نوشته محمود 
حسینی‌زاد و با نگاهی 
به تراژدی مکبث ویلیام 
شکسپیر ساخته شد، 
‌یکی از سریال‌های 
پربیننده شبکه نمایش 
خانگی بود. این سریال با 
بازی جواد عزتی و رعنا 
آزادی‌ور داستان تاجری 
بود که از رانندگی برای 
مدیر یک هلدینگ به 
عضویت در هیأت مدیره 
آن می‌رسد. او با وسوسه 
و فشار همسرش مدیر 
هلدینگ را می‌کشد 
و به‌تدریج با قتل بقیه 
هیأت‌مدیره  اعضای 
صاحب تمام هلدینگ 
می‌شود. اما در آخر و بعد 
از اینکه خانواده‌اش از هم 
می‌پاشد، توسط معشوقه 
پیشینش به قتل می‌رسد.

واکنش تماشاگران
به حضور جواد عزتی

فصل دوم سریال با 
کنجکاوی‌های زیادی شروع 
شد. تماشاگرانی که ماجرای 
مالک را در فصل یک دنبال 
کرده بودند، حالا مشتاق 
بودند بقیه داستان را ببینند 
به‌خصوص که مالک که در 
انتهای فصل اول ظاهرا کشته 
و دفن شده بود، در این فصل 
دوباره زنده شده بود. اما 
این تماشاگران هرگز آنچه 
را انتظار داشتند، به‌دست 
نیاوردند. شخصیت مالک 
هرچند بی‌‌منطق و بسیار 
غیرواقعی بعد از دفن در 
تابوت و زیرزمین زنده 
مانده بود، حضور بسیار 
کمرنگی در این فصل داشت 
و این موضوع نارضایتی 
مخاطبان را به‌دنبال داشت. 
مهدویان خطر چنین 
داستان باورناپذیری را به 
جان خریده بود تا شخصیت 
اصلی داستانش در فصل 
دوم حضور داشته باشد. 
به‌خصوص که تماشاگران 
به جواد عزتی در این نقش 
واکنش‌های بسیار خوبی 
داده بودند، اما با وجود این 
به هیچ وجه نتوانسته بود 
 از این شخصیت درست

استفاده کند. 
 او را در خانه‌ای حبس کرده 
بود و به جایش میثم، پسرش 
‌را تبدیل به نقش اصلی کرده 
بود، درحالی‌که این شخصیت 
چنین ظرفیتی نداشت. 
ضمن اینکه در هر قسمت 
چند شخصیت جدید وارد 
می‌شدند و بعد بدون اینکه 
به داستان کمکی‌کنند یا 
جذابیتی داشته باشند، از 

داستان خارج می‌شدند.
مثل فصل اول که براساس 
نمایشنامه مکبث از 
شده  ساخته  شکسپیر 
بود، فصل دوم هم براساس 
نمایشنامه دیگری از 
گرفته  شکل  شکسپیر 
هملت  نمایشنامه  بود؛ 
که در آن شاهزاده‌ای 
 به‌دنبال انتقام خون

 پدرش است. 

اقتباس از » شاه لیر«
آنطور که گفته شده 
فصل سوم زخم کاری هم 
با زیرعنوان بازگشت، 
 با نگاهی به نمایشنامه
»شاه لیر« شکسپیر ساخته 
شده و آنطور که گفته شده 
جواد عزتی، رعنا آزادی‌ور، 
کامبیز دیرباز و الناز ملک 
از بازیگران اصلی این فصل 

هستند.
 حالا باید دید که در 
فصل سوم با جزئیاتی 
که از آن منتشر شده 
 چه اتفاقی برای سریال

 خواهد افتاد.

جشنواره 

    چهارشنبه    5 اردیبهشت 1403
       15 شوال    1445
    ‌    سال سی‌ودوم
          ‌ شماره  9078

مستند سینمایی »قوی‌دل« با موضوع 
پرونده خون‌های آلوده در دهه60 
به کارگردانی علی فراهانی‌صدر و 
تهیه‌کنندگی سعید الهی در حالی در 
جشنواره سینماحقیقت اکران شد که 
توانست بیشترین مخاطب را از آن خود 
کند؛ مستندی که به‌گفته کارگردانش، 
سوژه‌اش در اوایل شیوع کرونا در ایران 
به ذهن وی رسید و بعد از پژوهش‌های 
فراوان به شخصی به نام احمد قوی‌دل 
رسیدند و بعدها توانستند این مستند 
را بسازند. یکی از نکات قابل توجه 
در این مستند، نقش مهم حسین 

شریعتمداری، مدیرمسئول روزنامه 
کیهان، در پیگیری پرونده خون‌های 
آلوده است. فراهانی‌صدر می‌گوید: 
شیوع کرونا باعث شد سوژه مستند 

»قوی‌دل« شکل بگیرد. این مستند 
موفق به دریافت جایزه ویژه هیأت 
داوران، جایزه ویژه شهید آوینی، 
جایزه ویژه تماشاگران و جایزه دبیر 

جشنواره به شخصیت مستند 
از این رویداد شد و در مراسم 
افتتاحیه جشنواره چهل‌ودوم 
فیلم فجر نیز تندیس بلورین 
بهترین فیلم مستند بلند را 
به‌دست آورد.  »قوی‌دل« به 
بررسی ماجرای ورود خون‌های 
آلوده فرانسوی به ایران و 
تلاش‌های احمد قوی‌دل برای 
تحقق عدالت می‌پردازد. در 

حال حاضر این فیلم 
در گروه هنر و تجربه 

اکران می‌شود. 

فهیمه پناه‌آذرگفت‌وگو
روزنامه نگار

وقتی با تهیه‌کنندگان 
وارد مذاکره می‌شدیم 

با شنیدن موضوع، 
تهیه‌کنندگی پروژه 
را قبول نمی‌کردند و 
عنوان می‌شد که چرا 
باید این نوع پرونده‌ها 

را ‌زنده کنیم؟

 حسین شریعتمداری
 سردبیر روزنامه کیهان ‌ 2سند 

مهم درباره این موضوع منتشر کرد که 
این اسناد توانست به روند پرونده کمک 

زیادی کند. ما هم در مستند به این موضوع اشاره 
کردیم. به‌نظرم آن زمان رسانه‌ها در پیشبرد 
پرونده‌های جدید کمک زیادی می‌کردند. 
امیدوارم باز هم ‌ رسانه‌ها ‌ بتوانند به روند 

کارها و بازشدن گره مشکلات 
کمک کنند‌

هنر و تجربه

رویکرد سازندگان »قوی‌دل« از ابتدا نزدیک شدن به ‌ سینمای دلخواه ‌ مردم بود
سعید الهی، تهیه‌کننده مستند:

موفقیت مستند »قوی‌دل« مدیون راهبرد 
صحیح، نظارت دقیق، روایت خلاقانه و 
جسورانه و توانمندی‌های شخصیت اصلی 
فیلم است. سعید الهی، تهیه‌کننده مستند »قوی‌دل«، همزمان 
با اکران این فیلم در سینماهای گروه هنر و تجربه در 24سالن 
در تهران و برخی مراکز استان‌ها  به همشهری می‌گوید: با 
توجه به میزان علاقه‌مندی اقشار مختلف مردم به استفاده از 
دوربین و فیلمبرداری و تهیه ویدئوهای کوتاه و خاطره‌انگیز از 
موقعیت‌های مختلف خانوادگی و دوستانه، شاید مستندسازی را 
بتوان راحت‌ترین بخش از مهارت‌های بشر در هنر سینما دانست.
وی در ادامه توضیح می‌دهد: اما بی‌شک ورود به عرصه حرفه‌ای 
مستلزم شناخت کافی از ارکان و عناصر مستند و کسب تجربه و 
تقویت نگاه زیبایی‌شناختی در هر فرد است و مجموع این موارد 

می‌تواند یک اثر تصویری را به فیلم مستند تبدیل کند.
این کارشناس فرهنگی با اشاره به ضرورت آسیب‌شناسی فرایند 
تهیه و تولید آثار مستند به‌ویژه در بخش اجتماعی و نقش 
تهیه‌کننده در این مسیر یادآور می‌شود: تعیین راهبرد و طراحی 
هدفمند از نقطه آغازین تا پایانی یک مستند مبتنی بر طرح اولیه 

فیلمساز و در کنار آن نظارت دقیق برای حفظ و اجرای راهبرد 
تعیین‌شده با استفاده از تکنیک‌ها و روش‌های اجرایی مورد 
نظر کارگردان ازجمله وظایف مالک اصلی فیلم است که گهگاه 

نادیده گرفته می‌شود.

موفقیت فیلم قابل پیش بینی بود
تهیه‌کننده فیلم سینمایی »میرو« توضیح می‌دهد: بخش 
دوم کار انتخاب نویسنده و کارگردان همسو و هم‌نظر و البته 
منعطف و مشورت‌پذیر است که می‌بایست فراتر از دایره ذهنی 
خود، استعداد تبدیل پژوهش‌های صورت‌گرفته مربوط به 
سوژه را به موقعیت‌های نمایشی و بصری و به تعبیری واضح‌تر، 
روایت جذاب و پرکشش داشته باشد.‌الهی با اشاره به حضور 
»احمد قویدل« به‌عنوان شخصیت اصلی فیلم مستند خود، 
تصریح می‌کند: بی‌تردید توانمندی ایشان در بیان اتفاقات 
و همکاری‌شان با کارگردان و گروه سازندگان »قوی‌دل« بر 
کسی پوشیده نیست، اما نکته مهم‌تر شیوه روایت کارگردان 
است که توانسته بازخوانی یک پرونده تلخ را در وجوه طنز و 
جدی برای مخاطب باورپذیر کند. وی می‌گوید: با تکیه بر این 

3عنصر می‌توان ادعا کرد درخشش »قوی‌دل« در جشنواره‌ها و 
در بین مردم و داوران و فیلمسازان خیلی هم دور از ذهن نبود و 
از ابتدا می‌توانستیم پیش‌بینی کنیم که اگر در همین چارچوب 
جلو برویم، با استقبال تماشاگران و کارشناسان هنری روبه‌رو 
خواهیم شد. الهی با تأکید بر اینکه توجه به برخی الگو‌ها می‌تواند 
سینمای داستانی کشور را از برخی انفعالات و کم‌رمقی‌ها 
خارج کند اضافه می‌کند: رویکرد سازندگان »قوی‌دل« از 
ابتدا نزدیک شدن به سینمای ملی و دلخواه عموم مردم بود، 
نه فقط جماعتی محدود از علاقه‌مندان به حوزه مستند. این 
مدرس دانشگاه و تهیه‌کننده فیلم سینمایی »میرو« که سال 
گذشته در بخش مسابقه جشنواره بین‌المللی فیلم فجر نیز 
شرکت داشت، مستند تحسین‌شده »قوی‌دل« را به همه 
کسانی تقدیم کرد که با پیگیری و سماجت و با پوشیدن کفش 
آهنین، حق خود را در پرونده قضایی خون‌های آلوده از مقصرین 
حادثه گرفتند. وی با تأکید می‌گوید: همه ما موظفیم که به 
نسل آتی خود بیاموزیم که ایران با همه کاستی‌ها و نقصان‌ها 
‌وطن ماست و هر آنچه هست باید از طریق خودمان به سرانجام 

و اصلاح برسد.

گپ
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سنگ‌سازی در کلیه‌های ایرانی‌ها 
سنگ‌ها از شایع‌ترین بیماری‌های مزمن در کشور با شیوع حدود ۵ درصد است 

مریم سرخوش گزارش
روزنامه‌نگار

جایگزین‌های جادویی شکر
همه می‌دانیم که شکر چقدر برای ما ضرر دارد. اما اعتیاد به آن طوری 
است که به سختی می‌توانیم ترکش کنیم. به‌نظر می‌رسد به‌جای ترک 
شکر، باید جایگزین‌هایی برای آن پیدا کنیم. اما چه جایگزین‌هایی؟

دمنوش‌های گیاهی: دمنوش‌های گیاهی مانند نعناع 
تند و بابونه، جایگزین‌های طبیعی و خوش طعمی برای 
نوشیدنی‌های شیرین هستند. این گزینه‌های بدون 
کافئین که در آب داغ غوطه‌ور شده‌اند، مایع خوراکی 

تسکین‌دهنده و آبرسانی را ارائه می‌کنند . 
میوه دم شده در آب: دم کردن تکه‌هایی از میوه‌های 
تازه مانند توت ‌فرنگی، مرکبات یا خیاربا آب شیرینی 
لطیف و طعمی طراوت‌بخش بدون هیچ‌گونه قند اضافه 
ارائه می‌کند. میوه دم شده در آب، آبرسان، کم کالری و 
سرشار از ویتامین‌ها و آنتی اکسیدان‌هاست که آن را 
به گزینه‌ای ایده آل برای صرف‌نظر از هوس به شکر 

تبدیل می‌کند.
آیس تی سبز: آیس تی سبز )چای سبز سرد( 
یک نوشیدنی با طراوت و مغذی است که 
 طعمی از شیرینی طبیعی و مواد تقویت‌کننده

 آنتی اکسیدان را ارائه می‌دهد. 
آب نارگیل: آب نارگیل کم کالری و عاری از 
قندهای اضافه شده، یک نوشیدنی با طراوت برای 
برطرف کردن هوس به شکر و در عین حال حمایت 

از هیدراتاسیون است.
اسموتی‌های خانگی: اسموتی‌های خانگی که 
با ترکیبی از میوه‌ها و سبزی‌ها درست می‌شوند و 
منبعی از پروتئین به‌حساب می‌آیند، گزینه‌های مغذی 
و رضایت‌بخشی برای کاهش میل به شکر هستند. مواد 
تشکیل‌دهنده اسموتی را با آب یا شیر بادام شیرین نشده 

مخلوط کنید تا یک خوراکی خوشمزه و سالم داشته باشید.
لیموناد خانگی با استویا: لیموناد خانگی شیرین شده با استویا 
)شیرین‌کننده طبیعی بدون کالری(، جایگزینی است که احساس 

گناه مصرف شکر را در شما برنمی‌انگیزد.
قهوه سرد با شیر بادام شیرین نشده: قهوه سرد که با شیر بادام 
شیرین نشده سرو می‌شود، یک نوشیدنی خامه‌ای و رضایت‌بخش 
بدون قندها و کالری‌های اضافه موجود در نوشیدنی‌های قهوه 

طعم‌دار با شکر است.
نعناع و چای سبز: این ترکیب ساده از چای سبز و برگ‌های 
نعناع، طعم‌های لطیفی را ایجاد می‌کند که مزه شیرینی به چای 

اضافه می‌کند.

تغذیه وسلامت عدد خبر

خبر

کاهش فوتی‌ها را در تصادفات جاده‌ای 
نوروز امسال دا‌شته‌ایم. به‌گفته سردار 
سیدتیمور حسینی، رئیس پلیس 
راهور فراجا در مراسم تجلیل از 
خادمان سامت نوروزی، مجروحان و 
مصدومان حوادث نیز در نوروز امسال 
رشد کاهشی داشته‌ که نشان از یک 

کار جمعی و هوشمند بوده است.

14/3
درصد

اورژانس در سراسر کشور، در ایام نوروز 
سرگرم ارائه خدمات بودند. به‌گفته جعفر 
میعادفر، رئیس سازمان اورژانس کشور 
در همایش تجلیل از خادمان سامت 
نوروزی، در نوروز امسال کاهش 10درصدی 
مصدومان ترافیکی را داشتیم و در این 
ایام، 50هزار و 800مأموریت ترافیکی 
انجام شد و 43هزار مصدوم به مراکز 

درمانی انتقال یافتند.

3345
پایگاه

سنگ‌ها بیشترین بار بیماری مرتبط با دستگاه ادراری را دارند 
و سنگ کلیه همراه با سرطان پروستات شایع‌ترین بیماری‌های 
اورولوژی در کشور هستند. یک سوم جراحی‌های اورولوژی در کشور 
هم برای سنگ کلیه انجام می‌شود. ابتلا به سنگ کلیه جزو بیماری‌هایی است که به ژن ارتباط ندارد، اما ایرانی‌ها 
بیشتر از متوسط جهانی به آن مبتلا می‌شوند؛ موضوعی که دیروز در بیست و هفتمین کنگره سالانه جامعه اورولوژی 
ایران مطرح شد. همچنین در باره اینکه چه عاملی بیشترین دلیل سنگ‌ساز شدن کلیه‌ ایرانی‌هاست یا با کنترل 
2 بیماری بسیار رایج در کشور به راحتی می‌توان جلوی نارسایی کلیه‌ها و هزینه‌های قابل توجه به نظام سلامت را 
گرفت، صحبت شد. البته ایران در رشته جراحی‌های مختلف دستگاه و مجاری ادراری در سطح ملی، منطقه‌ای و 

بین‌المللی پیشگام است و بسیاری از جراحی‌های نوین این حوزه در کشور انجام می‌شود.

بیماری‌های مهم اورولوژی
برای مراقبت از کلیه‌ها و دستگاه ادراری 
2 رشته مهم وجود دارد؛ نفرولوژی مربوط 
به بخش داخلی کلیه و اورولوژی هم برای 
بیماری‌های مرتبط با دستگاه‌ ادراری که در 
بخش سلامت، پیشگیری، کاهش خطرپذیری، 
همچنین درمان دخالت دارد. در این حوزه 
بیماری‌های مختلفی وجود دارد که بسیار 
مهم هستند، ازجمله کاهش فعالیت کلیه و 
نارسایی این عضو، بیماری‌های مادرزادی، 
عفونت‌ها و سرطان‌های دستگاه ادراری مثل 

مثانه، پروستات و...

عامل مهم بروز سنگ 
یکی از عوامل مهم شیوع سنگ‌ کلیه 
در ایران درجه حرارت است، چون 
در منطقه نیمه خشک قرار گرفته، در 
استان‌هایی که گرما بیشتر است سنگ 
کلیه شیوع بیشتری دارد. یک سوم 
جراحی‌های اورولوژی برای سنگ کلیه، 
یک سوم مرتبط با سرطان‌ها و یک 
سوم هم سایر اعمال جراحی مرتبط با 

دستگاه ادراری است.

این دو بیماری را به‌خاطر کلیه‌ها کنترل کنید 
بسیاری از بیماری‌ها با غربالگری قابل پیشگیری و حتی 
درمان در همان مراحل اولیه هستند. این مسئله درباره کنترل 
بیماری‌های مرتبط با دستگاه ادراری هم اهمیت دارد چون 
2بیماری‌ مهم وجود دارد که می‌تواند باعث نارسایی کلیه شود؛ 
دیابت و فشار خون. اگر غربالگری به موقع درباره آنها انجام شود 
بسیاری از بیماری‌ها کاهش پیدا می‌کند. درصورت ابتلا هم اگر 
شرایط بیماران کنترل شود، منجر به نارسایی کلیه نخواهد بود. 
بیماری‌های کلیوی بار عظیمی برای دولت و نظام سلامت دارد، 

به‌ویژه در بحث دیالیزو پیوند.

همه بیمار می‌شوند 
بیماری‌های مربوط به دستگاه 
ادراری به نوع بیماری بستگی دارد 
و دو نوع آن در کشور ما مشابه دیگر 
کشورها شایع‌تر است. پروستات 
و سنگ کلیه. نکته مهم اینکه 
بیماری‌های کلیه همه طیف‌های 
جامعه را دربرمی‌گیرد از نوزادان تا 
سالمندان. یعنی از همه گروه‌های 
سنی به متخصصان این حوزه 

مراجعه می‌کنند.

                  شیوع 

سنگ‌ها بیشترین دلیل بیماری مرتبط با 
دستگاه ادراری را تشکیل می‌دهند و شیوع 
آن حدود ۵ درصد در زنان و مردان است. تقریبا 
تمام اعمال جراحی مرتبط با آن هم در کشور 
دیگر به‌صورت باز انجام نمی‌شود. باوری در 
بیماران وجود دارد که تصور می‌کنند اگر جراحی 
بسته انجام شود، کامل نیست. چنین مسئله‌ای 
درست نیست و اگر پزشک متخصص تشخیص 
به درمان بسته داشته باشد، به‌معنای همان 
درمان کامل است.

زمان درمان کوتاه شده 
تا همین چند سال گذشته که دستگاه 
سنگ‌شکن در کشور وجود نداشت، سنگ‌های 
کلیه با ابزارهای اولیه جراحی می‌شدند و بیمار 
مجبور بود پس از عمل 2 تا 3 هفته بستری شود، 
اما امروزه با توجه به پیشرفت جراحی‌های کمتر 
تهاجمی این زمان به حداقل رسید  و بیماران به 
سرعت به زندگی خود برمی‌گردند. 60تا 70درصد 
عمل‌های جراحی‌های دستگاه ادراری و حتی 
سرطان‌های این حوزه با روش کمتر تهاجمی 
انجام می‌شود.

5

 کار سخت در جوانی 
افسردگی در میانسالی

باور برخی از ما این است که در ایام جوانی باید سخت 
کار کنیم و حتی تا دیروقت درگیر کار و تلاش باشیم تا 
بتوانیم از مواهب آن، در میانسالی و کهنسالی سود ببریم. 
اما تحقیقات جدید، نشان داده است که برخلاف باورهای 
فرهنگ سختکوشی رایج در جهان، اگر قاعده کاری مناسبی 
در جوانی نداشته باشید، تبعات تلخش را در میانسالی تجربه 
خواهید کرد. اما چطور؟براساس بررسی جدیدی که در 
پلاس وان نشر یافته، تا دیروقت کار کردن و عدم‌تعادل و نظم 
در برنامه‌های کاری و حتی شیفت‌های گردشی، می‌تواند در 
میانسالی باعث ابتلا به افسردگی و ضعف سلامت بشود. یعنی 
شما داریدسخت کار می‌کنید که نفعی ببرید، اما ضررش 
 بسیار بیشتر است. در تحقیقی که از برنامه الگوی خواب

 7 هزار آمریکایی صورت گرفته، این نتیجه به‌دست آمده 
که فقط یک چهارم افراد شرکت‌کننده در این تحقیق در 

ساعت‌های منظم کار می‌کردند.

هر اقلیمی مزاجی دارد
از نگاه طب ایرانی، سبک زندگی سالم اصولی شش‌گانه دارد که محیط یکی از آن‌هاست. به‌گفته دفتر طب ایرانی 
و مکمل وزارت بهداشت، از منظر حکمای طب ایرانی هر اقلیمی مزاج خودش را دارد و اگر مزاج هر اقلیم ر ابدانیم، 

می‌توانیم برای زندگی یا سفر مکان بهتری را انتخاب کنیم.

عطاری‌ها نمی‌توانند دارو بفروشند
یکی از رایج‌ترین سؤال‌ها این است که عطاری‌ها چه چیزهایی را می‌توانند بفروشند. به‌گفته اداره کل امور 
فرآورده‌هاطبیعی، سنتی و مکمل سازمان غذاودارو، محل عرضه هر نوع دارو اعم از گیاهی، طبیعی، بیولوژیک و 

شیمیایی داروخانه‌ها هستند و عطاری‌ها فقط می‌توانند گیاهان دارویی مجاز را ارائه دهند.
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سعدآباد، وسیع‌ترین مجموعه موزه‌ای و تاریخی 
فرهنگی تهران که زمانی در سیطره خاندان قاجار 
و پهلوی بود و هیچ‌کس به آن راه نداشت، حالا 
تبدیل به تفرجگاهی عمومی و مجموعه‌ای موزه‌ای 
و جذاب زیرمجموعه وزارت میراث‌فرهنگی شده 
است که سالانه رکورددار بازدیدهای نوروزی 
می‌شود و میلیاردها تومان درآمد دارد؛ اما این 
مجموعه در چندماه اخیر با حاشیه‌های بسیار 
مواجه شد. از قطع درختان سعدآباد به بهانه 
فرسودگی و ایجاد خطر برای بازدیدکنندگان تا 
تعطیلی و تخلیه موزه مرکز اسناد و  تبدیل این 
موزه به دفتر کار مدیر، یافتن فواره سنگی زیر 
خاک که مدیران سعدآباد در همهمه قطع درختان 
مدعی شدند كه مي‌خواستند آن را از سعدآباد 
بدزدند، تا آب‌گرفتگی شدید موزه ظروف سلطنتی 
سعدآباد که به تعبیر برخی رسانه‌ها پشت‌بام آن 
را تبدیل به استخر کرد و آسیب‌های بسیاری به 
بنای ساختمان این مجموعه وارد کرد، همگی 
حاشیه‌های وسیع‌ترین مجموعه تاریخی-فرهنگی 
شهر تهران در ماه‌های گذشته‌اند. پرونده شکایت 
شهرداری از قطع درختان سعدآباد همچنان در 
جریان است و همین چند روز قبل بازپرس دادسرا 
برای تکمیل تحقیقات درختان قطع شده به این 
مجموعه رفت و شهرداری تهران در انتظار اعلام 

نظر دستگاه قضایی است.

هزاران لیتر آب بر پشت‌بام موزه ظروف
اما مهم‌ترین آسیب واردشده به این مجموعه 
تاریخی-فرهنگی، آب‌گرفتگی شدید این 
مجموعه در هفته‌های گذشته بود. آب 3روز 
مداوم بر پشت‌بام ساختمان موزه ظروف 
سلطنتی جریان داشت و سالن خلیج‌فارس آن 
را که سایت صدای میراث خبر از وجود یکی از 

مخازن مهم مجموعه در آن داده بود، دچار آسیب 
و پلمب کرد. اما ماجرا چه بود؟ بارش‌های اواخر 
فروردین‌ماه و خرابی منبع انبساط آب پشت‌بام 
موزه ظروف سلطنتی سعدآباد، موجب نشتی 

هزاران لیتر آب به نشت دیوارها و بنای موزه  شد.
 

بی‌توجهی به یک هشدار
اسفندماه سال گذشته نامه هشدار فوری در 

اتوماسیون اداری سعدآباد نشست و شیرین 
شعبانی، رئیس برکنار شده موزه ظروف سلطنتی 
سعدآباد به حسین علوی، مدیر این مجموعه 
خبر داد که خطر آب‌گرفتگی جدی است. او 
درخواست اعزام کارشناس برای رفع ایرادات 
کرد. شعبانی اما به صدای میراث گفت که 
مدیر سعدآباد به این نامه توجه نکرد تا آنکه 
آب‌گرفتگی به‌دلیل خرابی منبع انبساط و بارش‌ 
فروردین‌ماه ‌خسارات زیادی به  ساختمان و 

سالن‌های آن وارد آورد.
ویدئوهایی که در اختیار روزنامه همشهری نیز 
قرار گرفته است، شامل تصاویر عجیب سالن‌های 
آب‌گرفته است و تجمع آب پشت دیوارها با فشار 

دست به بیرون نشت می‌کند.

سعدآباد پرحاشیه
گزارش همشهری از اتفاقاتی که در ماه‌های اخیر، سعدآباد را در فضای مجازی وایرال کرد

محمد باریکانیگزارش
روزنامه‌نگار

سیاهه آلاینده‌های کشور 
ایرج حشمتی، معاون محیط‌زیست انسانی: به‌روزرسانی سیاهه انتشار آلاینده‌های هوا و تدوین برنامه عملیاتی 
کاهش آلودگی هوای کلانشهرها در دستور کار سال۱۴۰۳ سازمان قرار گرفته است. همچنین برنامه از رده 
خارج کردن خودروهای فرسوده با اولویت حمل‌ونقل عمومی و موتورسیکلت در سال جدید اجرا خواهد شد.

کم‌کاری آموزش و پرورش در زمینه محیط‌زیست 
نورالله مرادی، معاون سازمان محیط‌زیست: وزارت آموزش و پرورش در حوزه محیط‌زیست و توسعه 
فرهنگ حفاظت کم‌کاری کرده است. آموزش و پرورش آنطور که باید در زمینه ورود مفاهیم محیط‌زیستی 

به کتاب‌های درسی عمل نکرده است.

سوژه  روز

رئیس سازمان محیط‌زیست: چه اتفاقی 
برای عوارض آلایندگی می‌افتد؟

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: ما بعد از دستگاه 
سیاست خارجه بالاترین میزان مناسبات را در عرصه 
بین‌المللی با کشورهای مختلف دنیا داریم و به همین دلیل 
مبتنی بر پدیده‌های نوظهور در حال برنامه‌ریزی برای 

محیط‌زیست کشور هستیم.
علی سلاجقه در نشست هم‌اندیشی شورای‌عالی استان‌ها و 
سازمان حفاظت محیط‌زیست با اشاره به اهمیت روز زمین پاک 
گفت: عوارض آلایندگی درواقع مالیاتی است که باید صرف آن 
عارضه‌ای شود که محیط‌زیست را تحت‌تأثیر قرار داده، اما ظاهراً 
اینگونه نیست؛ عوارض گرفته می‌شود، اما سؤال این است که 
برای آن چه اتفاقی می‌افتد؛ چون مشکل محیط‌زیستی از این 
راه‌حل نمی‌شود. از ابتدای دولت سیزدهم درخواست کردیم 
تا ٢٠درصد عوارض آلایندگی به صندوق ملی محیط‌زیست 
واریز شود تا برای رفع عوارض آلایندگی در زمینه‌های مختلف 
هزینه شود، اما کار به جایی نرسید و باید به این مسئله توجه 
بیشتری شود. 2سال پیش عوارض آلایندگی یکی از استان‌ها 
۵هزار میلیارد تومان شد، اما سؤال این است که کجا هزینه شده 
است؟ شورای‌عالی استان‌ها پتانسیل بالایی در زمینه حفظ 
محیط‌زیست دارد و اگر بتوانیم از ظرفیت‌های نهفته کشور در 

این زمینه استفاده کنیم، دستاورد خوبی خواهد بود.
ساجقه اضافه کرد: کلیدواژه‌های زیادی در زمینه 
محیط‌زیست داریم، اما در شناساندن آنها به دنیا غفلت 
کرده‌ایم. در دنیا کشورهای معدودی در زمینه محیط‌زیست 
قانون متقن دارند؛ یکی از آنها ایران است که اصل 50قانون 
اساسی را دارد، اما چرا در عمل آنطور که باید موفق نبوده‌ایم؟ 
ساجقه اضافه کرد: رهبر معظم انقلاب به‌خوبی به مقوله 
محیط‌زیست وارد شدند و فرمودند محیط‌زیست یک 
مسئله درجه یک است. رئیس‌جمهوری هم همواره بر حفظ 
محیط‌زیست در روند توسعه تأکید دارد؛ بنابراین در این زمینه 

غنی هستیم.
وی گفت: سال‌ها ۴١١ کلان‌پروژه در کشور رها شده بود. از 
سال ١٣٧٢ تا شروع این دولت این تعداد پروژه بلاتکلیف بود؛ 
هم سرمایه‌گذار و هم مجری سرگردان بودند، اما با برگزاری 
جلسات متعدد و فشرده تمام آنها را تعیین‌تکلیف کردیم؛ 
به‌عنوان مثال یک پروژه ٣٠سال است که در حال اجراست. این 
برای مردم خوشایند نیست باید تمام اینها ساماندهی شوند. 
نمی‌توان توسعه را متوقف کرد، اما باید توسعه همراه با حفظ 

محیط‌زیست اتفاق بیفتد که همان توسعه پایدار است.

عدد خبر

خبرخوان

خسارات سیل با اجرای عملیات 
حسن  یافت.  کاهش  آبخیزداری 
وحید، معاون آبخیزداری سازمان منابع 
طبیعی با اعام این مطلب گفت: در 
برنامه هفتم ۲۰میلیون هکتار عملیات 
آبخیزداری و آبخوان‌داری باید انجام شود 
که براین اساس سالانه 4میلیون هکتار 

تحت اجرای این عملیات قرار می‌گیرد.

70
درصد

عملیاتی جدید، ۵٠٠دوربین و یک‌هزار 
کیسه‌خواب به محیط‌بانان کشور  در 
استان های خراسان رضوی، آذربایجان 
غربی، مازندران، گلستان، فارس، 
هرمزگان،  بختیاری،  و  چهارمحال 
تهران، سیستان و بلوچستان، بوشهر، 
گیان، یزد، خراسان جنوبی، اردبیل، 
همدان، ایلام، سمنان، لرستان و قزوین  

اختصاص یافت .

25
خودرو

خسارت ۷۰ میلیاردی ‌آلودگی‌های‌ 
نفتی به خاک خوزستان

معاون محیط‌زیست انسانی خوزستان با بیان اینکه نشت 
نفت از خطوط لوله و پسماند، بیشترین آلاینده‌های خاک در 
استان‌خوزستان هستند، گفت: برای کاهش آلودگی ناشی از نفت، 
پیگیری قضایی در حال انجام است و میزان خسارت اقتصادی 
آلودگی نفتی خاک در استان خوزستان، از سال ۹۸ تا پایان سال 
گذشته ۷۰میلیارد تومان محاسبه شده است که باید از سوی 
صنایع نفتی آلاینده وصول شود. فرهاد قلی‌نژاد گفت: در مرحله 
بعدی بیشترین آلاینده خاک، پسماند است. بیشتر محل‌های دفن 
پسماند در خوزستان غیراستاندارد هستند و موجب آلودگی خاک 
شده‌اند. برای پیشگیری از آلودگی بیشتر خاک در پی نشت  نفت 
در خوزستان، درخواست کرده‌ایم برنامه‌های مدیریت بحران برای 
جلوگیری از نشت نفت از خطوط اجرا شود. با اجرای این برنامه 
توسط برخی از صنایع نفتی، کمی شاهد کاهش این آلودگی‌ها 

بودیم، اما این برنامه‌ها باید به دقت اجرا شوند.

موزه ظروف سلطنتی 
سعدآباد به دستور رضاخان 

برای دخترش اشرف در ۲۶۰۰مترمربع 
احداث شد. اشرف در سال ۱۳۵۰ بنا را 
به سبک فرانسوی باز طراحی کرد. سال 
۱۳۷۴موزه ظروف سلطنتی در آن افتتاح 
شد.سال ۱۳۸۵ موزه صنایع‌دستی در 

آن افتتاح و سال ۱۳۸۹ بار دیگر به 
 موزه ظروف سلطنتی 

تبديل شد.

ارزش‌ موزه ظروف سلطنتی
شیرین شعبانی، مدیر سابق موزه ظروف سلطنتی سعدآباد: موزه ظروف سلطنتی دومین 
موزه سعدآباد به لحاظ تعداد آثار است. بیش از 80هزار شیء در مخازن و این موزه وجود دارد. ظروف 
موزه متعلق به دوره قاجار، پهلوی اول و دوم و ظروف اهدایی است.ظروف دوره قاجار شامل ظروف 
نقره یا با روکش نقره و ظروف دارای روکش ضخیم طلا در دوره‌های بعد هستند. ظروف جشن‌های 
2500ساله نیز در این مخازن وجود دارد. میان این ظروف آثاری هست که تنها یک عدد از آنها در 
جهان وجود دارد و قابل قیمت‌گذاری نیستند. یک مخزن از آثار گنجینه موزه ظروف سلطنتی سعدآباد 
در سالن خلیج‌فارس و همان سالنی است که دچار آب‌گرفتگی شد. مخزن موجود در این سالن به‌دلیل 
آب‌گرفتگی دچار رطوبت شدید شده و ممکن است آثار موجود در آن آسیب ببینند؛ درحالی‌که ۸سال 

زحمت کشیده شده است تا ۸۰هزار شیء ارزشمند این مجموعه ساماندهی شوند.
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مدیریت زمین با هوش مصنوعی

محمد خوانساری، رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران: پنجره واحد مدیریت زمین، با استفاده از 
هوش‌مصنوعی و گردآوری داده‌ها، علاوه بر پایش اراضی، با برقراری ارتباط میان ۲۰ دستگاه متولی و صدور 

مجوزهای مورد تقاضای مردم، نقش قابل توجهی را در زمینه جهش تولید با مشارکت مردم ایفا می‌کند.

آدم فضایی وجود ندارد
ایلان ماسک، مالک شرکت فضایی اسپیس ایکس: من هیچ مدرکی مبنی بر وجود موجودات فضایی 
ندیده‌ام و با حدود 6هزار ماهواره که دور زمین می‌چرخند، فکر می‌کنم اگر آنها وجود داشتند با خبر می‌شدم، 

اما شواهد زیادی وجود دارد که نشان می‌دهد آنها زیر اقیانوس و زیر زمین هستند.

با ورود امواج رادیویی جدید مانند 
شبکه‌های مختلف تلفن‌های همراه، 
همواره پرسش و نگرانی‌ در مورد تأثیر 
تشعشعات بر سامت افراد وجود داشته 
است. اما آیا این امواج چنین اثری دارند 
و آیا نظارتی بر چگونگی منتشرشدن آنها 
وجود دارد؟ مطالعات گوناگونی برای بررسی 
تأثیر استفاده از تلفن همراه بر سلامت 
انسان انجام شده است. بااین‌حال شواهد 
تا به امروز نشان می‌دهد که این امواج باعث 
ایجاد سرطان در انسان نمی‌شوند. آرش 
کریم‌بیگی، مدیرعامل شاتل موبایل، درباره 
نظارت بر امواج تلفن‌همراه می‌گوید: »تا 
جایی که من اطلاع دارم، در ایران دست‌کم 
4مرکز ناظر بر حوزه تشعشع وجود دارد؛ 
یکی از آنها مسئول نظارت بر مؤسسه 
استاندارد است؛ 2 نهاد دیگر، سازمان 
تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی وزارت 
ارتباطات و سازمان انرژی اتمی‌اند. بخش 
مسئول دیگر نیز وزارت بهداشت است که 

بر همین حوزه نظارت می‌کند.«

سختگیرانه‌ترین استانداردها
به‌گفته کریم‌بیگی، در ایران استانداردهایی 
درخصوص آستانه حد تشعشع رادیویی تدوین 
شده‌اند که از سختگیرانه‌ترین استانداردهای 

حد تشعشع عمومی در دنیا به‌شمار می‌روند.

نظارت بر حد تشعشع
او می‌گوید: »در ایران حد تشعشع سایت‌ها 
به‌طور مرتب هم توسط سازمان تنظیم مقررات 
و هم سازمان انرژی اتمی سنجش می‌شوند و 
تابه‌حال هیچ موردی حتی در آستانه رعایت 

استاندارد حد تشعشع هم دیده نشده است. 
درعین‌حال باید در مورد ورود تجهیزات 
به کشور نیز دقت داشته باشیم؛ چه از 
لحاظ ردشدن از گمرک و چه روشن‌شدن 

و واردشدن به شبکه. همه این موارد طبعا 
نیازمند دریافت استانداردها، نظارت‌ها و 

همچنین نمونه‌گیری دوره‌ای است.«

اعمال استانداردهای جهانی در ایران
بنا بر گفته مدیرعامل این اپراتور تلفن همراه، 
در ایران استانداردهای جهانی چه در حوزه 
بهداشت محیط و فرکانس و چه در حوزه 
آستانه تشعشع رعایت می‌شود و عملا همان 
فناوری‌هایی که در دنیا استفاده می‌شوند در 

ایران نیز مورد استفاده قرار می‌گیرند.

 SAR شاخص
کریم بیگی بیان کرد که خود مشترکان هم باید 
این استانداردها را از منظر استاندارد حد تشعشع 
که در قالب شاخص SAR شناخته می‌شود، در 
نظر داشته باشند. مشترکان باید هنگام خرید 
گوشی‌ها و تجهیزات ارتباطی مثل مودم و تبلت 
دقت کنند که این استانداردها رعایت شده باشند.

رعایت استانداردها
به‌گفته کریم‌بیگی، هر ابزار ارتباطی 
بی‌سیم مانند موبایل و مودم در اطراف 
خود امواج مغناطیسی ایجاد می‌کند و این 
میدان مغناطیسی طبعا بر مولکول‌های اطراف 
بی‌تأثیر نیست. ضمن آنکه این استانداردهای 
حد تشعشع است که زیان‌آوربودن یا 
نبودن آستانه‌های فرکانسی، فرستنده‌ها 
و گیرنده‌های رادیویی را تعیین می‌کند و 
استانداردگذاری آنها هم براساس مطالعات 
مختلفی است که در دنیا انجام شده و بازبینی 
می‌شود. همچنین مراجع جهانی مختلف 
حوزه بهداشت در این حوزه توصیه‌هایی 
دارند که حوزه تخصص آنهاست و باید به آن 

عمل شود.

نسل ما با موبایل منقرض می‌شود؟
یک کارشناس فناوری در گفت‌وگو با همشهری درباره تأثیر امواج موبایل بر سلامت شهروندان سخن گفت 

یکتا فراهانیگپ
روزنامه‌نگار

فضا

کشف سیارکی جالب که بچه ‌ماه است

منشأ سیارک کامو اولوا )Kamo’oalewa( که در سال۲۰۱۶ 
کشف شد، چیزی شبیه یک راز است؛ اما ستاره شناسان معتقدند 
که ممکن است تکه‌ای از ‌ماه باشد. به ‌گزارش ساینس آلرت، یک 
تجزیه و تحلیل جدید حتی دهانه‌ای را که ممکن است این 
سیارک از آن بیرون کشیده شده باشد، شناسایی کرده است. 
تیمی به رهبری یفی جیائو، ستاره‌شناس دانشگاه تسینگ‌هوا 
در چین با استفاده از شبیه‌سازی‌های عددی، خواص دهانه‌ای را 
که به ‌احتمال زیاد برای تولید سیارک لازم است، مشخص و یک 
دهانه واقعی پیدا کردند که با ویژگی‌های دهانه جوردانو برونو به 
سمت دور‌ ماه مطابقت دارد. محققان در مقاله خود نوشتند: »ما 
فرایند مهاجرت تکه‌های ‌ماه ناشی از برخورد به فضای هم مداری 
زمین را بررسی کرده‌ایم و احتمال می‌دهیم منشأ احتمالی 
کامو‌اولوا از شکل‌گیری دهانه جوردانو برونو در چند میلیون سال 
گذشته باشد. این امر مستقیما یک سیارک خاص در فضا را به 
منشأ آن در‌ ماه مرتبط می‌کند و وجود سیارک‌های کوچک‌تری 
متشکل از مواد ‌ماه را که هنوز در فضای نزدیک به زمین کشف 
نشده‌اند، نشان می‌دهد.« کامو اولوا حداقل قرن‌هاست که در حال 
گردش است؛ اما فاصله آن از زمین به‌طور قابل‌توجهی متفاوت 
است که این یعنی بسیار گریزان است. نحوه انعکاس نور و رنگ آن 
بسیار شبیه سطح ‌ماه است و اصلا شبیه سایر سیارک‌های نزدیک 
به زمین نیست. تیم تحقیقاتی با مطالعه دقیق خواص مداری 
این سیارک، به این نتیجه رسیدند که این سنگ عجیب زمانی 
بخشی از‌ ماه بوده است. جیائو و همکارانش اکنون با استفاده از 
ویژگی‌های فیزیکی و مداری سیارک و مدل‌های برخورد با ماه، 
تجزیه و تحلیل را یک گام فراتر برده‌اند تا بفهمند که این سیارک 
از کجا آمده است. به‌عنوان مثال، از آنجایی که کامو اولوا چرخش 
بسیار سریعی دارد، باید یک توده بسیار جامد باشد و چون 
یکپارچه است، منصفانه است که فرض کنیم به‌عنوان یک تکه 
حفاری شده است، نه توده‌ای انباشته از بقایای خاک شل شده 

که حاصل بیرون زدگی با یک ضربه است.

عدد خبر

فناوری

ناسا از کشف ۱۳ سویه از باکتری 
جهش‌یافته انتروباکتر بوگاندنسیس 
در ایستگاه فضایی بین‌المللی خبر 
داد که عامل عفونت خونی فضانوردان 
است. کشف جدید ناسا ممکن 
است شبیه طرح یک فیلم جدید 
درباره بیگانگان به‌ نظر برسد، اما این 
آژانس فضایی در واقعیت یک باکتری 
جهش‌یافته را در فضا پیدا کرده است. 

13
سویه 

چین با تاش برای بهینه‌سازی 
4سیستم حیاتی موتورهای دیزلی 
شامل تأمین سوخت، ورودی هوا، 
احتراق و کاهش اصطکاک از نخستین 
موتور دیزلی جهان با بازده حرارتی 
۵۳.۰۹ درصد رونمایی کرد. این موتور 
توسط شرکت چینی ویچای پاور 

رونمایی شده است. 

53/09
درصد

افزایش کارایی توربین های بادی با بال پرنده 
یک محقق ایرانی از دانشگاه آلبرتا در کانادا موفق شد کارایی 
توربین‌های بادی را تا 10درصد افزایش دهد. او با الهام از 
بال‌های منحنی سنگین‌ترین پرنده جهان توانست به این 
موفقیت برسد. به‌گزارش نیوساینتیست، یک اصلاح در طراحی 
توربین‌ها با الهام از بال‌های کرکس آند می‌تواند انرژی تولید‌شده 
توسط توربین‌های بادی را افزایش دهد. تاکنون ویژگی‌های 
بال پرندگان که معمولا در بال‌های هواپیما استفاده می‌شوند، 
روی پره‌های توربین غول‌پیکر مورد استفاده در تولید برق، 
آزمایش نشده بودند. خشایار رهنمای بهمبری در این‌باره گفت: 
جمع‌آوری داده‌های تجربی روی توربین‌های بادی مجهز به بال 
به‌دلیل اندازه آنها بسیار دشوار است. گروه تحقیقاتی بهمبری 
بال‌هایی را با الهام از سنگین‌ترین پرنده جهان، طراحی کردند. 
این پرنده می‌تواند مسافت‌های بسیار زیادی را با وجود وزنی 
بالغ بر ۱۵کیلوگرم طی کند. یک شبیه‌سازی رایانه‌ای از جریان 
هوا از طریق توربینی نشان داد که این بال‌ها به‌طور متوسط 

۱۰درصد نیروی کشش را کاهش و بازده را افزایش می‌دهند.

تأثیر بر سلامت
کریم‌بیگی می‌گوید: »تا 

جایی که من می‌دانم، تابه‌حال 
هیچ مطالعه علمی اثبات‌شده‌ای که 

از طرف مراجع بین‌المللی ناظر در حوزه 
سامت و استانداردگذاری تأیید شده 
باشد، وجود ندارد که اثبات کند تجهیزات 
تلفن همراه، چه در لایه شبکه و چه در 

حوزه استاندارد گوشی، بر سلامت 
انسان تأثیر می‌گذارند.«
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در جزئیات آگهی‌ تبلیغاتی کلینیک‌ زیبایی دیگری دقیق می‌شویم 
که در توصیف خدمات‌شان به واقعیت نزدیک‌تر هستند:»با 
جدیدترین دستگاه لیزر لاغر شو و با ورزش و سبک غذایی سالم، 
لاغر بمان«، »حتی آن بازیگر مشهور که فالوئرش هستی هم بعد 

از تجربه لاغری موضعی با دستگاهی که تبلیغش را انجام می‌دهد، 
هر روز ورزش می‌کند« و یا » با کارکرد دستگاه‌های لاغری آشنا شو 
تا بدانی کدام دستگاه لیزر مناسب از بین بردن غبغب و کدام سایز 

شکمت را پایین می‌آورد«. 

 لاغری
مصور دستگاهی

مس جلا می‌دهند
آتش کوره سفیدگران رو به خاموشی است

رابعه تیموریروزگار
روزنامه نگار

حتی وقتی از هرم آتش کوره، پوست دست کارکرده 
و زحمتکش‌اش به گزگز می‌افتد، باید تاب بیاورد. باید 
آنقدر رویه مسی دیگ را روی شعله آتش کوره بتاباند که 
وقتی قلع و نشادر را روی آن می‌ریزد، خوب روی سطح 
صاف و صیقلی‌اش بنشیند و کف و روی دیگ را خوب برق 
بیندازد. داوود پاکیزه و درست کار می‌کند؛ آنقدر پاکیزه 
که اوستا عبدالله را عمری میان مشتریانش روسپید نگه 
داشته است. اوستا عبدالله در سفیدگری مو سپید کرده 
و به آتش کوره دکان دود‌اندودش دیگ و پاتیل‌های 
کارکرده بسیاری جلا پیدا کرده‌اند. روزگاری همکاران 
اوستا عبدالله در بازار سیداسماعیل پرشمار بودند، اما 
حالا در این بازار فقط او و تک و توک سفیدگرانی جا 
خوش کرده‌اند که هنوز نمی‌توانند از کار و کسب دیرینه 

خود دل بکنند.
وسط تاریکی دکان حاج عبدالله، رویه طلایی تغار مسی 
 خوب برق می‌زند. کف آن را هنوز داوود نسابیده و 
لک‌های سیاه، رنگ نقره‌ای کف تغار را پوشانده است. 
اندازه دکان حاج عبدالله به 15متر نمی‌رسد. دوده کوره 
تا میانه دیوارهای طبله‌کرده دکان بالا رفته و قفسه‌ها 
و رف‌های فلزی که ابزار کار و وسایل خرده‌ریز را توی 
آنها چیده‌اند، زنگار بسته‌اند. کیسه‌های شن و نشادر 
گوشه دکان تلنبار شده‌اند و ظروف دوده‌گرفته‌ای را که 
باید امشب توی محلول جوهرنمک بخوابانند، شلوغ و 
درهم توی قفسه‌ها جا داده‌اند. تاباندن کوره با گاز شهری 
به‌صرفه‌تر است، ولی اوستا عبدالله محض احتیاط پیت 
نفت آبی‌رنگ زیر رف را هم هیچ‌وقت خالی نمی‌گذارد. 
پیت حلبی هم که توی آن زغال می‌ریزند و روی آن 
بساط چای صبحانه و عصرانه‌شان را به راه می‌کنند با نفت 
می‌سوزد. دیگچه‌ها و سینی و قابلمه‌هایی را که سفید 
شده‌اند، کنار در باریک دکان چیده‌اند و نصیر مشغول 
بسته‌بندی آنها‌ست تا به مشتریان تحویل دهند. داوود 

کوره را تابانده و مشغول جوشاندن دیزاب است. تا دیزاب 
داغ از قل‌زدن بیفتد، می‌تواند کمی نفس چاق کند.

دیگ و پاتیل‌های نذری

 نصیر کنار دیگ مسی پر از جوهر‌نمک چمباتمه زده و هر‌بار که 
تکه پوست کوچک توی مشتش را روی آفتابه مسی می‌کشد، 
سیاهی و زنگار رویه آن توی راه آب باریک کف دکان راه 
می‌گیرد. بسیاری از همکاران حاج‌عبدالله برای سابیدن ظروف 
از اسکاچ ظرفشویی زبر استفاده می‌کنند، ولی او هنوز هم پیش 
از آنکه دسته پوست بز به آخر برسد، نصیر را برای خریدن 
پوست تازه به دباغی می‌فرستد. یک کیسه پر از شن‌ریزه هم 
همیشه ته دکان هست تا نصیر آنها را روی پوست بریزد و خوب 

کف و روی ظرف‌های سیاه را بسابد.
دیگچه‌ها و پارچ و آفتابه‌ها را نصیر هم می‌تواند توی کوره 
بتاباند، ولی نزدیک محرم و صفر و ‌ماه رمضان که دیگ و 
پاتیل‌های نذری‌پزان از انباری‌ها بیرون می‌آیند، داوود 
باید خودش دم کوره بایستد. وقتی دیگ‌های مسی بزرگ 
و سنگین داغ می‌شوند، آسان نیست که با یک دست لبه 
سرخ و حرارت‌دیده دیگ‌ها را بگیری و با دست دیگر دیزاب 
جوشیده را توی آنها بغلتانی، ولی داوود خوب از پس کار 

برمی‌آید. از 12سال پیش که پدرش دیگر قوت سفیدگری 
نداشت و خانه‌نشین شد، داوود رشته کار دکان حاجی را 
توی دستش گرفت. قبل از آن گاهی وردست پدر، پای کوره 
می‌ایستاد و از دیزاب جوشاندن تا قلع‌اندود‌کردن ظروف مسی 

را یاد گرفته بود.

پیشه‌ای رو به فراموشی

نصیر چند سال بعد از اوستاکار‌شدن داوود، شاگرد دکان 
حاج عبدالله شده و هنوز مانده که قلع‌اندودکردن ظروف 
سابیده‌شده را به او بسپارند، ولی باید اول صبح و پیش از 
رسیدن داوود و اوستاعبدالله کوره را روشن و کم و زیاد شن 
و نشادر و دیزاب و زغال چوب را بسنجد تا وسط کار لنگ 
نمانند. اگر‌چه این روزها دیگر از دسته‌های کماجدان و پاتیل 

و تغارهای مسی که اول صبح جلوی دکان سفیدگری تلنبار 
می‌شدند خبری نیست و شاید حتی چند روز گذر مشتری به 
بن‌بست درختی نیفتد، اوضاع کاسبی تعریفی ندارد و آتش این 
حرفه رو به خاموشی است. ‌اوستا عبدالله به عادت گذشته‌ها 
هر شب به نصیر سفارش می‌کند که همه ابزار و لوازم کار را 
روبه‌راه کند تا کم و کاستی در کارشان نباشد. حاج‌عبدالله 
عمری به انصاف و مدارا با مشتری شهره بوده و حالا هم سعی 
می‌کند خوش‌انصاف باشد، ولی قیمت قلع که هر روز بالا و 
بالاتر می‌رود، دست و بالش را بسته و با قد‌کشیدن نرخ این 
فلز وارداتی، اجرت کار او و شاگردانش هم بیشتر می‌شود. 
حاج‌عبدالله می‌گوید: »قدیم قلع را از بلژیک وارد می‌کردند، 
ولی از چند سال پیش این فلز از مالزی به ایران می‌آید. ما 
به‌صورت شمش و کیلویی قلع را می‌خریم و خودمان آن را آب 
می‌کنیم.« سفیدگری کار و کسب آبا و اجدادی اوستا‌عبدالله 
قاسمیان است و با آنکه ظروف خوش‌رنگ و لعاب و ارزان‌قیمت 
تفلون جای ظروف مسی را در آشپزخانه بانوان ایرانی تنگ 
کرده‌اند، او باز هم نمی‌تواند از کوره سفیدگری و پیشه 

ر‌گرفته‌اش  دل بکند.زنگا

بحران تناسب
 درباره پیامک‌های بی‌پایان زیبایی

 که زندگی ما را زشت کرده اند

سحر جعفریاننگاه
روزنامه نگار

دختر جوان، تقارنی میان چهره متناسب خود و چگالی اندامش 
که وزنی بیش از 90کیلوگرم را نمایان می‌کند، نمی‌بیند. 
برای همین نامتقارنی ا‌ست که بارها و بارها  کاهش وزن 
را به سر دویده و هر بار نیز ناامیدانه بازگشته و این، شاید 
آخرین و پرهزینه‌ترین راه است که حالا او را بعد از دریافت 

پیامک تبلیغاتی ویژه خدمات لاغری به یکی از کلینیک‌های 
زیبایی شهر کشانده. فایل تصاویر تلفن همراهش را باز می‌کند 
و بعد از کمی اسکرول، تصویر یکی از سلبریتی‌های فضای 
مجازی را که در فیگوری نمایشی سعی در به رخ کشیدن اندام 

ایده‌آل و جذاب خود دارد، انتخاب می‌کند تا به‌عنوان اندام دلخواه 
و مورد نظرش به پزشک متخصص لاغری، نشان دهد. پزشک 

متخصص هم که عادت دارد هر روز در چندین نوبت، چشم بدوزد 
به تصاویری چنین سوررئال که اغلب‌شان حاصل ساعت‌ها 
حسرت‌کشی و جست‌وجوی اینترنتی‌‌اند، سری به نشانه تأیید، 
تکان می‌دهد و بعد، با آن لبخند پت‌وپهن اطمینان‌بخش که از 
ابتدای جلسه مشاوره لاغری به کمک انواع و اقسام دستگاه‌های 
پیشرفته و مدرن، کنج لبش جای داده، دختر جوان و دیگر 
مراجعه‌کنندگان کلینیک را در موقعیت قریب‌الوقوع بودن 
آرزویشان یعنی خلاص شدن از شر تک‌تک سلول‌های انباشته 

و متراکم چربی‌ قرار می‌دهد.

وقتی، چاقی بیماری نیست و لاغری، زیبایی!

زمان زیادی از روزگاری که چاقی، نوعی بیماری محسوب می‌شد، 
گذشته است. این روزها چاقی و اعداد صعودی توده‌های بدنی افراد، 
 بیش از آنکه زنگ‌ هشدارهای پزشکی و درمانی را به صدا درآورند بر طبل 
تناسب اندامی که معیارهایش را مد و زیبایی تعیین می‌کند، می‌کوبند. 
این تغییر محسوس را می‌توان از محتوای تبلیغاتی کلینیک‌هایی که 
کسب‌وکارشان كم كردن وزن از بعضی از قسمت‌های اندام و افزودن اوزانی 
اغراق‌آمیز به قسمت‌های دیگر است، دریافت. محتواهایی که کلیدواژه 
بسیاری‌شان، لاغری تضمینی و بدون بازگشت، جلسه‌ای 3تا 5کیلوگرم 
و البته اسامی انواع دستگاه‌های لیزر با اشعه و طول موج‌های متفاوت 
است به انضمام تصاویری اقناع‌کننده از قبل و بعد دفع چربی‌های اضافه 
بدن بر اثر انبساط، انقباض یا ارتعاشی که دستگاه‌های موضعی لاغری 

ایجاد می‌کنند.

سوزن هایی که برای اندام زیبا نخ می شوند
»هر جلسه در کمتر از نیم ساعت بیش از 60درصد چربی‌های قسمت مورد نظر بدن‌تان ذوب می‌شود که آن مقدار چربی را طی یک هفته از طریق ادرار 
دفع خواهید کرد. خدمات دستگاه 2024فلان برند هر جلسه 3میلیون تومان و لاغری با دستگاه 2023بهمان برند هم از یک میلیون و 500هزار تومان 
شروع می‌شود.« این را خیلی تند و سریع اپراتور یکی از کلینیک‌های زیبایی که آگهی‌های تبلیغاتی‌شان همه جا دیده می‌شود، می‌گوید و ادامه 
می‌دهد:» وقت مشاوره حضوری برایتان ثبت کنم؟« متوجه تعلل مشتری برای تصمیم‌گیری که می‌شود، دوباره پر چانه می‌شود:» اگر به اثربخشی 
دستگاه‌های لیزر لاغری شک کردید چرا متد کاشت نخ لاغری )کاشت نخ کرومیک به وسیله سوزن( را امتحان نمی‌کنید! با اینکه هزینه‌اش کمتر 
است ولی مانند همان دستگاه‌ها که الان در همه کشورها مورد استفاده هنرپیشه‌های معروف و خوش استایل هستند، هر جلسه 3تا 5کیلوگرم از 

وزن‌تان را کم می‌کند؛ کاهش وزن، آن هم درست در نواحی‌اي که کمترین احتمال برای چربی‌سوزی و بیشترین ضخامت چربی را دارند.« 

فایل تصاویر تلفن 
همراهش را باز می‌کند و 

بعد از کمی اسکرول، تصویر 
یکی از سلبریتی‌های فضای 

مجازی را که در فیگوری 
نمایشی سعی در به رخ 
کشیدن اندام ایده‌آل و 

جذاب خود دارد، انتخاب 
می‌کند تا به‌عنوان اندام 

دلخواه و مورد نظرش به 
پزشک متخصص لاغری، 

نشان دهد
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مزایا و معایب 
کارآفرینی  در خانه

چگونه رئیس
 خودمان باشیم؟

مراحل قانونی 
ایجاد یک شغل  و 

منبع درآمد کسب‌وکار خانگی
خانوادگی
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مشاغل خانگی چگونه می‌توانند کالای خود را تبلیغ کنند؟
 برای مشاغل خانگی با درآمدهای محدود، امکان تبلیغات گسترده وجود ندارد.
سال1389 قانونی تصویب شد که شهرداری‌ها را موظف می‌کرد برای مشاغل خانگی 
بسترهای تبلیغاتی رایگان یا حداقل با هزینه‌های پایین ایجاد کند؛ کارهایی مانند ایجاد 
بازارچه‌های فصلی نیز از سوی شهرداری‌ها انجام شد که تأثیر خوبی بر ارائه محصولات 

تولید خانگی داشت.

البته مشاغل خانگی با شیوه‌های دیگر هم باید کالای خود را تبلیغ کنند؛ مثلا ایجاد 
گروه‌ یا کانال در فضای مجازی، حتی برای 100 تا 200 مخاطبی که در تلفن همراه 
تولیدکننده وجود دارد. برای جذب مشتری بیشتر و تبلیغ، باید تمایز ایجاد شود؛ 
مثلا با قیمت، کیفیت محصولات یا تخفیف‌های خاص فصلی برای مخاطبان ایجاد 

جذابیت کند.

مزایای مشاغل خانگی
مشاغل خانگی مزایای زیادی دارند که مهم‌ترین  

آنها پاره‌وقت بودن، انعطاف‌پذیری، هزینه کمتر 
برای راه‌اندازی، مشارکت با اعضای خانواده و 
صرفه‌جویی در هزینه‌هاست. اگر فردی دارای 
شغل خانگی باشد، می‌تواند همزمان با کار کردن، 
در کنار فرزندان خردسال یا افراد سالمند خانواده 

که احتیاج به مراقبت دارند، حضور داشته باشد.

انتخاب شغل 
اول باید استعداد، مهارت، علاقه و شرایط خاص آن 
زمان بازار درنظر گرفته شود؛ این چند اصل باید بیشتر 
از هر مسئله دیگری رعایت شود. باید درنظر داشته 
باشیم که این شغل را به‌عنوان شغل دوم و پاره‌وقت یا 
شغل اصلی می‌خواهیم راه‌اندازی کنیم و اینکه شغل 

انتخاب‌شده متناسب با فضای خانه باشد.

دریافت تسهیلات
بلافاصله بعد از شروع کار می‌توان برای دریافت وام 
اقدام کرد. تمام 515 شغل خانگی ثبت‌شده شامل 
دریافت وام بانکی هستند و هرکدام بسته به نیاز ممکن 
است رقم متفاوتی را دریافت کنند، اما در حال حاضر 
وام‌های مشاغل مستقل مبلغ 100میلیون تومان 
است و برای مشاغل پشتیبان این مبلغ به 300میلیون 
تومان نیز می‌رسد که با سود 4درصد به شاغلان 

پرداخت می‌شود.

 سختی‌های همکاری
 با دستگاه‌های دولتی

اصلا نمی‌توان گفت که کار با دستگاه‌های دولتی  
سخت یا سهل است؛ زیرا به مسائل مختلفی بستگی 
دارد؛ مثل دستگاه اجرایی مربوطه و شهر سکونت 
فرد درخواست‌کننده. بعضی از دستگاه‌های اجرایی 
در بعضی از استان‌ها بسیار خوب عمل کرده‌اند، اما در 
بعضی از استان‌های دیگر وضعیت اینگونه نبوده است. 
در بخش مجوز محورها برای ایجاد مشاغل خانگی کمی 
کار سخت است؛ زیرا با بهداشت و تغذیه مردم جامعه 
سر و کار دارد و صدور مجوز در این مشاغل با وسواس 
و شرایط خاص انجام می‌شود. در بخش مشاغل 
پشتیبان شرایط کمی راحت‌تر پیش می‌رود؛ زیرا هر 
کارگاه خانگی در این بخش ممکن است برای 5 تا 6نفر 

ایجاد اشتغال کند.

 در ایران کدام مشاغل 
خانگی فراگیرتر هستند؟

مشاغلی مانند صنایع تبدیلی و تکمیلی، عرضه 
سوغات‌های یک استان با بسته‌بندی خاص در 
استان‌های دیگر، کارهای تولیدی مثل خیاطی، 
تولید محتوا، تولید کلیپ و تبلیغات از فراگیرترین 
مشاغل خانگی به‌حساب می‌آیند؛ اینها مشاغلی‌اند 
که با سرمایه‌ای حدود 50 تا 200میلیون تومان قابل 

ایجاد هستند.

منبع درآمد  خانوادگی
کارشناس و مشاور کسب‌وکارهای خانگی  از رازهای موفقیت 

در کسب‌وکارهای خانگی می‌‌گوید

آیا به کسانی که در حال حاضر، شغل ثابتی دارند، 
توصیه می‌کنید، به یک شغل خانگی روی بیاورند؟

برای شروع باید درنظر داشته باشیم که اگر در حال حاضر کارمند یا 
کارگر جای دیگری هستیم، یعنی اگر شغل ثابت دیگری داریم، اول 
باید در شغل ایجادشده خانگی به شرایط مناسب درآمدی برسیم و 

بعد شغل ثابت قبلی خود را رها کنیم.
آیا کسب‌وکار خانگی می‌تواند به‌عنوان یک شغل، 

هزینه زندگی یک خانوار را تامین کند؟
بله، با رعایت نکات مهم و درست طی کردن مسیر، مشاغل خانگی 
می‌توانند منبع اصلی درآمد خانوار باشند. البته در کشور ما هنوز این 

مشاغل جایگاهی را که باید، نیافته‌اند.
مگر مشاغل خانگی به چه جایگاهی می‌توانند برسند؟

به‌عنوان مثال در حال حاضر کسب‌وکارهای اینترنتی، در کشورهای 
توسعه‌یافته، به یکی از پردرآمدترین مشاغل خانگی تبدیل شده‌اند. 
در ایران نیز افراد بسیاری در این بخش شاغل هستند، اما به‌طور 
کلی هنوز این نوع مشاغل در ایران شناخته نشده و اصطلاحا 

جانیفتاده‌اند.
ایران در زمینه ایجاد مشاغل خانگی چه جایگاهی 

در جهان دارد؟
کسب‌وکارهای خانگی به یکی از بخش‌های ضروری در فضای 
اقتصادی کشورهای پیشرفته تبدیل شده است. مشاغل خانگی از 
نظر اشتغال و نوآوری می‌توانند دگرگونی‌های مثبت بسیاری را در 
کشور ایجاد کنند. در حال حاضر 150کشور در حوزه ایجاد مشاغل 
خانگی فعالیت می‌کنند و چند کشور نیز در این زمینه بسیار موفق 
عمل کرده‌اند؛ کشورهایی مانند سوئیس، ایتالیا، تایوان، چین، 
استرالیا و آمریکا، تمرکز بیشتری بر حوزه ایجاد مشاغل خانگی 
دارند و قسمت بزرگی از بازار تولید و خدمات این کشورها را صاحبان 

مشاغل خانگی اداره می‌کنند.
در میان شرکت‌های معروف و مشهور ایرانی موجود، 

آیا نمونه‌ای را سراغ دارید که از یک کسب‌وکار کوچک 
خانگی، به یک تولید‌کننده بزرگ تبدیل شده باشد؟

بله، می‌شناسم؛ مثلا یکی‌دو برند معروف تولید‌کننده 
موادغذایی در ایران، ابتدا یک شغل خانگی 

محدود بودند که با پیگیری و پشتکار 
بنیانگذارانشان، بعدها به کارخانه‌های 

بزرگ تولیدی تبدیل شدند.
آیا قوانین موجود از 

توسعه کسب‌وکارهای خانگی 
در ایران حمایت می‌کنند؟
سال1389 بعد از اینکه 
قانون ساماندهی و 
حمایت از مشاغل خانگی 

در مجلس شورای اسلامی به 
تصویب رسید، تصمیمات و سیاست‌های خوبی در زمینه 

حمایت و توسعه کسب‌وکارهای خانگی اتخاذ شد. هر سال وضعیت 
مشاغل خانگی در کشور به‌روز‌رسانی می‌شود. اگر از شغلی استقبال 
شود و امکان ایجاد آن به‌عنوان شغل خانگی وجود داشته باشد، به 

جدول 515شغل خانگی اضافه می‌شود.
طبق این قانون، مشاغل خانگی چگونه تعریف شده‌اند؟

مشاغل خانگی به مشاغلی گفته می‌شود که در منزل توسط اعضای 
درجه یک خانواده انجام شوند و محصول تولیدشده خارج از منزل و 

در سطح جامعه فروخته و عرضه شود.
شرط اول دریافت مجوز برای مشاغل خانگی چیست؟

اگر بخواهیم مجوز راه‌اندازی شغل خانگی را دریافت کنیم اول 
باید شرایط آن شغل خاص را بسنجیم؛ مثلا شغل خانگی نباید 
ایجاد‌کننده آلودگی‌های صوتی، شیمیایی و... باشد و لازم است 
متناسب با فضا و متراژ مکان ایجاد شغل باشد. شغل خانگی باید 
مستقل، تحت پوشش و پشتیبان باشد. مستقل یعنی اینکه 
فرد باید به‌صورت انفرادی کاری را راه‌اندازی کند و یکی از 
515شغل خانگی را که در سامانه وزارت کار ثبت‌شده و امکان 
دریافت مجوز را دارد، انتخاب کند. تحت پوشش به این معنا که 
درخواست‌کننده مجوز باید یک شخص حقیقی یا حقوقی باشد 
و پشتیبان نیز یعنی اینکه ایجاد‌کننده شغل خانگی باید برای 
 چند نفر از افراد خانواده ایجاد اشتغال کند و آنها را تحت پوشش 

قرار دهد.
به‌لحاظ اداری چه روندی باید سپری شود؟

بعد از انتخاب شغل برای دریافت مجوز باید به درگاه ملی مجوزها، قسمت 
مشاغل خانگی مراجعه شود. در این سامانه براساس شغل انتخاب‌شده، 
مدارک موردنیاز به فرد مراجعه‌کننده اعلام می‌شود؛ زیرا هر شغل خانگی 
نیازمند مدارک خاص خودش است؛ بر همین اساس مدارک موردنظر باید 
تهیه و در سامانه بارگذاری شوند. بعد از شروع به‌کار دولت 
سیزدهم این امکان ایجاد شد 
تا افراد بتوانند مجوز 
شغل‌های خانگی 
ثبت‌محور را به‌صورت 

آنلاین دریافت کنند.
این مشاغل 

تقسیم‌بندی خاصی دارند؟
به 5گروه مختلف تقسیم می‌شوند که هر 
کدام زیرنظر یک دستگاه خاص اجرایی اداره 
می‌شود؛ دستگاه‌هایی مانند وزارت میراث‌فرهنگی 
و گردشگری و صنایع‌دستی، وزارت صنعت، 
 معدن و تجارت، وزارت جهاد کشاورزی

و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی. این 
وزارتخانه‌ها برای افراد درخواست‌کننده 
مجوز صادر می‌کنند. با صدور مجوز برای 
 این افراد، کسب‌وکار آنها دارای هویت شغلی 

می‌شود.

 در دنیای امروز، مشاغل خانگی به‌عنوان راه‌حلی نوین برای اشتغال‌زایی، 
کارآفرینی و رونق اقتصادی، مورد توجه بسیاری از افراد قرار گرفته‌اند. این نوع 
مشاغل مزایای متعددی ازجمله انعطاف‌پذیری، صرفه‌جویی در هزینه‌ها و امکان 
تعادل بین کار و زندگی را به همراه دارند. در گفت‌وگو با فرخ هاشمی، کارشناس و مشاور حوزه کسب‌وکارهای خانگی 

به بررسی این نوع مشاغل، چالش‌ها و مزایای آنها و همچنین مسیر پیش‌رو برای موفقیت در این زمینه می‌پردازیم.

نکته‌ها

مشاغل خانگی 
از نظر اشتغال 

و نوآوری 
می‌توانند 

دگرگونی‌های 
مثبت بسیاری را 

در کشور ایجاد 
کنند. در حال 

حاضر 150کشور 
در حوزه ایجاد 

مشاغل خانگی 
فعالیت می‌کنند 
و چند کشور نیز 

در این زمینه 
بسیار موفق 

عمل کرده‌اند

محمد بلبلیگفت‌وگو
روزنامه‌نگار
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فروش در فضای مجازی چه تفاوت‌هایی با فروش مستقیم محصولات دارد؟
وقتی قرار باشد یک محصول تولید شده در فضای مجازی معرفی و به فروش برسد، یا 
حتی یک محصول جدید برای فروش آماده شود، فروشنده یک‌بار توضیحات، مشخصات 
و قیمت را همراه با محصول در این فضا بارگذاری می‌کند و دیگر نیاز به تکرار این مطلب 
برای هر مشتری‌ای نیست و هرکس با مطالعه توضیحات از مشخصات محصول آگاه 
می‌شود، اما در فروش مستقیم کالا، فروشنده مجبور است این توضیحات را هر بار 

برای هر کدام از مشتری‌ها ارائه بدهد که خود یک پروسه خسته‌کننده و زمانبر است.
همچنین در فروش مستقیم احتیاج به ایجاد یک مکان برای ارائه و فروش محصول است 
که  می‌‌تواندهزینه‌هایی بالا  داشته باشد؛ هزینه‌هایی مانند اجاره‌بها، پول برق، گاز، آب 
و... اما در فضای مجازی تمام این مخارج حذف می‌شود و فروشنده علاوه بر ارائه راحت‌تر 

محصول، سود بیشتری نیز در فروش محصول به‌دست می‌آورد.

گفت‌و گو با یکی از فعالان حوزه مشاغل خانگی

3پرسش اساسی 
 پیش از انتخاب

 شغل خانگی 
وقتی که شغل مورد نظر خود را متناسب 
با شرایط انتخاب کردید، باید به 3سؤال 

پاسخ دهید.
1( محصولی که قرار است تولید و عرضه شود، 
باید در کدام بازار، چگونه و به چه کسانی فروخته 

شود؟ 
2(  در مرحله بعد، باید یک طرح کسب‌وکار 
نوشته شود تا قبل از شروع کار، مسیر برای تولید 

و ادامه کار مشخص باشد.
3( همچنین باید طرح امکان‌سنجی، تهیه و قبل 
از شروع، یک نام و علامت تجاری برای محصول 
تولیدی انتخاب شود؛ چون یکی از مسائل مهم 
پیش از آغاز تولید، تامین منابع است. درصورتی 
می‌توانید از تسهیلات بانکی برای ایجاد شغل 
خانگی استفاده کنید که طرح امکان‌سنجی 
مناسبی برای ارائه به کارشناس بانک در اختیار 

داشته باشید.

 4اصل موفقیت
 در شغل خانگی 

 ایجاد یک شغل خانگی نیازمند رعایت
 4اصل مهم است:

1( صبوری
2(  استمرار
3(  پشتکار  

4( متمایز بودن- در ایجاد شغل خانگی حتما باید 
متمایز عمل کنید؛ یعنی نباید یک روند تکراری را 
طی کنید؛ چون همیشه افکار و راه‌های نو بیشتر 
مورد توجه بازار قرار می‌گیرند. پس باید به‌روز، 
آینده‌نگر، هوشیار و متمایز باشید تا به موفقیت 
برسید؛ به‌عنوان مثال اگر تاکسی‌سرویس‌ها 
این نکات را رعایت می‌کردند و به فکر توسعه و 
به‌روزرسانی شغل خود بودند، با به‌وجود آمدن 

تاکسی‌های اینترنتی از بین نمی‌رفتند.

هم خانواده‌ام را دارم
 هم به کسب‌و کار مشغولم

مهم‌ترین توصیه شما برای 
کسانی که قصد شروع یک کسب‌وکار 

خانگی را دارند چیست؟
شروع هرکاری به‌خصوص در بخش 
کسب‌وکار و درآمد که به معیشت خانواده 
ارتباط دارد همواره بسیار مهم و ضروری 
است، بنابر این برای آغاز کار باید اول از 
همه صبور و نترس بود. هرگز نباید از 
شکست ترسید چرا که باعث ناامیدی 
می‌شود، همچنین داشتن روابط‌عمومی 
بالا از لازمه‌های اصلی شروع کسب‌وکار 
خانگی است. یکی دیگر از مسائل مهم 
در این بخش شناخت وضعیت بازار 
و بازاریابی است، همچنین آشنایی با 
فضای مجازی برای ارائه محصولات از 
نکات مهم در رسیدن به موفقیت در 
کسب‌وکار خانگی است. ارائه محصول 
تولیدی با کیفیت و داشتن صداقت در 
 کار نیز باعث رونق در کار خواهد شد، چرا 
که امروزه فضای رقابتی در کارها خیلی 
بیشتر از گذشته است و خریداران نیز 
آگاهی بیشتری نسبت به محصولات 

متفاوت پیدا کرده‌اند.
آیا ورود به حوزه مشاغل 

خانگی نیازمند شرایط خاصی است؟
خیر، نیاز به هیچ شرایط خاصی برای 
ورود به این حیطه نیست، فقط کمی باید 
هنرمند باشیم و اراده و اعتماد به نفس خود 
را تقویت کنیم. هر فردی که بخواهد شرایط 
اقتصادی خانواده خود را ارتقا ببخشد 
می‌تواند وارد کسب‌وکار خانگی شود. نباید 
خیلی کمال‌گرایانه فکر کنیم، هیچ وقت 
یک‌شبه به نتیجه نخواهیم رسید؛ باید 
در کار استمرار داشت و صبوری کرد تا به 

نتیجه مطلوب رسید.
فضای مجازی چه تأثیری بر 

مشاغل خانگی دارد؟
تا قبل از شیوع ویروس کرونا فضای 
مجازی خیلی تأثیر چندانی در مشاغل 
خانگی نداشت و عملکردی تفریحی و 
سرگرمی داشت، اما با شیوع کرونا و ایجاد 
محدودیت‌های اجتماعی ناگهان فضای 
مجازی به یکی از مهم‌ترین بازارها برای 
ارائه محصولات تبدیل شد، به شکلی که 
انگار تا آن زمان دیده نشده بود و کسی به 
این امکان مهم توجه نکرده بود. در حال 
حاضر نیز در بخش ارائه محصولات تولیدی 
در کسب‌وکارهای خانگی، بیشترین فروش 
و پررونق‌ترین بازار همین فضای مجازی 

است.

یعنی فروش مستقیم باید 
کنار گذاشته شود؟

نه اصا چنین چیزی ممکن نیست، 
فروش مستقیم نیز جزو جدانشدنی در 
کسب‌وکارهای خانگی است. به‌طور مثال 
در نمایشگاه‌های فصلی با ارائه محصول 
به‌صورت عمده به فروشندگان خرد که خود 
یک نوع بازاریابی است، می‌توان سود خوبی 

را به‌دست آورد.
کسب‌وکار خانگی در سبک 

زندگی شما چه تأثیری داشته است؟
در حال حاضر به‌خصوص در یکی دو دهه 
اخیر مسئله اقتصاد و درآمد بیشتر به یک 
اصل در خانواده‌ها تبدیل شده است و 
نمی‌توان از نقش مهم پول در ایجاد آرامش 
و رفع خیلی از مشکلات و رفاه غافل شد. 
بنابراین هر فردی برای ایجاد وضعیت 
اقتصادی بهتر خانواده خود تلاش می‌کند.

خانواده من تا پیش از راه‌اندازی کسب‌وکار 
خانگی بر درآمد همسرم متکی بود و همواره 
این نگرانی را داشتیم که مبادا او از کار بیکار 
شود، چرا که سال‌هاست استخدامی وجود 
ندارد و ثبات شغلی تقریبا از بین رفته است.
بعد از راه‌اندازی این کسب‌وکار خانگی 
همسرم نیز شغل قبلی خود را رها کرد و در 
حال حاضر در کنار هم مشغول به‌کار هستیم. 
همین مسئله خود یک امتیاز عالی محسوب 
می‌شود چرا که این نوع همکاری باعث 
دلگرمی بیشتر در کار و ایجاد محبت بیشتر 
در خانواده شده است. همچنین کسب‌وکار 
خانگی باعث می‌شود که بتوانیم رسیدگی و 
توجه بیشتر به فرزندانمان داشته باشیم، چه 
به لحاظ موارد و آموزش‌های تحصیلی چه از 
لحاظ خورد و خوراک، من از این نوع زندگی 
بسیار راضی هستم، زیرا هم خانواده‌ام را دارم 

هم به کسب‌وکار مشغولم.

آیا مشاغل خانگی به خوبی 
حمایت می‌شوند؟

یکی از مهم‌ترین نیازها برای مشاغل خانگی 
ایجاد یک نمایشگاه سرپوشیده دائمی است.
در سال‌های پیش از این، همواره وعده‌هایی 
در این مورد می‌دادند که هنوز عملی نشده 
است. ما شاغلان در کسب‌وکار خانگی 

بیشتر متکی بر خودمان هستیم.
شاغلان مشاغل خانگی به 

راحتی می‌توانند تسهیلات دریافت کنند؟
به هر فردی که در این زمینه فعالیت خود 
را آغاز کند در شروع کار یک وام با سود 
4درصد تعلق می‌گیرد که دریافت آن 

ارائه محصول 
تولیدی با 

کیفیت و داشتن 
صداقت در کار 
باعث رونق در 

کار خواهد شد، 
چرا که امروزه 
فضای رقابتی 

در کارها خیلی 
بیشتر از گذشته 

است

مشاغل خانگی به‌عنوان 
راه‌حلی نوین برای اشتغال‌زایی و 

کمک به اقتصاد خانواده‌ها، مورد توجه 
بسیاری قرار گرفته‌اند. حکیمه صمدی، 

فعال این حوزه که در زمینه تهیه مواد غذایی 
مثل رب ، قاووت و...کارمی‌کند، تجربیات و 

دیدگاه‌های خود را در مورد راه‌اندازی 
و مدیریت یک کسب‌وکار خانگی 

موفق با ما به اشتراک 
می‌گذارد.

خیلی فرایند سخت و طولانی‌ای نیست، 
اما این وام هر 8سال یک‌بار به فعالان حوزه 
کسب‌وکار خانگی پرداخت می‌شود. اگر 
در این میان با مشکل مالی مواجه شویم 

نمی‌توانیم وام دریافت کنیم.
آیا کسی توانسته از کسب‌وکار 

خانگی به موفقیت‌های بزرگ برسد؟
همه کارخانه‌های بزرگ یک روز از یک 
کارگاه کوچک شروع به‌کار کرده‌اند و با 
تلاش و استمرار به یک برند تبدیل شده‌اند. 
به‌طور مثال خانم حسینی تولیدکننده میوه 
خشک از شهر مشهد یکی از این افراد موفق 
است. کسب‌وکار خانگی ایشان در حال 
حاضر به قدری پیشرفت کرده که از ارائه 
محصولات خود در سراسر کشور حالا به 

صادرات خارجی نیز رسیده  است.
در شهر حوزه فعالیت شما 
کدام تولیدات خانگی بیشتر فراگیر 

شدند؟
در کرمان تولیدات مواد خوراکی مانند 
رب گوجه، سمنو، مربای کدو، ترشیجات، 
قاووت یا همان قوتو بیشترین فروش را 
دارند. همچنین در حال حاضر تولید 
بالشتک‌های طبی یکی از موارد بسیار 
پرفروش در کرمان است. اما باید بگویم که 
قالیبافی یکی از مشاغل خانگی با قدمت 
بسیار بالا در کرمان محسوب می‌شود که 
به‌خاطر دستمزدهای پایین و گران بودن 
مواداولیه بسیار کم‌رونق و حتی در حال از 

بین رفتن است.

توصیه‌ها
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 با توجه به لزوم حمایت از مشاغل خانگی، درخواست متقاضیان مشاغل خانگی دارای مجوز 
پشتیبان از وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی،در اداره ثبت علائم تجاری بررسی و درصورت 

انطباق با قوانین و مقررات ملی و بین‌المللی، ثبت رسمی علامت انجام می‌ شود.
 مجوزهای پشتیبان مورد پذیرش، مربوط به فعالیت‌های »صنایع‌دستی، فرش دستباف، برخی 

شاخه‌های هنری، پرورش گل و تولیدات گیاهی، صنایع نساجی و پوشاک و سراجی و نیز برخی 
شاخه‌های صنعت و خدمات« است. 

بررسی مجوزهای پشتیبان به‌صورت استعلام الکترونیک برخط)وب‌سرویس( از وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی انجام می‌شود.

دریافت علامت تجاری برای مشاغل خانگی

چگونه رئیس
 خودمان باشیم؟

همیشه کسانی هستند که دوست دارند، خودشان رئیس خودشان باشند. مشاغل خانگی از آن دسته فعالیت‌هایی است که این امکان را برای 
متقاضیان کار فراهم می‌کند. در چارچوب مشاغل خانگی می‌توانید با بودجه محدود، به فعالیت و کسب درآمد بپردازید. مشاغل خانگی در 
سال‌های اخیر به‌خصوص میان بانوان بسیار مورد توجه قرار گرفته است وبه‌علت ویژگی‌هایی چون زود بازده‌بودن، ساعات کار آزاد، کمک‌گرفتن 
از آشنایان در ایجاد شغل و مواردی نظیر آن، روزبه‌روز افراد بیشتری را به‌سوی خود جذب می‌کند.اگر شما هم به دنبال ایجاد یک شغل خانگی  

هستید، این راهنما را از دست ندهید.

انجام کسب‌وکار خانگی صرفاً توسط عضو یا 
اعضای خانواده در واحد مسکونی امکان‌پذیر 1

است.
حجم تولید در مشاغل خانگی باید با شرایط و 

فضای واحد مسکونی تناسب داشته باشد.2
 فعالیت ناشی از مشاغل خانگی نباید آلودگی‌های 

زیست‌محیطی، صوتی و بصری ایجاد کند.3
 در مشاغل خانگی باید حقوق همسایگان به‌طور 

کامل رعایت شود.4
عرضه و فروش محصول کالا یا خدمات، در 

مشاغل خانگی باید در خارج از واحد مسکونی 5
صورت پذیرد.

در مشاغل خانگی نباید تردد غیرمتناسب با 
فضای محل سکونت، به‌ویژه در مجتمع‌های 6

مسکونی، انجام شود.
در چارچوب مشاغل خانگی، شغل باید مجاز و با 

محیط مسکونی تناسب داشته باشد.7

درصورت تأیید دستگاه اجرایی ذی‌ربط 
و چنانچه مجموع ساعات کار هر یک از 
شاغلان خانگی، از 44ساعت کار در هفته 
بیشتر نشود، انجام فعالیت همزمان در 

چند شغل خانگی، بلامانع است.

در 2سال گذشته، با مانع‌زدایی درصدور 
مجوزهای کسب‌وکار، ازجمله در 
515رشته مصوب شغل خانگی، مجوز 
95درصد رشته‌ها، به‌صورت آنی صادر 
می‌شود. در نتیجه می‌توانید با مراجعه به 
سامانه مشاغل خانگی یا درگاه ملی صدور 
مجوزها، به‌صورت آنی مجوز مورد نیاز خود 
را برای فعالیت در حوزه مشاغل خانگی 

دریافت کنید.

موضوع دریافت مجوز جدید از اتحادیه صنفی، برای مشاغل خانگی دارای مجوز از وزارت کار، 
در سال‌های اخیر، مسئله پرچالشی بود. اما حالا متقاضیان با ثبت اطلاعات مجوز مشاغل 
خانگی و به‌صورت برخط و سیستمی می‌توانند ظرف چند ساعت اینماد )همان نماد تجارت 
الکترونیکی( دریافت کنند.بر این اساس، با تصویب ستاد ساماندهی و حمایت از مشاغل 
خانگی و ابلاغ وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، از سال گذشته، اعطای اینماد  به مشاغل خانگی 
دارای مجوز از وزارت کار، بدون نیاز به دریافت پروانه کسب از اتحادیه کسب‌وکار‌های مجازی، 

عملیاتی شده است.

شرایط انجام کسب‌وکار خانگی 

امکان فعالیت همزمان 
 در چند رشته 

 از مشاغل خانگی 
وجود دارد؟

 صدور آنی مجوز 

دریافت »اینماد« برای مشاغل خانگی

برای شروع فعالیت  
به مجوز نیاز است؟

همه متقاضیان مستقل و پشتیبان، برای 
انجام فعالیت در حوزه مشاغل خانگی 

به دریافت مجوز نیاز دارند.

منظور از 
پشتیبان مشاغل 

خانگی چه‌کسی است ؟
پشتیبان کسب‌وکار خانگی، می‌تواند شخص 

حقیقی یا حقوقی باشد که حمایت از تعدادی از 
شاغلان خانگی را بر عهده دارد. این حمایت و 

پشتیبانی، تمام مراحل و فرایند تولید و خدمات 
را که بسته‌بندی، بازاریابی، فروش، نوآوری، 

آموزش، تهیه و توزیع مواداولیه است 
شامل می‌شود.

نحوه 
ثبت‌نام و دریافت مجوز 

متقاضیان مشاغل خانگی لازم است با مراجعه 
به سایت وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، به نشانی 

www.mcls.gov.ir، متناسب با نوع فعالیت مورد نظر خود 
یکی از فرم‌های ثبت‌نام )مستقل – تحت پوشش – پشتیبان( 
را تکمیل کنند. فرم‌های تکمیلی در دستگاه اجرایی ذی‌ربط 
بررسی شده و درصورت تأیید طرح در دستگاه اجرایی، پرونده 
متقاضی به اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی ارسال و مجوز 

مربوط صادر خواهد شد. درباره متقاضیان معرفی‌شده 
از سازمان بهزیستی، پس از تأیید طرح در دستگاه 
اجرایی ذی‌ربط مجوز برای تأیید نهایی به سازمان 

بهزیستی ارسال می‌شود.

 سهم زنان
 در مشاغل خانگی

همواره اشتغال‌های خانگی بیشتر مورد 
استقبال زنان بوده است؛ چراکه ساعات کاری 

منعطفی دارد و مقرون به‌صرفه‌بودن مشاغل خانگی 
به نسبت سایر مشاغل جذابیت خاصی را برای بانوان 

ایجاد کرده است. آمارها هم نشان می‌دهد که سهم زنان 
از مشاغل و کسب‌وکارهای خانگی 80درصد است. در 
استان‌های فارس، کهگیلویه و بویراحمد، خوزستان، 

لرستان و چهارمحال و بختیاری، زنان بیشترین 
میزان اشتغال خانگی را به‌خود 

اختصاص داده‌اند.

صدور 3روزه 
مجوز برای بانوان 

هنرمند
از ابتدای دولت سیزدهم برای رفع موانع 
تولید و حمایت از بانوان هنرمند مدت 
صدور مجوز‌های فعالیت این دسته از 

 مشاغل به 3روز کاهش
 یافته است.
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با ارائه مجوز کسب‌وکار خانگی می‌توانید نزد صندوق تامین اجتماعی به‌صورت 
خویش‌فرما بیمه شوید و از مزایای آن استفاده کنید. البته مشمولان صندوق بیمه 

اجتماعی روستاییان و عشایر تابع قوانین و مقررات مربوط به‌خود خواهند بود.
براساس قوانین و مقررات موجود، امکان بهره‌مندی فعالان مشاغل خانگی از مزایای 

صندوق بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان و عشایر فراهم شده است. از میان 515رشته 
مصوب مشاغل خانگی تعداد 356رشته مشمول بیمه اجتماعی کشاورزان، روستاییان 
و عشایر می‌شود. متقاضیان درصورت تمایل می‌توانند برای ثبت‌نام و عضویت در این 

صندوق به سامانه صندوق بیمه عشایر به نشانی www.roostaa.ir مراجعه کنند.

شاغلان کسب‌وکار خانگی مشمول حمایت بیمه‌ای می‌شوند؟

چگونه رئیس
 خودمان باشیم؟

مراحل 
قانونی ایجاد 

 یک شغل
 و کسب‌وکار 

خانگی 

یکی از مسائل مهم در ایجاد هر نوع کسب‌وکاری ازجمله 
کسب‌وکارهای خانگی تامین سرمایه لازم است. از آنجا که در 
کسب‌وکارهای خانگی برای خرید یا اجاره دفتر، حقوق کارمندان 
و خرید اغلب تجهیزات و مواردی از این دست هزینه‌ای پرداخت 
نمی‌کنید، بسته به شغل انتخابی، به سرمایه‌گذاری خیلی زیادی 
نیاز نخواهید داشت. در دنیا هم وضع به همین منوال است؛ چنان 
که براساس آمارهای معتبر در نقاط مختلف جهان ۴۴ درصد از 
کسب‌وکارهای خانگی در شروع راه‌اندازی کمتر از ۵ هزار دلار 
سرمایه‌گذاری می‌کنند. بیش از ۶۰ درصد از کسب‌وکارهای 
خانگی نیاز به هیچ سرمایه‌ای ندارند. بیش از ۲۰ درصد از آنها به 
سرمایه‌ای بین ۵ تا ۱۰ میلیون تومان نیاز دارند. باقی مشاغل نیز 
براساس بزرگی و کوچکی با استفاده از سرمایه‌های اولیه مختلف 
 قابل انجام هستند. به‌طور کلی در ایران با سرمایه‌ای کم یک تا

 ۱۰ میلیون تومان امکان کارآفرینی در منزل وجود دارد.

فعالیت در حوزه مشاغل خانگی به3صورت امکان‌پذیر است:
الف( انجام فعالیت به‌صورت کارمزدی برای کارفرمای خارج از 

محیط مسکونی )متقاضی تحت پوشش(
ب ( انجام فعالیت مستقل، اعم از  تامین مواداولیه تا عرضه محصول 

به خارج از محیط مسکونی )متقاضی مستقل(
ج( انجام فعالیت به‌صورت تعاونی، یا مشارکت با بنگاه‌های 
بالادستی تامین‌کننده مواداولیه و عرضه محصول آنان در بازار، 

ترجیحا به‌صورت کسب‌وکار خوشه‌ای )پشتیبان(

متقاضیان دارای مجوز مشاغل خانگی، 
می‌توانند از تسهیلات مشاغل 

خانگی بهره‌مند شوند. البته اعطای 
تسهیلات و وام تابع ضوابط و 
شرایط بانک‌هاست، در نتیجه 
باید بدانید اخذ مجوز برای 
شروع یک کسب‌وکار خانگی 

به مفهوم الزام برای دریافت 
تسهیلات نیست. اما به‌طور 

کلی متقاضیان دریافت وام 
مشاغل خانگی می‌توانند بر 

مبنای دسته‌بندی شغلی خود با 
فرایند ثبت‌نام و دریافت وام آشنا 

شده و در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
نسبت به تقاضای دریافت وام اقدام کنند.

گرفتن مجوز مشاغل خانگی برای اشخاصی 
که کسب‌وکار خانگی دارند و در فضای 
مسکونی به تولید و عرضه محصولات خود 
می‌پردازند، مزایای زیادی به همراه دارد. این 
مجوز در واقع مانند جواز کسب عمل می‌کند 
و دارندگان آن علاوه بر اجازه فعالیت در فضای 
مسکونی می‌توانند از وام و تسهیلات بانکی 

و… بهره‌مند شوند. 
یکی از مهم‌ترین مزایایی که دریافت 

مجوز مشاغل خانگی برای اشخاص 1
دارد استفاده و بهره‌برداری از وام و تسهیلات 
بانکی است. همه کسانی که دارای مجوز 
کسب‌وکار مشاغل خانگی هستند و به تأیید 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی رسیده 
باشند می‌توانند به راحتی از این امکانات 

بهره‌مند شوند.
یکی دیگر از مزیت‌های دریافت مجوز 

کسب‌وکار و مشاغل خانگی این است 2
که به اشخاص امکان استفاده و فعالیت در 
بازارهای محلی شهرداری برای عرضه 

محصولاتشان را می‌دهد.
کسانی که دارای مجوز و کسب‌وکار  خانگی هستند از پرداخت عوارض و 3

مالیات تجاری و اداری معاف خواهند بود.
 صاحبان کسب‌وکار‌های خانگی 

می‌توانند با ارائه مدارک و مجوز 4
قانونی، خود را بدون اقدام به ثبت شرکت خود 
و اعضای کسب‌وکار بیمه کنند و از مزایای آن 

بهره‌مند شوند.

چقدر پول لازم داریم؟

 چگونه در حوزه مشاغل خانگی 
فعالیت کنیم؟

آیا به مشاغل خانگی وام بانکی تعلق می‌گیرد؟

تمدید مجوز
مدت اعتبار مجوز مشاغل خانگی 5ساله است. البته این اعتبار برای رشته‌های مرتبط با صنایع 
و مواد غذایی و امور فرهنگی و هنری 2ساله است و پس از آن، اعتبار آن به اتمام می‌رسد. با این 
حال طبق مقررات موجود، درصورتی که اشخاص متقاضی، واجد شرایط باشند، امکان تمدید 
این مجوزها وجود دارد. برای تمدید مجوز مشاغل خانگی باید تمام مراحل را از ابتدا طی و همه 

مدارک را دوباره در سامانه بارگذاری کنید.

مزایای
 دریافت مجوز 

چگونه 
وام بگیریم؟

وام مشاغل خانگی از دسته تسهیلاتی به شمار 
می‌آید که فقط در اختیار افراد واجد شرایط قرار می‌گیرد. 

این وام به‌صورت قرض‌الحسنه بوده و با اقساط بلندمدت به 
صاحبان مشاغل ارائه می‌شود. برای پیگیری تقاضای وام مشاغل 

خانگی باید به سامانه mkh.mcls.gov.ir مراجعه و مراحل 
ثبت‌نام را تکمیل کنید. پس از انجام ثبت‌نام وام مشاغل خانگی 
در خواست ارائه شده در مراجع ذی‌ربط بررسی می‌شود. در این 
زمان باید منتظر بمانید تا درصورت پذیرش، کارشناسان با 

شما برای مراحل تخصیص وام ارتباط برقرار کنند. 
در غیراین صورت می‌توانید از بخش پیگیری در 

سامانه، وام خود را پیگیری کنید.

 نکات عمومی درباره
 دریافت مجوز

زمان مورد نیاز برای دریافت مجوز: 1
 حدود 10روز کاری از زمان ارسال درخواست

شرایط دریافت مجوز: 2
 داشتن فضای کار در یک محل مسکونی

مدارک مورد نیاز برای دریافت مجوز:  کپی کارت ملی و شناسنامه و…3

ثبت‌نام
 جواز کسب

برای ثبت‌نام جواز کسب مشاغل خانگی ابتدا 
باید وارد سامانه مشاغل خانگی کشور به نشانی 

mkh.mcls.gov.ir شده و درخواست خود را ثبت 
کنید. بعد از ثبت‌نام باید طرح توجیهی کسب‌وکار خود 

را  و سپس اسناد تامین سرمایه و تمکن مالی را ارائه 
دهید. نهادهای اجرایی درخواست شما را بررسی کرده 
و درصورت تأیید، مجوز کسب مشاغل خانگی صادر 

می‌شود. روند بررسی درخواست یک هفته 
به طول می‌انجامد.
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کاسبی در  بازار موبایل

مرسوم‌ترین نمونه‌های کسب‌وکارهای خانگی  کدامند؟
دست‌سازه‌ها، پرورش گیاهان زینتی، پخت‌وپز خانگی، تولید محتوای 
وب‌سایت و شبکه‌های اجتماعی، ترجمه و ویراستاری، طراح گرافیک، تدریس 
آنلاین، طراحی دوخت لباس، تعمیرات وسایل در منزل، کسب درآمد از طریق 
فریلنسری، مدیریت شبکه‌های اجتماعی، پرستاری از کودکان و سالمندان 
در منزل، بازاریابی محصولات در منزل، حسابداری در منزل،سرمایه لازم 

برای راه‌اندازی کسب‌وکارهای خانگی، تولید شمع، تولید چیپس میوه، تولید 
عروسک، تولید محصولات ارگانیگ، تولید شیرینی و دسر، تولید انواع غذاها 
و فینگرفود، تولید زیورآلات و اکسسوری، تولید کیف و وسایل چرمی، تولید 
ست‌های آشپرخانه،پرورش قارچ، پرورش پرنده‌های زینتی، پرورش ماهی‌های 

زینتی.

امروزه تلفن همراه به بخش مهمی از زندگی 
انسان‌ها تبدیل شده است، به‌طوری که تعداد 
تلفن‌های همراه در جهان از 7.5میلیارد فراتر 
رفته است. تعداد گوشی‌ها و خطوط تلفن 
همراه در برخی کشورها از کل جمعیت همان 
کشورها نیز بیشتر است. این آمار نشان‌دهنده 
تقاضای روزافزون برای لوازم جانبی موبایل 
است. در نتیجه فرصتی طلایی را برای ایجاد 

یک کسب‌وکار خانگی پرسود، فراهم می‌کند.

چرا فروش لوازم جانبی موبایل؟
1( بازار لوازم جانبی موبایل بسیار گسترده و 
متنوع است. این تنوع به شما امکان می‌دهد 
تا با توجه به سلیقه و نیاز مشتریان خود، طیف 

وسیعی از محصولات را عرضه کنید.
2( ایجاد این کسب‌وکار به تجهیزات و سرمایه 
اولیه زیادی نیاز ندارد. شما می‌توانید با 
راه‌اندازی یک صفحه در شبکه‌های اجتماعی 
یا وب‌سایت اینترنتی، به راحتی کار خود را 

آغاز کنید.
3( اگر به دنیای دیجیتال و گجت‌ها علاقه 
دارید، این کسب‌وکار می‌تواند برای شما بسیار 

جذاب و لذتبخش باشد.

چگونه شروع کنیم؟
1( نخستین قدم، انجام تحقیقات بازار و 
شناسایی نیازها و سلیقه مشتریان است. به این 
منظور می‌توانید به پرفروش‌ترین لوازم جانبی 
موبایل در بازار، نظرات و تجربیات سایر فعالان 
در این حوزه و همچنین سایق و نیازهای 

اطرافیان خود بپردازید.
2( پس از انجام تحقیقات بازار، نوبت به انتخاب 
محصولاتی می‌رسد که می‌خواهید بفروشید. 
در این مرحله باید به تنوع محصولات، کیفیت، 

قیمت و برند آنها توجه داشته باشید.
3( با مراجعه به عمده‌فروشی‌ها یا فروشگاه‌های 
آنلاین، کالاهای مورد نیاز خود را تأمین کنید.

4( استفاده از شبکه‌های اجتماعی، تبلیغات 
آنلاین و ارائه خدمات پس از فروش مناسب، 
 ازجمله روش‌های مؤثر برای بازاریابی

 هستند.

نکات کلیدی
1( همواره به‌دنبال جدیدترین و پرفروش‌ترین 

لوازم جانبی موبایل باشید.
2( به مشتریان خود خدمات باکیفیت و 
رضایت‌بخشی ارائه دهید تا وفاداری آنها را 

جلب کنید.
3( قیمت محصولات خود را به‌گونه‌ای تعیین 
کنید که در عین حال که سودآور باشد، رقابتی 

نیز باشد.
4( با خلاقیت و ارائه ایده‌های جدید، می‌توانید 
از رقبا پیشی بگیرید و در این بازار پررونق، 

جایگاه خود را تثبیت کنید.

ایده‌های پولساز  با سرمایه کم
 کدام مسیرها برای کسب درآمد از شغل خانگی هموارتر است؟

توجه به سلامت، طراوت و زیبایی 
پوست سال‌هاست که در میان 
قشر بزرگی از جوامع افزایش یافته 
است‌ در نتیجه فعالیت در این بازار 
می‌تواند به‌شدت پر‌سود باشد. 
برای شروع می‌توانید با دریافت 
مجوزهای لازم ازوزارت بهداشت، 
در یکی از بخش‌های این حوزه‌قدم 
بردارید. مثا ترک‌خوردن لب، 
مشکلی رایج در فصل‌های بهار و 
پاییز است.  مرهم لب یا بالم لب، 
راه‌حلی ساده و مؤثر برای رفع این 
مشکل است. از این رو تولید  این 
محصول هم با هزینه کم مقدور 

است و هم درآمدزا.

اگر به تولید محصولات آرایشی و 
بهداشتی علاقه دارید، می‌توانید 
با گذراندن دوره‌های آموزشی 
و تهیه مواداولیه باکیفیت، به 
تولید محصولات مرتبط با پوست 
به‌صورت خانگی اقدام کنید. 
در این روش، شما می‌توانید از 
مواد طبیعی و ارگانیک در تولید 
این محصول استفاده کنید و به 
این ترتیب، محصولی منحصر به 
فرد و باکیفیت را به بازار عرضه 
کنید. اگر به تولید این محصولات 
تمایل ندارید، می‌توانید با انتخاب 
برندهای معتبر و باکیفیت، به 

فروش این محصول اقدام کنید. 

2روش برای ورود به بازار محصولات مراقبت از پوست

استفاده از مواداولیه مرغوب و ارگانیک، کیفیت نهایی محصول 
شما را افزایش می‌دهد و به جلب رضایت مشتریان کمک 
می‌کند. ارائه انواع مختلف محصولات مرتبط با پوست با رایحه‌ها 
و طعم‌های گوناگون، می‌تواند به جذب مشتریان بیشتر کمک 

کند. برای معرفی محصول خود به مشتریان، از روش‌های مختلف 
بازاریابی و تبلیغات مانند شبکه‌های اجتماعی، وب‌سایت و یا 
تبلیغات چاپی استفاده کنید. به مشتریان خود خدمات باکیفیت 

و رضایت‌بخشی ارائه دهید تا وفاداری آنها را جلب کنید.

نکات کلیدی برای موفقیت

بازاری پررونق
با توجه به نیاز روزافزون به 

محصولات مرتبط با پوست، ایجاد 
یک کسب‌وکار در این زمینه می‌تواند 
ایده‌ای پرسود و کم‌سرمایه باشد. شما 

می‌توانید با سرمایه اولیه اندک، اقدام به 
تولید یا فروش این محصولات در 

قالب یک کسب‌وکار خانگی 
کنید.

همواره افراد به‌دنبال راه‌هایی برای کسب درآمد و استقلال مالی هستند. ایجاد کسب‌وکار خانگی یکی از این راه‌هاست که می‌تواند با سرمایه 
کم و در فضای خانه انجام شود. در این گزارش، چند ایده جذاب برای ایجاد کسب‌وکار خانگی با سرمایه کم معرفی شده است که هر کدام 

می‌تواند فرصتی عالی برای کسب درآمد و تحقق آرزوهایتان باشد.

راهنما
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قانون درباره مشاغل خانگی چه می‌گوید؟
مطابق ماده 2قانون ساماندهی و حمایت از مشاغل خانگی، مشاغل خانگی شامل 
آن دسته از فعالیت‌هایی است که توسط عضو یا اعضای خانواده در فضای مسکونی 
در قالب یک طرح کسب‌وکار بدون مزاحمت و ایجاد اخلال در آرامش واحدهای 
مسکونی همجوار شکل می‌گیرد و به تولید خدمت یا کالای قابل عرضه به بازار 

خارج از محیط مسکونی منجر می‌شود.

 برابر بند 5ماده 7قانون »ساماندهی و حمایت مشاغل خانگی« دولت می‌تواند 
بنا به پیشنهاد ستاد ساماندهی و حمایت از مشاغل خانگی نسبت به تعیین 
ضوابط حمایتی در زمینه‌های مالیات، تأمین وام قرض‌الحسنه اشتغال، حق بیمه 
خویش‌فرما، تعرفه مصرف آب، برق و سوخت مصرفی، ظرف ‌3ماه از تصویب این 

قانون، اقدام و اعتبار مورد نیاز را در بودجه سنواتی محاسبه و لحاظ کند.

عکاسی
 تبدیل ذوق به درآمد

 این روزها شبکه‌های اجتماعی نقشی اساسی در 
فضای کسب‌وکارها و حتی زندگی برخی افراد ایفا 
می‌کنند. بسیاری از کسب‌وکارها و حتی افراد 
به‌دنبال تصاویری زیبا و جذاب از محصولات خود 
برای اشتراک‌گذاری در این نوع فضاها هستند. 
این موضوع، فرصتی عالی برای عکاسان با‌استعداد 
فراهم می‌کند تا با ارائه خدمات عکاسی، به کسب 

درآمد بپردازند.

 چرا عکاسی با موبایل؟
برای راه‌اندازی این کسب‌وکار به تجهیزات عکاسی 
گرانقیمت نیازی ندارید. تنها کافی است یک گوشی 
موبایل با دوربین باکیفیت داشته باشید. اگر به عکاسی 
و خلق تصاویر زیبا علاقه دارید، این کسب‌وکار می‌تواند 
برای شما بسیار لذتبخش و جذاب باشد. با توجه به 
گسترش شبکه‌های اجتماعی و تمایل کسب‌وکارها 
و افراد به اشتراک‌گذاری تصاویر باکیفیت، تقاضا 
برای خدمات عکاسی با موبایل روزبه‌روز در حال 

افزایش است.
 مراحل ایجاد کسب‌وکار

 برای ارتقای مهارت‌های عکاسی خود، 
می‌توانید در دوره‌های آموزشی حضوری 1

یا غیرحضوری شرکت کنید.
منابع آموزشی آنلاین مانند ویدئوهای 

آموزشی و مقالات تخصصی، می‌توانند به 2
شما در یادگیری مهارت کمک کنند.

پس از یادگیری عکاسی، نوبت به ویرایش 
عکس‌ها می‌رسد. با استفاده از 3

اپلیکیشن‌های ویرایش عکس موبایل، می‌توانید 
تصاویر خود را به‌طور حرفه‌ای ویرایش و بهینه 

کنید.
 برای جذب مشتری، به نمونه کارهای 

قوی نیاز دارید. از دوستان و آشنایان 4
خود بخواهید که به‌عنوان مدل عکاسی شما عمل 

کنند و از آنها عکس بگیرید.
 برای معرفی خدمات خود به مشتریان، 

از روش‌های مختلف بازاریابی و تبلیغات 5
مانند شبکه‌های اجتماعی، وب‌سایت یا تبلیغات 

چاپی استفاده کنید.
 به مشتریان خود خدمات باکیفیت و 

رضایت‌بخشی ارائه دهید تا وفاداری آنها 6
را جلب کنید.

 مشتریان بالقوه
کسب‌وکارها و افراد برای عکس‌های 

صفحات مجازی، پروفایل، عکس‌های 1
خانوادگی، عکس‌های سفر و سایر مناسبت‌ها به 

خدمات عکاسی نیاز دارند.
 فروشگاه‌های آنلاین برای نمایش 

محصولات خود به عکس‌های باکیفیت 2
نیاز دارند.

کسب‌وکارهای محلی می‌توانند از 
خدمات عکاسی شما برای تبلیغات خود 3

استفاده کنند.

 کسب‌وکار خانگی اینترنتی
در دورانی زندگی می‌کنیم که اینترنت را برای 

گسترش کسب‌وکار خود در اختیار داریم. این 
روزها تجارت آنلاین پیشرفت قابل‌توجهی داشته 

است. به این ترتیب سایر مشاغل نیز برای موفقیت 
در کسب‌وکار، به استفاده از ابزار اینترنت نیاز دارند. 

با استفاده از اینترنت می‌توان با سرمایه کم کسب‌وکار 
تازه‌ای ایجاد کرد.

راه‌اندازی فروشگاه‌های اینترنتی یکی از این 
روش‌هاست. فروشگاه اینترنتی ممکن است یک پیچ 1

یا کانال در شبکه‌های اجتماعی یا یک وب‌سایت اینترنتی باشد. 
برای راه‌اندازی فروشگاه بهتر است ابتدا روی محصول خاصی 

متمرکز شوید و تنوع محصولاتی که در فروشگاه ارائه می‌کنید، 
محدود باشد.

 کار پروژه‌ای یا فریلنسر از دیگر روش‌های کسب‌وکار اینترنتی 
است. فریلنسرها به‌صورت کلمه‌ای، ساعتی یا پروژه‌ای کار 2

می‌کنند. افرادی که علاقه‌مند به نوشتن و تحقیق هستند، این امکان را 
دارند که به‌عنوان تولید‌کننده محتوا با برخی سایت‌ها و شرکت‌ها همکاری 

کنند. ویراستارهای فریلنسر نیز برای ویرایش مطالب از قبیل اصلاح 
خطاهای املایی، نگارشی و گرامری با نویسندگان همکاری می‌کنند.

 امکان ارائه خدماتی از قبیل مشاوره سئو، توسعه‌دهنده وب، مشاوره 
رسانه‌های اجتماعی، مشاوره کسب‌وکارهای اینترنتی و خانگی یا سایر 3

انواع کسب‌وکارها، مشاوره سلامت، طراحی و فروش اپلیکیشن، نوشتن رزومه برای 
دیگران و بسیاری از فعالیت‌های متنوع دیگر از روش‌هایی هستند که در آن تنها با 

استفاده از اینترنت امکان کسب درآمد وجود دارد.
 برای فروش محصولات تولیدی نیز می‌توان فروشگاه مجازی تاسیس کرد. 

بسیاری  از افراد امروزه از همین طریق به فروش محصولات خود اقدام می‌کنند. 4
برای تاسیس فروشگاه اینترنتی نیز می‌توان شخصا اقدام کرد یا از افرادی که در این زمینه 

تخصص و مهارت دارند، کمک گرفت.

آموزش به‌مثابه
‌کسب‌وکاری خانگی

یکی از بهترین روش‌های راه‌اندازی 
کسب‌وکار خانگی با سرمایه کم به‌ویژه 
برای افرادی که در زمینه‌ای خاص 
تخصص دارند، آموزش است. آموزش 
آنلاین روشی بسیار انعطاف‌پذیر برای 
کسب درآمد افراد آموزش‌دهنده 
و کسب مهارت افرادی است که از 
آموزش‌های آنلاین بهره می‌گیرند. 
برای کسب درآمد از طریق آموزش 
آنلاین افراد این امکان را دارند که 
از طریق وب‌سایت‌های مختلف 

تدریس آنلاین داشته باشند.
 در این‌صورت نیازی نیست که 
افراد شخصا دنبال مشتری 
باشند. علاوه بر این افراد 
می‌توانند با راه‌اندازی 
در  شخصی  صفحه‌ای 
شبکه‌های اجتماعی یا 
سایت شخصی به معرفی 
خدمات خود و آموزش 
متقاضیان بپردازند. 
طریق  از  تدریس 
ابزارهای ارتباطی نظیر 
اسکایپ یا واتساپ و... 
نیز از مرسوم‌ترین 
روش‌های آموزش 

مجازی است.

 فروشگاه‌ عرضه وسایل دست‌دوم
ایجاد فروشگاه‌هایی برای فروش وسایل 
دست‌دوم نیز ایده جالبی برای کسب درآمد 
است. سمساری‌های خانگی امروزه رایج هستند. 
بسیاری از افراد لوازم مورد نیاز خود را با قیمت 
پایین‌تر از این فروشگاه‌ها تهیه می‌کنند. 
بسیاری از فروشگا‌ه‌های اشتراکی، اصلا مالک 
تجهیزاتی که به فروش می‌رسانند، نیستند.  
در واقع تنها فروشگاهی راه‌اندازی کرده‌اند 
که در آن اجناس سایرین را عرضه می‌کنند. 
از فروش این اجناس نیز درصد خود را 

می‌گیرند.

گل و گیاه؛ طراوت طبیعت 
در کسب‌وکار شما

در دنیای شلوغ و پرشتاب امروز، بسیاری از افراد 
به‌دنبال راه‌هایی برای ایجاد فضایی آرامش‌بخش و 
دلنشین در خانه خود هستند. پرورش و فروش گل 
و گیاه ازجمله کارهایی است که می‌تواند کسب‌وکار 
موفقی را شکل دهد. در این بین اجرای طرح‌هایی 
خلاقانه مانند خانه سبز و دیوار سبز، راه‌حلی ایده‌آل 

برای کسب درآمد خانگی است.

خدمات دکوراسیون
 شغل خانگی هنرمندانه

دکوراسیون منزل، نقشی اساسی در زیبایی، آرامش 
و کارآمدی فضای زندگی شما ایفا می‌کند. بسیاری 

از افراد به‌دنبال متخصصانی هستند که بتوانند 
به آنها در چیدمان و دکوراسیون منزلشان 

کمک کنند.

مراحل راه‌اندازی کسب‌وکار
 یادگیری اصول طراحی و اجرای خانه سبز و دیوار سبز: برای راه‌اندازی این کسب‌وکار، به 

دانش و تخصص کافی در این زمینه نیاز دارید. می‌توانید با گذراندن دوره‌های آموزشی 1
حضوری یا غیرحضوری، این دانش را به‌دست آورید.

 برای اجرای خانه سبز و دیوار سبز، به تجهیزاتی مانند گلدان، گیاه، خاک، کود، سیستم آبیاری 
و سایر موارد نیاز دارید.2

 برای جذب مشتری، باید خدمات خود را به‌طور مؤثر به مخاطبان معرفی کنید. استفاده از 
شبکه‌های اجتماعی، وب‌سایت یا تبلیغات چاپی، می‌تواند به شما در این امر کمک کند.3

4 به مشتریان خود خدمات باکیفیت و رضایت‌بخشی ارائه دهید تا وفاداری آنها را جلب کنید.

چرا خدمات دکوراسیون منزل؟
با توجه به اهمیت دکوراسیون در زندگی افراد، تقاضا برای خدمات دکوراسیون منزل همیشه 

وجود دارد.1
خود، کارتان را آغاز کنید.2 راه‌اندازی این کسب‌وکار به سرمایه اولیه زیادی نیازی ندارد. شما می‌توانید با ایده‌ها و خلاقیت 
 سلیقه افراد در زمینه دکوراسیون بسیار متنوع است. این موضوع به شما امکان می‌دهد تا با ارائه 

ایده‌های مختلف، مشتریان گوناگونی را جذب کنید.3

کسب‌وکار اشتراکی
یکی دیگر از روش‌های کسب‌وکار خانگی 

که به سرمایه چندانی نیاز ندارد، کسب‌وکار 
اشتراکی است. در این نوع کسب‌وکارها افراد در واقع 

بازاریاب یا واسطه بین فروشنده و خریدار هستند. در ایران 
این روش کسب درآمد خانگی چندان شناخته‌شده نیست؛ 

اما بسیاری از افراد از این روش روزانه تا میلیون‌ها تومان درآمد 
کسب می‌کنند. بازاریابی فروش یکی از کسب‌وکارهای اشتراکی 
خانگی به‌شمار می‌رود. بسیاری از شرکت‌های سرمایه‌گذاری 

بزرگ از قبیل سامسونگ، ال‌جی، علی بابا، دیجی‌کالا و بسیاری 
از شرکت‌های بزرگ امکاناتی فراهم کرده‌اند که افراد 

می‌توانند از طریق اینترنتی یا تلفنی کار فروش را 
برای این شرکت‌ها انجام دهند و از هر 

فروش درصد بگیرند.

نکته‌ها
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یب  یا و معا ا مز
کارآفرینی در خانه

مشاغل خانگی و کسب‌وکار در 
منزل مزایا و معایب قابل‌توجهی 
دارد و خوب است پیش از شروع 
این نوع کسب‌وکارها از آنها آگاه 

باشید.

  مزایا
1( آزادی و استقلال عمل بیشتر

2( ساعات کاری انعطاف‌پذیر
3( ایجاد تعادل و موازنه بیشتر بین 

کار و زندگی
4( پایین‌بودن هزینه راه‌اندازی 
کسب‌وکار در مقایسه با بسیاری از 

مشاغل دیگر
5( ریسک پایین‌تر

و  کاری  زمان  آزادبودن   )6
امکان‌کارکردن به‌صورت پاره وقت

7( در اختیار داشتن زمان بیشتر برای 
انجام کارها

8( تناسب برخی مشاغل با 
ویژگی‌های جسمی ‌افراد معلول و 

کم‌توان
9( تناسب مشاغل با شرایط اقشار 

مختلف جامعه
10( امکان انجام مسئولیت‌های 
خانوادگی همزمان با انجام 
افرادی  مسئولیت‌های کاری. 
که به مشاغل خانگی می‌پردازند، 
زمان بیشتری برای پرداختن به 
مسئولیت‌های خانوادگی از قبیل 

پرورش و تربیت فرزندان دارند.
11( احتمال موفقیت بالا

12( امکان مشارکت خانوادگی و 
کمک‌گرفتن از اعضای خانواده و 

دوستان در انجام کارها.

  معایب
1( نیاز به اینترنت پرسرعت در برخی 

مشاغل
2( افزایش انتظارات و توقعات 

اطرافیان
3( در ابتدای راه‌اندازی کسب‌وکار 
خانگی باید زمان زیادی صرف کار 
شود. این موضوع اغلب باعث اعتراض 
اطرافیان می‌شود. به‌ویژه اگر درک 

درستی از کار شما نداشته باشند.
4( کاهش تحرک

5( از بین‌رفتن مرز بین کار و زندگی
6( سخت‌بودن بازگشت به‌کار بیرون 

از منزل
7( احساس کسالت و بی‌برنامگی

تاسیس کسب‌وکار خانگی اگر مطابق اصول و برنامه 
باشد، احتمال موفقیتش بالاست اما اگر بدون 
برنامه‌ریزی به سمت ایجاد کسب‌وکار خانگی بروید 
قطعا ریسک بالایی را به سرمایه خانواده خود تحمیل 
خواهید کرد. برای کاهش این ریسک و افزایش 
احتمال موفقیت خود در ایجاد کسب‌وکار خانگی خود 

باید دست‌کم 8نکته زیر را مدنظر قرار دهید:

8نکته طلایی برای  
ایجاد کسب‌وکار خانگی

 ایده‌ مشخص و قوی 
فردی که به‌دنبال راه‌اندازی کسب‌وکار خانگی 
است، برای یافتن ایده عالی باید بر ویژگی‌ها و 
شرایط خودش تمرکز کند.

ل  ر منز لیت‌ د سب  فعا ی منا مین فضا تأ
برای انجام کسب‌وکارهای خانگی و مدیریت مسائل 

کاری و زندگی شخصی باید فضایی اختصاصی و 
متناسب با نوع و میزان فعالیت شغلی خود درنظر 

بگیرید.  شناخت بازار فروش
هر کسب‌وکاری به مشتری نیاز دارد. داشتن ایده 
خلاقانه و بکر حتما به این معنی نیست که کالا یا 
خدمات شما مشتری دارد. در نتیجه قبل از شروع 
کسب‌وکارتان، باید بازار فروش کالا یا خدمات‌تان 
را به درستی شناسایی کنید. 

قبا خت ر  شنا
شناخت رقبا از چند جنبه دارای اهمیت است؛ 

اول اینکه با آگاهی از نحوه فعالیت آنها می‌توانید 
کسب‌وکار خود را با ایجاد تغییراتی متمایز کنید. با 
ایجاد تمایز، شما نزد مشتری‌ها برجسته می‌شوید.   حفظ شغل فعلی در آغاز کار

 بهتر است قبل از ترک شغل فعلی، خود را در 
شغل خانگی مدنظرتان محک بزنید، یعنی مثلا 
ابتدا به‌صورت پاره‌وقت به کسب درآمد از شغل 
خانگی‌تان بپردازید و اگر حس کردید می‌توانید 
موفق شوید کار فعلی خود را ترک کنید.

جه  د مین بو جه به تأ  تو
برای ایجاد هر کسب‌وکاری به بودجه نیاز است. باید 
فهرستی از تجهیزات مورد نیاز تهیه کنید و بودجه 

مورد نیاز را تخمین بزنید. پس از تخمین بودجه، 
برای تأمین هزینه‌ها برنامه‌ریزی کنید.

انتخاب ساختار برای کسب‌وکار
ایجاد کسب‌وکار خانگی می‌تواند در قالب مالکیت 
شخصی، مشارکت عمومی، مشارکت محدود، 
شرکت با مسئولیت محدود و سایر موارد انجام 
گیرد.

ر  کا  بیمه کسب‌و
با بیمه کسب‌وکار خانگی خود را در برابر 

خسارت‌های مالی محافظت کنید. البته برای 
انتخاب نوع بیمه مناسب شغل خود بهتر است با 

یک کارشناس بیمه مشورت کنید.

نکته‌ها
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